АНАЛИЗ РАБОТЫ МЕТОДИЧЕСКОГО ЦЕНТРА ПО ПРОБЛЕМАМ НАЧАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗА 2012-2013 УЧЕБНЫЙ ГОД.

В   2012-2013 учебном году  на базе ММЦ по проблемам начального образования состоялись 4 методических совещания городских и сельских школ Балаковского района, на которых решались психолого-педагогические задачи учебной деятельности в начальной школе, оказывалась методическая и консультативная помощь педагогам, координировалась педагогическая деятельность учителей начальных классов в реализации  инновационных  программ начального образования с применением ИКТ.
Традиционно работа ММЦ 2012-2013 учебного года началась с августовского педагогического чтения (28.08.2012) по теме «Первые итоги введения ФГОС в образовательных учреждениях г. Балаково», присутствовало – 240 человек.
С 1 сентября 2010 года в образовательных учреждениях  нашего города (гимназиях №1 и №2, СОШ №27) в пилотном режиме были введены ФГОСтандарты начального общего образования, а с 1 сентября 2011 года  все школы города и района перешли на стандарты нового  поколения  в параллели 1 классов.  Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования  потребовал серьёзных изменений на начальной ступени образования, в организации школьной жизни, в деятельности всего педагогического коллектива. С докладом по теме и опытом работы поделилась руководитель Совета МЦ по проблемам начального образования, учитель начальных классов МБОУ «СОШ №27»  Никулина Наталья Валерьевна.
Возможность апробации  введения ФГОС второго поколения на базе школы № 27  была рассмотрена на управляющем совете школы, педагогическом совете, родительских собраниях, заседании ШМО учителей начальных классов. Проведён анализ ресурсов учебной и методической  литературы, программного обеспечения используемого для организации системно-деятельностного подхода к организации образовательного процесса, в том числе – внеучебной деятельности учащихся.

Накануне нового учебного года интенсивно проводилась информационная работа с родителями будущих первоклассников по вопросам организации обучения детей, обсудили проект стандартов, познакомили  с образовательной программой школы.

С родителями учащихся заключён договор новой формы, закрепляющий права и обязанности всех участников образовательного процесса в условиях внедрения ФГОС второго поколения.

Педагогический коллектив начальной школы №27 основной перспективой своей деятельности видит формирование адаптационной  модели учебно-воспитательного процесса, личностно-ориентированную модель обучения и повышение познавательно-мотивационной сферы ребенка. На школьном методическом объединении учителей начальных классов были  рассмотрены и проанализированы УМК, ведь новый стандарт предъявляет новые требования к результатам начального образования. Их можно достигнуть, благодаря современным УМК, включающим  учебные пособия нового поколения, отвечающие всем требованиям стандарта:  оптимальное развитие каждого ребенка на основе педагогической поддержки его индивидуальности, в условиях специально организованной учебной деятельности, где ученик выступает то в роли обучаемого, то в роли обучающего, то в роли организатора учебной ситуации.  

Первым шагом стали – рабочие программы, которые были полностью переработаны. Изменилась пояснительная записка, тематическое планирование с учетом УУД, изменился  план-конспект урока, где четко прописывается, на какие УУД направлены задания. Уроки стали носить чаще научный, проблемно-поисковый характер, применяется метод исследования, метод проекта, ИКТ в уроке, мультимедийные уроки для повышения интереса учащихся.
Об организации внеурочной деятельности выступила учитель начальных классов МБОУ « СОШ № 27»  Китова Надежда Ивановна.
Кудинова    Вера  Владимировна  учитель начальных классов СОШ №4 – рассказала  о деятельности учителя по формированию регулятивных УУД.
Кондрашина Ирина Владимировна учитель начальных классов СОШ № 28 – поделилась опытом работы о  возможности исследовательской деятельности школьников.
Глушко О.В. – методист УМЦ представила информацию методической работы на новый учебный год.
В октябре  (30.10.2012) прошло методическое совещание ММЦ по теме «Использование инновационных педагогических технологий для повышения эффективности обучения и воспитания младших школьников», присутствовало - 244 человека, на вебинаре по «Перспективной начальной школе» - 48 человек.
На методическом совещании не случайно обратились к проблеме использования новых педагогических технологий в обучении и воспитании школьников, так как диалектическое развитие науки в целом, в том числе и педагогической, выдвигает требования о непрерывном усовершенствовании процесса обучения, находящегося в неразрывном соотношении с реалиями современного мира. Исходя из этого, цель нашей работы – показать, что использование новых педагогических технологий повышает эффективность обучения и воспитания обучающихся начальной школы, учителя подготовили выступления по этой теме.
1. Кузьмичева Наталья Владимировна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 28»

2. Тема: «Технология развития критического мышления на уроках в начальной школе» 

3. Осипова Марина Петровна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 7»

Тема «Развитие познавательных интересов у учащихся через групповую работу на уроках окружающего мира»

4. Исаева Наталья Ивановна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 5»

Тема: «Развитие творческих способностей школьников через систему  работы над сочинением»

5. Воронина Татьяна Игоревна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 20»

Тема: « Деятельностный подход в обучении младших школьников»

6. Суслукина Елена Дмитриевна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 16»

Тема: «Формирование эстетического сознания младших школьников по УМК «Перспективная начальная школа»

7. Миркина Вера Аврамовна, учитель начальных классов МБОУ «ООШ с. Хлебновка»

Тема: «Реализация учебного проекта «Природа просит: Возьми столько, сколько необходимо!»

8. Мушенкова Галина Константиновна, учитель начальных классов  МБОУ «СОШ № 22»

         Тема: «Использование логических пятиминуток на уроках в начальной школе»
В январе прошло методическое совещание по теме: «Сохранение и укрепление здоровья младших школьников в условиях современного образования»    (10.01.2013), присутствовало – 262 человека.
Образовательное учреждение на современном этапе развития общества должно стать важнейшим звеном в формировании и укреплении здоровья учащихся.  Проблемы здоровья ребенка остаются наиболее актуальными в практике общественного и семейного воспитания. В Конвенции о правах ребенка подчеркивается, что современное образование должно стать здоровьесберегающим. В законе «Об образовании» сохранение и укрепление здоровья детей выделено в приоритетную задачу.
Сегодня нет необходимости доказывать, что педагог и правильно построенный в условиях здоровьесбережения учебно-воспитательный процесс, способны сохранить и укрепить здоровье учащихся.
Современная начальная школа, в свою очередь, также ставит перед собой задачу сохранения и укрепления здоровья школьников. И это не просто дань моде, это твердое убеждение учителей начальных классов, которые сталкиваются с проблемами физического, эмоционального, социального здоровья детей, переступающих школьный порог.
И хотя традиционно считается, что основная задача школы – дать необходимое образование, учитель, в особенности учитель начальных классов, не может быть равнодушным  к неблагополучному и прогрессивно ухудшающемуся здоровью своих воспитанников. И именно поэтому в последние годы были разработаны и активно внедряются педагогами «здоровьесберегающие технологии».

 Каждый учитель, любящий свое дело и переживающий за здоровье своих воспитанников, при подготовке и проведении уроков может использовать в своей работе рекомендации, приемы, технологии, которые связаны со здоровьесберегающей педагогикой.
1.Абросимова Ольга Викторовна, учитель начальных классов МОУ «Гимназия № 1»
Тема: «Современная школа как пространство заботы о здоровье обучающихся»
2.Башмакова Любовь Ивановна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ №28». 
Тема: «Как научить детей беречь здоровье» - презентация родительского собрания 
3.Соколова Наталья Гавриловна, учитель валеологии МБОУ «СОШ№27» 

Тема: «Здоровье, еще раз здоровье!»
4.Синева Ольга Геннадьевна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 28»

Тема: «Активные методы релаксации на уроках в начальной школе»
5.Глушко Ольга Витальевна – методист УМЦ
Последнее методическое совещание  в этом учебном году проведено  (28.03.2013). Тема «Взаимодействие школы, семьи и общественности по воспитанию и социализации учащихся начальной школы», присутствовало – 268 человек. 
Семья занимает центральное место в воспитании ребенка, играет основную роль в формировании мировоззрения и нравственных норм поведения ребенка. Взаимодействие школы и семьи в воспитании ребенка необходимо, поскольку родители хотят видеть своих детей достойными гражданами нашего общества. Без помощи друг друга невозможно обеспечить высоких результатов в воспитании. Главное условие взаимодействия- полное представление о функциях и содержании деятельности друг друга.
1. Сырыско Лилия Мударисовна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ п. Голованоский». 
Тема: «Роль классного руководителя в организации воспитательной работы с младшими школьниками».
2. Плугатырева Татьяна Анатольевна, учитель начальных классов МАОУ «Лицей № 1». 
Тема: «Семья в современном обществе» - презентация родительского собрания. 
3.Огарцева Наталья Владимировна учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 27»

Тема: «Влияние семьи на успеваемость ребенка» - презентация родительского собрания»
4.Филимон Ирина Петровна, учитель начальных классов МБОУ «СОШ №27»
Тема: «Федеральный закон Российской Федерации от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» Что изменится после вступления в силу нового закона об образовании? Новшества касаются всех ступеней образования, от высшего до дошкольного. Документ начнет действовать с 1 сентября нового учебного года.
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