Подготовить детей к походу в лес.

Птицы – наши соседи по планете!

Прогулка в лесу – это визит в гости к его обитателям. Здесь есть свои правила поведения. Они просты, понятны и легко выполнимы.
· Весной и летом птицы строят гнезда, откладывают яйца, высиживают, а затем выкармливают  птенцов. В это время они очень уязвимы (беззащитны) и имеют немало врагов.

· Не шумите в лесу, не включайте громкую музыку, это распугает птиц и тогда зародыши в яйцах или маленькие птенцы могут погибнуть.

· Не берите в лес собак, они могут погубить птиц, гнездующихся на земле или в кустах.

· Не берите в руки птенцов, выпавших из гнезда, не пытайтесь накормить. Оставьте их на месте, родители сами позаботятся о своих птенчиках.

· Не разжигайте костер – это может привести к пожару, который уничтожает все живое.

· Обязательно уберите за собой мусор, сложите его в специально подготовленные пакеты и унесите с собой в город, опустите в первый попавшийся мусорный ящик. 
Воздух – наш отец. Вода – мать. Земля – дом, где все живые существа имеют равные права на жизнь, на свою долю земных благ, право на защиту от страданий.
Сбережем планету вместе!
Материалы для беседы перед походом в лес : «Детям о лесных пожарах»

Ежегодно летом, во время массовых выходов балаковцев на природу, горят наши леса, гибнут птицы и лесное зверье, милые сердцу полянки. Да и сами горожане в это время просто задыхаются от дыма. И все это из-за беспечности и невоспитанности горе – туристов.
Лес – это подлинное чудо! Жизни не хватит, чтобы познать все его разнообразие.

Лес – это регулятор экологического равновесия биосферы Земли, движения воздушных масс и стока воды, крупнейший накопитель солнечной энергии и биомассы, источник кислорода, очиститель атмосферы, защитник почвы от эрозии.

Лес – это здоровье и отдых людей, источник разнообразного ценнейшего сырья.

Лесной пожар – это страшное зрелище, трагедия леса, беда для всех!

Кто хоть раз видел, как на глазах исчезают полюбившиеся с детства лесные полянки, корчатся от боли животные и сгорают десятки,  сотни гектаров старого леса и молодых посадок, тот никогда не забудет этой огненной стихии. 

Отчего бывают лесные пожары и как их предотвратить?
В 9 случаях из 10 причиной пожара в лесу бывает  беспечный, невоспитанный человек.

Часто сухая трава и  лес загораются от  окурка, брошенного из окна машины.

Не курите, не  разжигайте костер в лесу, особенно в засуху!

Если без него нельзя обойтись, разводите костер только в специально отведенных местах или на старых кострищах. 

Перед этим приготовьте средства для его тушения – запас воды или лопату, чтобы потом надежно засыпать его песком, землей.

Не оставляйте свой горящий костер без присмотра, обязательно потушите забытый кем-то костер, если нужно, позовите на помощь друзей и соседей по отдыху.

Как с ними бороться?
Начинающийся небольшой пожар можно дружно затоптать ногами, забросать землей или «захлестать» пучком зеленых веток, большой пожар смогут потушить только специалисты. 

Увидев пожар в лесу, который вы не можете потушить, срочно позвоните по мобильному телефону: 112 – это экстренный вызов пожарной службы, и ответьте на все вопросы. Можно позвонить в Балаковский лесхоз: 8(8453)44-13-59, Балаковское лесничество: 8(8453)440357 или в администрацию Балаковского района: 8(8453)62-49-49 . 

Если телефона нет, выбирайтесь к ближайшему населенному пункту и сообщите о пожаре.

Мой край родной, ты с малых лет всегда со мной,

Мой милый край, лесной, сиреневый, грибной,

Для всех поют здесь песни соловьи

Но как тебя, край добрый, сохранить? 
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