Сторителлинг в поддержку ученических исследований

Поскольку неумение школьников связно выражать свои мысли существенно влияет на качество их обучения, важно учить их еще с детства умению увлекательного рассказа, управлению словами. Сторителлинг - это как раз тот самый способ передачи информации, которым может воспользоваться библиотекарь школы в своей работе с ребятами над умелым рассказыванием историй - о том, как они провели лето, как ходили на экскурсию в зоопарк, как ездили в воскресенье с родителями на реку... А начать эту работу можно пересказывая сюжеты прочитанных книг, делая акцент в своем “рассказывании” на найденных смыслах, обучаясь тому, как удержать внимание слушателей и как вызвать у них эмоциональный отклик.  С учащимися среднего и старшего школьного возраста библиотекарь может проводить занятия по сторителлингу, способствующему развитию литературных навыков школьников - составлению связного, яркого рассказа. Включая в эту деятельность освоение интернет-сервисов, библиотекари не только дадут школьникам уверенные навыки их применения, но и сделают эту работу особенно привлекательной, ведь “цифровые” истории содержат текст, графику, фото, иллюстрации, аудио, видеозаписи, мелодии. А библиотекарям цифровое повествование даст возможность вовлечь учащихся в творческую читательскую деятельность, в которой они от основной истории, заложенной в книге, переходят в увлекательный мир совместной групповой работы и исследований с использованием интернет-сервисов. 


"Виртуальная реклама книг в школьной библиотеке"
Реклама книг может стать стимулом процесса более эффективного продвижения книги к подростку-школьнику в жесточайшей конкурентной информационной среде, где сегодня библиотека явно проигрывает возможностям Интернета. При этом рассматривать рекламу книг и чтения, наверное, уже нельзя вне контекста библиотечного маркетинга, целью которого является глубокое понимание своего пользователя/читателя, которым в образовательном учреждении является, прежде всего, учащийся. Форма, содержание и место размещения рекламного материала библиотекарем школы должно точно соответствовать именно ему - школьнику, с его личными нуждами в знаниях и самовыражении и новыми потребностями в получении и представлении информации, которые удовлетворяются в соответствии с культурным уровнем и личностью каждого. Конечно, маркетинг – не гарантия повышения интереса к книге. Однако, как показывает опыт многих стран, комплекс маркетинговых мероприятий, ориентированных на конкретную группу библиотечных пользователей значительно повышает читательскую активность. 

Традиционные методы продвижения книги в подростковую среду и повышения имиджа самой библиотеки в школе - акции, выставки, презентации, мероприятия, раздаточный материал, каталоги и пр., дополняются новыми, связанными с Интернет. У современного библиотекаря много возможностей для рекламы книг через свои блоги, социальные сети. Стратегия  продвижения книги в школьной библиотеке должна быть учтена разработка рекламных материалов с учетом разнообразных интересов и потребностей школьников, популяризации книг посредством создания рекламных материалов с помощью интернет-сервисов и инструментов в виде интерактивных мультимедийных плакатов, буктрейлеров и т.д., простых в освоении “гуманитариями”, и способных привлечь внимание. 
