	

	Опыт участия в апробации Федеральных государственных образовательных стандартов второго поколения в МОУ «Гимназия №2» (октябрь 2010) – зам. директора по УВР О.Ф. Громова
Появление новых вызовов времени порождают  принципиально иные требования к образованию и его результатам, что потребовало  разработки нового поколения стандартов. «Нам нужна современная система образовательных стандартов. Таких, которые ориентированы не только на получение знаний, но и на формирование способности их эффективно применять» заявил премьер министр РФ Путин В.В. во время своей поездки по Дальнему Востоку.
В отличие от образовательных стандартов первого поколения, которые были ориентированы в основном на задание уровня подготовки выпускников и индивидуальную оценку учебных достижений отдельного школьника, основанных на таких принципиальных позициях, как 
- жесткая установка на формирование традиционной для школы индустриальной эпохи триады «знания-умения-навыки» (освоение правил, частных приемов, технических умений); 

- сохранение классно-урочной системы как единственной формы организации образовательного процесса;
 стандарты второго поколения предусматривают, прежде всего, задание ориентиров развития всего образовательного пространства, ожидаемые государством, обществом, семьей и личностью. Стратегия, ФГОС НОО 2- го поколения,  нацелена на: 

- формирование средств и способов самостоятельного продвижения ученика в учебном процессе; 

- поддержку «внеурочных» и «внешкольных» образовательных достижений школьников, их проектов и социальной практики; 

- обогащение педагогического и управленческого арсенала средствами, способными качественно изменить результаты образования; 

- создание условий гибкости и пластичности общего образования. 
«…От признания «знаний, умений и навыков» как основных итогов образования произошел сдвиг к пониманию обучения как процесса подготовки к реальной жизни, готовности к тому, чтобы занять активную позицию, успешно решать реальные задачи, уметь сотрудничать и работать в группе, быть готовым к быстрому переучиванию в ответ на обновление знаний и требования рынка труда.»  ФГОС нового поколения                               
Теперь в начальной школе ребенка должны научить не только читать, считать и писать, чему и сейчас учат вполне успешно. Ему должны привить две группы новых умений. К первой относится группа универсальных учебных действий составляющих основу умения учиться: навыки решения творческих задач и навыки поиска, анализа и интерпретации информации. Ко второй – формирование у детей мотивации к обучению, помощи им в самоорганизации и саморазвитии.
 Наша гимназия активно включилась в изучение, а затем и в апробацию введения Федеральных государственных образовательных стандартов второго поколения. Работа была начата с изучения педагогического, методического, кадрового и материально-технического  потенциала нашего образовательного учреждения. Возможность апробации введения ФГОС второго поколения на базе гимназии  была рассмотрена на заседаниях школьного методического объединения учителей начальных классов, методическом совете, педагогическом совете, согласована с Управляющим советом. Проведён анализ ресурсов учебной и методической  литературы, программного оснащения,  используемого для обеспечения  системно-деятельностного подхода к организации образовательного процесса, в том числе – внеурочной  деятельности учащихся.
С целью приведения образовательной системы гимназии в соответствие с требованиями нового ФГОС была сформирована рабочая группа по разработке Основной образовательной программы начального образования

При формировании рабочей группы мы:

· определили состав 

· назначили  руководителя рабочей группы;

· определили порядок ее работы;
· поставили перед группой общую задачу и задачу следующего этапа.
В состав рабочей группы вошли высококвалифицированные педагоги, работающие в 1-х классах, а также тьютор по реализации развивающей системы Л.В. Занкова, по которой работают все учителя начальных классов гимназии. Общее руководство за  деятельностью рабочей группы возложено на зам. директора по УВР. Состав рабочей группы и порядок ее работы утвержден приказом директора гимназии.

Участники рабочей группы были обеспечены необходимыми для работы инструктивно-методическими материалами и рекомендациями по разработке образовательной программы начальной ступени в соответствии с ФГОС нового  поколения. В распоряжение участников группы был предоставляется полный комплект документов, включающий содержание новых ФГОС начальной ступени образовательного учреждения и методические материалы по работе с ним. Здесь нам помогли интернет ресурсы таких сайтов как: www.zankov.ru , www.standart.ru . Сложными задачами  для педагогов на этом этапе стало:
- Освоение идеологии нового государственного образовательного стандарта и концептуальных подходов к его построению;

- Освоение структуры и содержания основных документов нового государственного стандарта;

- Овладение технологиями системно - деятельностного обучения;

         Но как сказала заведующая кафедрой управления образованием Саратовского ИПКиПРО Елена Владимировна ГУБАНОВА: 
 «Я склонна думать, что у «старослужащих учителей» со стажем работы более 10 лет, гораздо больше шансов освоить тонкости работы по новому ФГОС, чем у «новичков». Ясно же, что тут недостаточно выучить одну терминологию, «словарный минимум» нововведений. Важно понять и принять универсальные учебные действия, сделать выбор в пользу перемен».

Для решения вышеизложенных задач в гимназии была проведена следующая работа: педагоги изучили содержание стандартов, провели заседание методического объединения, на котором обсудили отличительные особенности новых стандартов от существующих, построили программу действий по введению стандартов для учителей, педагогов дополнительного образования и администрации.
 


Готовясь к работе по новым стандартам,  в прошлом учебном  году несколько учителей начальных классов  нашей гимназии прошли проблемные курсы повышения квалификации по темам: 

-  «Обновление содержания начального образования в условиях модернизации образования в России» (Сидойкина О.Е., Евдокимова О. Ю., Додонова Н. Г.); 

- «Реализация педагогической системы Л. В. Занкова на современном этапе образования» на базе ГОУ ДПО «СарИПКиПРО и г Москвы  (Иванова Е. С., Вашурина М. Н., Лобанова М. Н.); 
- прошли подготовку по курсу « Введение в образовательные и информационные технологии XXI века» образовательной программы  Intel  « Обучение для будущего» на базе школьной обучающей площадки   МОУ  « Гимназия №2» (Иванова Е. С., Милькина Н. Е., Лобанова М. Н., Борисенко  С. Н.,  Вашурина М. Н., Додонова Н. Г., Евдокимова О.Ю.).

 
С помощью приобретенных знаний учителя размещают различные материалы в социальных сетях, общаются  в сети Интернет с коллегами других образовательных учреждений, проходят дистанционные курсы повышения квалификации. Созданный тьютором гимназии Едковой М.А. блог учителей – занковцев начальной школы г. Балаково на сайте: Факультет «Реформа образования» образовательного портала « Мой университет», помогает учителям обмениваются опытом работы и находить ответы на интересующие их вопросы.


В апреле этого года в г. Самара состоялась межрегиональная научно-практическая конференция «Реализация требований Федерального государственного образовательного стандарта средствами системы развивающего обучения академика Л.В. Занкова». Ее организаторы – Федеральный научно-методический центр им. Л.В. Занкова, Объединение профессионалов, содействующих системе развивающего обучения Л.В. Занкова, Самарский областной институт повышения квалификации работников образования при поддержке Министерства образования и науки Самарской области, Издательского дома «Федоров».


В конференции приняло участие 250 работников образования из 6 регионов России: Республики Татарстан, Республики Башкортостан, Чувашской Республики,  Ульяновской области, Самарской области, Саратовской области г.Балаково. Учителя  нашей гимназии Борисенко Светлана Николаевна и  Едкова Марина Анатольевна были приглашены на эту конференцию, где выступили с докладами по актуальным темам модернизации образования в свете апробации новых ФГОС.
        Научный руководитель Федерального центра  им. Л.В. Занкова Нечаева Н.В. в своем выступлении отметила, что система развивающего обучения Л.В. Занкова отвечает всем требованиям ФГОС и «переживает свой звездный час». Согласно новым стандартам, обучение в школе направлено на развитие личности ребенка, учитель «второго поколения» не «вдалбливает» знания, не предлагает ребенку: «Делай, как я», а развивает: ведет с детьми проекты, исследования, разрабатывает программы уроков, широко использует в своей работе информационные технологии.    Приоритетами ФГОС нового поколения признаны идеалы развивающего обучения. И для их реализации необходима научно обоснованная, проверенная временем развивающая система, каковой и является дидактическая система Л.В. Занкова. В настоящее время цель педагогической системы, разработанной под руководством Л.В. Занкова, полностью соответствует государственной политике в области образования, которая предполагает «ориентацию образования не только на усвоение обучающимися определенной суммы знаний, но и на развитие личности ребенка, его познавательных и созидательных способностей» и ставит задачу построения личностно-ориентированного развивающего обучения. Система Л.В. Занкова - это культурно-историческая инновация, которая вся пронизана идеей единства обучения, воспитания и развития.
Эта система раскрывает духовные силы, зреющие в ребенке, создает благоприятные условия для их развития. 


 Весь процесс обучения направлен на развитие ученика, прежде всего, на обеспечение духовно-нравственного развития. 

Многолетнее сотрудничество с Федеральным центром Занкова помогает учителям нашей гимназии осваивать и совершенствовать  технологию развивающего обучения. 
В начале работы группы по разработке Основной образовательной программы начального образования был определен и принят  всеми  участниками порядок ее работы, определены задачи членов рабочей группы по разработке Основной образовательной программы. Перед членами группы был поставлен вопрос: «Что необходимо изменить в существующей образовательной системе, чтобы привести ее в соответствие с нормативной моделью, определяемой ФГОС,  какие  изменения требуется произвести:  

· в образовательных целях;

· в учебном плане;

· в содержании учебных программ и программ внеучебной деятельности;

· в образовательных технологиях;

· в условиях реализации образовательных программ;
· в способах и организационных механизмах контроля образовательного процесса и оценки его результатов?
Новые стандарты  определяют нормативную модель  образовательной системы начальной ступени общего образования, устанавливая  требования:

· к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования; 

· к структуре основной образовательной программы, включая соотношение ее обязательной части и части, формируемой участниками образовательного процесса; 

· к условиям ее реализации, в том числе кадровым, финансовым, материально-техническим и иным условиям. 

Основной принцип действий на этом этапе состоит в сравнении предложенной новыми стандартами обобщенной модели образовательной системы с существующей в гимназии и определении того:

· какие элементы существующей образовательной системы полностью отвечают требованиям новых ФГОС и могут быть без изменений перенесены в желаемую систему;

· какие элементы существующей системы частично отвечают требованиям новых ФГОС и нуждаются в переработке для переноса в желаемую систему;

· какие элементы существующей системы не отвечают требованиям новых ФГОС и не могут быть перенесены в желаемую систему;

· какие необходимые для желаемой системы  элементы, определяемые новыми ФГОС, отсутствуют в существующей системе и должны быть найдены или разработаны.

В результате этих действий участники рабочей группы сформировали перечень необходимых и достаточных изменений в элементах образовательной системы  начальной ступени гимназии. 

        Нас, конечно же, волнует, каковы новые требования к учебно-методическим комплектам для начальной школы и какие конкретно учебно-методические комплекты готовы для обеспечения требований новых стандартов.

Учебники и учебно-методические пособия разработанные коллективом авторов педагогической системы Л.В. Занкова полностью соответствуют современным образовательным стандартам, санитарным нормативам и правилам издания. Все учебники прошли в экспертизу в Федеральном совете по учебникам и находятся в Федеральном перечне учебников, рекомендованных (допущенных) Министерством образования и науки РФ для использования в учебном процессе общеобразовательных учреждений на 2010/2011 учебном году. Вот общие для всех комплектов подходы к решению проблем, наиболее актуальных для современной педагогики.
1. Содержание обучения строится с учетом трех факторов: цель - оптимальное общее развитие каждого школьника; возрастные и индивидуальные особенности обучаемых; образовательные государственные нормы. Последний фактор гарантирует ученикам занковских классов безболезненный переход в любой другой класс или школу на любом этапе обучения. Содержание учебных курсов разработано на основе межпредметной и (или) широкой внутрипредметной интеграции
2. Организация поисковой самостоятельной деятельности обеспечивается заложенными в содержание и в методический аппарат  противоречиями, проблемами.
Содержание структурируется таким образом, чтобы при работе с ним учащиеся испытывали максимальное умственное напряжение (дидактический принцип высокого уровня трудности с соблюдением меры трудности).
3. Развитие коммуникативных способностей осуществляется в ходе реализации единой системы развития устной и письменной речи. Общее развитие ребенка осуществляется в процессе его поисковой деятельности при взаимодействии с учителем, классом, в целом с его окружением, поэтому в системе особое внимание уделяется развитию коммуникативных умений, способности работать в коллективе
4. Формирование общеучебных умений. Только в развивающей системе обучения Занкова номенклатура общеучебных умений определена в соответствии с их необходимостью для осуществления учебной деятельности: наблюдение, слушание, чтение – информационно-ориентировочные умения; классификация и обобщение - операционально-исполнительские умения; самопроверка и самоконтроль - контрольно-коррекционные умения.
Авторами комплектов разработаны формы учета текущей и итоговой успешности продвижения ребенка в развитии и усвоении программного материала. В них фиксируется в качественных (а не количественных) показателях достижения каждого ученика, 

Особое внимание уделяется на обеспечение формирования базовых компетентностей современного человека: 

· информационной (умение искать, анализировать, преобразовывать, применять информацию для решения проблем); 

· коммуникативной (умение эффективно сотрудничать с другими людьми); 

· самоорганизации (умение ставить цели, планировать, ответственно относиться к здоровью, полноценно использовать личностные ресурсы); 

· самообразования (готовность конструировать и осуществлять собственную образовательную траекторию на протяжении всей жизни, обеспечивая успешность и конкурентоспособность). 

Главным объектом стандартизации выступает Основная образовательная программа (ООП) ступени образования и поэтому вся система стандартов подчинена удовлетворению трех групп требований, предъявляемых к ООП (требования  к ее структуре, условиям ее реализации, и результатам ее освоения). Поэтому и слагаемые профессиональной готовности  педагогов, обусловленные требованиями ФГОС  можно сформулировать следующим образом: это развитие:
· компетенций,  обусловленных требованиями к результатам освоения основных образовательных программ (Т1) 

·  компетенций, обусловленных требованиями к структуре основных образовательных программ (Т2) 

· компетенций, обусловленных требованиями к условиям реализации основных образовательных программ (Т3)
В структуре ООП отражается изменение идеологии конструирования учебного плана образовательного учреждения. В  требованиях к нему четко определены три вида соотношений:

- между обязательной и вариативной частью программ учебных курсов (дисциплин), модулей, 

- урочными и внеурочными видами деятельности младших школьников, 

- аудиторной нагрузкой (коллективно-распределенной деятельностью) и самостоятельной работой учащихся в рамках каждой образовательной области как одного из разделов ООП НОО. 

Отдельной строкой предлагается выделить в учебном плане часы внеурочной образовательной деятельности младших школьников как вариативного раздела ООП НОО. 

Опыт первых месяцев апробации введения ФГОС второго поколения позволил сделать вывод о том, что такого рода реформирование системы работы образовательного учреждения давно назрело. Школа полного дня оказалась востребованной и родителями, и детьми. Во главу угла нами поставлена задача укрепления здоровья детей, развитие их физического, нравственного и интеллектуального потенциала. Уроки ведутся по 35 минут, проводится динамический час. На занятиях и в первой, и во второй половине дня ведётся работа по профилактике переутомления учащихся. Не только педагогами, ведущими уроки и внеурочные занятия, но и медработником школы осуществляется контроль и корректирование функционального состояния ребёнка. Помимо учебного кабинета,  активно используются спортивный зал и  библиотека.  Каждая минута, проведённая в школе, даёт ребёнку положительный опыт общения, позволяет проявить себя активной, творческой личностью, расширяет его представления об окружающем мире. Во время прогулок дети собирают природный материал для поделок, разучивают с ними стихи, соответствующие текущему времени года, погодным условиям, разгадывают загадки, проводят наблюдения за природой. Дети оживлённо общаются с педагогами  и друг с другом – в классе складываются доброжелательные взаимоотношения, что тоже является одним из условий формирования здоровьесберегающей образовательной среды.

Во второй половине дня дети не проявляют признаков переутомления, активны, с удовольствием занимаются  творческими видами деятельности. Родители положительно относятся к продлённому режиму дня, дополнительные занятия оценивают как возможность развития творческих способностей детей.

Введение часов на внеурочную деятельность учащихся (главное достоинство новых стандартов) увеличивает возможности школы в расширении спектра предоставляемых образовательных услуг.

	


