РАЗВИТИЕ ТВОРЧЕСКИХ СПОСОБНОСТЕЙ УСТНОЙ И ПИСЬМЕННОЙ РЕЧИ НА УРОКАХ ЛИТЕРАТУРНОГО ЧТЕНИЯ И РУССКОГО ЯЗЫКА.

(ИНТЕГРИРОВАННЫЙ УРОК)
Лопатина Т.А., учитель начальных классов 

МАОУ  СОШ №2  Г. БАЛАКОВО САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Стремительными темпами идёт в наше время развитие науки, техники, производства.   В таких условиях государству и обществу требуются люди т. е.  те, кого мы обычно называем талантами. Талантливые люди создают атмосферу  уюта, комфорта. Это ценность нашей нации. Используемые мною  способы  и формы развития творческих способностей на интегрированных  уроках литературного  чтения и русского языка (письма)  предусматривают  воспитание творческого человека, способного не только к трансляции, но и к созданию  собственных творческих работ.
В настоящее время абсолютной ценностью личностно ​- ориентированного образования является ребёнок.                                                        
Стремление реализовать себя, проявить свои  возможности – зачастую тонут в ленивости. А иногда нет условий.  И некому направить, достать и растормошить задатки природы. Фундаментом  к творческому труду  должна быть школа.

Наверное, уже нет таких взрослых, которые бы не признавали огромного значения  начального ( детского) возраста для всей последующей жизни. Вряд ли сейчас найдётся кто - нибудь, кто будет настаивать на  роли только  врождённых особенностей ребёнка. Да, они важны, но среда, взрослые  гораздо в большей степени влияют на развитие ребенка.
В каком возрасте можно что - то изменить в ребёнка?
Если что - то упущено или, наоборот, заложено в ребёнка до 10- это всегда навсегда . Конечно, роль раннего опыта огромна,  многое можно развить, многое заложить вновь. Надо только знать, что нужно  делать. Когда и как, чтобы помочь  вырасти творческой личностью, реализовать свои возможности.

Хорошо известно, что в детском возрасте  все дети проходят через несколько стадий рисования. И из всех форм творчества  словесное творчество является самым характерным для  детского  возраста.
Как их связать ?.
Рисование  является типическим творчеством раннего возраста, особенно дошкольного. В эту пору дети рисуют охотно, иногда не побуждаемые никем из взрослых; иногда достаточно бывает самого лёгкого стимула для того, чтобы ребёнок принялся за рисование. 
Все начальное образование  построено на ярких картинках. С этого я и начала.
Образцы  упражнений формирующих устную и письменную речь:

№1 Описываем(слайд №1)
- разукрасить картинки  и ответить на вопрос: кто? или что?;

-что разукрашиваете? (картинки);

- опиши предмет( какой ?):

-нравится картинка?

Анализ работы. 
№2  Рассуждаем .(слайд №2)
 Картинка «Две кастрюли»- коллективная командная игра. Необходимо отстоять мнение кастрюль (старой  большой  и новой маленькой)
Кто нужнее и важнее?

№3 Размышляем.(слайд №3)
К началу школьного возраста любовь и интерес детей к рисованию  не ослабевает. У очень многих, даже у большинства детей, сколько - нибудь самостоятельное тяготение к рисованию возрастает. Сохраняется эта привязанность  у всех, наиболее одарённых в этом отношении тянет рисовать везде и всегда .Они и стимулируют творческие  занятия  и побуждают его развиваться. С переходом в другую фазу развития (изучение правил и букв) ребёнок подымается на  возрастную ступень;  он развивает речь….он изменяется, а вместе с тем меняется и характер его творчества. Рисование остается любимым занятием.. Далее,  начинает занимать новое, словесное, или литературное творчество, которое и господствует..  Сейчас, мы говорим не о литературных шедеврах , а о попытках грамотно складывать предложения – сочиняя.
Как обидно звучат слова: до литературного творчества ребёнок должен дорасти. Только на очень высокой ступени накопления опыта, только на очень высокой ступени овладения речью, только на очень высокой ступени развития личного внутреннего мира для ребёнка становится доступным литературное творчество. Я думаю , если присутствует  факт отставания  в развитии устной речи по возрастному показателю , то тогда - да, но и в этом случаи можно начинать  развивать творчество рисовать (.слайд№4,5,6,7 )  

Интегрирование помогает раскрыть ребенка. Объяснение этому заключается, главным образом, в различии трудности того или другого средства выражения для ребёнка; когда ребёнок не становится перед выбором средства , он начинает справляться с задачей легко.( рисунок и слово.)
То же самое происходит и тогда, когда ребёнок переходит от устной речи к письменной. Письменная речь представляет большие трудности вследствие того, что она имеет свои законы, частью отличные от законов устной речи.  Начинаем с простого .
Значение этого творчества важно скорее для самого ребёнка, чем для литературы. Было бы неверно и несправедливо рассматривать ребёнка как писателя и предъявлять к его произведениям те требования, которые мы предъявляем к произведению писателя или ученикам старшего звена.. Детское творчество стоит в таком же отношении к творчеству взрослых, в каком детское художество стоит к жизни.  Рисуя ребенок играет .Игра нужна самому ребёнку, также и детское литературное творчество нужно прежде всего для правильного развёртывания сил самого автора. Оно нужно и для той детской среды, в которой оно рождается и к которой оно обращается. Это, конечно, не значит, что детское творчество должно возникать из внутренних побуждений педагога или самих детей, В и работе самое важное не то удовольствие, которое получает ребёнок, творя, а та объективная польза, тот объективный смысл творения, который бессознательно для самого ребёнка осуществляется им. Этот смысл, как известно, заключается в развитии и упражнении всех сил и задатков ребёнка. Детское литературное творчество  стимулироваться и направляться  мною. Оно имеет для развития и воспитания ребёнка позитивный характер. Смысл и значение детского творчества в том, что оно позволяет ребёнку проделать тот крутой перевал в развитии творческого воображения, который даёт новое и остающееся на всю жизнь направление его фантазии. Смысл его в том, что оно углубляет, расширяет и прочищает эмоциональную жизнь ребёнка; впервые пробуждающуюся и настраивающуюся на серьёзный лад, И,. наконец, значение его в том, что оно позволяет ребёнку, упражняя свои творческие стремления и навыки, овладеть человеческой речью, . этим самым тонким и сложным орудием формирования и передачи человеческой мысли, человеческого чувства, человеческого внутреннего мира.
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