Блоки-модули - форма организации деятельности детей в период адаптации к школе
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Переход образовательного учреждения на федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (далее - стандарт) предусматривает организацию комплекса мероприятий, обеспечивающих данный процесс. Часть мероприятий касается подготовки педагогического коллектива к работе в новых условиях. Другая часть - организации образовательного процесса в первых классах.
Соблюсти все условия стандарта и обеспечить адаптацию детей к школе можно средствами проектного обучения. Так, в адаптационный период можно заменить классно-урочную систему обучения на организацию деятельности детей в краткосрочных проектах, блоках-модулях продолжительностью от 12 до 35 мин. При этом необходимо, чтобы за образовательным процессом наблюдали психолог и (или) логопед, социальный педагог с целью выявления среди обучающихся детей группы риска.
Задания каждого блока-модуля должны быть многофункциональными для решения задач предметного, метапредметного и личностного содержания. Учителю надо помнить о необходимости содержательной взаимосвязи всех блоков-модулей, о последовательности и смысловых переходах от одного этапа обучения к другому.
Содержание блоков-модулей в период адаптации первоклассников представлено в приложении. Педагоги первых классов при желании могут расширить темы блоков-модулей.
Содержание блоков-модулей в период адаптации первоклассников

Блок-модуль "Давайте познакомимся"
Длительность: 10-15 мин.
Содержание: Обучающиеся оформляют именные бейджи. Для этого:
· знакомятся с устройством бейджа;
· определяют его назначение;
· оформляют бейдж с помощью фломастеров или цветных карандашей;
· собирают и крепят бейдж на форму.
Можно попросить некоторых учащихся рассказать друг другу (работа в парах) или учителю (фронтальная работа), что изображено на бейдже.
Комментарий психолога: При выполнении детьми заданий, подразумевающих проявление графических умений (письма, рисования), важно оказать своевременную, но дозированную помощь. Например, при изготовлении бейджа помочь изобразить задуманное ребенком (но не домысливать за него), задавая вопрос: "Что ты хочешь сейчас нарисовать или написать?".
Блок-модуль "Знакомство"
Длительность: 30 мин.
Содержание: Перед началом игры обучающиеся выбирают лидера. Все становятся лицом друг к другу. Каждому дается одна минута, чтобы узнать имя соседей справа и слева. Затем лидер начинает ходить по кругу за спинами играющих. Он останавливается рядом с тем или иным обучающимся, кладет ему руку на плечо и говорит: "право" или "лево", или "право - лево", или "лево - право". Выбранный ребенок должен назвать имена своих соседей в правильной последовательности. Если ребенок не может этого сделать, то его соседи сами говорят свои имена в нужной последовательности, и проигравший становится лидером. Прежний лидер садится на его место. Можно каждый раз меняться местами в кругу (в этом случае игра усложняется).
Вариант игры. Делается несколько кругов, в зависимости от количества детей. Первый ребенок говорит группе свое имя: "Я - Катя". Следующий говорит: "Катя, а я - Вася". Следующий говорит: "Катя, Вася, а я - Лариса". И так до последнего ребенка в кругу, который пытается назвать имена всех играющих. Если ребенок не может повторить - другие дети помогают ему.
Комментарий психолога: Учителю важно внимательно следить за ходом игры и в любой момент быть готовым "незаметно" подсказать, оставляя за ребенком право полноценного участия в игре.
Блок-модуль "Школа"
Длительность: до 20 мин в день.
Содержание: Проводится в виде экскурсии по школе. На двери кабинетов прикрепляются знаки-символы, характеризующие соответствующую деятельность или учебный предмет, который в этом кабинете преподается. Детям можно предложить схему маршрута, по которому они должны двигаться (найти кабинет с соответствующим знаком). Когда дети найдут кабинет, учитель просит их по символу определить, что происходит за этой дверью. Если дети не догадываются, они могут заглянуть в класс и задать учителю дополнительные вопросы. Так постепенно дети знакомятся с тем, что находится в школьном здании. По маршруту выполняются следующие задания:
· поверните налево, направо;
· найдите последующий или предыдущий знак на схеме;
· посчитайте количество кабинетов на этом этаже;
· спуститесь на (указывается количество ступенек) вниз (или вверх) и т. п.
Комментарий психолога: В случае затруднения или задержки ответа в играх на знаково-сим-волическую функцию (в т. ч. игре "Школа") педагогу следует повременить с подсказкой. Она может снизить эмоциональную включенность ребенка в игру и его активность.
Блок-модуль "Я в пространстве класса"
Длительность: проводится в течение нескольких дней, каждая игра длится не более 10-12 мин.
Содержание: Учитель дает детям задания:
· посчитай количество (стульев, столов, цветов, мальчиков, девочек и т. д.);
· встань между (за, под, над, перед, после и т. д.);
· расставь по порядку;
· наведи порядок (расставь вещи по своим местам);
· сравни предметы;
· найди лишний предмет и т. п.
Блок-модуль "Окошко"
Длительность: 15-20 мин.
Содержание: Дети знакомятся с пространством вокруг школы.
Учитель просит посмотреть в окно и:
· рассказать:
· что они видят;
· чем отличается вид из окна первого этажа от вида с четвертого этажа;
· отвернуться от окошка и рассказать по памяти, что увидели;
· описать погоду за окном (находят признаки осени);
· назвать деревья, цветы за окном;
· посчитать количество этажей в соседнем доме;
· сравнить, какой дом выше, ниже;
· определить расположение домов на улице (первый дом - здание банка, следующий дом - детский сад и т. д.);
· зарисовать в альбоме, что увидели из окна (по памяти).
Блок-модуль "Макет" (проектная работа обучающихся с родителями)
Длительность: несколько недель, за один раз - не более 15 мин.
Содержание: Дети дома делают макет здания, в котором они живут, или школы, макет "Путь от школы до дома". В классе или рекреации можно организовать выставку, собрать "город", постепенно дополняя макеты деталями ("высадить" деревья из пластилина, по воде пустить бумажные кораблики, прикрепить летящий бумажный самолет и т. д.). С помощью этого макета решаются предметные и метапредметные задачи: дети знакомятся с окружающим миром, изучают основы жизнедеятельности. Организация учителем продуктивной деятельности - лепки, рисования, складывания из бумаги - развивает творческие способности детей, их умение планировать и организовывать свою деятельность, оценивать результаты работы.
Блок-модуль "Учебники"
Длительность: до 15 мин.
Содержание: На партах лежат учебники "Азбука" и "Математика", карточки с изображением некоторых символов (букв, цифр, знаков препинания и др.). Учитель просит детей рассмотреть учебники и положить на них соответствующие карточки. После этого дети объясняют, как они определили, какую карточку надо положить на тот или иной учебник. Дополнительно учитель может задать вопрос обучающимся о том, какие знаки они встретили в учебниках; попросить их догадаться, что они обозначают.
Блок-модуль "Портфель"
Длительность: проводится в течение месяца несколько раз, чтобы закрепить умение ребенка собирать портфель; за один раз - до 15 мин.
Содержание: Дети учатся самостоятельно собирать свой портфель, отвечают на вопросы:
· что такое портфель;
· какие предметы должны лежать в портфеле (учитель предлагает обучающимся загадки про предметы, дети отгадывают и определяют, может ли тот или иной предмет лежать в портфеле);
· почему нельзя класть ножницы, заточенный карандаш в портфель без чехла;
· когда нужно собирать портфель в школу;
· кто должен собирать портфель, почему;
· что значит слово "порядок"?
Дети знакомятся с порядковыми числительными, у них развиваются регулятивные, личност​ные, познавательные и коммуникационные универсальные учебные действия. Можно организовать парную работу "помоги собрать портфель соседу". Можно предложить детям из нескольких картинок выбрать изображения школьных предметов, которые могут находиться в портфеле, и положить их в конверт ("портфель").
Блок-модуль "Знакомство с тетрадью"
Длительность: до 15 мин.
Содержание: Дети знакомятся со строкой (узкая, широкая) и клеткой. Выполняют действия:
· обводят рисунок по контуру;
· штрихуют;
· рисуют простейшие геометрические фигуры, узоры;
· определяют в клетке центр, правый верхний, левый нижний угол;
· выполняют графический диктант.
Блок-модуль "Пенал - карандаш"
Длительность: до 10 мин.
Содержание: Обучающиеся по заданию учителя:
· показывают:
· карандашом на пенал;
· пеналом на карандаш;
· определяют, сколько карандашей может поместиться в пенал;
· кладут:
· карандаш в пенал;
· пенал на карандаш;
· меняются пеналом с соседом;
· сравнивают свой карандаш с карандашом соседа;
· объясняют, для чего нужен каждый предмет;
· рассказывают, во что можно положить карандаш, пенал и т. д.
Блок-модуль "Готовим руку к письму"
Длительность: ежедневно, по несколько раз в день, до 20 мин. 
Содержание: Обучающиеся по заданию учителя:
· собирают пазлы;
· выкладывают узоры из мозаики;
· складывают поделки из бумаги;
· занимаются пальчиковой гимнастикой;
· делают аппликации;
· создают поделки из природного материала;
· лепят из пластилина, теста, глины, воска и т. д.
Блок-модуль "Любимая игрушка"
Длительность: проводится в течение нескольких дней, каждая игра не более 10-12 мин. Содержание: Дети приносят из дома любимую игрушку, затем:
· рассказывают, почему она любимая;
· задают вопросы одноклассникам про их игрушки;
· придумывают истории про свою игрушку;
· считают игрушки мальчиков, девочек, группируют их (машинки, куклы, мягкие или пласт​массовые);
· учитель переставляет игрушки местами, убирает некоторые из них, а дети отгадывают, что изменилось;
· учитель может поиграть с детьми в игру "Холодно - горячо": спрятать игрушку, дети дол​жны ее найти, используя слова "вправо, влево, сверху, снизу" и т. д.;
· сравнивают игрушку соседа со своей, выясняют, что в игрушках общего, а чем они отличаются;
· определяют:
· из какого материала сделана игрушка;
· для какого возраста может быть предназначена;

· является ли игрушка травмоопасной или нет;
· если игрушка изображает животное, дети могут рассказать, что знают об этом животном, если машина - рассказать, что они знают о транспорте, правилах дорожного движения.
Комментарий психолога: Проводя игры, непосредственно связанные с игровыми атрибутами, важно помнить, что ребенок в первую очередь будет проявлять искренние эмоции и чувства, связанные с любимой игрушкой или эмоционально комфортной ситуацией. Поэтому в данном случае не стоит делать акцент на грамотности построения фразы. Важно избегать подсказок и указаний.
Блок-модуль "Задание на слушание"
Длительность: до 20 мин.
Содержание: Учитель выразительно читает рассказ или сказку, после этого дети:
· отвечают на вопросы учителя;
· задают друг другу или учителю вопросы;
· инсценируют произведение;
· делают рисунок.
Блок-модуль "Озвучь мультфильм"
Длительность: до 20 мин.
Содержание: Учитель показывает небольшой отрывок из мультфильма, второй раз показывает этот отрывок без звука - дети пробуют озвучить его самостоятельно. По усмотрению учителя возможны два варианта работы: дети воспроизводят услышанное либо придумывают свой собственный текст.
Блок-модуль "Сам себе режиссер"
Длительность: может проводиться несколько дней подряд (но не более трех) в течение 15-20 мин.
Содержание: Дети создают мультфильм: делают героев (из пластилина и других материалов), придумывают сюжет, снимают, озвучивают. Могут самостоятельно сделать фотоотчет по результатам работы. Композиции могут быть как постановочными, так и случайными.
Блок-модуль "Занятие на улице"
Длительность: до 30 мин.
Содержание: Обучающиеся по заданию учителя:
· слушают звуки, описывают их (развитие фонематического слуха);
· с закрытыми глазами определяют предмет на ощупь (лист, камень, ветка и т. д.);
· описывают запахи;
· рисуют мелками;
· участвуют в играх.
Игра "Пятнашки"
Все играющие разбегаются по площадке, а "пятнашка" (водящий) их ловит. Тот, кого он "запятнает" (поймает), становится "пятнашкой". В эту всем известную игру можно ввести ряд дополнительных правил, что сделает игру более интересной. За один раз рекомендуется использовать только одно дополнение. Примеры дополнений:
· Если "пятнашка" преследует кого-то из играющих, а ему пересекает дорогу другой играю​щий, то "пятнашка" обязан преследовать уже другого игрока.
· "Пятнашка" может "запятнать" только бегущего игрока. Стоит убегающему присесть - он в безопасности.
· Играющий может спастись от "пятнашки", если встанет возле дерева и обнимет его руками.
· "Пятнашка" не может "запятнать" того игрока, который возьмется за руки с другим играющим.
Игра "Бег по кругу"
Играющие образуют круг и становятся на расстоянии 2-3 шагов друг от друга. Перед игроками проводится черта. По команде руководителя все поворачиваются направо и начинают бег вдоль черты по наружной стороне круга. Каждый старается догнать бегущего впереди. Тот, кого "запятнали", выходит из игры. Игра заканчивается, когда остается 3-4 игрока. Они считаются победителями. Во время бега, если игра затягивается, руководитель (ведущий) может подать сигнал, по которому играющие поворачиваются кругом и бегут в обратном направлении. Это рекомендуется делать регулярно, чтобы у детей не закружилась голова.
Игра "Охотники"
Играющие разбегаются по площадке. Три "охотника" стоят в разных местах площадки, держа в руках по маленькому мячу. По сигналу руководителя "Стой!" все игроки останавливаются, и "охотники" с места целятся мячом в кого-либо из них. Те, в кого охотники попали, их заменяют. Играющие имеют право уклоняться от мяча, но не должны сходить с места. Если игрок сошел с места, он заменяет "охотника".
