АНАЛИЗ РАБОТЫ МЕТОДИЧЕСКОГО ЦЕНТРА ПО ПРОБЛЕМАМ НАЧАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗА 2011-2012 УЧЕБНЫЙ ГОД.
В 2011-2012 учебном году на базе ММЦ по проблемам начального образования состоялись 4 методических совещания городских и сельских школ Балаковского района, на которых решались психолого-педагогические задачи учебной деятельности в начальной школе, оказывалась методическая и консультативная помощь педагогам, координировалась педагогическая деятельность учителей начальных классов в реализации инновационных программ открытого образования с применением ИКТ.
Традиционно работа ММЦ 2011-2012 учебного года началась с августовского педагогического чтения (29.08.2011) по теме «Ориентир на новые образовательные результаты, определенные ФГОС», присутствовало – 237 человек.
Главной отличительной чертой современного мира являются высокие темпы обновления научных знаний, технологий и технических систем, применяемых не только на производстве, но и в быту, сфере досуга человека. Современные условия жизни и трудовой деятельности предъявляют повышенные требования к реализации личности в социуме и конкурентоспособности профессионалов на рынке труда. 

В связи с этим вышел приказ № 373 от 06 декабря 2009 года, утвержденный Министерством образования и науки Российской Федерации, «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования», как теперь принято говорить ФГОС или просто стандарты второго поколения.

Новый государственный образовательный стандарт начального общего образования подготовлен в Российской академии образования коллективом российских педагогов-ученых с привлечением широкого круга практических работников.       

Начальное образование выступает важнейшим средством самореализации и самоутверждения ребёнка как субъекта, уже способного определить цель, смысл и ценность требований современной культуры к учебной, семейно-бытовой, досуговой деятельности человека. Формируемые на данной ступени навыки обеспечивают не только дальнейшее развитие ребёнка, но и активное восприятие и осмысление текущей повседневной жизни, получение радости от умелого проявления жизненных сил, приобретаемых в процессе взросления знаний и умений.

Задача образовательного процесса – раскрыть способности ребенка, способного выполнять правила здорового и безопасного для себя и окружающих образа жизни. Необходимо создать такие условия, при которых дети не потеряют интерес к учебе и осознают, что чем дальше, тем интереснее будет учиться. Образовательные программы будут обеспечивать формирование у обучающихся умения ориентироваться в больших объемах информации, активно использовать средства информационных и коммуникационных технологий.

Образование, полученное в начальной школе, служит базой, фундаментом для последующего обучения. Основная задача государственного стандарта нового поколения - определить современные требования к начальной школе, обеспечить качество начального образования. Уже сейчас можно сказать об актуальности, своевременности государственного стандарта. Каким станет процесс реализации, покажет практика. Многое зависит  как от педагогов, так и от родителей.
Глушко Ольга Витальевна, методист МОУ «УМЦ», осветила  в своем выступлении актуальные вопросы введения ФГОС начального общего образования школах города и района.
Чекенева Светлана Викторовна, учитель начальных классов МОУ «Гимназия №1», рассказала об апробации ФГОС второго поколения в своем учебном учреждении.
Шустова Елена Владимировна, учитель начальных классов МОУ «СОШ №26». Тема ее выступления «Системно-деятельностный подход при переходе на новые образовательные стандарты».
Кулакова Светлана Витальевна, учитель начальных классов МОУ «Гимназия №2», поделилась опытом работы по теме: «Технологии оценивания образовательных достижений. Личный ежедневник первоклассника».
Чубрикова Елена Александровна, учитель начальных классов МОУ «СОШ №28». Тема ее выступления «Электронные образовательные ресурсы в работе учителя».
В ноябре (02.11.2011) прошло методическое совещание ММЦ по проблемам начального образования по теме «Информационно – образовательная среда – важнейший компонент новой системы образования», присутствовало - 188 человек.
Говоря об информационной образовательной среде (ИОС) школы, будем иметь в виду совокупность информационной, технической и учебно-методической подсистем, обеспечивающих образовательный процесс.     

Информатизация образовательного учреждения – долговременная стратегическая задача, являющаяся структурной частью и инструментом общей программы развития школы. В настоящее время информационные технологии все глубже проникают в жизнь человека, а информационная компетентность все более определяет уровень его образованности.  Начальная школа – фундамент, от качества которого зависит дальнейшее обучение ребенка. И это налагает особую ответственность на учителя начальных классов. Его задача не только научить читать, писать, но и заложить основы духовности ребенка, развить его лучшие качества, обучить способам учебной деятельности. Особенно важно это сейчас, в наш быстро меняющийся мир, мир переполненный информацией, научить ребенка работать с информацией, научить учиться. 
 Применение ИКТ на уроках усиливает положительную мотивацию обучения,  активизирует  познавательную деятельность учащихся. Использование ИКТ  позволяет проводить уроки на высоком эстетическом и эмоциональном уровне, обеспечивают наглядность, с  привлечением большого количества дидактического материала,  у учащихся повышается объем выполняемой работы на уроке в 1,5-2 раза,  обеспечивается высокая степень дифференциации обучения. Еще одним немаловажным достоинством ИКТ является полноценный доступ к различным справочным системам, электронным библиотекам, другим информационным ресурсам, что в целом, способствует повышению качества образования. Однако, использование ИКТ – это не цель, а средство обучения. Компьютеризация должна касаться лишь той части учебного процесса, где  это необходимо!

Выступила с докладом по теме Иванова Светлана Николаевна, учитель информатики СОШ № 27.

Максимова Марина Михайловна, учитель гимназии №1, рассказала о роли нетрадиционных занятий в развитии познавательного интереса обучающегося.

Опытом работы поделилась Лопатина Татьяна Александровна. учитель СОШ №2. Тема ее выступления «Система тренировочных упражнений как основа коммуникативных действий».
Вертынская Татьяна Станиславовна, учитель СОШ №7, рассказала об исследовательской деятельности младших школьников на уроках окружающего мира.

Финогина Мария Павловна, учитель СОШ №26, поделилась опытом работы по теме «Развитие творческого мышления на уроках литературного чтения». 

О проведении курсов повышения квалификации для работы в соответствии с ФГОС в 2011 году в рамках реализации федеральных субсидий по модернизации образования на базе МОУ “Учебно-методический центр» г. Балаково рассказала Глушко О.В., методист МОУ «Учебно-методический центр». 

В январе (17.01.2012 г.) методическое совещание проводилось по теме «Воспитательный потенциал внеурочной деятельности в начальной школе», присутствовало – 94 педагога
Внеурочная деятельность школьников – это совокупность всех видов деятельности школьников,  в которой в соответствии с основной образовательной программой образовательного учреждения решаются задачи воспитания и социализации, развития интересов, формирования универсальных учебных действий.

Внеурочная деятельность является неотъемлемой частью образовательного процесса в школе и позволяет реализовать требования федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) начального общего образования в полной мере. Особенностями данного компонента образовательного процесса являются предоставление обучающимся возможности широкого спектра занятий, направленных на их развитие; а так же самостоятельность образовательного учреждения в процессе наполнения внеурочной деятельности конкретным содержанием.
Согласно требованиям ФГОС начального общего образования внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное).
Конкретные программы внеурочной деятельности являются составной частью основной образовательной программы образовательного учреждения. Структура программ включает:  цели и задачи, ожидаемые результаты, ресурсное обеспечение, содержание работы, план мероприятий, сроки и формы контроля.

Самостоятельно составленные педагогами программы внеурочной деятельности должны быть представлены в письменном виде, приняты решением педагогического совета образовательного учреждения. При отсутствии условий для реализации внеурочной деятельности образовательное учреждение использует возможности образовательных учреждений дополнительного образования детей, организаций культуры и спорта.

Внеурочная деятельность является обязательной частью основной образовательной программы  образовательного учреждения.

Как реализуется воспитательный потенциал внеурочной деятельности в начальной школе в образовательных учреждениях нашего города  прослушали выступления коллег, они поделились опытом работы в этом направлении.
Мерзлякова Лариса Александровна, учитель начальных классов МОУ «СОШ  № 26», представила тему: «Школа как центр воспитательной работы».
Субботина Ольга Валерьевна, учитель начальных классов МОУ «СОШ №2», рассказала о дополнительном образовании в начальной школе.
Шестакова Ирина Ивановна, учитель начальных классов МОУ «СОШ с. Новополеводино» поделилась опытом работы по  теме «Формирование экологического воспитания в начальной школе»;
Рыжова Ольга Юрьевна, педагог  - психолог  МОУ «СОШ № 27 с углубленным изучением отдельных предметов». Провела консультацию для учителей начальных классов «Воспитательный потенциал внеурочной деятельности в начальной школе»;
Глушко Ольга Витальевна, методист УМЦ  - проинформировала педагогов о проведении муниципального конкурса по поддержке лучших педагогических и руководящих работников образовательных учреждений всех типов и видов «От призвания к признанию».
В марте (27.03.2012)  на методическом совещании разговор шел о «Реализация духовно-нравственного  воспитания в учебном процессе и внеурочной деятельности на начальной ступени образования», присутствовало – 208 человек.
Изменения в социальной жизни нашей страны, перемены в области просвещения делают особенно актуальными проблемы духовности, морали, этики. Становится иной и современная стратегия развития российской школы: в центре ее – формирование духовно богатой, высоконравственной, образованной и творческой личности. Восстанавливаются важнейшие функции школы – воспитательно-образовательная и этнокультурная, акценты в обучении переносятся с увеличения объема информации на познание, воспитание и развитие,  формирование духовного мира человека, его приобщение к ценностям национальной и мировой культуры. 
Все сказанное учитывается в федеральных государственных образовательных стандартах общего образования II поколения, а именно в «Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России»: «Важнейшей целью современного отечественного образования и одной из приоритетных задач общества и государства является воспитание, социально-педагогическая поддержка становления и развития высоконравственного, ответственного, творческого, инициативного, компетентного гражданина России».
Духовно-нравственное воспитание предполагает становление отношений ребенка к Родине, обществу, коллективу, людям, к труду, своим обязанностям и к самому себе, и, соответственно, развитие качеств: патриотизма, толерантности, товарищества, активное отношение к действительности, глубокое уважение к людям.

Задача духовно-нравственного воспитания состоит в том, чтобы социально необходимые требования общества педагоги превратили во внутренние стимулы личности каждого ребенка, такие как долг, честь, совесть, достоинство. 
Психологи установили, что младший школьный возраст характеризуется повышенной восприимчивостью внешних влияний, верой в истинность всего, непосредственностью в поведении. Именно в этом возрасте возникают большие возможности для систематического и последовательного духовно-нравственного воспитания детей.
С докладом  по теме « Духовно-нравственное воспитание его особенности и реализация в начальной школе» выступила учитель начальных классов МБОУ «СОШ №  27»  Семутенко Светлана Валерьевна.

О «Реализация духовно-нравственного  воспитания в учебном процессе и внеурочной деятельности на начальной ступени образования» рассказала учитель начальных классов МБОУ «СОШ №  27» Никулина Наталья Валерьевна.
Николаева  Галина Геннадьевна, учитель начальных классов МОУ «СОШ №13» представила презентацию родительского собрания по теме «Как вырастить ребенка нравственным».
Петькина Татьяна Петровна, учитель начальных классов МОУ «СОШ с. Натальино», поделилась опытом работы по развитию творческой личности  на основе русского фольклорного материала тема ее выступления «Дорог в поле пахарь, а в беседе бахарь».
Глушко О. В. – методист МОУ «Учебно-методический центр» проинформировала педагогов о проведении муниципального конкурса по сценированию уроков, реализующих цели формирования УУД в начальной школе, об итогах проведения интеллектуальной олимпиады школьников, рассказала об информационных ресурсах по сопровождению ФГОС.
В сентябре – октябре 2011 года были обсуждены и утверждены  планы работы и графики консультаций творческих групп, функционирующих в ММЦ по проблемам начального образования.
В течение  2011-2012 учебного года активно работали творческие группы:

- Методическая гостиная (руководитель Филимон И.П., учитель МОУ СОШ № 27).
- Школа новых информационно – коммуникативных технологий (руководитель Иванова С.В., учитель МОУ СОШ № 27) – провела консультацию по теме «Безопасность детей в интернете».
- «Начальная школа XXI века» (руководитель Трошина Г.П., учитель МОУ СОШ № 27).
- Школа «Советы психолога» (Рыжова О.Ю., психолог МОУ СОШ № 27) – провела занятие по теме «Развитие коммуникативных умений и навыков в учебно-воспитательном процессе».
Руководители групп консультировали учителей города и района по вопросам реализации новых учебно-образовательных программ, оказывали методическую поддержку, оказывали помощь в организации и проведении методических совещаний.

На протяжении всего учебного года явка учителей школ города и района была достаточно высокой. Огромную методическую и профессиональную помощь в работе ММЦ оказала методист МОУ УМЦ  Глушко О.В.

Руководитель ММЦ                                                  Кулакова С.В.

Руководитель Совета МЦ                                         Никулина Н.В.

