РЕКОМЕНДАЦИИ

по подготовке и проведению в общеобразовательных учреждениях 

уроков, посвященных Великой Победе 9 мая 1945 г. 

и Содружеству Независимых Государств

начальная школа (1-4 классы)
В настоящее время важнейшей целью образования является формирование у обучающихся гражданской зрелости; привитие любви к своей Родине, устойчивого желания способствовать ее процветанию. Реализация поставленной цели зависит от выполнения конкретных задач гражданско-патриотического воспитания: 

· формирование гражданско-правовой культуры обучающихся на основе принципов демократии; 

· воспитание чувства гордости и любви к своей Родине; 

· привитие уважения к Государственному гербу и Государственному флагу, к героическому прошлому, к культуре своего народа, любви к родному языку; 

· привитие чувства гордости за героическое прошлое своего народа; 

· воспитание в духе национального взаимодействия разных наций и народов; 

· уважительного отношения к национальной духовной культуре своего народа, его языку, истории, обычаям, традициям, чувства солидарности и единства народов, населяющих нашу страну; 

· воспитание уважения к заслугам перед Родиной старшего поколения. 

В период подготовки к празднованию дня Великой Победы в Великой Отечественной войне (9 мая 1945 г.) необходимо активизировать работу по созданию в каждом образовательном учреждении системы гражданско-патриотического воспитания, предполагающей формирование и развитие социально значимых ценностей обучающихся, направляющих их личностное, социальное и профессиональное самоопределение, а именно: 

· национального достоинства; 

· толерантного отношения к членам социума; 

· активной жизненной позиции; 

· любви к Родине, чувства общности и принадлежности семье; 

· готовности к защите своего Отечества; 

· чувства ответственности перед собой и другими; 

· социальной мобильности. 

В плане образовательного учреждения по подготовке и проведению уроков, посвященных Великой Победе 9 мая 1945 г. и Содружеству Независимых государств, важно обеспечить реализацию комплексно-деятельного подхода к гражданско-патриотическому воспитанию и предусмотреть: 

· реализацию воспитательного потенциала учебных дисциплин; 

· экскурсии в государственное учреждение культуры «Саратовский государственный музей боевой славы»;

· экскурсии в этнографический комплекс «Национальная деревня народов Саратовской области»;
· использование материалов школьных музеев и школьных библиотек; 

· активизацию туристско-краеведческой и поисковой работы; 

· шефство над участниками Великой Отечественной войны, тружениками тыла и семьями погибших военнослужащих; 

· проведение торжественных и военно-спортивных мероприятий. 

Важная роль в развитии ребенка отводится социализации – усвоению им нравственных норм и правил, образцов поведения, необходимых для развития положительных качеств личности. Необходимой частью развития личности является воспитание любви к родной стране, к ее законам и символам. 
Формы работы с младшими школьниками при проведении урока могут быть самыми разнообразными, главное, чтобы они были интересными и действенными, способствовали формированию гордости за историю своего города, села, региона, страны и ее знаменитых людей, соответствовали возрасту учеников. 

В 1 и 2 классах задачей урока является воспитание у детей положительного отношения к государственным символам своего государства и государств-участников СНГ (флаг, герб, гимн). 

Дети знакомятся с тем, что все они живут в определенном государстве. Для того чтобы в стране могли работать, отдыхать, учиться, нужны законы. Главный закон, определяющий жизнь государства, права и обязанности граждан – это Конституция (обязательно показать ее детям). 

На уроке целесообразно использовать изображения Государственных гербов и Государственных флагов государств-участников СНГ, репродукции произведений художников-пейзажистов, фотографии исторических памятников и особенных мест каждого государства, запись Государственных гимнов. 

Создать торжественную и праздничную атмосферу в классе помогут записи народной музыки и песен. Ученики должны зрительно представлять, как выглядят Государственные гербы и флаги стран-участников СНГ. 

Детям можно предложить назвать цвета Государственного флага своей страны, сравнить с цветовой гаммой флагов других государств. Необходимо сформировать у детей представление о том, что цвета Государственных флагов связаны с историей и культурой народов. 

При знакомстве младших школьников с гербом можно предложить описать Государственный Герб своей страны, рассмотреть гербы других государств-участников СНГ, найти отличительные особенности каждого. Учитель сообщает, что герб сочетает в себе знаково-символическое и эстетическое начало. Герб можно разглядывать, можно им любоваться, как произведением искусства, но, что особенно важно, его нужно суметь грамотно прочесть. Предлагается следующий порядок описания. Вначале называют цвет фона, затем – изображение, при этом первым называют изображение, находящееся в центре. Далее описываются особенные моменты, присущие гербу определенной страны. Важно обратить внимание учащихся на то, как красивы эти цвета в картинах природы и произведениях искусства. Следует обратить внимание детей на функциональное назначение государственного герба и флага. 

Активизации познавательной деятельности обучающихся могут способствовать вопросы: «Зачем нужен герб?»; «Зачем нужен флаг?»; «Где можно увидеть изображение флага и герба?». 

Гости и туристы, приезжающие из других государств, видят на границе Государственный флаг и Государственный герб. Герб также мы видим на денежных знаках стран, на печатях, подтверждающих подлинность важных документов. 

Ученики знакомятся с гимном своей страны, сравнивают его с гимнами других государств-участников СНГ. Необходимо подчеркнуть, что гимн – это торжественная песня или мелодия, которая исполняется в особых, торжественных случаях, во время национальных праздников, подъема Государственного флага, торжественных собраний, во время проведения воинских ритуалов и спортивных соревнований. При исполнении гимна любой страны, люди встают, мужчины снимают головные уборы. Так проявляется уважение к стране, чей гимн звучит. В качестве примера можно привести Олимпийские игры. Когда спортсмены той или иной страны выигрывают золотые медали, звучит гимн этой страны и поднимается флаг государства. 

Дети читают текст Государственного гимна своей страны. Обращается внимание детей на его содержание, которое отражает любовь к Родине, красоту ее природы, гордость ее историей, надежды на будущее. В ходе урока целесообразно использовать пословицы, поговорки, песни, загадки о солнце, о природе, о Родине. 

В 3 и 4 классах идет расширение представлений детей о родной стране, о государственных символах, Конституции – основном законе страны. У детей воспитываются любовь к родной стране, уважение к законам и символам. Активизации познавательной деятельности младших школьников могут способствовать вопросы: «Какие страны входят в СНГ?»; «Какие народы проживают в СНГ?»; «На каких языках говорят люди, проживающие на пространстве СНГ?»; «Какой язык является рабочим языком в СНГ?»; «Какая официальная символика используется в рамках СНГ?». 

Помочь ответить на эти вопросы может иллюстративный ряд, представленный на уроке. Используются изображения официальных символов СНГ. В качестве раздаточного материала могут служить рисунки флагов и гербов государств-участников СНГ. Раздаточный материал поможет научиться узнавать символы своей страны и отличать их от символов других стран. 

Обучающиеся 3 и 4 классов уже знают, какие цвета у государственных флагов, из каких элементов состоит герб, они также имеют представление об истории создания герба и флага. В ходе урока необходимо подвести школьников к пониманию того, что государственные символы страны имеют долгую историю, к ним надо относиться с уважением, ими нужно гордиться. 

Для подведения итогов урока можно использовать коллективно-творческую работу различного характера, например: 

· на большом полотне белой бумаги каждый ребенок обрисовывает свою ладонь и пишет на ней пожелание Содружеству Независимых Государств; 

· изготовление бумажных журавликов и наклеивание их на полотно синего цвета: «Пусть будет мирным небо над землею». 

В 3-4 классах можно провести игру «Символы государств-участников СНГ». На доске размещается политическая или географическая карта Содружества Независимых Государств, ученикам раздаются наборы карточек с изображением флага и герба определенной страны. Задание: разместить правильно карточки на карте. 

Полученные младшими школьниками на едином уроке представления о символике государств-участников СНГ найдут дальнейшее развитие на уроках окружающего мира, литературного чтения и музыки, будут способствовать их патриотическому воспитанию. 

Варианты мероприятий, посвященных Великой Победе 9 мая 1945 г. 

и Содружеству Независимых Государств
1. Декада «Навстречу Дню Победы».

2. «Урок Содружества Независимых Государств» или «Урок дружбы государств – участников Содружества Независимых Государств» (справочный материал для проведения урока – приложение 1).
3. Классные часы: «Великая Отечественная – Афганистан – Чечня»; «Героическое прошлое нашей Родины в произведениях изобразительного искусства»; «Связь поколений», «Подвиг и память» (приложение 2).
4. Встречи-чествования ветеранов войны: «Земной поклон Вам, герои Победы».
5. Беседы: «Мир и война глазами детей», «С чего начинается память о войне», «Далекой войны солдат...»; «Маленькие герои большой войны».
6. Урок мужества «Правнуки Победы».

7. Поисковая работа « Моя семья на службе Отечеству».

8. Проекты: «Страницы Великой Отечественной...»; «Адреса на память» (названия улиц, связанных с Великой Отечественной войной); «Неизвестные страницы войны».

9. Викторина: «Знаешь ли ты юных героев Великой Отечественной войны?».

10. Посещение музеев и мемориальных комплексов, заочные путешествия: «Дорогами войны», «Перелистывая страницы истории», «Там, где была война», «Искусство, опаленное войной».

11. Читательская конференция «Строки, опалённые войной».

12. Сочинение-рассуждение «Что я знаю о войне».

13. Проба пера «Нам не забыть цветущий, светлый май…» (конкурс стихов собственного сочинения о Великой Отечественной войне).

14. Конкурсы чтецов: «Их подвиг будет жить в веках», «Память о героях священна», «Никто не забыт, ничто не забыто».

15. Конкурсы рисунков и плакатов: «Война и мир глазами детей»; «Мир глазами детей», «Миру – мир», «Помнить больно – забыть нельзя», «Нам не нужна война»; «Эти годы позабыть нельзя».

16. Трудовой десант: «Чистая улица», «Памятник».

17. Митинг у памятника погибшим землякам.

18. Праздничный концерт, посвященный Дню победы.

19. Акции: «Открытка ветерану»; «Герои ВОВ – наши земляки»; «Ветеран живёт рядом».

20. Литературно-музыкальная композиция «Поклонимся великим тем годам» (приложение 3).

Приложение 1

Справочный материал о Содружестве Независимых Государств

Что такое СНГ

СНГ расшифровывается как Содружество Независимых Государств, которое было образовано 8 декабря 1991 года в белорусской столице Минске. Первоначально в СНГ вошли Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика, Украина и Белоруссия. Позднее к ним присоединились и другие союзные государства: Азербайджан, Армения, Казахстан, Киргизия, Молдавия, Таджикистан, Туркмения и Узбекистан. Самым последним государством, вошедшим в СНГ, стала Грузия. СНГ создавалось для сотрудничества между странами во многих областях: политики, экономики, культуры, науки и т.д. 

· Какие страны входят в состав СНГ?
Страны, которые объединились в СНГ, раньше входили в состав СССР, потом отделились, а потом снова объединились, но уже в составе Содружества Независимых Государств. В состав СНГ входят такие страны: Азербайджан, Армения, Белоруссия, Грузия, Казахстан, Киргизия, Молдавия и Россия. Также в состав СНГ вошли Украина, Туркменистан, Узбекистан и Таджикистан. 
· Какая страна входит в СНГ в качестве наблюдателя?
Туркменистан входит в СНГ в качестве наблюдателя. Столица этой страны – Ашхабат. Плотность населения в Туркменистане составляет 9,6 человек на один квадратный километр. Основные языки Туркменистана – русский и туркменский. Основная религия в этой стране – мусульманство. 
· Какие страны СНГ граничат с Россией?
К странам СНГ, которые граничат с Россией можно отнести Украину, Белоруссию, Грузию и Азербайджан. С Россией не граничат следующие страны СНГ: Армения, Молдавия, Таджикистан, Киргизия, Туркменистан и Узбекистан. 
· Что объединяет страны СНГ?
В 1991 году Россия, Украина и Белоруссия организовали Содружество Независимых Государств (СНГ). Это произошло 8 декабря 1991 года в Минске (столице Белоруссии), после чего в СНГ вошли Азербайджан, Армения, Казахстан, Киргизия, Молдавия, Туркменистан, Узбекистан и Таджикистан. Через два года к СНГ присоединилась Грузия. Подписанное всеми странами соглашение распространялось на 12 стран СНГ. СНГ было создано для того, чтобы можно было всем вместе сотрудничать в медицине, науке, торговле, образовании, причем все страны должны были исполнять определенные обязательства.
18.08.2009 года – выход Грузии из СНГ.
Содружество Независимых Государств
8 декабря 1991 года в Вискулях – резиденции Белорусского правительства в Беловежской пуще – руководители Республики Беларусь, Российской Федерации и Украины подписали Соглашение о создании Содружества Независимых Государств (СНГ). 21 декабря 1991 года в Алма-Ате главы одиннадцати суверенных государств (кроме прибалтийских государств и Грузии) подписали Протокол к этому Соглашению, в котором подчеркнули, что Азербайджанская Республика, Республика Армения, Республика Беларусь, Республика Казахстан, Кыргызской Республика, Республика Молдова, Российская Федерация, Республика Таджикистан, Туркменистан, Республика Узбекистан и Украина на равноправных началах образуют Содружество Независимых Государств.
Участники встречи единодушно приняли Алма-Атинскую Декларацию, подтвердившую приверженность бывших союзных республик к сотрудничеству в различных областях внешней и внутренней политики, провозгласившую гарантии выполнения международных обязательств бывшего Союза ССР. Позднее, в декабре 1993 года, к Содружеству присоединилась Грузия. Содружество Независимых Государств действует на основании Устава, принятого Советом глав государств 22 января 1993 года. 
Содружество основано на началах суверенного равенства всех его членов. Государства-члены Содружества являются самостоятельными и равноправными субъектами международного права. 
Содружество Независимых Государств служит дальнейшему развитию и укреплению отношений дружбы, добрососедства, межнационального согласия, доверия, взаимопонимания и взаимовыгодного сотрудничества между государствами. 
Содружество Независимых Государств не является государством и не обладает наднациональными полномочиями. В сентябре 1993 года главы государств Содружества Независимых Государств подписали Договор о создании Экономического союза, в котором заложена концепция трансформации хозяйственного взаимодействия в рамках Содружества Независимых Государств с учетом сложившихся в нем реалий. В основе Договора лежит понимание его участниками необходимости формирования общего экономического пространства, основанного на свободном перемещении товаров, услуг, рабочей силы, капиталов; выработки согласованной денежно-кредитной, налоговой, ценовой, таможенной, внешнеэкономической политики; сближения методов регулирования хозяйственной деятельности, создания благоприятных условий для развития прямых производственных связей. 
Взаимодействие стран в рамках Содружества Независимых Государств осуществляется через его координирующие институты: Совет глав государств, Совет глав правительств, Межпарламентскую Ассамблею, Исполнительный комитет, который является правопреемником Исполнительного Секретариата СНГ и Межгосударственного экономического Комитета Экономического союза, и др.
Положение о флаге Содружества Независимых Государств

Флаг Содружества Независимых Государств (далее – флаг СНГ) является символом Содружества Независимых Государств (далее – Содружество) и представляет собой прямоугольное полотнище синего цвета, в центре которого изображена фигура белого цвета из вертикальных полос, переходящих в верхней части симметрично вправо и влево в концентрические кольцеобразные элементы. Последние расширяются кверху и закруглены, их длина и ширина уменьшаются от центра симметрии к периферии. В верхней части композиции изображен золотой круг, охватываемый кольцеобразными элементами (рисунок прилагается). 

Композиция символизирует стремление к равноправному партнерству, единству, миру и стабильности. 

Отношение ширины флага к его длине – 1:2. 

Флаг СНГ поднимается: 

· на зданиях, занимаемых органами Содружества – постоянно; 

· на официальных резиденциях, занимаемых лицами, председательствующими в органах Содружества, Исполнительным секретарем Содружества – на период их пребывания; 

· на зданиях, в которых проводятся заседания уставных и отраслевых органов Содружества – на период их проведения; 

· на средствах передвижения, используемых лицами, председательствующими в уставных органах Содружества, Исполнительным секретарем Содружества, а также руководителями других уставных органов СНГ. 

Флаг СНГ может находиться в рабочих кабинетах глав государств, глав правительств, председателей национальных парламентов (председателей палат национальных парламентов) государств-участников Содружества, лиц, председательствующих в уставных органах Содружества, Исполнительного секретаря Содружества, а также руководителей других уставных органов СНГ. 

Флаг СНГ используется коллективными силами по поддержанию мира в период проведения ими миротворческих операций и специальными подразделениями по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территориях государств-участников Содружества. 

Флаг СНГ может быть поднят органами СНГ также в следующих случаях: 

· в день образования Содружества; 

· по случаю национальных и официальных праздников государства места пребывания органа СНГ. 

Флаг СНГ может быть поднят отдельно или с флагами государств-участников Содружества. Когда флаг СНГ поднят с одним или несколькими другими флагами, то все эти флаги должны находиться на одном уровне и быть приблизительно равного размера. При расстановке флагов государств-участников Содружества по кругу флаг СНГ не может быть выставлен в ряду других. Флаг СНГ должен быть всегда поднят на флагштоке в центре круга или в непосредственной близости от него. При расстановке флагов государств-участников Содружества в линию, группу или полукруг флаг СНГ должен быть поднят или отдельно, или в центре линии, группы или полукруга. 

В дни, объявленные днями траура по решению Совета глав государств, и в дни национального траура каждого из государств-участников Содружества флаги СНГ, установленные на мачтах, приспускаются на одну треть длины мачты. К флагам СНГ на древках, а также к флагам СНГ, устанавливаемым во внутренних помещениях, крепится черная лента, длина которой равна длине полотнища флага. 

Флаг СНГ и его изображение, независимо от размеров, всегда должны в точности соответствовать цветному и схематическому изображению. 

Флаг СНГ и его изображение не могут использоваться в коммерческих целях. Изображение флага СНГ может быть использовано в декоративных целях в качестве символа Содружества таким образом, чтобы при этом не было проявлено неуважение к флагу СНГ. 

Разрешение на использование флага СНГ и его изображения в представительских целях и иных случаях, не предусмотренных настоящим Положением, выдается Исполнительным Секретариатом Содружества с участием Секретариата Совета Межпарламентской Ассамблеи государств-участников Содружества. 

Ответственность за нарушение требований настоящего Положения, а также за осквернение флага СНГ устанавливается в соответствии с законодательством государства, на территории которого такое нарушение имело место.

Положение об эмблеме Содружества Независимых Государств

Содружество Независимых Государств (далее – Содружество) имеет свою эмблему (далее – эмблема СНГ), композицию которой составляет обрамленный круг синего цвета, содержащий изображение фигуры белого цвета из вертикальных полос, переходящих в верхней части этой фигуры симметрично вправо и влево в концентрические кольцеобразные элементы. Последние расширяются кверху и закруглены, их длина и ширина уменьшаются от центра симметрии к периферии. В верхней части композиции изображен золотой круг, охватываемый кольцеобразными элементами.

Композиция символизирует стремление к равноправному партнерству, единству, миру и стабильности. 

Воспроизведение изображения эмблемы СНГ допускается в цветном и одноцветном варианте (синий, черный), а также в объемном варианте. 

Изображение эмблемы СНГ размещается: на зданиях уставных и отраслевых органов Содружества Независимых Государств; 

на используемых ими средствах передвижения; 

в помещениях, в которых проводятся заседания органов Содружества; 

на печатях и бланках документов этих органов; 

на официальных изданиях органов Содружества. 

Воспроизведение цветного, графического и объемного изображений эмблемы СНГ, независимо от размеров, всегда должно точно соответствовать его цветному, а также одноцветному (синему, черному) рисунку. 

Эмблема СНГ может воспроизводиться на сувенирной продукции, используемой в представительских целях. 

Разрешение на изготовление и использование эмблемы СНГ и ее изображения в случаях, не предусмотренных настоящим Положением, уполномочен выдавать Исполнительный Секретариат Содружества с участием Секретариата Совета Межпарламентской Ассамблеи государств-участников Содружества. 

Ответственность за нарушение требований настоящего Положения устанавливается в соответствии с законодательством государства, на территории которого такое нарушение имело место.
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Содружество Независимых Государств
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Приложение 2
Классный час «Подвиг и память»
Макаренко Лариса Александровна, учитель начальных классов МАОУ «Лицей № 36» Ленинского района г. Саратова
Цель: развивать познавательный интерес детей к изучению истории своей Родины.
Задачи:

создать условия, для знакомства детей с подвигами земляков, защищавших Родину в годы Великой Отечественной войны.

воспитание у обучающихся чувства патриотизма, любви к своей Родине, гордости за свой народ, за мужество и храбрость наших солдат во время Великой Отечественной войны.

Оборудование: мультимедийный проектор, ноутбук, музыкальный центр, экран, презентация, аудиозапись песни «Соловьи» (муз. В. Соловьева-Седова сл. А. Фатьянова).
Героям земли Саратовской, прославившим доблестью и мужеством нашу Родину, посвящается…

Земляки! Так обращаются друг к другу люди, живущие на одной земле. Нас объединяет земля поистине удивительная: Саратовская область раскинулась на стыке Европы и Азии, там, где лес встречается со степью, где течет полноводная и могучая Волга.

Многое, чем гордится наш народ, впервые появилось именно у нас в губернии: первый трактор и первый художественный музей, первая в провинции консерватория и первый русский цирк, первые аккумуляторы и первые электронные часы. А уроженцы земли саратовской прославились не только среди своих соотечественников, но и далеко за пределами страны. Сотни выдающихся сынов прославили наш край.

Прошло много лет с тех пор, как наш народ победил в самой кровопролитной войне немецкий фашизм, но память осталась. И еще не скоро мы сможем забыть те пять страшных лет в нашей истории. Сражались на фронтах Великой Отечественной войны, прославив себя подвигами, и наши земляки.

Мы в вечном долгу перед теми, кто сложил голову за независимость нашей Родины и за наше будущее. Говорить и писать о них необходимо всегда, передавая правду о войне и о подвигах из поколения в поколение.

Один из самых знаменитых – подвиг 28 панфиловцев у разъезда Дубосеково под Москвой: 16 ноября 1941 года бойцы не пропустили к столице немецкие танки. Панфиловцами их назвали по фамилии командира – генерала Ивана Васильевича Панфилова, уроженца города Петровска Саратовской области. 
Справочный материал Иван Васильевич Панфилов, гвардии генерал-майор, командир 8-й гвардейской стрелковой Краснознаменной (бывшей 316-й) дивизии, родился в 1893 году в г. Петровске. В первой половине октября 1941 года 316-я дивизия прибыла в состав 16-й армии и заняла оборону на широком фронте на подступах к Волоколамску. Генерал Панфилов впервые широко применил систему глубоко эшелонированной артиллерийской противотанковой обороны, создал и умело использовал в бою подвижные отряды заграждения. Стойкость наших войск благодаря этому значительно возросла, и все попытки 5-го немецкого армейского корпуса прорвать оборону не увенчались успехом. В течение семи дней дивизия вместе с курсантским полком С. И. Младенцева и частями противотанковой артиллерии успешно отбивала атаки противника.

Придавая важное значение захвату Волоколамска, гитлеровское командование бросило в этот район еще один моторизованный корпус. Только под давлением превосходящих сил врага части дивизии вынуждены были в конце октября оставить Волоколамск и занять оборону восточнее города.

16 ноября фашистские войска предприняли второе «генеральное» наступление на Москву. Под Волоколамском вновь закипело ожесточенное сражение. В этот день легендарный подвиг совершили у разъезда Дубосеково 28 воинов-панфиловцев под командованием политрука В. Г. Клочкова. В жаркой схватке они отразили атаку 50 вражеских танков, уничтожили 18 из них, удержали занимаемый рубеж. Не смогли пробиться танки противника также в направлении сел Мыканино и Строково. Дивизия генерала Панфилова прочно удерживала свои позиции, ее воины стояли насмерть.

В беспрерывных боях на подступах к Москве части дивизии не только удержали свои позиции, но и стремительными контратаками разгромили 2-ю танковую, 29-ю моторизованную, 11 и 110-ю пехотные дивизии, уничтожив 9000 вражеских солдат и офицеров, более 80 танков, много орудий, минометов и другого оружия.

За образцовое выполнение боевых заданий командования, массовый героизм личного состава 316-я дивизия 17 ноября 1941 года была награждена орденом Красного Знамени, а на другой день преобразована в 8-ю гвардейскую стрелковую дивизию.

Генерал-майор И. В. Панфилов погиб на поле боя 19 ноября 1941 года под Волоколамском. Похоронен с воинскими почестями на Новодевичьем кладбище в Москве.

Звание Героя Советского Союза Ивану Васильевичу Панфилову присвоено посмертно 12 апреля 1942 года за умелое руководство частями дивизии в боях на подступах к Москве и проявленные при этом личную храбрость и героизм.
А политруком (помощником командира по политической части) был Василий Георгиевич Клочков, уроженец села Синодское Вольского района. Его слова «Велика Россия, а отступать некуда, позади Москва!» вдохновили бойцов на подвиг.
Справочный материал Василий Георгиевич Клочков, политрук 4-й стрелковой роты 1075-го стрелкового полка, родился в 1911 году в с. Синодском Саратовского района.

Стрелковая рота, политруком которой был Клочков, заняла оборону в районе разъезда Дубосеково. Утром 16 ноября 1941 года её позиции подверглись усиленной бомбардировке с воздуха и артиллерийскому обстрелу. Еще не рассеялся дым от разрывов снарядов и бомб, как на окопы взвода сержанта Добробабина двинулись цепи фашистских автоматчиков. Дружным ружейно-пулеметным огнем атака была отбита. Оставив на поле боя около 70 трупов, гитлеровцы отступили.

Враг усилил огонь. Вдоль линии железной дороги он наносил свой главный удар. Клочков понял это и под огнем противника пробрался во взвод Добробабина. В этот момент противник бросил в бой 20 танков и новую группу автоматчиков. «Не так уж страшно, – сказал В.Г. Клочков бойцам, – меньше, чем по танку на человека. Постоим же, друзья, за землю русскую!» Гранатами, бутылками с горючей смесью и огнем из противотанковых ружей 28 воинов-панфиловцев во главе с политруком Клочковым подбили 14 вражеских танков. Остальные машины вместе с автоматчиками повернули назад и скрылись за опушкой леса.

Через некоторое время у разъезда вновь закипел жаркий бой. Девятка «юнкерсов» вывалила на окопы 4-й роты свой смертоносный груз. Еще более яростный огонь открыла артиллерия. От взрывов снарядов и бомб гудела земля. Впереди послышался шум моторов: на позиции взвода устремилась очередная волна вражеских танков. Бойцы насчитали ли их тридцать. Три десятка стальных чудовищ против горстки советских воинов! Силы были явно на стороне врага. Клочков обратился к бойцам со словами, ставшими затем боевым девизом героических защитников столицы: «Велика Россия, а отступать некуда – позади Москва!»

В ожесточенном бою один за другим выбывали из строя советские воины. Когда кончились боеприпасы, тяжело раненный политрук со связкой гранат бросился под вражеский танк и подорвал его.

Четыре часа длился этот легендарный бой. 18 танков и десятки солдат потерял враг у разъезда Дубосеково, но прорвать оборону на этом участке ему так и не удалось.

Звание Героя Советского Союза Василию Георгиевичу Клочкову присвоено посмертно 21 июля 1942 года за беззаветное мужество и железную стойкость, проявленные при отражении атаки пятидесяти вражеских танков.

В неравной борьбе погибли 23 воина, пятеро были тяжело ранены. Всем присвоено звание Героя Советского Союза.

Богатыри-панфиловцы были похоронены на поле боя. Позднее их прах был перенесен в село Нелидово, что в двух километрах от места сражения. На братской могиле установлен памятник. На месте подвига лежит плита с надписью: «Высота 251. Здесь 16 ноября 1941 года, защищая Москву, сражались 28 героев-панфиловцев. Славные сыны нашего народа преградили дорогу 50 фашистским танкам. От имени сердца, от имени жизни повторяем: «Вечная слава героям!» К плите ведет аллея из 28 лип, высаженных в 1965 году.

В с. Синодском В. Г. Клочкову установлен памятник. В 1958 году герой навечно зачислен в списки 1-й стрелковой роты Н-ской части.
В небе над Москвой 27 октября 1941 года погиб и Виктор Васильевич Талалихин, лётчик-истребитель. В августе он совершил беспримерный подвиг: таранил ночью самолет противника винтом своего самолёта, когда у него кончились боеприпасы. Герой после тарана остался жив, ему присвоили высшее звание - Героя Советского Союза. Виктор Васильевич Талалихин родом из села Тепловка Вольского района.
Справочный материал Виктор Васильевич Талалихин, младший лейтенант, заместитель командира эскадрильи 177-го истребительного авиационного полка, родился в 1918 году в с. Тепловке Вольского района.
Звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» Виктору Васильевичу Талалихину присвоено 8 августа 1941 года за первый в истории авиации ночной таран вражеского бомбардировщика.

Вот что рассказывал сам Виктор Талалихин об обстоятельствах боя и мотивах, побудивших пойти на беспримерный подвиг, обессмертивший его имя:

«В ночь на 7 августа, когда фашистские бомбардировщики пытались прорваться к Москве, я по приказу командования поднялся в воздух на своем истребителе. Зайдя со стороны луны, я стал выискивать самолеты противника и на высоте 4800 метров увидел «Хейнкель-III». Он летел надо мною и направлялся к Москве. Я зашёл в хвост и атаковал. Мне удалось подбить правый мотор бомбардировщика. Враг резко развернулся, изменил курс и со снижением полетел обратно...

Вместе с противником я снизился до высоты примерно 2500 метров. И тут у меня кончились боеприпасы... Оставалось одно – таранить. «Если я погибну, так один, – подумал я, – а фашистов в бомбардировщике четверо». Решив винтом обрубить противнику хвост, я стал вплотную подбираться к нему. Вот нас разделяют каких-нибудь девять-десять метров. Я вижу бронированное брюхо вражеского самолёта.

В это время вpaг пустил очередь из крупнокалиберного пулемёта. Обожгло правую руку. Сразу дал газ и уже не винтом, а сразу всей своей машиной протаранил противника. Раздался страшный треск. Мой «ястребок» перевернулся вверх колесами. Надо было поскорее выбрасываться с парашютом».

Около 800 метров Талалихин летел затяжным прыжком. И только когда услышал гул от падения своего И-16, раскрыл парашют. Взглянув вниз, увидел, как факелом дочерчивал в небе дугу протараненный «хейнкель», как он, наконец, рухнул на землю. Через некоторое время летчик благополучно опустился на небольшое озеро под Подольском. Отсюда он добрался в свою часть.

Утром Талалихин вместе с товарищами побывал на месте падения бомбардировщика. Среди обломков самолета валялись трупы награждённого железным крестом подполковника и трех летчиков.

В этот же день радио по всей стране разнесло весть о подвиге Виктора Талалихина. В столичных газетах за 9 августа был опубликован его портрет и Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении отважному летчику звания Героя Советского Союза.

Вскоре Талалихин был назначен командиром эскадрильи, ему было присвоено звание лейтенанта. Славный летчик участвовал во многих воздушных боях под Москвой, сбил еще пять вражеских самолетов и погиб смертью храбрых в неравной схватке с фашистскими истребителями 27 октября 1941 года.

Похоронен В. В. Талалихин с воинскими почестями на Новодевичьем кладбище в Москве. Приказом Народного Комиссара Обороны СССР от 30 августа 1948 года навечно зачислен в списки первой эскадрильи истребительного авиационного полка, в составе которого он сражался с врагом под Москвой.

Имя героя носят улицы городов, парки, пароходы. На 43-м километре Варшавского шоссе, над которым произошел беспримерный ночной поединок, поставлен обелиск.

Вольск – город Героев. Из 290 Героев Советского Союза, наших земляков-саратовцев, 90 так или иначе связаны с Вольской землёй. Зинаида Ивановна Маресева – тоже уроженка Вольского района. Ей было 19 лет, когда она ушла на фронт.

Справочный материал Зинаида Ивановна Маресева, гвардии старший сержант медицинской службы, санинструктор санитарного взвода 1-го батальона 214-го гвардейского стрелкового полка 73-й гвардейской стрелковой дивизии, родилась в 1923 году в с. Черкасском Вольского района.

Первого августа 1943 года 214-й гвардейский полк получил приказ форсировать Северный Донец южнее Белгорода. Здесь, между селами Соломино и Топлинка, противник сосредоточил части двух пехотных дивизий и большое количество артиллерии. Гитлеровцы занимали оборону на высотах правого берега, господствующих над окружающей местностью. Подступы к реке находились под прицельным артиллерийским и минометным огнем. Правый берег был густо заминирован. Однако гвардейцы в первый же день форсировали Северный Донец и после ожесточенного боя заняли небольшой плацдарм на правом берегу.

Переправа через реку и клочок земли на правобережье, занятый советскими воинами, находились под непрерывным огнем противника. Hа головы гвардейцев сыпались тысячи снарядов, сотни бомб. Но полк продолжал наступление.

Санинструктор Маресева в этих трудных условиях своевременно оказывала помощь раненым. Пренебрегая опасностью, она все время находилась на линии огня, ползком пробиралась к тяжело раненным, делала перевязки, выносила их в укрытия. А с наступлением темноты, когда на переднем крае затихала ружейно-пулеметная перестрелка, она переправляла раненых на левый берег реки.

На следующий день контратаки противника на участке 1-го батальона были особенно сильными и настойчивыми, но все они были отбиты с большими для него потерями. К исходу дня враг предпринял восьмую контратаку. При поддержке сильного огня артиллерии гитлеровцам удалось обойти левый фланг батальона. Оборонявшаяся здесь группа бойцов, после продолжительного неравного боя, стала отходить к реке. Это заметила Маресева. В ее голове пронеслась тревожная мысль о судьбе раненых, которые в ожидании эвакуации на левый берег реки были укрыты в траншеях и блиндажах. С пистолетом в руке Зина побежала навстречу отступавшим бойцам и с возгласами: «Ни шагу назад!», «Вперед, за мной!» – заставила их остановиться, а затем последовать за ней в атаку. Положение на угрожаемом участке было восстановлено. В жаркой схватке, которой руководила Маресева, было уничтожено более 150 гитлеровцев, захвачено 8 пулеметов, 2 миномета и 20 гранатометов.

После того как контратака была отбита, Зина продолжала перевязывать раненых и выносить их с поля боя.

К исходу 2 августа саперами через реку был построен пешеходный мост. По этому мостику Маресева под огнем противника всю ночь переправляла на левый берег Северного Донца раненых солдат и офицеров. К утру мостик был разбит артиллерией противника. Зина продолжала переправлять раненых на лодке. В одном из рейсов осколком разорвавшейся мины она была смертельно ранена и 6 августа скончалась в госпитале.

За двое суток Маресева вместе с санитаром Бузыкановым вынесла с поля боя 64 раненых, 52 из них, с личным оружием, эвакуировала через реку.

Звание Героя Советского Союза Зинаиде Ивановне Маресевой присвоено посмертно 22 февраля 1944 года за отвагу и мужество, проявленные при форсировании реки Северный Донец.

Илья Макарович Каплунов, уроженец села Чапушка Аркадакского района, в одном бою под Сталинградом подбил девять фашистских танков, не пропустив немцев в наш тыл.
Справочный материал Илья Макарович Каплунов, гвардии рядовой, бронебойщик 260-го гвардейского стрелкового полка 86-й гвардейской стрелковой дивизии, родился в 1918 году в с. Чапушка Аркадакского района.

В середине декабря 1942 года обстановка под Сталинградом была напряженной. Окруженная нашими войсками 6-я фашистская армия продолжала сопротивляться. На ее выручку с юга спешила вновь созданная группа армий «Дон», в состав которой входили десять дивизий, сотни танков и самолетов.

Под хутором Верхне-Кумский путь врагу преградил полк, в котором служил Илья Каплунов. 18 декабря в районе высоты 137,2 гвардейцы отбили четыре атаки противника с большими для него потерями.

Однако враг не успокоился. После полудня на узком участке фронта он бросил в бой свой последний резерв – 17-ю танковую дивизию и 65-й батальон тяжелых танков «тигр». Эти танки применились в боях впервые, и гитлеровцы возлагали на них большие надежды.

В неравном бою погибли все бойцы роты, и Каплунов остался один. Один против пяти средних танков, двигавшихся по снежному полю на высоту 137,2. Отважный бронебойщик смело вступил в неравный поединок и меткими выстрелами подбил два вражеских танка Т-3.

Оставшиеся фашистские машины медленно приближались к высоте. Две из них свернули вправо. Бронебойно-зажигательные пули Каплунова легко прошили тонкую бортовую броню. Оба танка вначале окутались дымом, затем вспыхнули ярким пламенем.

Фашисты заметили отважного бронебойщика и решили уничтожить его. На большой скорости пятый, последний танк помчался прямо на окоп Каплунова. Стрелять из противотанкового ружья было нечем: кончились патроны. Каплунов схватил противотанковую гранату, но бросить ее не успел: бронированная машина всей своей многотонной тяжестью навалилась на траншею. Рев мотора заглушил все...

Когда танк миновал окоп, Каплунов стряхнул с себя комья снега, оправился от минутного страха и одну за другой бросил две гранаты на моторную часть машины. Страшной силы взрыв потряс воздух: сдетонировали боеприпасы. Башня танка была сорвана и отброшена в сторону.

Наступило затишье, но ненадолго. Вскоре из балки выползли еще четыре танка. Каплунов не дрогнул и на этот раз. Он подбил три танка, однако и сам получил два тяжелых ранения: в ногу и руку. Илья истекал кровью, силы покидали его. Но впереди грозно рычал еще один фашистский танк. Это был «тигр». Еще никто из советских солдат не мерился своими силами с такой бронированной крепостью.

Каплунов с трудом выбрался из окопа и с гранатой в руке пополз наперерез стальной громадине, оставляя на снегу кровавый след...

Подоспевшие в район боя наши танкисты нашли Илью Каплунова у гусеницы укрощенного им «тигра».

Через несколько дней кровопролитное сражение на рубеже река Аксай – Есауловский закончилось полной победой советских войск.

Звание Героя Советского Союза Илье Макаровичу Каплунову присвоено посмертно 26 октября 1943 года за уничтожение 9 танков противника в бою под хутором Верхне-Кумский и проявленные при этом доблесть и мужество.

В начале 1943 года комсомольцы Аркадакского района собрали деньги на постройку танка «Илья Каплунов». Этот танк был вручен танкисту-саратовцу майору В. М. Муравлеву, который провел его от берегов Волги до Берлина. Подвиг Ильи Каплунова воспет поэтами, запечатлен на полотнах художников. Приказом войскам Южного фронта от 13 мая 1943 года И. М. Каплунов навечно зачислен в списки гвардейского полка, в составе которого совершил свой бессмертный подвиг.

Звание Героя Советского Союза Дмитрию Захаровичу Тарасову присвоено посмертно за беззаветное мужество и героизм, проявленные при выполнении боевого задания. Дмитрий Захарович Тарасов родился в с. Большой Кушум Балаковского района Саратовской области.
Справочный материал Дмитрий Захарович Тарасов, лейтенант, командир звена 21-го дальнебомбардировочного полка. Родился 25 сентября 1916 года в с. Большой Кушум Балаковского района Саратовской области.

Звание Героя Советского Союза Дмитрию Захаровичу Тарасову присвоено посмертно 20 июня 1942 года за беззаветное мужество и героизм, проявленные при выполнении боевого задания. Свой объятый пламенем самолет отважный офицер направил на скопление вражеских танков. Это произошло на шестой день войны.

27 июня 1941 года полк, в котором служил Тарасов, получил задание задержать колонну фашистских танков и автомашин, двигавшуюся в восточном направлении по дороге Хрубешув – Сокаль. В первой пятерке шла машина Тарасова. Бомбардировщики сделали первый заход. Бомбы точно легли в цель. На земле виднелись дымившиеся танки и автомашины. Среди фашистов возникло замешательство, на дороге образовалась пробка, солдаты соскакивали с автомашин и разбегались в разные стороны.

Лейтенант Тарасов сделал второй заход и так же удачно сбросил на противника очередную серию бомб. В это время налетели вражеские истребители Ме-109. Стрелок-радист Борис Капустин и стрелок Сергей Ковальский открыли огонь по фашистским стервятникам и отогнали их. Но вскоре одному из «мессеров» все-таки удалось сбоку подойти к бомбардировщику и с близкого расстояния выпустить длинную пулеметную очередь. Правый мотор машины задымил, затем вспыхнул. Крутым пикированием Тарасов пытался сбить пламя, однако из этого ничего не получилось. Нестерпимо жгло руки, дым разъедал глаза. Борис Капустин схватился за грудь – ранило. Тарасов резким скольжением на крыле еще раз пытался погасить огонь, но снова безуспешно. Он посмотрел вниз. Танковая колонна врага возобновила движение в сторону наших истекавших кровью войск, с трудом сдерживавших превосходящие силы противника. В эти минуты командир экипажа твердым голосом отдал по радио свой последний приказ:

– Ребята, кто может, выбрасывайтесь с парашютом. Иду на таран! Иду на таран! Прощайте!..

Объятый пламенем бомбардировщик пошел в пике. Один за другим покинули машину штурман лейтенант Борис Еремин и Сергей Ковальский. Тем временем самолет с оставшимися бомбами врезался в самую гущу врагов. Огромной силы взрывом было уничтожено несколько танков и автомашин противника. Тарасов и Капустин погибли. Танковая колонна фашистов была задержана на несколько часов.

Поэт Передреев родился в селе Новый Сокур Татищевского района Саратовской области. В день Победы Анатолий Константинович был подростком, но он запомнил и потом поведал о великом подвиге народа в своих стихах.

	Памятники,
	Сколько их,

	Памятники,
	Прославленных героев

	Памятники...
	Сколько

	В бурях, в ливнях, в солнечных лучах – 
	Безымянных рядовых...

	Гимнастерки, плащ-палатки, ватники,
	Бронзовые

	Бронзовые,
	Сомкнуты уста их,

	На бронзовых плечах.
	Только ветер бронзовый поёт,

	Памятники

	И земля,

	На площадях широких,

	Осев под пьедесталами,

	Памятники

	Тяжело и медленно плывёт.

	На берегах крутых – 
	


Наши отважные земляки сражались на всех фронтах. Их можно было встретить на берегах родной Волги и в тундрах Заполярья, в болотах Полесья и предгорьях Кавказа, в степях Украины и горах Большого Хингана. Они одинаково храбро бились с фашистами как в регулярных частях Советских Вооружённых Сил, так и в тылу врага – в партизанских отрядах на временно оккупированной захватчиками территории, в гарибальдийских бригадах Италии, в рядах движения Сопротивления Франции, Бельгии, Норвегии и других стран.

В славной плеяде героев-саратовцев есть представители всех родов войск и видов Вооружённых Сил: 96 пехотинцев, 76 летчиков, 43 артиллериста, 20 танкистов, 20 сапёров, 11 моряков, 5 партизан, 4 кавалериста, 4 связиста и 1 медицинский работник.

Невозможно перечислить всех геройских подвигов, которые совершались волжанами во имя победы над врагом, во славу Родины. Разные подвиги, разные люди, разные характеры… Но есть у героев одно общее: любовь к родине, ненависть к её врагам, готовность до последнего дыхания мужественно защищать свободу и независимость своей страны.

Историческая победа над фашизмом окуплена большими жертвами, кровью миллионов людей. Не вернулись домой с поля боя и многие саратовцы, в том числе 80 Героев Советского Союза; 31 ушёл из жизни в послевоенные годы.

В Саратове, в Региональном Приволжском издательстве «Детская книга» опубликовано 17 томов «Книги Памяти», в которой названы поимённо все наши земляки, защитившие в 1941 – 1945 годах страну от фашизма. Саратовцы свято чтят память героев, отдавших свою жизнь за свободу и независимость Родины. Их именами названы населённые пункты, школы, улицы городов и сёл.
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Приложение 3

Сценарий литературно-музыкальной композиции 

«Поклонимся великим тем годам», посвященной Дню Победы
Зайцева Юлия Олеговна, учитель начальных классов МОУ «Гимназия № 1» Октябрьского района г. Саратова
Цель: воспитание патриотизма, уважения героическому подвигу русского народа в Великой Отечественной войне, готовности защищать страну, родных.

Задачи:

создание условий для эмоционального переживания обучающимися трагедии войны, подвига солдата;
воспитание гражданственности, гордости за своих воинов, интереса и бережного отношения к историческому прошлому Отчизны;
создание единого пространства в образовательном учреждении.
Оборудование: мультимедийный проектор, ноутбук, музыкальный центр, экран. 

На большом экране показываются кадры кинохроники, документальные фотографии, видеоролики. Выступление детей идет на этом фоне. Актовый зал школы празднично украшен, на стенах рисунки на тему праздника. На праздник приглашены ветераны. В зале ученики начальной школы, учителя, родители. На сцену выходят 2 ведущих.
Ведущий 1: 22 июня 1941 года, 9 мая 1945 года. Два дня из жизни планеты Земля. Два дня из истории человечества. Они отмечены в календаре разными цветами: один черный лист с падающими бомбами, другой красный лист с переливами победного салюта и праздничного вальса.

Ведущий 2: Два дня календаря…А между ними…

Ученик: Такою всё дышало тишиной,

Что вся земля ещё спала, казалось,

Кто знал, что между миром и войной

Всего каких-то пять минут осталось.

Ведущий 1: После нападения фашисткой Германии, в стране началась всеобщая мобилизация. Нескончаемый поток железнодорожных эшелонов увозил на запад отцов, мужей, братьев, сестёр, одним словом, – защитников Отечества.

Отрывок из стихотворения Б. Окуджавы «До свидания, мальчики»

1) Ах, война, что ты сделала, подлая.

Стали тихими наши дворы.

Наши мальчики головы подняли -

Повзрослели они до поры.

На пороге едва помаячили

2) И ушли, за солдатом солдат…

До свидания, мальчики!

Мальчики,

Постарайтесь вернуться назад.

3) Нет, не прячьтесь вы, будьте высокими,

Не жалейте ни пуль, ни гранат.

И себя не щадите, но всё-таки

Постарайтесь вернуться назад.

Ведущий 1: В 1941 году Красная Армия несла тяжелые потери. Наши войска мужественно сопротивлялись, но отступали под натиском хорошо подготовленного к войне противника. В ноябре 1941 года враг стоял уже в нескольких километрах от Москвы.
Ведущий 2: Но, собрав все силы, в декабре1941 года наши войска начали контрнаступление под Москвой. В ходе этой битвы были разгромлены 38 немецких дивизий. Враг был отброшен на250 км от Москвы.

Ведущий 1: Победа в битве за Москву означала крах немецких планов молниеносной войны. Это было первое крупное поражение немцев с начала второй мировой. 

Ведущий 2: Все приближали день победы. Артисты, люди искусства приезжали на фронт, выступали на передовой, чтобы поддержать боевой дух солдат-защитников. 

Песня «Дорогая моя столица» (авторы слов: Марк Лисянский, Сергей Агранян, композитор Исаак Дунаевский)

Ведущий 1: Символом героизма, мужества и стойкости в годы войны был Ленинград. 8 сентября 1941 года немецким войскам удалось полностью блокировать город. В кольце оказалось около 3 млн. ленинградцев. Без еды, без тепла и света 900 дней взрослые и маленькие ленинградцы сражались в блокадном городе с голодом, холодом, со смертью. 

Стихотворение Ю. Друниной «Запас прочности»

До сих пор не совсем понимаю, 

Как же я, и худа, и мала, 

Сквозь пожары к победному Маю 

В кирзачах стопудовых дошла. 

И откуда взялось столько силы 

Даже в самых слабейших из нас?.. 

Что гадать! – Был и есть у России 

Вечной прочности вечный запас.

Ведущий 2: Сталинград! Это слово знают во всех странах мира. И по сей день слово «Сталинград» произносят с чувством уважения и гордости. Под стенами этого города ценой десятков тысяч жизней советских людей начался коренной перелом в Великой Отечественной войне.

Ведущий 1: Оборона Сталинграда продолжалась 5 месяцев.

Храбро сражались наши воины, много подвигов совершили.

Ведь бились они за свой дом, за родную землю, за семью – за отца, за мать, за жену, за детей, за то, без чего жизнь человека бессмысленна. 

Отрывок из стихотворения А. Твардовского «Василий Теркин»

Разрешите доложить коротко и просто: 

Я большой охотник жить лет до девяноста. 

А война – про всё забудь и пенять не вправе. 

Собирался в дальний путь, дан приказ: «Отставить!» 

Грянул год, пришёл черёд, 
Нынче мы в ответе за Россию, за народ 

И за всё на свете. 

От Ивана до Фомы, мёртвые ль, живые, 

Все мы вместе - это мы, тот народ, Россия. 

И поскольку это мы, то скажу вам, братцы, 

Нам из этой кутерьмы некуда податься. 

Тут не скажешь: я – не я, ничего не знаю, 

Не докажешь, что твоя нынче хата с краю. 

Не велик тебе расчёт думать в одиночку. 

Бомба-дура. Попадёт сдуру прямо в точку. 

На войне себя забудь, помни честь, однако, 

Рвись до дела – грудь на грудь, 

Драка – значит, драка. 

И признать не премину, дам свою оценку, 

Тут не то, что в старину, – стенкою на стенку. 

Тут не то, что на кулак: поглядим, чей дюже, –
Я сказал бы даже так: тут гораздо хуже... 

Ну, да что о том судить, – ясно всё до точки. 

Надо, братцы, немца бить, не давать отсрочки. 

И пойдёшь в огонь любой, выполнишь задачу. 

И глядишь – ещё живой будешь сам в придачу. 

А застигнет смертный час, значит, номер вышел. 

В рифму что-нибудь про нас после нас напишут. 

Пусть приврут хоть во сто крат, мы к тому готовы, 

Лишь бы дети, говорят, были бы здоровы...

Ведущий 1: Летом 1944 года советские войска вышли к государственной границе СССР, и ещё почти год Красная Армия освобождала страны Восточной Европы от фашистских захватчиков.

Все крепче становилась воинская дружба, все сильнее закалялось под пулями солдатское мужество.

Стихотворение В. Высотского «Их восемь, нас двое»

Их восемь – нас двое. 

Расклад перед боем

Не наш, но мы будем играть!

Серёжа, держись! Нам не светит с тобою,

Но козыри надо равнять.

Я этот небесный квадрат не покину,

Мне цифры сейчас не важны:

Сегодня мой друг защищает мне спину,

А значит и шансы равны.

Мне в хвост вышел «мессер», но вот задымил он,

Надсадно завыли винты.

Им даже не надо крестов на могилы –
Сойдут и на крыльях кресты!

Я «Первый»! Я «Первый»! Они под тобою!

Я вышел им наперерез!

Сбей пламя, уйди в облака – я прикрою!

В бою не бывает чудес.

Сергей, ты горишь! Уповай, человече,

Теперь на надёжность строп!

Нет, поздно – и мне вышел «мессер» навстречу.

Прощай, я приму его в лоб!..

И я попрошу Бога, Духа и Сына, 

Чтоб выполнил волю мою:

Пусть вечно мой друг защищает мне спину,

Как в этом последнем бою!

Ведущий 2: И вот пришёл он – 1945. Год нашей победы. 9 Мая. Этот день навсегда останется в истории человечества.

Ведущий 1: Знакомые и незнакомые люди обнимали друг друга, дарили цветы, пели, танцевали прямо на улицах. Потому, что Победа над фашизмом означала победу жизни над смертью, разума над безумием, счастья над страданиями.

Возвращались солдаты с войны

По железным дорогам страны,

День и ночь поезда их везли,

Гимнастерки их были в пыли.

Молодые и старики,

Ленинградцы, сибиряки.

И охотники, и рыбаки,

И водители сложных машин,

Возвращался народ – исполин!

Возвращался? Нет! Шел он вперед!

Шел вперед победитель – народ!

Танец вальс (дети в одежде времен ВОВ – в гимнастерках, ситцевых платьицах)

Ведущий 1: Мы никогда не забудем, какой дорогой ценой наш народ заплатил за эту победу. Вечная память всем героям Великой Отечественной Войны.

Песня « Бери шинель, пошли домой»

Учитель: Воевали, хорошо ли, плохо ли –

Пусть потомки спорят горячо.

Но какую силищу разгрохали,

Развернувшись в полное плечо.

И когда немалый путь итожится,

Я твержу, как заповедь слова:

«Русь жива!

Все прочее приложится.

Главное, ребята, Русь жива!»

