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Слайд №1. Современная школа – большой и сложный организм, здоровая работа которого обеспечивается множеством служб и участием в них педагогических работников. В
 повседневных буднях каждый из них по разному несет свою меру ответственности перед обществом за то, какое образование дает учебное заведение. Но среди будней наступает день подведения определенных итогов по одному из направлений многогранной деятельности педагогического коллектива, день смотра сил, день особых раздумий, заслуженной радости, день нового импульса для достижения более высокого результата профессиональной деятельности. В этот день педагоги собираются на педагогический совет. Проблема повышения качества подготовки и проведения педагогического совета является актуальной как для новичков, так и для опытных управленцев, как для так называемого «большого» педсовета, так и для «малого» в рамках отдельного звена школы. Важнейшей задачей администрации школы является формирование, укрепление и развитие педагогического коллектива.

Слайд №2. А. С. Макаренко писал о том, что и самый молодой, самый неопытный педагог в едином спаянном коллективе, возглавляемом хорошим мастером-руководителем, больше сделает, чем какой угодно опытный и талантливый педагог, который идет вразрез с педагогическим коллективом.

Слайд №3. Педагогический совет школы сегодня – это профессиональное объединение. Педагогический совет является коллегиальным органом самоуправления и функционирует в целях реализации законного права работников Учреждения на участие в управлении Учреждением, а также в целях рассмотрения сложных педагогических и методических вопросов, вопросов развития и совершенствования учебно-воспитательного процесса, повышения профессионального мастерства и творческого роста педагогов, изучения и распространения передового педагогического опыта.

Слайд №4. Работа педагогического совета определяется Положением о педсовете (локальный акт).  За 3-4 недели перед педсоветом издаётся Приказ о подготовке к педагогическому совету, по окончанию работы педагогического совета издаётся Приказ об итогах педагогического совета 
Слайд №5. Педсовет – это реальная возможность привлечения всех учителей к процессу управления школой, место обсуждения их мнений, соображений по поводу будущего и нынешнего своей школы. Однако часто педагоги без особого желания и интереса участвуют в работе педагогических советов, принимая их как необходимое, должное, с неохотой отсиживают положенные часы. Что же не устраивает учителей в педсоветах? Одного не интересуют вопросы, поднимаемые на педсоветах, другого – сама атмосфера и тон разговора (часто «бюрократические»), третьему такого рода заседания кажутся малопродуктивными, ненужными. Неравнодушному руководителю трудно мириться с таким положением, ему хочется не только получить отдачу, результат от периодически собираемого педагогического форума, но и сделать педагогический совет событием школьной жизни. Один из самых простых и в тоже время эффективный способ реализации усановки руководителя на повышение отдачи от педагогического форума – вариативность форм проведения педсоветов. В каждой школе складываются свои традиции, свои требования к организации и проведению педсоветов. Выделяют следующие формы проведения педагогических советов:

· классические (традиционные) – строятся на основе докладов с соблюдением стандартной организационной схемы обсуждения вопросов 

· интенсифицированные – на основе работы проблемных групп с частичным соблюдением стандартной организационной схемы обсуждения вопросов

· нетрадиционные – на основе нестандартной организационной схемы обсуждения вопросов

Слайд №6. Как показывает анализ опыта работы школ, традиционный вариант педсовета: доклад – содоклад, выступления – сообщения, принятие решения – мало эффективен, да и неинтересен большинству учителей. Основными недостатками традиционного педсовета, на наш взгляд, являются: авторитарный стиль ведения педсовета, превращение педсовета в инструктаж; поверхностное обсуждение поставленных проблем; абстрактность докладов; низкая результативность. Как следствие этого на традиционных педсоветах многие учителя заняты проверкой контрольных работ, составляют рабочие планы к очередным урокам, просматривают классные журналы и ждут окончания заседания. Чтобы разбудить творческую мысль учителей, вызвать у них потребность в деловой дискуссии и оказать влияние на положение дел в школе, нужно использовать нестандартные, современные нетрадиционные интенсифицированные формы: 

· Педсовет – деловая игра. 

· Педсовет – семинар-практикум. 

· Педсовет – аукцион педагогических идей. 

· Педсовет-диспут, дискуссия (дебаты). 

· Педсовет – презентация педагогических инноваций. 

Или  нетрадиционные формы педагогических советов:

· Педсовет – методический день. 

· Педсовет – творческий отчет. 

· Педсовет в форме КТД (коллективное творческое дело). 

· Педсовет-конкурс. 

· Педсовет-фестиваль. 

· Педсовет-конференция. 

· Педсовет – мастер-класс. 
Слайд №7. Остановимся более подробно на интенсифицированных формах проведения педагогических советов, они условно состоят из 2-х этапов: 1 этап включает в себя традиционные методы проведения педагогического совета, соблюдается классическая процедура, включающая аналитический доклад, академическую или публичную лекцию, а 2-ой этап – интенсификацию  через вовлечение всех членов педагогического коллектива в обсуждение вопросов педагогического совета.

Слайд №8. Основными  интенсифицированными формами проведения педагогических советов являются слеующие:

Слайд №9. Педсовет – деловая игра – форма педсовета для проведения итогов работы коллектива по какой-либо проблеме или за определенный период времени. Основное место в таком педсовете занимает групповая деятельность. Участники различных ролевых микрогрупп определяют негативные (позитивные) моменты в работе, вырабатывают цели и задачи на новый период, разрабатывают программы действий, которые (доработанные и обобщенные) лягут в основу решения педсовета. Делится на 2 этапа: I ЭТАП: вводная теоретическая часть в форме лекции, аналитического доклада; далее определяется, актуализируется педагогическая проблема, формулируется общая дидактическая цель игры и II ЭТАП: участники "проигрывают ситуации". Длительность игры зависит от ее содержания и конкретных задач. В конце второго этапа подводятся итоги, формулируется решение педагогического совета.
Необходимые условия эффективности данной формы педсовета: 
1. Наличие значимой проблемы (например: разработка программы развития школы, формирование индивидуального учебного плана школы, освоение педагогами инновационных технологий и т. п.). 
2. Имитация реальной ситуации: наличие ролей и их распределение между участниками педсовета. Педагогический коллектив разбивается на группы: по социальным ролям: учитель, ученик, родители, администрация, органы власти и т. д.; по отношению к содержанию работы: организатор, координатор и т. д. ;  по психологической роли: лидер – предпочитаемый, независимый, отвергаемый и т. д. ; по различию точек зрения, интересов, мнений. 
3. Соблюдение игровых правил. 
4. Наличие игрового стимулирования: оценка личного вклада, общественная оценка результата игры.  
Преимущества данного педсовета в том что он Деловая игра учит анализировать и решать сложные проблемы человеческих взаимоотношений, в исследовании которых существенно не только правильное решение, но и поведение самих участников, структура отношений, тон, мимика, интонация. Одна из форм деловой игры – «мозговая атака». 
 Слайд №10. Педсовет – семинар-практикум проводится как развернутое во времени чередование теоретических семинаров и взаимопосещений, выполняет роль интенсифицированного повышения квалификации группы учителей по актуальной для коллектива научно-методической проблеме. Педсовет-семинар планируется в три этапа: 
1 этап. Не менее трех теоретических занятий по интересующей творческую группу учителей теме по следующей циклограмме: актуальность темы, ее значимость в широком смысле для коллектива; теоретические основы; практические основы, инструкции по освоению теоретического материала; обсуждение и составление плана работы творческой группы. 
2 этап. Взаимопосещение уроков с последующим анализом и обсуждением в творческой группе. 
3 этап. Подготовка и проведение итогового мероприятия.  
Слайд №11. Педсовет-аукцион рассматривает множество представленных идей (методик, методических приемов) по определенной проблеме. Учителя «покупают» только те, которые заслуживают внимания, более реальны, жизнеспособны. Педагогический совет-аукцион может быть проведен и в форме «защиты проекта» поощряет рост инициативы учителей, их самостоятельность и творчество, попытку создать свой неповторимый опыт (форму, прием), свою программу – учебную, развивающую. Желательно посадить участников «треугольником», чтобы они видели друг друга и легко общались между собой. Такое расположение позволяет собрать больше участников, чем «круглый стол», и в то же время в какой-то мере выделить положение руководителя (жюри).
Слайд №12. Педсовет-диспут, дискуссия (дебаты), круглый стол, «философский» стол. На данном педсовете каждый учитель (или большинство участвующих педагогов) выскажет свое мнение по какому-то вопросу, познакомится с мнением коллег.
IЭТАП: подготовленное в форме лекции или аналитического доклада выступление по актуальным вопросам образования, по завершении которого определяется, актуализируется педагогическая проблема для организации диспута, дискуссии (дебатов).
 II ЭТАП: обсуждение предложенной проблемы за круглым столом и формулировка решения педагогического совета
Слайд №13. Педсовет-презентация Данная форма используется для ознакомления с педагогическими инновациями, для официального представления новых образовательных программ, учебников, учебных кабинетов, нового опыта по определенной педагогической проблеме. 

Цель презентации – привлечь внимание к чему-либо, познакомить с новым начинанием, дать ему общественную оценку. На педсовете-презентации активно используются информационно-коммуникационные технологии.

Слайд №14. Предлагаю вашему вниманию план проведения педсовета-дискуссии: "Инновационная деятельность как условие формирования профессиональной компетентности педагогов"
Слайд №15. I этап Установочный доклад руководителя ОУ: "Инновационная деятельность как условие формирования профессиональной компетентности педагогов". Осуществляется проблематизация (обозначается проблема), актуализация (демонстрируется значимость проблемы); проводится анализ состояния проблемы на данный момент времени, предлагается примерный перечень путей ее решения, методов воздействия на проблемные аспекты.
Слайд №16. II этап: 1.Самоопределение участников по проблеме педагогического совета. Участники размещаются по группам за "круглые" столы для коллективной работы по представленной проблеме. На каждый стол ставятся таблички с названием группы и выдаются листы с индивидуальным заданием.
Слайд №17. 2.Объяснение задания. Каждой группе предлагается вопрос для обсуждения по теме педагогического совета с целью определения стратегии работы педагогического коллектива по развитию инновационных процессов.

Первая группа "Профессиональная готовность".

Вопрос: Какие знания, умения необходимы педагогу для работы в режиме инновационной деятельности?
Вторая группа "Условия для успешной инновационной деятельности".

Вопрос: Какие условия необходимо создавать в ОУ для стимулирования развития инноваций?
Третья группа "Барьеры развития инновационной деятельности".

Вопрос: Почему учителя и руководители не хотят работать в режиме инновационной деятельности?
Четвертая группа "Результаты инновационной деятельности".

Вопрос: Какие ключевые проблемы жизнедеятельности школы поможет решить инновационная деятельность?
Слайд №18. 3. Работа в группах. 4. Общее заседание круглого стола. Выступления от групп. От каждой группы выступает докладчик. Он знакомит членов педагогического совета с результатами обсуждения предложенных вопросов, перечнем мероприятий для преодоления затруднений. Коллектив обсуждает предложения групп.
Слайд №19. 5. Формирование решения. Подводятся итоги педагогического совета, озвучивается общее мнение по рассмотренным вопросам. Намечается комплекс мероприятий по участию педагогических работников школы в инновационной деятельности. Проект решения педагогического совета передается секретарю.
Слайд №20. Закончить своё выступление  мне бы хотельсь словами советского, грузинского и российского педагога и психолога  Шалвы Александровича  Амонашвили: «соприкосновение крупиц педагогического опыта с искорками критической мысли может родить интересную идею, соприкосновение же педагогической практики с интересной идеей может родить творческую педагогическую деятельность», а именно на это и нацелен педагогический совет в современной школе.
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