В целях формирования ответственной гражданской позиции, реализации концепции развития волонтерского движения на территории Балаковского муниципального района и в соответствии с приказом ГАУ ДПО "СОИРО" от  11.09.2014 г. №121-д "О проведении межрегионального дистанционного конкурса "Лучший школьный отряд юных помощников полиции" 20.10.2014 г. проведен муниципальный этап данного конкурса. Жюри, в состав которого входили представители педагогического сообщества муниципалитета, организационно-методического центра, представители ПДН МУ МВД РФ "Балаковское" определили победителей по результативности деятельности волонтеров в направлениях информационной, пропагандистской, шефской и патрульной работы. 

Победителем муниципального этапа межрегионального дистанционного конкурса "Лучший школьный отряд юных помощников полиции" среди школьников Балаковского муниципального района признан отряд юных помощников полиции МАОУ СОШ №16, который и будет представлять Балаковский  муниципальный район на региональном этапе.
На втором месте – волонтёры из села Кормежка, на третьем – юные помощники полиции из МАОУ СОШ №7. Желаем всем участникам конкурса дальнейшей плодотворной деятельности.
