Работа ОУ в рамках региональных экспериментальных площадок в 2013 году.

1. Тема эксперимента: «Взаимодействие участников инновационной деятельности по внедрению здоровьеформирующих технологий по программе «Дети России образованы и здоровы» в муниципальных учреждениях образования.( МБОУ СОШ № 25, МБОУ ДОУ № 70).  Срок окончания эксперимента-сентябрь 2013 года.
Проведены курсы на базе школ для педагогические работники различных категорий  в рамках федеральной стажировочной  площадки МБОУ СОШ №25по программе: «Социально-психологическая работа с родителями по формированию у обучающихся культуры здорового и безопасного образа жизни» (62 педагога); 

   Методическая работа:
  Представлен педагогический опыт представлен на муниципальном и региональном уровне в 2013 году:

- на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения СОШ № 25  состоялся  региональный семинар   для педагогов-психологов, учителей физической культуры школ по теме: «Методическое сопровождение деятельности образовательного учреждения по внедрению здоровьеформирующих технологий (психологический аспект)». В работе семинара приняли участие 54 педагогических работника ;

 - на базе муниципального бюджетного дошкольного  образовательного учреждения  № 70  состоялся региональный семинар   для  педагогов - психологов    по теме: «Работа по организации непосредственно образовательной деятельности дошкольного образования  в МДОУ№ 70. Образовательные области « Познание» и «Коммуникация». В работе семинара приняли участие  54  педагогических работников из Балаковского и Краснопартизанского районов.

19.12.13г. на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения СОШ № 25  состоялся региональный   семинар по теме: «Методическое сопровождение деятельности образовательного учреждения по внедрению здоровьеформирующих  технологий ». В работе семинара приняли участие 42 педагога (в том числе из Вольского,  Духовницкого, Краснопартизанского районов).  Дата семинара перенесена в связи с карантинными мероприятиями с февраля 2013 года на декабрь.
В результате эксперимента МБОУ СОШ №25 получила статус ста жировочной площадки на базе ГАОУ ДПО «СарИПКиПРО» «Распространение в Саратовской области моделей формирования культуры здорового и безопасного образа жизни обучающихся».
2. Тема эксперимента: «Сопровождение профессиональной деятельности педагогов в условиях сетевого взаимодействия» (МБОУ СОШ № 13,28, МАОУ Лицей №2,МАОУ Гимназия № 2) Срок окончания эксперимента-январь 2015 года.
Курсы на базе школ: 
Педагогические работники различных категорий в рамках федеральной стажировочной  площадки лицея №2 по программе: «Профилактика употребления психоактивных веществ в образовательной среде» (31 педагог); 

27  учителей физики  прошли обучение на КПК по программе  «Подготовка к ЕГЭ по физике и решение олимпиадных задач» (Автор программы: 

С.Е. Муравьёв,  кандидат физико-математических наук)  в рамках проекта «Школа Росатома» на базе Гимназии №2. 

   Методическая работа 

Представлен первый педагогический опыт по реализации ФГОС НОО и ООО   в   2013 году:

      - на базе муниципального автономного общеобразовательного учреждения Гимназии № 2  состоялся  региональный семинар для руководителей, заместителей директора по учебно-воспитательной работе: «ФГОС общего образования - инструмент инновационного развития школы».   В работе семинара приняли участие зав. кафедрой управления образования ГАОУ ДПО «САР ИПК и ПРО» Зайнетдинова К.М., доцент кафедры Мегалова И.А., 62 педагогических работника (в том числе из школ Балаковского, Хвалынского, Духовницкого, Пугачевского, Марксовского  районов);  

    - на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «СОШ № 28» состоялся региональный семинар для заместителей директора по ВР, социальных педагогов, классных руководителей, педагогов - психологов  образовательных учреждений  по теме «Взаимодействие школы и семьи по формированию семейных ценностей и традиций». В работе семинара приняли участие 75 педагогических работников (в том числе 13-из школ Краснопартизанского и Духовницкого районов);  

    - на базе муниципального автономного  общеобразовательного учреждения Лицей  №2  состоялась  межрегиональная стажировка руководителей образовательных учреждений в рамках проекта « Школа Росатома» по теме: «Проектирование подсистемы управления общеобразовательным учреждением для эффективного введения ФГОС»  В работе семинара приняли участие  10  педагогических работников из образовательных учреждений Балакова, Ленинградской, Пензенской, Челябинской областей;
     - на базе муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Лицей № 2» проведены мастер-классы в рамках работы творческой группы учителей, работающих по системе развивающего обучения Л.В.Занкова, по теме «Способы формирования УУД на уроках». В работе семинара приняли участие  22 учителя начальных классов, работающих по системе развивающего обучения Л.В.Занкова;
 -. в МАОУ Лицей № 2 прошел День открытых дверей. На мероприятие были приглашены воспитатели ДОУ, родители первоклассников и учителя начальных классов школ города(22 педагога ).  
  - проведен дистанционный межмуниципальный семинар "Использование Сервисов Web 2.0 в профессиональной деятельности учителя начальных классов". Цель семинара - содействие активизации использования педагогами сервисов WEB 2.0 для решения профессиональных задач. Организаторами семинара являются МКУ ОМЦ (приказ № 225 от 11.11.2013 г.) и руководители сообщества "ОЛимп-Балаково" в социальной сети "Открытый класс" Гончарук Е.А. и  Багдашина О.Ю., учителя начальных классов МБОУ СОШ № 28 г. Балаково( 97 участников). 
 -  на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения МБОУ СОШ № 28 состоялся муниципальный семинар для заместителей директора по УВР, руководителей школьных методических объединений учителей начальных классов  по теме «Единство обучения и воспитания-важнейшее условие эффективности современного образовательного процесса». В работе семинара приняли участие 38 педагогических работников из образовательных учреждений БМР. 
8.10.2013 года на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения СОШ № 13 г. Балаково прошёл Марафон открытых уроков в начальных   классах. Учителя начальных классов   МБОУ СОШ № 13 г. Балаково представили своим коллегам практический опыт реализации стандартов нового поколения в ходе показа открытых уроков по образовательной системе «Перспективная начальная школа».  

 В декабре прошёл в соответствии с Положением  Марафон открытых уроков в 5-6 классах по заявкам образовательных учреждений. Учителя  работающие в 5-х классах МБОУ13, МАОУ гимназии №2 представили своим коллегам практический опыт реализации стандартов нового поколения в ходе показа 2 открытых уроков . Данные мероприятия посетили 12 педагогов. 
Опыт балаковских педагогов представлялся в публикациях методических разработок на региональном уровне. В региональном сборнике научно-методических материалов «Организация инновационной деятельности образовательного учреждения: секрет успеха»(2013год) 20 педагогов школ № ,13, ,25,28,гимназии №2,лиция №2 представили инновационный опыт работы создания образовательной среды в условиях реализации ФГОС. 
Благодаря участию педагогов в реализации экспериментов в федеральном конкурсе лучших учителей образовательных учреждений на получение денежного поощрения за высокие достижения в педагогической деятельности, получившие общественное признание в 2013 году, участвовали 3 учителя из сош № 28 и гимназии № 2. Победу одержала - Лобанова Марина Николаевна, учитель начальных классов МАОУ Гимназии № 2. 
В рамках сетевого сопровождения профессиональной деятельности педагогов в условиях сетевого взаимодействия проведены мероприятия в рамках европейской акции «Выходи в Интернет!» В 2013 году поддержали идеи акции «Выходи в Интернет!» и оказали содействие в организации  и проведении мероприятий руководители 9 образовательных учреждений Балаковского муниципального района: №№ 2,13, 25, 27, 28, гимназия № 1, с. Сухой Отрог, с. Быков Отрог, ГКОУ «Детский дом № 4 г. Балаково». 15 педагогов из этих школ провели 17 семинаров для 359 человек. Для начинающих пользователей прошли семинары «Мое онлайн-путешествие: знакомство с Интернетом». Информацию о современных Интернет-угрозах и мерах защиты от них участники акции получили на семинаре "Безопасный Интернет". Семинар «Авторские права в цифровом пространстве» показал возможности правомерного использования авторских материалов, доступных в цифровом формате. Семинар «Портфолио моих ИКТ навыков». В форме тренинга прошло мероприятие «Карьера в ИТ.».
3.Тема эксперимента: «Профильное обучение школьников в дистанционной форме»
 Сеть общеобразовательных учреждений Балаковского муниципального района, реализующих технологии дистанционного образования насчитывает 11 школ (№№2, 4, 13, 25, 26, 27, 28, гимназия №1, гимназия №2, лицей №1, лицей №2) что составляет чуть более 22% от общего числа общеобразовательных учреждений. Из этих школ 10 являются участниками региональной экспериментальной площадки по теме «Профильное обучение школьников в дистанционной форме», 1 школа (гимназия №1) является центром дистанционного образования детей-инвалидов.

Общее число школьников, участвующих в эксперименте по профильному обучению в дистанционной форме - 774 человека (7% от общего числа школьников БМР), общее число педагогов, осуществляющих обучение с использованием технологий дистанционного образования – 102 человека, все они прошли соответствующую профессиональную подготовку на базе ГАОУ ДПО «СарИПКиПРО». По итогам 2012-2013 учебного года 10 балаковских учителей, были отмечены сертификатами как активные участники апробации дистанционных курсов, разработанных в рамках экспериментальной деятельности.

Куратором экспериментальной площадки является Пикулик Ольга Викторовна, заведующая кафедрой информатизации ГАОУ ДПО «СарИПКиПРО», кандидат педагогических наук.

Основное содержание деятельности экспериментальной площадки состоит в разработке и апробации учебных курсов для профильного обучения старшеклассников. Для апробации используется специализированная платформа, защищенная от контента, несовместимого с целями обучения и воспитания, где педагоги размещают свои учебные материалы.

