Информация ММС Балаковского муниципального района по теме «Модернизация системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров с учетом введения ФГОС ООО» по базовой дискуссионной площадке (г. Балаково)
Уважаемые коллеги!
В рамках проекта модернизации региональной системы образования  предложен комплекс мер по модернизации общего образования. Если в президентской программе «Наша новая школа» определены векторы развития общего образования, то комплекс мер по модернизации направлен на создание в общеобразовательных учреждениях современных условий для обучения школьников и для работы учителей. 

Ключевая задача проекта – достижение высокого социально-профессионального статуса учителя. С одной стороны, это повышение заработной платы, обеспечение социальных гарантий педагогическим работникам. С другой стороны, мероприятия по совершенствованию профессиональных компетенций, к которым, в первую очередь, можно отнести повышение квалификации и переподготовку учителей, руководящих работников образования. 

На повышение квалификации выделены солидные средства, так в Балаковском муниципальном районе в 2011 г эта сумма – 1 млн. руб., обучено на КПК свыше 200 человек. В 2012 году запланировано обучение 620 человек, сумма субсидии составит – 4 млн. 113 тыс. руб., за II квартал 2012 г. прошли обучение на КПК 364 педагога и руководителя, что составило более 50%, от планируемого количества. 
КПК потребовали четкой организации совместной работы ММС и «СарИПКиПРО». Ни одно занятие не было отменено в 19 группах июньских курсов, в Балаково приехали все 74 преподавателя курсов, со своей стороны мы обеспечили оптимальные условия занятий: необходимое оборудование, точность расписания занятий скомплектованных групп, своевременное оформление договоров на реализацию субсидий.

Предусмотрены меры по изменению сменности занятий на курсах в дни ЕГЭ и ГИА. Вместе с балаковцами занимались и учителя наших давних образовательных партнеров из муниципальных районов: Ивантеевского, Духовницкого, Краснопартизанского, для них организованы условия проживания в г. Балаково.

Мы понимаем, что федеральные средства пойдут «в обмен на обязательства». Мониторинг выполнения мероприятий, включенных в комплекс мер по модернизации общего образования, осуществляющийся  в электронном формате с уровня каждого образовательного учреждения и направленный на достижение запланированных индикативных показателей жестко контролируется.Вместе с тем, эти показатели никак не могут гарантировать полной успешности подготовительной работы по переходу на ФГОС ООО.

Мы сегодня видим ряд проблем, над которыми предстоит работать с учителями.

Во–первых, мотивированы на обучение и, главное, самостоятельную самообразовательную работу далеко не все педагоги, вступающие в реализацию ФГОС.

Во–вторых, стереотип «дайте нам разработки, планы, опыт работы» и т. д., не изжит, и понимание того, что опыт пока минимальный и только формируется, ведь стандарт новый и должно появиться новое его преподавание, приводящее к принципиально новым результатам – личностным и метапредметным, следовательно, учителю необходимо основательно изучить сами стандарты, провести ревизию своего педагогического опыта и сформировать новое видение на собственную педагогическую деятельность.

В–третьих, по причине огромной перегруженности директоров, заместителей директора работа с педагогами по методической поддержке в школах по-новому не спланирована.

Поэтому, повышение квалификации педагогических работников также требует современных подходов. С одной стороны, это изменение содержания  программ обучения, повышения квалификации, переподготовки, методик и технологий в работе с педагогическим персоналом, использование различных моделей образовательных программ, в том числе модульных и блочных, направленных на устранение выше названных проблем. С другой стороны, это переход на новые адресные персонифицированные модели повышения квалификации педагогов и руководящих работников, выстроенные на основе диагностик профессиональных затруднений. 

Марина Анатольевна, мы готовы апробировать такую модель повышения квалификации педагогов, при которой средства на повышение квалификации педагогических кадров будут непосредственно передаваться в образовательное учреждение в виде субвенций, а затем для конкретного педагога будет определяться в каком учреждении, в каком объеме, в какой форме он будет повышать квалификацию. И здесь крайне востребована работа стажировочных площадок не только федерального, но и регионального уровня. Здесь также необходима поддержка регионального уровня. В рамках сетевого взаимодействия можно будет обучать команды специалистов по различным направлениям деятельности.

Модернизация повышения квалификации не означает только курсовое обучение педагогов, так как наряду с новыми форматами непрерывного образования педагогов не утратили своей актуальности и традиционные виды профессионального взаимодействия и методического взаимообмена опытом, педагогическими открытиями. Как и во всех районах, в Балакове работает постоянно действующий семинар «Актуальные вопросы введения ФГОС НОО, ООО», создан муниципальный методический консультативный центр с двумя опорными базовыми школьными площадками, по программе муниципальной научной лаборатории открыты сетевые центры по реализации ФГОС ООО на базе школ №20 и №28 г. Балаково.
Практически полезен материал, представленный на межмуниципальном семинаре–практикуме, по сценированию уроков, реализующих цели формирования УУД. Состоялся муниципальный конкурс по сценированию уроков в системе ФГОС НОО. На конкурс представлены методические разработки 26-ти учителей. Мы  добиваемся, чтобы каждый такой конкурс стал действующей и действенной лабораторией повышения профессионального мастерства. Осознавая важность профессионального общения для профессионального роста, победители и участники конкурсов создают профессиональные сетевые объединения. 

На X межмуниципальном Фестивале методического творчества педагогов (апрель 2012 г) из 26 площадок на 5 обсуждались первые результаты и опыт реализации требований ФГОС НОО (159 педагогов из 8 районов области и г.Саратова). Мы предлагаем провести в 2013 году региональный Фестиваль учебных занятий с учащимися общеобразовательных учреждений по ФГОС начального и основного общего образования.
Как и все ММС области, мы уделяем много внимания информационному сопровождению внедрения ФГОС. На сайте МБОУ УМЦ создан форум «Методическое сопровождение внедрения ФГОС»(http://umcbalakovo.com/forum/2-3-1), в социальной сети «Открытый класс» работает сетевое сообщество» «ОЛИМП–Балаково», там же ведется блог «Методическая поддержка внедрения ФГОС». 
