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Нужно ли детскому саду налаживать взаимоотношение с семьей? Непременно! Нужно ли искать новые формы такого взаимодействия? Безусловно! И первое, что нужно сделать на этом пути, так это признать: старые формы контактов с родителями изжили себя. Современные родители, прежде всего, требуют к себе уважения, они грамотны, информированы, но вместе с тем очень заняты. Привлечение родителей и других взрослых к работе с детьми в группе создает дополнительные возможности для всех участников образовательного процесса. Позволяет, наконец-то, реализовать сложный с точки зрения педагогов, индивидуальный подход. Связи между семьей и детским садом строятся на доверии. Взаимное доверие возникает в результате эффективного обмена информацией. Если воспитатели хотят мотивировать успешное вовлечение родителей в свою работу, им необходимо установить непрерывный, гибкий и позитивный обмен информацией с родителями. 

Выстраивая взаимодействие с родителями, можно развивать и использовать как традиционные формы – это родительские собрания, лекции, практикумы. Так и современные формы – устные журналы, экскурсии, родительские клубы, акции, оздоровительные мероприятия, игры и т. п.


Планируя ту или иную форму работы, мы всегда исходим из представлений о современных родителях, как о современных людях, готовых к обучению, саморазвитию и сотрудничеству. 

 
С учётом этого выбираем формы взаимодействия, ориентируясь на следующие требования:

• оригинальность,

• востребованность,

• интерактивность.


Одной из форм, соответствующей данным требованиям является акция.

В нашем детском саду стало традицией проводить акции с родителями. АКЦИЯ - одна из форм взаимодействия с родителями. Акция охватывает всех родителей группы детского сада, в тоже время, имеет сугубо индивидуальную направленность. Мероприятия акции затрагивают непосредственно каждого ребенка, родителя и педагога.


Акция действует по методу погружения, ненавязчиво сопровождает процесс воспитания и обучения, поднимает настроение детей, родителей и педагогов, сплачивает коллектив, объединяет семью и детский сад.  Оригинальные приемы, практическая деятельность, поднимают настроение детей, родителей и педагогов, сплачивают коллектив, объединяют семью и детский сад.


Стало доброй традицией в течение года проводить следующие акции: «Чистый двор», «Цветы своими руками», «Символ Нового года», «Цветочный калейдоскоп», «Ледяная новогодняя игрушка», «Огород на окне», акция «С каждого по зернышку», «Подкорми птиц зимой»

Тематические акции, ставшие уже традицией в нашем учреждении, способствуют расширению представлений у детей и родителей по различным образовательным областям программы. В частности  они, могут быть направлены, на формирование трудового воспитания.

Представляем вам, уважаемые коллеги опыт организации трудовых акций в работе с родителями.
Акция «Чистый двор»

В акции «Чистый двор» всегда принимают участие все воспитанники и их родители. Немало пришлось потрудиться, чтобы убрать листву с территории детского сада. Все, и взрослые, и дети, трудятся всегда с большим душевным подъемом, так как понимают важность подобного мероприятия. Кто-то подметал листву, кто-то её сгребал в кучки, кто-то собирал в мешки и относил. Уставшие дети, родители и педагоги, но с отличным настроением, закончили работу. Приятно было видеть результат своего труда, каждый внес в это дело частичку своего тепла, чистая территория детского сада радует глаз всех окружающих. Ведь так радостно смотреть на мир, который стал красивее, благодаря тебе!
Акция «Цветы своими руками»


Ко Дню матери ежегодно проводится акция «Цветы своими руками». Цель нашей акции - привлечение родителей к совместному творчеству с детьми. Под руководством воспитателя родители и дети пошагово изготавливаю цветы, каждый год - это разные цветы: роза, хризантема, незабудка и т.д. В результате получаются оригинальные работы.
Новогодняя акция« Игрушки своими руками»

В преддверие нового года мы проводим новогоднюю акцию «Символ Нового года». Под руководством педагогов дети и родители изготавливают новогоднее украшение для елочки. Работают всегда три мастерские: «Центр игрушек из бумаги», «Центр игрушек из подручных предметов», «Центр игрушек из ниток»


Педагоги обращают внимание родителей на заранее изготовленные поделки – образцы, выполненные из разных материалов: ватных палочек, салфеток, ниток. Родители выбирают из предложенного материала и образцов понравившуюся поделку и её изготавливают ее, применяя свою фантазию.
Акция «Ледяная новогодняя игрушка».  


Детям совместно с родителями было предложено поучаствовать в акции «Ледяная новогодняя игрушка». С большим удовольствием было принято предложение воспитателей. В течение двух недель ребята приносили в детский сад ледяные игрушки. В назначенный день ребята вместе с воспитателем вывесили ледяные игрушки на большую сосну, растущую на участке детского сада. Всем понравилось участвовать вакции. 

 Акция «Огород на окне»


Каждый год в нашем детском саду проходит акция «Огород на окне». Родители наших воспитанников с энтузиазмом включаются в работу: проявляют смекалку и изобретательность, фантазируют, совместно творят, делятся своими идеями, приносят семена, подают разные идеи по оформлению.

Дети ухаживают за огородом: поливают, рыхлят почву, зарисовывают рост растений. Каждый день, приходя в детский сад, бегут к подоконнику и смотрят: насколько подросли лучок, помидор, овес? Приятно наблюдать, как дети радуются каждому росточку.

Благодаря нашему огороду дети научились ценить и уважать и чужой, и свой труд, беречь растения и ухаживать за ними, узнали, что такое забота и ответственность.
Акция «С каждого по зернышку».


Ее цель: сбор корма для птиц, систематическое пополнение кормушек собранным в ходе акции кормом.


В ходе акции дети и их родители приносят разнообразный корм для птиц: пшено, гречку, семена подсолнечника, семена тыквы, печенье, сухари, и др.
Акция «Подкормите птиц зимой!»

По направлению деятельности она созвучна с акцией «С каждого по зернышку». Цель данной акции – включение родителей и детей в процесс изготовления кормушек, их презентация и размещение на территории детского сада; организация дежурств в «птичьей столовой».


Родители и дети ответственно относятся к серьезному и нужному делу – изготовлению кормушек. В ходе акции было изготовлено и развешено на территории детского сада кормушки для птиц, из различного материала (фанера, картонные коробки, потолочная плитка, пластиковые бутылки и др.). В детском саду дети также включаются в процесс изготовления кормушек на занятиях по конструированию из бросового и природного материала.


Предварительно в помощь родителям в приемных были оформлены папки-передвижки. Родители познакомились с рекомендациями по изготовлению кормушек и домиков для разных видов птиц.


После того, как кормушки были изготовлены, дети провели их презентацию, рассказывая, из какого материала кормушка изготовлена и для каких птиц предназначена. Затем кормушки были развешены на территории ДОУ. Время, проведенное на природе, стало для всех маленьким праздником: ребята кормили пернатых, приготовленным заранее угощением, рассказывали стихи и разгадывали загадки о птицах.


Дети заботливо относятся к птицам и ежедневно дежурят в «Птичьей столовой»,  подправляют кормушки, пополняют  собранным кормом. А птицы и рады, со всех сторон слетаются синицы и воробьи, им такой прием очень нравится. Наблюдая за птицами, дети заметили, что, пополняя кормушки в одном и том же месте, в одно и тоже время, птицы привыкают к постоянным местам кормежки и посещают их с точностью часов.


Результатом хорошей подкормки является то, что стайки птиц в ожидании корма держатся на участке детского сада, ждут его. А для того, чтобы дети и их родители знали, как называется тот или иной посетитель кормушки, чем он любит полакомиться, мы изучали книги с изображением птиц и советами, просмотрели ряд презентаций о зимующих птицах, проводились познавательные занятия, беседы. 

Ежедневная подкормка птиц на участке создает хорошие условия для систематических наблюдений за ними. Цикл наблюдений складывается по-разному, в зависимости от поведения конкретных птиц (одни кормятся, другие только наблюдают за остальными).
Акция «Цветочный калейдоскоп»


К весенним посадкам родителям и детям было предложено принести из дома любые цветы и подготовить в рассаду для будущей клумбы. Откликнулись многие семьи. Уже через несколько дней дети совместно с воспитателями посадили семена, вырастили рассаду. А еще через несколько недель, когда растения  окрепли, родители, дети и воспитатели дружно приступили к посадке цветов на уличную клумбу. Родители с теплотой откликнулись на призыв и хорошим настроением восприняли акцию, помогая на всех этапах акции.


На протяжении всего летнего периода  дети совместно с родителями и воспитателями группы  заботились  о клумбе: поливали и пропалывали  от сорняков.  А когда осенью стало холодно, и цветы начали увядать, дети собирали семена цветов для посадки на следующий год, и совместно с родителями смогут сделать альбом с гербариями наших цветов. 


Самое главное, что мы ждем от наших акций – это сплочение нашего маленького коллектива - дети + родители + воспитатели, включения родителей в совместный образовательный процесс, понимания общих целей и задач. А самое главное показать личным примером своим детям, как нужно относиться к труду и работать в коллективе. 

Дошкольный возраст – время, когда закладываются самые глубинные оценки окружающего мира. Уже повзрослев, человек, часто на подсознательном уровне, воспроизводит стандарты своего детства и старается им подражать.
