Благодарим всех участников
муниципального конкурса наглядных пособий
 «Саратовская область: мини-энциклопедия для больших и маленьких» 
среди педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений БМР
за профессиональную активность и творчество! 

Поздравляем победителей, призеров и лауреатов!
Желаем новых профессиональных
 достижений и интересных методических идей. 

Примите пожелания добра и счастья, здоровья и благополучия,
 хорошего настроения и удачи в канун праздника 8 Марта.

Номинация «Мой любимый город Балаково» 
I место
· Гаранина Галина Геннадьевна, Ханина Ирина Николаевна, воспитатели; Нечаева Анастасия Юрьевна, учитель-дефектолог ДОУ № 5 - «Прогулка с Антошкой по Балакову»:
· Покрашенко Галина Григорьевна, воспитатель ДОУ № 13 - «Путешествие по любимому городу»;
· Лавриненко Нина Павловна, заместитель заведующего по воспитательно-образовательной работе; Филатова Лилия Ивановна, старший воспитатель; Зубкова Вера Александровна, педагог-психолог ДОУ № 20 - «Прогулка по  любимому городу»;
· Репникова Татьяна Викторовна, Чиботарь Анна Сергеевна, воспитатели; Юртова Светлана Геннадьевна, инструктор ФЗК ДОУ № 34 - «Город мой старый, город мой новый, город с названием Балаково»;
· Потолова Любовь Васильевна, Бычкова Людмила Александровна, воспитатели, Зверева Ольга Владимировна, педагог-психолог ДОУ № 38 - «Путешествие по улицам родного города»;
· Вдовина Людмила Владимировна, Исайкина Светлана Петровна, воспитатели; Борисова Наталья Ивановна, старший воспитатель ДОУ № 65 - «Мой город на Волге - Балаково»

II место
· Костикова Вера Петровна, старший воспитатель ДОУ № 4 - «Знаменитые земляки»;
· Орсина Татьяна Владимировна, Финиченко Татьяна Николаевна, воспитатели ДОУ № 4 - «Архитектура Волжской Венеции»;
· Николина Ольга Анатольевна, Сивохина Марина Андреевна, воспитатели; Рафикова Нурия Хамзяевна, музыкальный руководитель ДОУ № 9 - «Памятные марки города Балаково»;
· Давыдова Анжела Сергеевна, Колесникова Эльвира Рушановна, воспитатели ДОУ № 20 - «Балаково – наша маленькая Волжская Венеция»;
· Мельникова Ирина Николаевна, Косенкова Ирина Викторовна, воспитатели ДОУ № 33 - «Балаково – вчера, сегодня, завтра»;
· Синкевич Елена Ивановна, Белостропова Елена Вячеславовна, воспитатели ДОУ № 57 - «Балаковская азбука»;


III место
· Пестрякова Елена Анатольевна, Юадарова Наталия Юрьевна, воспитатели ДОУ № 1 - «Люди, прославившие наш город»;
· Кольниченко Татьяна Геннадьевна, Мордашова Лариса Васильевна, Чуйкова Екатерина Владимировна, воспитатели ДОУ № 5 - «Звездные улицы города Балаково»;
· Алексеева Любовь Владимировна, воспитатель ДОУ № 13 - «Из прошлого в будущее»;
· Бажутова Светлана Анатольевна,  Кулагина Ольга Николаевна, воспитатели ДОУ № 14 - «Культурные традиции г. Балаково»;
· Стручкова Ольга Николаевна, музыкальный руководитель; Короткова Екатерина Викторовна, воспитатель ДОУ № 20 - «Культурно-историческое пространство провинциального города»;
· Гранкина Елена Геннадьевна, воспитатель; Семенова Ирина Николаевна, родительница ДОУ № 20 - «Детям о родном городе»;
· Коблова Светлана Николаевна, Жилякова Светлана Владимировна, воспитатели ЦРР «Страна чудес» - «По страничкам истории»



Номинация «Природа родного края» 
I место
· Таранина Елена Ивановна, Тимонина Екатерина Николаевна, воспитатели, Седышева Елена Николаевна, учитель-дефектолог ДОУ № 3 - «Наш любимый край»;
· Безбородова Марина Владимировна, Комарова Надежда Алексеевна, воспитатели; Кривасова Надежда Николаевна, учитель – логопед ДОУ № 41 - «Растения Саратовской области, занесенные в Красную книгу»

II место
· Головий Наталья Владимировна, Гончарова Елена Сергеевна, воспитатели; Лаврова Ирина Юрьевна, младший воспитатель ДОУ № 2 - «Удивительный мир родного края»;
· Лицкевич Елена Александровна, Коротких Галина Германовна, воспитатели; Тарадаева Галина Борисовна, учитель-логопед ДОУ № 5 - «Живые цветы земли Саратовской»;
· Краснолуцкая Людмила Владимировна, учитель-логопед; Киселёва Светлана Николаевна, воспитатель ДОУ № 12 - «…Лучше нет родного края»;
· Зайцева Инна Валентиновна, учитель-дефектолог; Сироткина Светлана Алексеевна, Абдинова Роза Рушановна, воспитатели ДОУ №12 - «В мире живой природы»;
· Тихонова Вера Александровна, Цацына Матлюба Муйдиновна, воспитатель; Шелудякова Екатерина Романовна, родительница ДОУ № 20 - «Дикие животные Саратовской области»;
· Гилева Елена Владимировна, Баринова Анна Викторовна, Сидоркина Наталья Анатольевна, воспитатели ДОУ № 41 - «Животные Саратовской области»;
· Титова Ирина Александровна, Антощук Наталья Петровна, воспитатели ДОУ № 50 - «Чудеса родной природы»;
· Пажбекова Юлия Владимировна, Секерина Марина Олеговна, воспитатели ДОУ № 62 - «Млекопитающие Саратовской области, занесенные в Красную книгу»;
· Махалина Инна Алексеевна, заместитель заведующего по воспитательно-образовательной работе; Дубинкина Марина Израйлевна, Тюсина Юлия Владимировна, воспитатели ДОУ № 67 - «Чудеса природы Саратовской области»;




III место
· Егорова Светлана Анатольевна, Шарова Мария Николаевна, воспитатели; Лукьянова Юлия Алексеевна, старший воспитатель ДОУ № 17 - «Природные зоны Саратовской области» (флора и фауна);
· Никитина Анна Александровна, воспитатель; Журавлева Наталья Витальевна, старший воспитатель ДОУ № 23 - «Красная  книга Саратовской области. Животные»;
· Смирнова Татьяна Николаевна, Бадаева Алсу Мавлютовна, воспитатели; Гладилина Татьяна Васильевна, старший воспитатель ДОУ № 34 - «Из Красной книги, да в сердца»;
· Меркулова Тамара Петровна, Тюрина Татьяна Александровна, воспитатели ДОУ № 39 - «Природа родного края»;
· Григорьева Марина Петровна, Исаева Наталья Алексеевна, воспитатели; Володина Ирина Викторовна, учитель-логопед ДОУ № 41 - «Природа Хопра»;
· Бикмаева Светлана Игоревна, Хайрова Алсу Расимовна, Гришина Елена Александровна, воспитатели ДОУ № 64 - «Первые шаги в удивительный мир природы родного края»;

Лауреаты
· Кудряшова Марина Леонидовна, Трешина Елена Николаевна, воспитатели; Шапошникова Елена Юрьевна, музыкальный руководитель ДОУ № 41 - «Давайте беречь природу родного края!»


Номинация «Саратов – столица Поволжья» 
I место
· Литвякова Ольга Михайловна, музыкальный руководитель ДОУ № 41 - «Играй и пой в Саратове гармонь»

II место
· Майорова Екатерина Всеволодовна, воспитатель ДОУ № 41 - «Саратов – столица Поволжья»

III место
· Жарикова Инна Анатольевна, Шаманаева Елена Владимировна, воспитатели ДОУ № 14  - «Саратов – культурный областной центр»

Номинация «Малые города Саратовской области»  
I место
· Яковлева Елена Владимировна, методист; Долженко Наталья Петровна, инструктор ФЗК; Семина Эллада Иосифовна, педагог-психолог ДОУ № 8 - «Увлекательная прогулка по городам Саратовской области»;
· Лабзина Людмила Анатольевна, воспитатель; Фимушкина Елена Анатольевна, педагог-психолог; Лыкова Анна Александровна, инструктор по ФЗК ДОУ № 65 - «Путешествие всей семьей»
· 
II место
· Синдеева Екатерина Петровна, Рамзаева Ирина Васильевна, воспитатели; Ларькина Светлана Сергеевна, родительница ДОУ № 64 - «Путешествие по городам Саратовской области на Волге»;
· Журавлева Ирина Николаевна, Гордылева Любовь Петровна, воспитатели; Скляр Марина Витальевна, учитель-логопед ДОУ № 72 - «Край родной на век любимый»

III место
· Панкова Татьяна Владимировна, Николаева Ольга Леонидовна, воспитатели ДОУ № 38 - «Провинция – душа России»;
· Агафонкина Майя Владимировна, Богомолова Любовь Викторовна, Пенькова Галина Викторовна, воспитатели ДОУ № 62 - «От малого к великому…»;
Лауреат
· Грибакова Екатерина Сергеевна, Фадеева Светлана Петровна,  воспитатели ДОУ № 14 - «Мой любимый город Пугачёв»;
· Малова Оксана Марсилевна, Имаева Ирина Викторовна, воспитатели ДОУ № 33 - «Провинция – душа России»



Номинация «Родное село»  
I место
· Тяглова Юлия Викторовна, Гарина Валентина Юрьевна, воспитатели ДОУ № 6 - «Синенькие» - моя малая родина»

II место
· Володина Ирина Викторовна, учитель – логопед ДОУ № 41 - «Большой Карай – самый лучший в мире край»

III место
· Псарь Елена Анатольевна, заведующий филиалом, Меньщикова Ольга Владимировна, воспитатель филиала МАОУ СОШ с. Новополеводино «Детский сад с. Никольское - Казаково» - «Село, в котором я живу»;
· Семинихина Татьяна Владимировна, заместитель директора по дошкольному образованию СП ДО МАОУ СОШ с. Кормежка - «Из прошлого в настоящее»

Лауреат
· Нургалиева Алла Геннадьевна, воспитатель, Семинихина Татьяна Владимировна, заместитель директора по дошкольному образованию СП ДО МАОУ СОШ с. Кормежка - «Я село свое люблю»


Исп. Балащенко И.К.
44-03-80

