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Зарубежный и отечественный опыт свидетельствует о распространенности различных отклонений в развитии детей. По данным международной организации по образованию ЮНЕСКО, в мире насчитывается 200 млн. детей с умственными и физическими недостатками. В настоящее время 1,6 млн. детей, проживающих в Российской Федерации (4,5 % от их общего числа), относятся к категории лиц с ограниченными возможностями здоровья и нуждаются в специальном образовании. Из них 362,9 тысяч посещают группы дневного пребывания в массовых детских садах, группы и учреждения компенсирующего вида дошкольного образования.

Организация жизнедеятельности детей с ограниченными возможностями здоровья во многом зависит от того, насколько целесообразно создана развивающая предметно-пространственная среда, так как она является не только социокультурным фактором общего развития, но и фактором коррекционно-компенсаторного преодоления недостаточности психофизического развития детей.

Исследования предметной среды ведутся уже давно. Большой клад внесли в создание системы развивающих игрушек и дидактических пособий для детского сада   С.Л. Новоселова, Н.Н. Поддьяков, Л.А. Парамонова, Е В.Зворыгина, В.А. Петровский  и др. Процесс преобразования содержания педагогического процесса не может быть оторван от той развивающей среды, в которой он должен воплощаться.

Коррекционно-развивающая среда в специальных дошкольных образовательных учреждениях является важным реабилитационным и социально-адаптивным средством воспитания и развития детей с ограниченными возможностями здоровья. Данная имеет существенное отличие от развивающей предметно-пространственной среды дошкольных учреждений общего вида, так как она решает задачи коррекционной помощи и организации усло​вий, соответствующих задачам исправления, преодоления и сглаживания трудностей социализации детей с нарушениями.

На современном этапе встаёт необходимость в модернизации коррекционно-развивающей среды в соответствии с требованиями ФГОС дошкольного образования и с учётом особенностей детей с ограниченными возможностями здоровья.

Поэтому цель работы ДОУ в данном направлении - совершенствование коррекционно-развивающей среды для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Для её реализации поставили следующие задачи:

1. Изучение нормативных документов регламентирующих создание развивающей предметно-пространственной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья;

2. Построение содержания организации коррекционно-развивающей среды с учётом конкретных особенностей воспитанников;

3. Повышение профессиональной компетентности педагогических кадров ДОУ с учётом новых современных требований к дошкольному образованию;

4. Привлечение родителей к созданию коррекционно-развивающей среды для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Решение данных задач позволяет расширить и совершенствовать развивающую предметно – пространственную среду и повысит эффективность коррекционно-педагогической работы.

Дошкольное образовательное учреждение - первое звено непрерывного валеологического воспитания. Решающими критериями здоровья детей-дошкольников являются создание здоровьесберегающих, здоровьеукрепляющих условий в ДОУ.

В ходе организации работы с детьми учитываются: индивидуальные потребности ребенка, связанные с его состоянием здоровья, определяющие условия получения им образования (далее особые образовательные потребности), индивидуальные потребности отдельных категорий детей, в том числе с ограниченными возможностями здоровья.
В связи с этим мы уделяем большое внимание подбору детской мебели. Все групповые комнаты, кабинет учителя - дефектолога, учителей — логопедов, кабинет педагога - психолога оснащены регулируемыми столами и стульчиками по росту детей.

Учитывая, что при поступлении в наш детский сад каждый ребёнок имеет нарушения функций опорно-двигательного аппарата и неврологическую патологию, проводится работа в специально — оборудованных кабинетах.

В физкультурном зале проходят групповые и индивидуальные мероприятия с использованием: сухого бассейна, ортопедических мячей, всех видов тренажеров: беговая дорожка, батут, велотренажёр, « бегущая по волнам», «СТЭП», «наездник».

Непосредственно образовательная деятельность проводится в специально оборудованном физкультурном зале, там находятся резиновые массажные мячи для массажа стоп, тренажеры для стоп ног, гимнастические палки, ортопедические мячи, массажные дорожки, коврики, гимнастическая стенка, мешочки с песком, мелкие игрушки.

Дети на физической культуре занимаются в носках или босиком. Это оказывает не только оздоровительное, но и закаливающее воздействие. Для укрепления мышечно-связочного аппарата голеностопного сустава и стопы используются различные виды ходьбы: по гальке, песку, ребристым, ортопедическим дорожкам, массажным коврикам, по наклонной плоскости. Стопа при этом рефлекторно « подбирается», происходит активное формирование сводов.

В группах имеются Центры физической культуры,  в которых кроме основного набора спортивного оборудования имеются для профилактики плоскостопия и нарушения осанки. 

В каждом Центре имеется разнообразное стандартное и нестандартное оборудование:

· доска гладкая и ребристая; 
· коврики, дорожки массажные, со следами (для профилактики плоскостопия); 
· палки гимнастические;
·  мячи и корзина для метания мячей; 
· обручи; 
· скакалки; 
· кегли; 

· дуги; 
· кубы; 
· скамейка; 
· шнур длинный и короткий; 
· мешочки с грузом; 
· ленты разных цветов; 
· флажки; 
· атрибуты для проведения подвижных игр и утренней гимнастики.

В каждой группе оформлен Центр строительных игр, в котором размещено оборудование и пособия на развитие представлений об основных свойствах объемных геометрических, в основном крупных, форм (устойчивость, неустойчивость, прочность, шершавости – гладкости их поверхности, в приобретении умений воссоздать знакомые предметы горизонтальной плоскости (дорожки, лесенки, стульчики и т. д.. В ходе деятельности у детей развиваются навыки сотворчества со взрослыми, самостоятельного творчества, развивается мелкая моторика пальцев, рук. Дети приобретают и закрепляют навыки и умения строить мебель, горки, дома, учатся понимать видоизменяемость, вариативность конструкции, возможность строительства не только по горизонтали, но и по вертикали. Важным достижение является умение анализировать объект, видеть основные части детали, составляющие сооружения, возможность создания их из различных форм.

В центре собраны разнообразные материалы и игрушки: пластмассовые конструкторы с разнообразными способами крепления деталей, строительные наборы с деталями разных форм и размеров, мягкие модули, коробки большие и маленькие, маленькие игрушечные персонажи для обыгрывания. 
Дети очень любят играть как с Лего так и с модулями. Игра с конструкторами приобретает сюжетно-ролевый характер. Из конструктора дети строят постройки, необходимые для обыгрывания сюжетов. Очень часто конструктор используем в НОД, зарядке, на праздниках. Играя с конструктором, они формируют не только моторику, внимательность, мышление, воображение, но и приобретают трудовые навыки.

Создание уголков уединения» - одно из требований ФГОС дошкольного образования. В уголках уединения мы предлагаем детям посмотреть фотоальбом детских и семейных фотографий в тишине. Включаем музыку или слушание сказок, также здесь дети могут поиграть с куклами или настольными играми, посмотреть свои любимые книги.

Содержание Центра познавательного развития направлено на развитие мышления и пальчиковой моторики, освоение операций вкладывания, наложения, соединения частей в целое, развития зрительного восприятия и внимания. Здесь сосредоточено разнообразное оборудование для формирования обследовательских навыков и знакомства с геометрическими фигурами и формами предметов, обучения группировки предметов по цвету, размеру, форме. В центре организуется опытно-экспериментальная деятельность с различными объектами и материалами.
В ДОУ оборудован опорно-двигательный кабинет биологической обратной связи — БОС для улучшения функционального состояния мышечной системы и опорно-двигательного аппарата. Технология БОС основана на применении не медикаментозного метода лечения. БОС позволяет регистрировать физиологические параметры организма — ритмы сердца и мозга, температуру, мышечные реакции и т.д. Полученная информация с помощью приборов преобразуется в видимую, слышимую, доступную и понятную для ребёнка форму: свет, музыку, видеофильмы. Уникальность метода состоит в том, что ребёнок, активно включаясь в процесс лечения и реабилитации, по сути, оздоравливает сам себя. Показаниями к применению БОС являются такие патологии, как нарушение осанки, сколиоз, кривошея, плоско-вальгусные стопы и т.д.

По результатам проведенной работы уже можно сделать вывод об эффективности лечения заболеваний опорно-двигательного аппарата у детей старшего дошкольного возраста таким методом.

	


В детском саду функционирует современный компьютерный класс, где в течение всего учебного года под руководством учителей-логопедов, учителя-дефектолога, педагога-психолога проводится работа с . Компьютеры снабжены специальными джойстиками для детей с различными тонусными нарушениями.

В нашем детском саду с учетом патологии детей создана специальная лечебно-оздоровительная среда в соответствии с ведущими линиями развития дошкольника.
Этап дошкольного детства — время врастания ребенка с ОВЗ в первую общественную образовательную систему — дошкольное обучение и воспитание. Для оптимального осуществления интеграции на этапе дошкольного детства соблюдаются специальные условия воспитания и обучения детей с ОВЗ, организована безбарьерная среда их жизнедеятельности.
В ДОУ разработана модель коррекционного сопровождения ребенка. Структура развивающей предметно-пространственной  среды логопедического кабинета определяется целями коррекционно-образовательной работы, подбором предметного содержания с учетом условий работы, своеобразием пространственного расположения необходимых предметов и материалов. 

Развивающая предметно-пространственная  среда организована по принципу обеспечения здорового образа жизни, безопасности, вариативности и гигиенического соответствия. Она обеспечивает зону ближайшего развития, интенсивность упражнений, интересы девочек и мальчиков.
В нашем детском саду имеются группы компенсирующей направленности для детей с общим недоразвитием речи. Мы постарались организовать развивающее пространство группы так, чтобы каждый ребёнок имел возможность упражняться, наблюдать, добиваться поставленной цели. Обстановка группы позволяет предусмотреть чередование специально организованных мероприятий и свободной деятельности детей, способствует реализации режима двигательной активности, что предупреждает умственное утомление, способствует здоровьесбережению. Кроме того, создавая коррекционно-развивающую среду группы, мы стремились к тому, чтобы окружающая обстановка была комфортной, эстетичной, подвижной, вызывала стремление к самостоятельной деятельности.   Логопедическая группа представляет собой "сказочную страну", в которой дети учатся красивой и правильной речи. Каждый центр группы способен многому научить детей.  

Дыхательные упражнения улучшают ритмы, повышают энергетическое обеспечение деятельности мозга, элиминируют многие соматические нарушения, успокаивают, снимают стрессы и т.д. Обучая детей длительному плавному выдоху, мы оборудовали в речевом центре полочку "Дуй, ветерок". Здесь доступно для детей разместились дыхательные тренажёры, также изготовленные руками взрослых: "Телевизор", "Кот - Обжора", "Бабочки", "Цветные кружочки". Очень любят дети пускать кораблики в тазике с водой, играть в "Футбол", выдувать "морозные картинки" из трубочки. В вечернее время дети организуют оркестр - каждый пузырёк звучит по-разному.
В речевом центре разместились разнообразные пособия по развитию мелкой моторики. Многие из них изготовлены руками творческих педагогов. Здесь "цветные бусинки"и "весёлые резиночки", "улитка" и "черепашка", "длинные верёвочки", и, конечно, всем известные и любимые детьми массажёры "ёжики". Выкладывание нитки в спирально закрученном панцире черепашки и раковине улитки не только развивает мелкую моторику, но и помогает выработать у детей усидчивость и терпение. Вместо ниточки можно предложить детям прокатить по лабиринту бусинку - такие упражнения тоже увлекательны и полезны для детей. Любима детьми игра "Золушка", в которой нужно разложить в двё ёмкости горох и фасоль. Увлекает малышей пособие "Накорми поросёнка" - в маленькое отверстие дети просовывают сухие макароны и поросёнок доволен! Несложно изготовить сухой пальчиковый бассейн: возьмите тазик или широкое ведёрко и наполните его горохом, фасолью и т.д. В бассейне "прячутся" игрушки, ответы на загадки, картинки - всё, что захочет педагог. Если бассейн наполнить пуговицами, то кроме развития мелкой моторики можно учиться счёту, сравнению по величине, форме (зрительное восприятие), развивать тактильные ощущения.

В Центре художественно-эстетического развития размещены музыкальные инструменты, сказочные персонажи, выполненные из различных материалов для всех видов театра - от настольного и плоскостного, до пальчикового. С помощью героев русских народных сказок, знакомых детям с раннего возраста, педагоги легко преодолевают речевой негативизм у детей с моторной алалией, удерживают внимание гиперактивных детей. Дети с удовольствием играют в театр. Игра помогает развивать просодические компоненты речи - интонацию, дикцию, голосовую функцию; развивают уверенность в себе, коммуникабельность. Здесь же размещены материалы для изобразительной деятельности - рисования, лепки, аппликации. Главный персонаж центра меняется в зависимости от изучаемой лексической темы. Например, при изучении лексического блока "Дом. Комнаты Мебель. Посуда" хозяевами уголка становятся 3 медведя. Вспоминая знакомую сказку, дети описывают комнату каждого героя, мебель, посуду в комнатах, рисуют её, изображают повадки животных. Это помогает актуализировать словарь, накопленный на занятиях, совершенствовать связную речь детей, упражнять в правильном употреблении грамматических форм языка.

Для совместной партнёрской деятельности взрослого и детей, свободной самостоятельной деятельности, мы создали Центр сенсомоторного развития с включением необходимых атрибутов: звучащих игрушек, дидактических игр, игрушек – заместителей, с помощью которых ребёнок может услышать звук ручейка, капающую сосульку, хруст снега; сенсорного мешочка и т.д. Для обеспечения индивидуальной детской деятельности. Мы создаём ситуации занятости и увлечённости каждого ребёнка. Для функциональности развивающей предметно- пространственной среды используем настольно – печатные игры, весёлые игротеки, логопедические рифмовки.
Развивающая предметно-пространственная  среда на территории ДОУ также организована с учётом необходимости сохранения и укрепления здоровья воспитанников. Педагогами нашего учреждения уделяется большое внимание организации физкультурно-оздоровительной работы на свежем воздухе. Прежде всего, на территории детского сада и на участках групп выделено единое пространство физического развития, которое объединяет зоны, в наибольшей степени, стимулирующие двигательную активность детей: сюда включаются специально выделенные зоны подвижных и спортивных игр на участках. На участке ДОУ имеется спортивная площадка, оборудованная беговой дорожкой, разнообразным спортивно-игровым оборудованием. 

Для повышения эффективности коррекционно-педагогической работы создана адекватная возможностям ребенка охранительно-педагогическая и развивающая предметно-пространственная среда, в которую входят культурные ландшафты, физкультурно-игровые и оздоровительные сооружения, предметно-игровая, детская библиотека, игротека, музыкально-театральная среда.

Развивающая предметно-пространственная среда обеспечивает максимальную реализацию образовательного потенциала пространства МАДОУ, Группы, а также территории, прилегающей к МАДОУ: материалов, оборудования и инвентаря для развития детей дошкольного возраста в соответствии с особенностями каждого возрастного этапа, охраны и укрепления их здоровья, учета особенностей и коррекции недостатков их развития.

Развивающая предметно-пространственная среда обеспечивает возможность общения и совместной деятельности детей и взрослых, двигательной активности детей, а также возможности для уединения.

Развивающая предметно-пространственная среда МАДОУ содержательно-насыщенная, трансформируемая, полифункциональная, вариативная, доступная и безопасная.

Для обеспечения эмоционального благополучия детей обстановка в детском саду располагающая, почти домашняя, в таком случае дети быстро осва​иваются в ней, свободно выражают свои эмоции. Все помещения детского сада, предназначенные для детей, оборудованы таким обра​зом, чтобы ребенок чувствовал себя комфортно и свободно. Комфортная среда — это среда, в которой ребенку уютно и уверенно, где он может себя занять интересным, любимым делом. Комфортность среды дополняется ее художественно-эстетическим оформлением, которое положительно влияет на ребенка, вызывает эмоции, яркие и неповторимые ощущения. Пребывание в такой эмоциогенной среде способствует снятию напряже​ния, зажатости, излишней тревоги, открывает перед ребенком возможности выбора рода занятий, материалов, пространства.

