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Введение 

Порой приходится слышать мнение, будто ребенок интернационален от рождения, ведь он по-доброму относится ко всем окружающим. Дело в том, что отношение ребенка раннего возраста к людям разных национальностей строится независимо от национальной принадлежности последних, поскольку даже факт существования разных народов ему еще не известен. Отношение к человеку другой национальности начинает формироваться у ребенка примерно с четырех лет, основываясь на элементарных проявлениях интернациональных чувств, знаниях о людях других национальностей.
Общение с людьми разных национальностей – важнейшее средство и необходимое условие интернационального воспитания дошкольников. Подавляющее большинство детей старшего дошкольного возраста положительно относятся к людям разных национальностей. Вместе с тем замечены проявления иного отношения: смех или, напротив, испуг при встрече с людьми других рас или национальностей с необычными для восприятия детей ярко выраженными внешними особенностями, говорящими на непонятном для ребят, а потому «смешном» языке, отказ вступать в общение с ними. Детская бестактность обнаруживается в назывании сверстников по национальности, а не по имени, в прямом вопросе к незнакомому человеку, направленном на выяснении  его национальной или расовой принадлежности, в громком высказывании своих впечатлений от неожиданной, только что состоявшейся встречи, к примеру, в общественном транспорте, с человеком другой расы или национальности.
Причины отрицательных проявлений кроются в детской непосредственности, весьма ограниченном жизненном опыте, отсутствии необходимых представлений о людях других национальностей и культуры общения с ними.

На протяжении многих лет коллектив нашего детского сада взаимодействует с Балаковским Центром национальных культур, целью данной работы является патриотическое воспитание дошкольников, воспитание у детей чувства любви к своему отечеству и гордости за него. Задачами является:

· воспитывать у дошкольников  уважение к национальному богатству народов  Поволжья;

· воспитывать у детей чувство патриотизма;

· прививать детям любить свою семью, свой дом, детский сад, улицу, город;

· воспитывать чувство уважения к сверстникам и взрослым.
Практическая часть

Быть патриотом нельзя без знаний культурных традиций народа, его истории, искусства, национальных особенностей. Ежегодно коллектив детского сада проводит работу по ознакомлению дошкольников с культурой и традициями народов Поволжья.

Дети с удовольствием рассматривают кукол в татарском, русском, чувашском, немецком национальных костюмах, знакомятся с характерными деталями головных уборов, а затем выполняют аппликационные работы, например «Украшение рубашки по мотивам чувашской вышивки», «Украшение полотенца по мотивам татарской вышивки» (Приложение 1)
Беседуя с детьми об осенних уборочных работах, воспитатель использует картину Кара Чарского «На полях Чувашии»; слушая аудиозапись татарских народных песен, дошкольники отмечают особую мелодичность и красоту национальной музыки, а играя в башкирскую национальную игру «Юрта», они знакомятся с новым словом – «юрта»; узнают его смысловое значение и практическое назначение предмета.

Практикуются в детском саду и тематические дни, один из них ежегодно посвящен знакомству с культурой, традициями и бытом одного из народов, населяющих Поволжье.

В 1997 году провели чудесный праздник «Навруз-байрам», материал для него нам помог собрать коллектив татарского национального детского сада в г. Саратов. (Приложение 2).
В день «Сказки немецкого народа» у нас выступали танцевальный ансамбль «гармония» и вокальная группа «Эдельвейс» при Центре немецкой культуры г. Балаково (руководитель Э.К. Ребергер) (Приложение 3). 
Удивляться богатству содержания и красоте мелодий русской народной песни нам помогал ансамбль фольклорного отделения школы искусств № 2 при музыкальном училище г. Балаково (Приложение 4)
Замечательно прошел день «Здравствуй, здравствуй, Чувашия» в 2000 году. Сценарий был составлен на основе стихов саратовского поэта Николая Палькина о Волге, ее красоте и мощи, городах на ее берегах (Приложение 5)
«Путешествуя» по Волге, дети «приплыли» в Чебоксары, а там их встретили прекрасные люди – солисты вокальной группы чувашской автономии нашего города (руководитель Якушев В.Н.) Они пели песни на русском и чувашском языках, рассказывали о национальном костюме и головном уборе чувашской женщины, угощали кулинарными изделиями национальной кухни.

В проведении каждой праздничной встречи воспитатели и дети принимают активное участие, а приглашенные гости являются «изюминкой» праздника.

Фестиваль «Россия – страна многонациональная» знакомил детей с историей народных ремесел. Дошкольники узнали о кузнечном деле на Руси, изделиях из кожи татарских мастеров, ткачестве чувашских женщин. Гостями на фестивале были члены городского Центра татарской и башкирской культуры с хореографической программой (руководитель Инсапова Г.А.) (Приложение 6)
2003 год был объявлен годом немецкой литературы. Читали стихи и сказки немецких авторов, рассматривали иллюстрации по декоративно-прикладному искусству, драматизировали сюжеты немецких народных сказок, например «Домовые», «Три бабочки» (Приложение 7)
В 2007 году дошкольники познакомились с республикой Башкортостан, тематические дни были посвящены знакомству с природой республики, традициями и обычаями башкир. Совершили путешествие в Республику Башкортостан, где их встретила башкирка в национальном костюме. Она оставила в подарок платок с национальным узором, а также поиграла в игру «Медный пень» (Приложение 8)
Заключение

Знакомство с традициями, обычаями, культурой народов Поволжья продолжаются, и по сей, день. Мы надеемся, что усилия педагогического коллектива не пропадут зря, наши воспитанники усвоят, что страна наша многонациональна, у них возрастет интерес к разным народам, их истории, быту, творчеству и культуре. Труд педагогов оставит след в душах наших воспитанников, и они станут настоящими патриотами своей Родины, умеющими жить в дружной семье народов-волжан.
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