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«Человек, не знающий своего прошлого, не знает ничего»
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Без знаний своих корней, традиций народа нельзя воспитать полноценного человека, любящего своих родителей, свой дом, свою страну.
Диагностика детей старшего дошкольного возраста показала, что у большинства исследуемых недостаточно сформированы знания о родном городе. Так, в процессе беседы и выполнения заданий дошкольники сомневались в ответах, затруднялись назвать известные события, героев-земляков. Мы вынуждены констатировать факт, что у детей отсутствуют представления краеведческого характера (они знают о других городах мира больше, чем о родном городе), они не могут объяснить, почему так названы улицы, с какими событиями связаны памятные места и т.д.

Многие ученые, писатели и художники в автобиографических очерках высказывали мысль о том, что впечатления детства остаются в сердце навсегда: красота родной земли, красота человеческого поступка.

Ребенок должен чувствовать красоту и восторгаться ею, чтобы в его сердце и памяти навсегда сохранились образы, в которых воплощается Родина. Без исторических сведений невозможно пробудить любовь к Родине.

Система ценностей начинает формироваться в младшем до​школьном возрасте под воздействием ближайшего окружения, с кото​рого начинается Родина для маленького человека.

Базовым этапом формирования патриотических чувств у детей следует считать накопление ребенком социального опыта жизни о том уголке страны, где он живет, воспитание эмоционально-ценностного отношения к окружающему: близким, детскому  саду, родным местам («земле отцов»), родной стране. Знания только тогда влияют на развитие ребенка, когда они окрашены чувствами и
переживаниями — интересом к окружающему миру, эмоциональной отзывчивостью на события близкого мира.

Так, рассуждая об актуальности приобщения детей к истории и культуре родного города, мы решили, что можно увлечь детей интересным наглядным и информационным материалом, который они почерпнут из мини-энциклопедии. 

Мини-энциклопедия – это одна из форм работы по ознакомлению с малой родиной. Энциклопедия означает - «круг знаний».  Наглядное пособие в формате мини-энциклопедии «Прогулка по любимому городу» была создана руками педагогов и посвящена одной из важных, всегда актуальных педагогических задач – вопросу патриотического воспитания подрастающего поколения, в частности воспитанию чувства гордости и любви к малой Родине. Она содержит отобранные в определенной системе научные сведения об истории и культуре родного города: интересна, полезна для воспитателей, воспитанников и их родителей. 
Детская мини-энциклопедия по теме «Прогулка по любимому городу» - это историко-краеведческий путеводитель по балаковским улочкам и удивительным фактам родного города. Совершив прогулку по страницам мини-энциклопедии, 
каждый ребенок попадает в атмосферу своеобразного и неповторимого города, имеющего свое лицо, свой характер, свою судьбу - Балаково, и он может гордиться тем, что живет в таком замечательном месте. В этом и состоит цель и назначение нашего пособия.
«Привет! Я – Чевостик!» - так встречает детей на первой странице энциклопедии юный почемучка - Чевостик. Любопытный Чевостик живет на книжной полке, в библиотеке у дяди Кузи. Как и все дети дошкольного возраста любит  узнавать новое  и поэтому задает множество вопросов всезнающему дяде Кузе, и тот обстоятельно на них отвечает.
Благодаря удивительному прибору времяскоку, который изобрел дядя Кузя, юные читатели переносятся в те далекие исторические времена торгового села Балакова, которое считалось «хлебной столицей». Знакомятся с историей возникновения села и происхождением его названия, с тем, что  Балаково обладало богатой духовной культурой и славилось в округе своими величественными церквями и храмами.

Далее дети вместе с главными героями энциклопедии совершают прогулку по старинным балаковским улочкам. Они знакомятся с героем Гражданской войны Василием Ивановичем Чапаевым и бытом его жизни, рассматривают архитектуру старинных зданий, среди которых архитектурная «жемчужина» - усадьба Паисия Мальцева и усадьбой купца Василия Голованова, похожая на необыкновенный замок, где в настоящее время находится Музей истории города. На страницах мини-энциклопедии фотографии художественного музея имени Александра Николаевича Радищева, пожарной каланчой, с торговым домом купца Андрея Андреевича Шмидта.
Заглянув на экскурсию в музей, научный сотрудник сообщает юным слушателям об удивительных фактах из жизни города на Волге: знакомит с гербом Балаково, как символом достижений города и его исторического значения, рассказывает о первом в мире гусеничном тракторе и его изобретателе - самоучке Федоре Абрамовиче Блинове.   А также удивляет детей «замурованной тайной города»: четырьмя подземными  ходами,  соединяющими между собой  усадьбы купцов и Троицкий собор.
При создании мини - энциклопедии «Прогулка по любимому городу» использовались основополагающие принципы.
Принцип доступности  материала: 

- общение главных героев Чевостика и дяди Кузи на страницах энциклопедии в форме диалога воспринимается детьми  легко, на одном дыхании;

- тексты короткие, но несут в себе познавательную, доступную информацию для  дошкольников старшего возраста;

- на страницах энциклопедии, сделан акцент на важные факты в виде рубрик: «Это интересно!», «Это факт!», «Знаешь ли ты,  что …».

Принцип историзма:
 - он обеспечивает сохранение хронологического порядка описываемых явлений и 
 сводится к двум историческим понятиям: прошлое (давным-давно) и настоящее 
 (в наши дни). 
Принцип «Единство эмоций, действия, интеллекта»:

- его реализация предполагает, что все знания, которые ребёнок получает, должны быть пропущены им через сердце, руки и голову. В этой триаде эмоции стоят на первом месте, т.к. всё, что пропущено человеком через душу, в ней и остаётся. Порой что-то забывается, а вот чувства, испытанные от встречи с интересными фактами, остаются с человеком надолго, порой на всю жизнь.
 Дидактический принцип – развивающего обучения:
- грамотно изложенный материал в мини-энциклопедии «ведет» за собой познавательное развитие ребенка.
Принцип наглядности:
- ребенок,  листая страницы энциклопедии, с помощью ярких иллюстраций и картинок  длительно сосредотачивает на них внимание и надолго запоминает  полученную информацию.

Мини-энциклопедия является великолепным методическим инструментарием, который можно с успехом использовать в работе по приобщению детей к истории родного края!
Мы уверены, что заглянув в мини-энциклопедию, воспитанникам захочется совершить не виртуальную, а реальную экскурсию по старым Балаковским улочкам, чтобы услышать музыку провинциального города.
