Отчет о работе за 2013-2014 год 
1. Профессиональные и детские конкурсы:
· IV муниципальный заочный конкурс детского творчества «Возраст делу не помеха! » (сентябрь, 2013 г.)
 Конкурс проводился по 4 номинациям: «Живопись», «Прикладное искусство», «Скульптура», «Бумагопластика». Участниками конкурса стали воспитанники из 28-ти городских дошкольных образовательных учреждений и 4-х структурных подразделений дошкольного образования: СОШ с. Новополеводино, с. Кормежка и ООШ с. Красный Яр.  Всего представлено 186  детских работ. Из них, в  номинации «Живопись»  – 76 работ,  в номинации «Прикладное искусство» - 38 работ,  в номинации «Скульптура» - 48 работ, в номинации «Бумагопластика» - 24 работы. Во всех номинациях конкурса творческие работы представили ДОУ № 1, 6, 9, 12, 15, 24, 62, СП ДО СОШ с. Новополеводино. Подведение итогов конкурса проходило по каждой номинации. По результатам конкурса жюри провело отбор детских работ, занявших первые и вторые места в каждой номинации, для представления на областной конкурс. 

В региональном конкурсе «Возраст делу не помеха!»  из представленных 6-ти  детских работ 4 работы заняли I место, одной работе присуждено III место, 1 работа стала Лауреатом конкурса.

· Конкурс творческих проектов «Зеленый огонек» среди педагогических работников дошкольных образовательных учреждений (ноябрь-декабрь 2013 г.)
В конкурсе приняли участие педагогические работники и педагогические коллективы из 30-ти  ДОУ (№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11, 12, 13, 15, 18, 22, 24, 33, 34, 41, 56, 57, 62, 64, 65, 70, 72), с. Николевка, с. Матвеевка, с. Малая Быковка и  2-х структурных подразделений ДО  - СОШ с. Кормежка, с. Новополеводино. Педагоги и педагогические коллективы представили 68 проектов в трех номинация:  «Коллективные проекты» - 24 проекта, «Групповые проекты» - 36 проектов, «Индивидуальные проекты» - 8 проектов. Наибольшее количество проектов представили педагоги ДОУ № 6 (4), 7 (4), 41 (5),  62(6), 70 (4). 
· Муниципальный конкурс на лучшую методическую разработку по теме 

«Олимпийское движение в детском саду: Сочи – 2014» среди педагогов муниципальных дошкольных образовательных учреждений БМР (январь, 2014 г.).

Участниками конкурса стали педагогические работники из 27-ми дошкольных образовательных учреждений города и воспитатели структурных подразделений дошкольного образования СОШ с. Новополеводино, с. Кормежка, ООШ с. Николевка и ООШ № 8, которые представили 171 работу. Самыми активными участниками конкурса стали педагоги ДОУ № 5 (22 чел.), № 72 (12 чел.), № 50 (10 чел.), № 24 (10 чел.), № 11 (10 чел.), № 1 (9 чел.), № 8 (9 чел.).

Конкурс проводился по 4 номинациям. Во всех номинация приняли участие ДОУ № 5, 8, 9, 11, 38, 50, 65, 72. В номинации «Будем спортом заниматься» участвовало 35 педагогов, работающих в младших группах. В номинации «Спорт – залог здоровья» было представлено 37 конкурсных работ. 

Наибольшее количество участников было заявлено в номинации «Зимние виды спорта» (44 чел.) и «Олимпиада Сочи – 2014» (55 чел.). В данных номинациях свои методические разработки представили педагоги, работающие с детьми в старших и подготовительных к школе группах.
Конкурсные работы в виде методических разработок спортивных развлечений и непосредственно образовательной деятельности составлены в соответствии с Положением конкурса и построены с учетом принципа интеграции образовательных областей. Педагоги творчески подошли к выбору методов и приемов, форм организации образовательной деятельности детей, которые позволили познакомить детей с объектами зимней олимпиады Сочи – 2014, видами спорта, спортивными соревнованиями. 

Тематика, структура и содержание конкурсных работ разнообразна и соответствует методике проведения образовательной деятельности с детьми дошкольного возраста, требованиям ФГОС дошкольного образования. В методические разработки педагогами включены мультимедийные презентации, игровые проблемные ситуации, различные виды продуктивной деятельности, представлены исторические факты в доступной и понятной детям форме. Для достижения поставленных целей и реализации задач педагоги использовали образовательные и здоровьесберегающие технологии.

Жюри конкурса отметило творческий подход, оригинальность методических идей педагогов ДОУ № 1, 5, 6, 10, 12, 24, 38, 70 при создании проблемных ситуаций и сюрпризных моментов, в использовании дидактического материала (книжки-самоделки, макеты, пазлы, разрезные картинки, альбомы) и в подборе содержания презентаций (иллюстрации, схемы, фотографии, видеоролики, мультипликации). 
· Муниципальный конкурс на лучшее методическое пособие «Дидактическая кукла» среди педагогических работников дошкольных образовательных учреждений БМР (апрель, 2014 г.)
На конкурс было представлено 83 методических пособия, выполненных педагогами и группами педагогов из ДОУ № 1, 3, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 13, 14, 15, 18, 19, 22, 23, 24, 33, 34, 39, 41, 56, 57, 62, 64, 65, 67, 70, ЦРР «Страна чудес». Наибольшее количество методических пособий  представили воспитатели из  ДОУ № 22 (8 работ), 33 (7 работ), 56 (5 работ), 64 (5 работ), 70 (6 работ).

В соответствии с Положением  конкурс проводился в два этапа. На I - ом этапе, который прошел с 14 по 15 апреля 2014 года, жюри изучило методические пособия и выдвинуло кандидатуры, набравшие наибольшее количество баллов, для участия во II-ом этапе конкурса. На II-ом этапе конкурса, который прошел 22 апреля 2014 года,  педагоги провели презентацию методических пособий «Дидактическая кукла». По итогам двух этапов конкурса были определены победители и призеры, а также победители в номинациях  «Лучшее эстетическое оформление» и  «Творчество и оригинальность».
Участники конкурса проявили творческий подход к созданию приложения к кукле: одежда и обувь по временам года, русские народные и профессиональные костюмы, костюмы сказочных героев, постельное белье и т.д. К каждой конкурсной работе оформлена «Визитная карточка», в которой педагоги представили разнообразные формы работы с детьми с использованием методического пособия. 

При изготовлении методического пособия педагоги творчески подошли к использованию разнообразного материала (различных видов ткани, меха, кожи, пряжи, кружев) и техники (вязание, шитье, лоскутная аппликация). 

Жюри конкурса отметило большую работу педагогов дошкольных образовательных учреждений - участников конкурса, по созданию наглядных пособий, которые позволят увлекательно и разнообразно организовать образовательный процесс с детьми дошкольного возраста. 
2. Площадки представления опыта работы 

Муниципальное мероприятие «Недели презентации педагогического  мастерства» в рамках преемственности между дошкольным и  начальным общим образованием среди педагогических работников муниципальных образовательных учреждений БМР 

(март, 2014 г.).

В муниципальном методическом мероприятии «Неделя презентации педагогического мастерства»  приняли участие  167 педагогических работников из детских садов и 22 учителя начальных классов из СОШ № 2, 5, 21, 22, 25, 27, 28, гимназии № 1, из них 22 педагога из ДОУ № 18, 33, 50, 57, 65, 70  представили свой педагогический опыт.

Открытые мероприятия проведены в рамках непосредственно образовательной деятельности. Педагоги использовали разнообразные словесные, наглядные, практические, проблемно-игровые методы и приемы, ИКТ-технологии (Леушина Г.В., Мельникова И.Н. – ДОУ № 33; Коновалова В.Е., Смелова Л.М. – ДОУ ЦРР № 70).  Воспитатели творчески подошли к выбору тематики и способов организации детской деятельности, мотивации и рефлексии: воспитанники отправлялись в необычные путешествия, освобождали пленников, выступали в роли детективов, становились участниками циркового представления.  Конспекты открытых мероприятий разработаны с учетом принципа интеграции образовательных областей и отвечают требованиям ФГОС дошкольного образования. 

Участникам «Недели презентации педагогического мастерства» в ДОУ № 33 и ЦРР – детский сад № 70 была предоставлена возможность познакомиться с опытом работы воспитателей по программе «Детство», которые активно используют в образовательном процессе блоки  Дьениша, палочки Кюизенера, кубики Никитина, приемы кодирования и декодирования.

В ходе работы площадок прошли обсуждения, представленного педагогами дошкольных образовательных учреждений опыта работы по подготовке детей к обучению в школе. Педагоги отметили высокий уровень овладения детьми образовательной программы, уровень сформированности предпосылок учебной деятельности, уровень развития логического мышления,  речи, коммуникабельности.

3 .Сетевое взаимодействие:
Межмуниципального методического семинара для музыкальных руководителей ДОУ в рамках музыкально-хореографического проекта «Танцевальный бал в стране Дошколии: опыт и перспективы» (октябрь, 2013 г.)
В семинаре, который прошел на базе МБДОУ – детский сад № 6 «Тополек» и МБДОУ – детский сад № 65,  приняло участие 92 педагога. Свой педагогический опыт и профессиональное мастерство в постановке детских бальных танцев представили 34 музыкальных руководителей из дошкольных образовательных учреждений № 1 (2), 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 11, 12, 13, 18 (2), 33 (2), 34, 41 (2), 50, 56 (2), 57, 61, 62 (2), 65, 70 (2) г. Балакова, № 1 ЗАТО Михайловский, № 1, 2, 3 п. Горный. Гостями семинара стали музыкальные руководители из детских садов г. Пугачева и п. Горный Краснопартизанского района. 

4. Для педагогических работников всех категорий создано:

· 6 методических объединений - по плану работы  МО поведено 22  тематических заседания и 6 семинаров;

· 4  творческие группы для воспитателей разных возрастных групп - по плану работы  творческих групп проведено 12 тематических заседаний;

·  «Школа молодого воспитателя ДОУ» - по плану работы  проведено 4 тематических заседания;
· 2 педагогические мастерские для воспитателей: по изобразительной деятельности и для педагогов,  реализующих программу «Детство» - по плану работы  проведено 6 тематических заседаний;
· 2 клуба: «Родничок» и «Мастерица» - по плану работы  проведено 6 тематических заседаний;
· факультатив для воспитателей ДОУ -  по плану работы  проведено 4 тематических заседания;
· «Методический клуб для воспитателей сельских ДОУ» - по плану работы  проведено 4 тематических заседания.

План работы всех методических объединений выполнен полностью и в соответствии с указанными в плане датами.
Руководители методических объединений, творческих групп, клубов и педагогических мастерских творчески подходили к организации  и проведению заседаний. При проведении заседаний руководители использовали разнообразные методы активизации участников (методическая игра, тестирование и анкетирование), разнообразили формы заседаний (деловая игра, «Методическая конференция», «Экологический форум», «Театральная гостиная», «Ярмарка методических находок» и т.д.) -   это способствовало созданию атмосферы творческой активности, заинтересованности. В структуру плана каждого заседания или регламент работы были включены как теоретические вопросы, представление опыта работы, так выполнение практических заданий, в содержание которых включались вопросы по теме заседания. Выполнение заданий осуществлялась в подгруппах, что позволяло не только показать  свои методические знания, проявить профессиональные умения,  но и отработать навыки работы в коллективе.

Необходимо отметить, что выступления большинства педагогов сопровождались мультимедийной презентацией, что позволяло представить  собственный опыт работы в формате  слайд-шоу, видео. В тоже время, в ходе заседаний из-за отсутствия условий практически не проводились мастер-классы, открытые мероприятия.

В ходе  заседаний методических объединений рассматривались вопросы, касающиеся реализации ФГОС дошкольного образования: «ФГОС дошкольного образования: рабочая программа воспитателя» (январь, 2014 г.), «ФГОС ДО: формируем развивающую предметно-пространственную среду в группе», «Современные подходы к организации непосредственно образовательной деятельности» (апрель, 2014 г.).

