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Цели: знакомство с библиотекой, формирование и закрепление первичных навыков самостоятельного ориентирования в мире книг, закрепление правил обращения с книгой, знакомство детей с правилами поведения в библиотеке.
Форма проведения: беседа, обзор, компьютерная презентация, литературная игра, компьютерная викторина. 

Ход урока.

Здравствуйте дорогие ребята! Очень рада вас видеть. Отгадайте загадку:

Снаружи смотришь:

Дом, как дом,

Но нет жильцов

Обычных в нем.

В нем книги интересные

Стоят рядами тесными:

И Черномор, и царь Гвидон,

И добрый дед Мазай.

Как называют этот дом?

Попробуй, угадай!

(Библиотека).

Молодцы! Отгадали.

А я работаю в этом доме, который называется библиотека. Как называется моя профессия? (Библиотекарь).

А что – же такое библиотека? Правильно, молодцы! Слово «библиотека» - иностранное, греческое  слово, состоит из двух частей: «библио», что в переводе означает «книга», и «тека», что переводится как хранилище. Значит, библиотека – это дом, где хранятся книги. Но книги в библиотеке не просто хранятся, они здесь живут и ходят в гости к своим читателям. Ведь книга – лучший друг всех, кто хочет читать. Она может поднять вам настроение, может дать совет, научить играть и мастерить. А вы знаете, что любит книжка? Тогда отвечайте на мои вопросы «да» или «нет».
Обложку. – Да.

Грязные руки. – Нет.

Закладку. – Да.

 Дождик и снег. – Нет.

Бережное отношение.- Да.
Ласку. – Да.

Яичницу. – Нет.

Чистые руки. – Да.

Валяться на полу. – Нет.

Драться. – Нет.

Жить на книжной полке. – Да.
Любознательных читателей. – Да.

В библиотеке книги живут на стеллажах. Стеллаж – это такой многоэтажный дом, где этажами являются книжные полки. Книги на полках стоят в определенном порядке: слева – направо, корешком наружу, по алфавиту фамилий авторов. Эти многоэтажные дома – стеллажи – есть во всех залах библиотеки. 
Зал, где мы с вами сейчас находимся, называется читальным залом.

В читальном зале живут такие книжки, журналы и газеты, которые нельзя уносить домой, потому что их очень мало в библиотеке. Это и справочная литература – энциклопедии, словари. Эти книги могут понадобиться читателям в любой день, они должны находиться всегда под рукой. И если они отправляются к кому–то из вас домой, то другие ребята не смогут их почитать.
В библиотеке есть еще один отдел, где живут книжки, которые любят ходить в гости к читателям. Но книжки могут скучать по своему дому, когда дети подолгу держат их у себя. Поэтому, чтобы книжки не скучали, их нужно возвращать в библиотеку в положенный срок. Если ты не успел прочитать книгу, не беда, приди в библиотеку и попроси продлить срок чтения книги. А помещение, где лежат книжки, которые можно взять домой, называется абонемент.
Чтобы стать настоящим читателем, надо знать правила пользования библиотекой. Как нужно вести себя в библиотеке? Почему? Предлагаю  посмотреть компьютерную презентацию, которая и расскажет вам об этом. (См. приложение №1).

Книги бывают очень разные: одни рассказывают о Родине, о том, как жили и живут люди в разных странах, что происходит в природе, какие звери и птицы населяют землю; а другие рассказывают нам веселые и грустные истории и сказки. Вы любите сказки? Хорошо их знаете? Сейчас мы это узнаем.

Начинаем мы играть.

Чтобы книжки все назвать,

Угадайте без подсказок

Всех героев этих сказок.

(См. приложение №2).

Книги, как и люди, разнообразны по своим размерам и внешнему виду. Самая большая книга в мире – «Суперкнига» - имеет размеры 2.74*3,07 м и весит 252,6 кг. Она содержит 300 страниц, была опубликована в 1976 году, в Денвере, США. В нашей библиотеке самая большая по размеру книга – «Географический атлас мира», а самая толстая книга – «Кто есть кто в мире». Вот они, посмотрите. Самая маленькая в мире книга была напечатана на бумаге размером 1*1 мм. Это детская сказка – «Старый король Коул». Она была опубликована в количестве 85 экземпляров в марте 1985 года, в Шотландии. Страницы можно переворачивать (очень осторожно) с помощью иголки. В нашей библиотеке самая маленькая книга – «Заюшкина избушка». Вот она. А есть еще книжки – игрушки. Их можно не только почитать, но и поиграть с их героями.
Вот и состоялось ваше первое знакомство с библиотекой. Сегодня вы станете ее читателями. Вот это, ребята, читательский формуляр, в нем будут записываться все книги, которые вы прочтете за всю вашу школьную жизнь.
А сейчас я хочу проверить, внимательно ли вы меня слушали. Я буду задавать вам вопросы. Там, где нужно, вы должны ответить: «Это я, это я, это все мои друзья». А где не нужно – молчите.

- Помнит кто из вас, друзья,

Что без книг прожить нельзя?

- Кто читал так много книг,

                                 Что не помнит, что же в них?
- Кто так много книжек брал,
Что сдавать их забывал?

- Знает кто из вас, друзья,

Что книги пачкать, рвать нельзя?

- Кто из вас хватает книжку, 

Чтоб врагу наставить шишку?

- Кто над книжками зевает,
Лишь картинки в них листает?

- Есть ли среди вас такой,

Кто от книг бежит стрелой?

- А есть ли среди вас таков,

Кто день и ночь читать готов?
Молодцы! Надеюсь, что вы станете настоящими, верными друзьями книги, будете ее любить и беречь.
Всем полезно чтение

Про себя и вслух.

Книга – самый верный,

Самый лучший друг.

Из нее узнаешь ты

Обо всем на свете.

На любой вопрос она 

Без труда ответит.

В ней стихи и сказки,

Все к твоим услугам

Береги же книгу!

Стань и ты ей другом.

