Анализ работы муниципального методического объединения

учителей химии за 2011-2012 учебный год.

Тема: « Творческий рост и повышение уровня профессиональной культуры учителя»

Цели: 

Совершенствование педагогического мастерства и профессиональной компетенции педагогов.

Применение коммуникативного подхода в обучении химии. Внедрение новых педагогических технологий обучения.

Задачи: Содействие формированию навыков объективного анализа своей педагогической деятельности с целью повышения у учащихся устойчивого интереса к химии и повышения их компетенций.
В течение учебного года ММО учителей химии работало над реализацией целей обозначенных в плане работы на2011-2012 учебный год.

 Состоялось  четыре заседания ММО, которые проводились в различных формах: 
· обучающий семинар  «Научно-исследовательская и проектная деятельность участников образовательного процесса, 
· научно-практическая конференция, посвященная Международному году Химии «Химия на службе человека», экскурсия на завод ООО «Балаковские минеральные удобрения»
· Круглый стол «Развитие универсальных учебных действий (УУД) на уроках химии»

· Организация исследовательской деятельности учащихся по химии  
Заседания проводились на базе ООО «БМУ», центра общественной информации  «БАЭС», образовательных учреждений города.
На заседаниях обсуждались следующие вопросы: 

1. Способы,  методика оценки и формирования компетентностей учащихся по химии.
2. Анализ результатов и некоторые аспекты подготовки учащихся к ЕГЭ по химии.
3. Федеральные государственные стандарты по химии ООО второго поколения.

4. Развитие универсальных учебных действий на уроках химии.

5. Коммуникативные учебные действия учащихся.

6. Информационные ресурсы по методическому сопровождению учителей химии в условиях введения ФГОС ООО.
7. Исследовательская работа на уроках химии как   условие мотивации к обучению.

8. Развитие познавательных учебных действий.

9. Модернизация основного общего среднего образования. 
    Заседания муниципальных методических объединений  проходили интересно, все выступления готовились тщательно, сопровождались презентацией. По  обсуждаемым вопросам учителя представляли свой опыт  решения проблем обучения химии в современной школе. Заседания проводились не только в ОУ, а и в ЦОИ «БАЭС», в ООО «БМУ».
Особенно заинтересовали учителей следующие выступления:  «Способы, методики оценки и диагностики уровней компетенций учащихся по химии» Передерина С.В. учитель химии МБОУ СОШ№4, «Развитие универсальных учебных действий на уроках химии» Алексеева Л.А. руководитель ММО, учитель химии МБОУ СОШ№26, «Здоровье города Балаково» Карташова Л.А. учитель химии МБОУ СОШ№27, «Исследовательская деятельность учащихся как один из факторов повышения интереса к химии»» учитель химии МАОУ Лицей№1 Солоха Н.В.
    Хочется отметить активное участие в работе ММО учителей химии: СОШ №4. (Передерина С.В.), №7 (Трибунская Е.Ж. и Богословская И.В.), №26 (Алексеева Л.А.), лицея №1 (Солоха Н.В.), ООШ с Быков Отрог (Кудряшова О.В.). 

   Итоговая аттестация выпускников – важнейший результат учебно-воспитательного процесса. В связи с этим на заседаниях ММО и  в сетевом сообществе учителей химии «Балаковочка» этому вопросу уделялось должное внимание. С большим интересом воспринято  сообщение учителя химии МАОУ Лицей №1 Солохи Н.В., «Анализ результатов и некоторые аспекты подготовки учащихся к ЕГЭ   по химии». В сообществе «Балаковочка» организован форум «Горячая линия - ЕГЭ по химии» (http://www.openclass.ru/node/175273),  где можно задать вопрос по подготовке к ЕГЭ по химии. На странице «ЕГЭ по химии» (http://www.openclass.ru/node/112248)  собран материал по подготовке к ЕГЭ по химии.  
    Организовано дистанционное обучение учащихся по подготовке к ГИА (Яковлева О.А., Карташова Л.А., Антипина С.В.,Кудряшова О.В., Трибунская Е.Ж., Алексеева Л.А.) и   по подготовке к   ЕГЭ (Яковлева О.А., Миронюк И.В., Солоха Н.В., Карташова Л.А., Алексеева Л.А.).  
Недостаточно представлен опыт работы учителей  СОШ №4, 5, 6, 8, 10, 11, 14,15,16, 20, 21, 25 и сельских школ.
В соответствии с планом  совместной работы ООО «БМУ» и МОУ «Учебно-методический центр» в связи с Международным Годом химии была проведена экскурсия  на завод «Балаковские минеральные удобрения». Учителя химии  познакомились современными химическими  лабораториями, где осуществляется постоянный контроль качества выпускаемой продукции, осуществляется мониторинг  энергосберегающих и природоохранных технологий в  производстве фосфорных удобрений. Подведён итог научно - практической конференции «Химия на службе человека». В музее завода  члены администрации и председатель профкома ООО «БМУ» провели награждение лауреатов конференции.  
    В IX межмуниципальном Фестивале методического творчества приняли участие  6 учителей,  в X межмуниципальном Фестивале методического творчества приняли участие   6 учителей химии города и района.  
   По итогам межрегионального Интернет - конкурса методических разработок внеклассных мероприятий по химии «Моя лучшая методическая разработка», проводимом  ГАОУ ДПО «СарИПКиПРО»
· в номинации «Великие ученые химики» Алексеева Л.А., учитель химии МБОУ СОШ №26 заняла 2 место;
·  в номинации «Предметная неделя» Пак Е.П., учитель химии МБОУ СОШ №12 занял 2 место;
·  в номинации «Химия увлекательная наука» Алексеева Л.А., учитель химии МБОУ СОШ №26 заняла 3 место;
·  в номинации «Рабочие программы по внеклассной деятельности (кружки, факультативы, практикумы и т. д.)» Солоха Н.В., учитель химии МАОУ Лицей №1, Трибунская Е.Ж. и Богословская И.В., учителя химии МБОУ СОШ №7 заняли 3 место. 

    По итогам всероссийской конференции «ЭОР в школе - процесс, результаты, перспективы» в секции «Разработки уроков с использованием электронно-образовательных ресурсов» Алексеева Л.А., учитель химии МБОУ СОШ №26 заняла 1 место; Карташова Л.А., учитель химии МБОУ СОШ №27 заняла 2 место; Трибунская Е.Ж., учитель химии МБОУ СОШ №7 заняла 2 место. 
   По итогам конкурса «Лучшая методическая разработка с использованием ИКТ» в номинации «Урок с использованием ИКТ» Яковлева О.А.,  учитель химии МБОУ СОШ № 28 и Алексеева Л.А., учитель химии МБОУ СОШ №26 заняли 1 место.

    В 2011-2012 учебном году наблюдалось уменьшение  активности в участии в сетевых конкурсах, проводимых на сайте Открытый класс в рамках проекта НФПК:

Большой интерес вызвала межмуниципальная сетевая Декада химии 2012 (http://www.openclass.ru/news/276329)  в которой участвовало  28 команд, из которых 17 команд из 10 школ города (128 школьника 8-11 классов),  2 команды  школ Балаковского района. В ходе Декады представлены на обсуждение: кроссворды по химии – 26, викторины по химии – 25, термины по химии – 26, вопросы по химическим элементам – 157, авторские фотографии по теме «Химические явления» - 117. 
1. В межмуниципальном сетевом конкурсе «Разработка урока химии 10 класса (БУП 1 час)» (http://www.openclass.ru/node/216597) разработки уроков получили высокие баллы:  Передерина С.В. и Алексеева Л.А. – 1 место, Карташова Л.А. и Дюдяева О.А. – 2 место, Кузьмичева Л.И. и Миронюк И.В. – 3 место.
2. В  межмуниципальном сетевом конкурсе  "Лучший тест  для подготовки к ГИА по химии" (http://www.openclass.ru/node/280208)  приняли  6 учителей химии  нашего города. Электронные тесты, составленные Трибунской Е.Ж., учителем химии МБОУ СОШ №7   и Солохи Н.В., учителем химии МАОУ Лицей №1 получили самые высокие оценки.
3. По итогам  конкурса "Лучшая разработка урока 10 класса (базовый уровень) с использованием ЭОР по химии" (http://eorhelp.ru/node/36649)   Алексеева Л.А – 1 место, Трибунская Е.Ж., Карташова Л.А., Кудряшова О.В., Антипина С.В. – 2 место, Богословская И.В., Кузьмичева Л.И. – 3 место.
   Учителя химии МБОУ СОШ № 7 Трибунская Е.Ж. и Богословская И.В., МБОУ СОШ № 19  Кузьмичева Л.И., МБОУ СОШ № 22 Антипина С.В.,  МБОУ СОШ № 27 Карташова Л.А., МБОУ ООШ с.Быков Отрог Кудряшова О.В. прошли обучение в мастер-классе «Электронные образовательные ресурсы по химии в учебной деятельности» (http://eorhelp.ru/node/6376), который  провела учитель химии МБОУ СОШ №26  Алексеева Л.А.

   Учителя химии МБОУ СОШ №2 Миронюк И.В., МБОУ СОШ №18 Дюдяева О.А., МБОУ СОШ №22 Антипина С.В., МБОУ СОШ №28 Яковлева О.А., МАОУ Гимназия №2 Махортова О.В. участвовали в мастер-классе «Создание электронного портфолио в Открытом классе» (http://www.openclass.ru/node/227002).

    В межрегиональной научно-практической конференции «Школьный предмет «химия» в инновационном учебно-воспитательном процессе», посвященной Международному Году Химии поделились опытом работы Карташова Л.А., Трибунская Е.Ж., Богословская И.В., Кудряшова О.В., Колдин Н.П., Махортова О.В., Алексеева Л.А.

   На региональном семинаре «Актуальные вопросы организации работы педагога при переходе на стандарты второго поколения по химии для старшей школы» выступили Антипина С.В., учитель химии МБОУ СОШ №22 и Алексеева Л.А., учитель химии МБОУ СОШ №26.
    На региональном семинаре «Организация работы педагога по подготовке учащихся к выполнению практикоориентированных заданий ГИА и ЕГЭ по химии» выступили Карташова Л.А., учитель химии МБОУ СОШ №27 и Яковлева О.А., учитель химии МБОУ СОШ №28.
   С сентября по ноябрь месяцы на базе МОУ «Лицей №1»  учитель химии МАОУ Лицей №1  Солоха Н.В. и  учитель химии МБОУ СОШ № 26 Алексеева  Л.А. вели занятия Межшкольного факультатива «Решение усложненных задач по химии» для   одаренных  детей образовательных учреждений БМР.
6 учащиеся:

1. Карнаухов Вадим, 10 класс МБОУ Гимназия  № 2 (Махортова О.В.)

2. Дубовской Александр, 10 класс МБОУ СОШ № 13 (Родина Т.А.)

3. Серова Римма, 11 класс МАОУ Лицей№1 (Солоха Н.В.)

4. Козина Алена, 9 класс МБОУ СОШ № 26 (Алексеева Л.А.)

5. Жедулов Сергей, 10 класс МБОУ СОШ № 26 (Алексеева Л.А.)

6.  Кудряшова Арина. 9 класс, МБОУ СОШ №20 (Кириллова Н.Н.)
в январе 2012 года  участвовали  в третьем (региональном) этапе Всероссийской олимпиады школьников по химии. Из них: 
Карнаухов  Вадим стал победителем,  Дубовской Александр – призером третьего (регионального) этапа Всероссийской олимпиады школьников по химии. 
Карнаухов Вадим стал призером четвертого этапа Всероссийской олимпиады школьников по химии.

   С октября по май 2011- 2012 учебного года  проводились консультации по подготовке к ЕГЭ и ГИА. Посещаемость консультации была на низком уровне (перегруженность учителей). В целях оказания  помощи в подготовке к экзаменам в сообществе «Балаковочка»     организованы форумы  «Трудные вопросы в подготовке к ЕГЭ и ГИА»
    В результате  всего сказанного  можно отметить, что муниципальное методическое объединение учителей химии грамотно направляет работу учителей, педагоги показывают высокую активность и заинтересованность в результатах своего труда. 
Наиболее существенные проблемы ММО:  
1. Недостаточная подготовка учителей химии в применении диагностических методов оценки развития личности школьника, и содержании контрольно-аналитической деятельности  в процессе обучения учащихся.
2. Стабильное сокращение часов на обучение химии.
3. Проблема активной  заинтересованности учителей в результатах своего труда.

Муниципальному объединению учителей химии в следующем учебном году необходимо решать следующие задачи:

Начать формирование содержания химического образования на основе требований ФГОС ООО.

Пройти курсы повышения квалификации в связи с переходом на преподавание химии по ФГОС ООО второго поколения.

Стимулировать учителей на применение современных и  эффективных педагогических технологий.
Руководитель ММО учителей химии                                  Л.А. Алексеева

Методист МБОУ УМЦ                                                         В.И.Дуненко
