Образец

Рецензии на программу эксперимента «Сопровождение профессиональной деятельности педагогов в условиях сетевого взаимодействия»

В современных условиях информатизации всех сфер деятельности человека проблема создания эффективной модели взаимодействия муниципальных методических служб, обеспечивающей методическое сопровождение профессиональной деятельности педагогов и управленческих кадров, остается по-прежнему актуальной. Тем самым выбор темы опытно-экспериментальной деятельности «Сопровождение профессиональной деятельности педагогов в условиях сетевого взаимодействия», реализуемой на базе образовательных учреждений г. Балаково и Балаковского района имеет ярко выраженную практическую направленность.

Представленный проект предполагает разработку программы формирования в межмуниципальном взаимодействии информационной компетентности педагогов в условиях ИКТ-насыщенной образовательной среды, реализация которой обеспечит условия для появления в профессиональной среде новых педагогических практик, опирающихся на использование возможностей ИКТ для повышения качества общего образования.

Программа эксперимента полно отражает содержание, логику, этапы опытно-экспериментальной работы. Убедительно обоснована актуальность темы эксперимента, корректно сформулированы цель, задачи и гипотеза исследования. Методы экспериментальной работы адекватны целям и планируемым результатам исследования.

С учетом вышеизложенного, рецензируемая программа эксперимента, разработанная сотрудниками МОУ «Учебно-методический центр» Балаковского муниципального района, соответствует требованиям, предъявляемым к организации опытно-экспериментальной деятельности в системе образования.
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