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Цель: познакомить учащихся с историей создания пуговиц 

Задачи:

1. Расширить знания детей о пуговицах; 

2.Воспитывать культуру ведения диалога; 

3.Развивать внимание младших школьников в соответствующих играх и культуру речи при формулировании ответов.

Оборудование: презентация
Ход занятия

1.Организационный момент

-Здравствуйте ребята, меня зовут Мария Геннадьевна, и сегодня я проведу у вас внеклассное занятие

2.Основная часть

-Ребята, давайте мы с вами отгадаем загадку:

Одеваться соберёшься –

Без меня не обойдёшься.

Знают взрослые и дети –

Застегну я всё на свете. Что это? (Пуговица)Слайд
-Как говорил: Эрих Мария Ремарк.Слайд
   «Вы можете стать кем угодно, и никто не заметит этого.
     Но если у вас отсутствует пуговица, каждый обратит на это внимание».

Что такое пуговица?Слайд.

      Пуговица – это застёжка на одежде,предназначенная для соединения её частей.Самая простая пуговица представляет из себя диск с двумя отверстиями по середине. 

Для чего нужны пуговицы?Слайд.

В наши дни мы не можем представить, как можно обходиться без пуговиц.Они служат нам и застёжкой на одежде, и украшением, и декоративным элементом, и придают нашей одежде нарядный, элегантный, интересный вид.

-Беседа. Слайд

-У каждого из вас на одежде есть эта помощница. Расскажите, какие они бывают? (Дети описывают их.) 
-Как вы думаете, для чего нужны нам пуговицы? Почему они такие разные, не похожие друг на друга? (Ответы детей) 
-Какие ещё виды застёжек вы знаете? (Кнопки, крючки, молнии, липучки, шнуровки.) 
-Давайте вспомним свой гардероб, сверстников и родителей и расскажем какие застежки используются в наше время? 
Ответы детей (пуговицы, липучки, ремешки, молнии, заклепки, шнурки) .
Игра: Хлопните, у кого одежда крепится на пуговицах? Топните, у кого пуговиц нет? Поднимите правую руку, у кого цветные пуговицы. А левую, у кого черные или белые пуговицы. 
Мы каждый день застегиваем пуговицы на своей одежде и не задумываемся, что пуговицу изобрели много веков назад и у нее есть своя длинная и очень интересная история. 

История возникновения

Откуда же пришла к нам пуговица? В далёкой древности люди делали себе одежду из шкур животных. Набрасывали шкуру на плечи и обвязывали её вокруг пояса. Неудобной была такая одежда: движения затрудняла, распахивалась. Для скрепления одежды стали использовать кости животных и деревянные брусочки, которые продевали в дырочки.

Шли века. Люди научились прясть шерсть, делать ткань, шить из неё одежду. Изменились и застёжки. К одежде стали прикреплять просверленные камешки, на которые набрасывали петли. Со временем одежда становилась более разнообразной и сложной по крою и фасону. Появились разные ткани: лёгкие и воздушные шёлковые, плотные и тяжелые шерстяные.

Одежду, застёгивающуюся на золотые и серебряные пуговицы, носили только богатые люди. Чтобы сделать пуговицы общедоступными, мастера стали использовать при их изготовлении дешёвые материалы – дерево, кость, стекло, металл и т. д. Простые люди верили, что украшенные узорами пуговицы отгоняют злые силы, выполняют роль оберегов, поэтому-то их и назвали пуговицами – от слова «пугать».

В Чехии, в городе Яблонец, есть музей пуговиц разных эпох и стран.Слайд
 Итак,родилась пуговица в стране, которая называется Дания. Ее придумал ювелир короля Дании, король украшал ими свои наряды – первые пуговицы были из золота и серебра. Первыми пуговицы стали использовать в своей одежде мужчины. Пуговицы сразу стали модным украшением. 
Но могли приобрести их только богатые люди. Представляете, короли стали соревноваться у кого больше пуговиц Король Франции заказал для себя 13600 маленьких пуговиц и украсил свой костюм. 
Венгерский король заказал для своих одежд столько пуговиц, что чуть не разорил свое государство. 
А вот простые люди могли позволить себе только деревянные пуговицы, которые они делали сами.
И встретиться с этими пуговицами из прошлого мы можем в музеях. 
Женщины не сразу приняли пуговицу в своей одежде, они еще долго скрепляли одежду булавками. Но когда в моду вошли жакеты и кофточки – женщины были в восторге от пуговиц. Они украшали ими одежду, носили ювелирные изделия из пуговиц, а кольца даже передавали по наследству. В настоящее время женщины носят бриллианты и другие драгоценные камни, а раньше носили изделия из пуговиц золотых и серебряных. И как только женщины полюбили пуговицы, их стали разделять на мужские и женские. 
Факт истории – считалось, что чем больше на одежде пуговиц, тем богаче человек. Слайд
Игра: а давайте посмотрим кто из нас самый богатый на пуговицы. 
Посчитайте и давайте поаплодируем ему (дети считают количество пуговиц на одежде) 
-Постепенно и незаметно люди привыкли к пуговицам. Пуговицы прочно вошла в моду мужчин и женщин. 
Пуговицы пришиваются по-разному. Пуговицы у девочек пришиваются на левую сторону (девочки поднимите левую руку, а пуговицы мальчиков пришиваются справа (мальчики поднимите правую руку). 
-А все это пришло к нам из прошлого. В стародавние времена богатых женщин одевали служанки, и чтоб им было удобнее, пуговицы пришивались слева, а мужчины всегда одевались сами, даже самый богатый, а самому легче застегивать пуговицу, находящуюся справа. 
Пуговица важная вещь в одежде людей. 

3. Физминутка 

Быстро встаньте, улыбнитесь,

Выше, выше потянитесь.

Ну-ка, плечи распрямите,

Поднимите, опустите.

Влево, вправо повернулись,

Рук коленями коснулись,

Сели-встали, сели-встали

И на месте побежали

Функции пуговиц:Слайд

 1.утилитарная (застежка); 

2.декоративная (украшение); 

3.магическая (оберег или талисман); 

4.информативная (опознавательный знак). 

Декоративная функция Долгое время пуговица служила декоративным украшением. Пуговицы изготовлялись из драгоценных металлов, кораллов, янтаря, жемчуга. Форма, размер, украшение пуговиц и их количество на одежде говорило о богатстве человека. Зачастую некоторые предметы одежды имели более ста пуговиц. В современной мужской одежде декоративную функцию играет запонка. До XIX века около 70 % пуговиц шло на мужскую одежду.

Магическая функция Пуговица была амулета, должна была отпугивать враждебные силы. На Руси слово «пуговица» произошло от слова «пугать». Первые пуговицы-амулеты имели форму бубенчика, внутри которого помешался кусочек металла или камушек. Такие пуговицы пришивались к одежде без петли. 

Информативная функция появилась достаточно поздно. Пуговица используется, как знак принадлежности к определенной группе, профессии, роду войск. Пуговица мундира члена экипажа парохода.1850-е. 

Русские пословицы и поговорки о пуговице: Слайд

 Пуговички золочёные, а три дня не евши. 

Умная умница что светлая пуговица.

С солдата не пуговку сорвёшь. 

Вывод. Пуговицы - не только функциональная деталь, но еще и декоративный аксессуар, который нередко позволяет себе «отрываться» от одежды и жить самостоятельной жизнью. 

-Видеофрагмент. Интересные факты о пуговицах.Слайд
-Надеюсь, что вам было интересно узнать, как много лет прошло, прежде чем застежки на одежде стали такими, какими мы пользуемся сейчас. 
Что вам запомнилось? Что удивило в нашей истории? 
Ответы детей 
 Сегодня можно встретить много креативных идей украшений из пуговиц. Мы ценим наших предков за изобретение удобных и разнообразных вещей. Вот давайте с вами посмотрим, какие вещи делают люди из пуговиц.(Слайд)

-Модные пуговицы из коллекций.Слайд
-Игра: Давайте и вы побудете креативными людьми, и нарисуете свою кративную, необычную пуговицу.Слайд
4.Подведение итогов

- Ребята. Наш урок, увы, подходит к концу. Но, я надеюсь, что вы унесёте с собой хотя бы маленький кусочек впечатлений и что-то положите в свою копилку знаний. Что вам больше всего запомнилось? Как вы узнали нового на этом уроке?

