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Свою работу в детском саду, я начала в 2011 году младшим воспитателем. Мне очень нравилось работать с этими маленькими девчонками и мальчишками. Наблюдая за жизнью детей в детском саду, во мне постепенно просыпался интерес к профессии воспитателя. Появилось желание стать неотъемлемой частью этого детского загадочного мира, который полон любви, нежности, тепла и заботы. После чего я твердо решила быть педагогом. После учебы я стала воспитателем. Начиная работать педагогом, я понимала, какая это большая ответственность перед детьми и перед родителями. Я была уверена, что у меня все получится, но чувства страха не покидало меня. Но когда я узнала, что моим наставником будет Хмелевских Нелли Югановна, все страхи сразу прошли. Это чудесный человек, замечательный педагог и прекрасная женщина. 
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 Я очень благодарна, что именно Нелли Югановна стала моим наставником. Она профессионал своего дела. Стаж ее работы 32 года. Я просто восхищаюсь, тем как она работает. К каждому рабочему дню она готовится очень ответственно. Подготавливает заранее развивающую среду по теме недели, при этом проявляет такую фантазию, что дети просто в восторге от игр и тематических выставок. Нелли Югановна привлекает к этому родителей воспитанников. Так же очень интересно проводит НОД с детьми. Каждое занятие начинается с сюрпризного момента: вдруг придет в гости к детям Золушка, то Машенька пришлет послание по телевизору. Дети ежедневно ждут «волшебства». 

На своем примере она показывает мне, как надо работать, как ответственно надо относиться к своей профессиональной деятельности. Она дала мне понимание того, что педагог должен уметь все: лепить и рисовать, изготавливать поделки, петь и танцевать. Помогла мне понять, как лучше найти подход к детям, как интереснее провести занятие. Она делится своим опытом и учит всегда быть активным другом для своих детей.

Нелли Югановна всегда приветливая, энергичная и полна сил. Я понимаю, что работа воспитателя - это нелегкий труд, но я никогда не видела на ее лице усталости. Только теперь я понимаю, что именно любовь к детям и к своей работе- вот источник энергии и сил.

Труд воспитателя –это не просто работа, а призвание и образ жизни. А призвание, прежде всего, нужно заслужить своим трудом, своим талантом, своим желанием меняться и совершенствоваться. Я очень благодарна за ту работу, которую она проводит со мной, как наставник. Хмелевских Нелли Югановна за заслуги в области образования Российской Федерации награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации».
