Секция 1. 

Уважаемые коллеги!
Вашему вниманию в рамках этой секции предлагаются следующие доклады.
· Использование Интернет–сервисов в сетевом проектировании и для повышения ИКТ-компетентности обучающихся. Автор Кривошапова Ирина Геннадиевна, учитель географии МОУ «Средняя общеобразовательная школа №41»  Ленинского района г.Саратова. Перейти к докладу можно здесь
· Исследовательские работы. Автор Макиенко Наталия Васильевна, учитель математики МБОУ СОШ № 4 г. Балаково Саратовской области. Перейти к докладу можно здесь
· Проектная деятельность, как способ активизации познавательного интереса учащихся на уроках математики. Автор Серединская Наталья Ивановна, учитель математики МБОУ СОШ № 28 г. Балаково Саратовской области. Перейти к докладу можно здесь.

· Внедрение Веб-квест технологии в учебно-воспитательный процесс общеобразовательного учреждения (на примере МБОУ «Гимназия №14» г. Улан-Удэ). Автор Россихина Лариса Анатольевна, учитель химии МБОУ «Гимназия №14» г. Улан-Удэ.  Перейти к докладу можно здесь.
· Использование сервисов WEB 2.0 в проектной и исследовательской деятельности. Автор Пудикова Валентина Дмитриевна, учитель математики МБОУ СОШ № 28 г. Балаково Саратовской области.  Перейти к докладу можно здесь.
· Использование сервисов сети Интернет для развития интеллектуального и творческого потенциала младшего школьника. Автор Левина Ольга Владимировна, учитель начальных классов МОУ «СОШ ЗАТО Михайловский» ЗАТО п. Михайловский Саратовской области. Перейти к докладу можно здесь.
· Организация проектной и исследовательской деятельности обучающихся на уроке иностранного языка с использованием сервисов сети Интернет. Автор Макарова Ирина Александровна, учитель французского языка МБОУ СОШ № 16 г. Балаково Саратовской области.  Перейти к докладу можно здесь.
· Использование сервисов Web 2.0. в работе учителя-предметника. Автор Факеева Марина Ивановна, учитель математики МБОУ ООШ № 14 г. Балаково Саратовской области. Перейти к докладу можно здесь.
· Использование сервисов сети Интернет для организации проектной деятельности учащихся. Автор Никиташина Наталья Васильевна учитель биологии МБОУ СОШ № 25 г. Балаково Саратовской области.  Перейти к докладу можноздесь.
· Использование ресурсов сети Интернет для организации проектной деятельности на уроках физики. Автор Васильева Елена Владимировна, учитель физики и информатики МОУ "Средняя общеобразовательная школа с. Березина Речка Саратовского района Саратовской области".  Перейти к докладу можно здесь.
· Веб-квест – как одна из форм организации проектной и исследовательской деятельности обучающихся. Автор Свириденко Ольга Владимировна, учитель физики МОУ "Средняя школа п. Красный Текстильщик" Саратовского района Саратовской области.  Перейти к докладу можно здесь.
· Организация проектной и исследовательской деятельности обучающихся на основе использования сервисов сети Интернет. Автор Дегтярева Елена Александровна, учитель английского языка ГБОУ СО Верхотурская гимназия, г. Верхотурье Свердловской области.  Перейти к докладу можноздесь.
· Поддержка одаренных детей в мире информационных образовательных технологий  (с учётом специфики предмета «Иностранный язык»). Автор Морозова Светлана Владимировна, учитель английского языка МАОУ «Гимназия № 2» г. Балаково Саратовской области.  Перейти к докладу можно здесь.
· Wiki-технология как средство реализации социальных и учебных проектов среди молодежи. Автор Герасимова Елена Константиновна, зав. лабораторией ЦОР и педагогического проектирования ФГБОУ ВПО «Ставропольский государственный университет».  Перейти к докладу можноздесь.
· Формирование исследовательской деятельности младших школьников с использованием сервисов сети Интернет. Автор Сачкова Лариса Владимировна, учитель начальных классов МОУ "Средняя общеобразовательная школа с. Терса Вольского района Саратовской области".  Перейти к докладу можно здесь.
· Проектная и исследовательская деятельность на уроках английского языка с использованием ИНТЕРНЕТ-ресурсов. Автор Луничкина Татьяна Петровна, учитель английского языка МОУ СОШ № 4 г.Ртищево Саратовской области.  Перейти к докладу можно здесь.
· Дистанционные проекты школьников по географии. Автор Гребенникова Наталия Дмитриевна, учитель географии МОУ "Средняя школа р.п. Пинеровка" Балашовского района Саратовской области.  Перейти к докладу можно здесь.
· Использование сервисов Web 2.0 в практической деятельности учителя географии. Автор Крылова Елена Александровна, заместитель директора школы по воспитательной работе, учитель географии МКОУ "Средняя общеобразовательная школа №8", г. Ирбит Свердловской области.  Перейти к докладу можно здесь.
· Организация проектно-исследовательской  деятельности на уроках иностранного языка на основе использования сервисов сети Интернет. Автор Бубенцова Татьяна Евгеньевна, заместитель директора по ОЭР, учитель иностранных языков МОУ «Средняя школа № 4" г. Ртищево Саратовской области.  Перейти к докладу можно здесь.
Ответы
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Добавить комментарий



Оксана Евдокимова,

Хочу выразить огромную благодарность всем участникам конференции за предоставленные доклады. Очень много полезного и интересного для себя узнала, буду пробовать применять новые знания в своей работе! Всем большое спасибо!

3 дн. назад [Удалить]


Оксана Евдокимова,

С удовольствием познакомилась с работой Левиной Ольги Владимировны "Использование сервисов сети Интернет для развития интеллектуального и творческого потенциала младшего школьника". Она действительно проводит очень большую и нужную работу. Ценно, что родители не остаются в стороне и вместе с детьми осваивают пространство Интернета. Я думаю, что в старшей школе её ученикам эти умения очень пригодятся.Желаю дальнейших успехов!

3 дн. назад [Удалить]


Ирина Рябинцева,

Хотелось бы выразить признательность Кривошаповой И.Г. и Пудиковой В.Д. Их статьи «Использование Интернет-сервисов в сетевом проектировании и для повышения ИКТ-компетентности обучающихся» и «Использование сервисов WEB 2.0 в проектной и исследовательской деятельности» написаны лаконично, но ёмко, содержание доступно для понимания и раскрывает тему конференции. Спасибо!

4 дн. назад [Удалить]


Елена Герасимова,

Елена Трибунская , 
Wiki-технология как средство реализации социальных и учебных проектов среди молодежи
Автор: Герасимова Елена Константиновна
Проект «IT-клуб культур Кавказа» заслуживает внимания. Согласна, что wiki-технология открывает принципиальноновые возможности для деятельности, в которую могут вовлекаться участники образовательного процесса, не обладающие специальными знаниями в области информатики.

Благодарю за Ваше мнение!))

4 дн. назад [Удалить]


Елена Герасимова,

Мария Алферьева, 
Уважаемая Елена Константиновна! С интересом прочитала Вашу статью. Рассмотренный в вашей статье проект «IT-Клуб культур Кавказа» в какие сроки начнет реализовываться? Интересно посмотреть что получится. Идея очень замечательная. Такой проект поддержат с удовольствием в любом регионе. Только кто за него возьмется в Саратовской области, на СарВики например, или в Открытом классе? Мы бы поддержали!!!

Здравствуйте, Мария! (к сожалению, не знаю Вашего отчества) Надеюсь, что проект заработает в ближайшее время. Идея данного проекта вызревала давно. Было бы здорово подключить и другие и регионы. Нужно продумать этапы реализации проекта в этом направлении. Спасибо Вам предложения! Я так понимаю, на Вашу поддержку можно рассчитывать?))

4 дн. назад [Удалить]


Елена Герасимова,

Уважаемая Элла Александровна! Спасибо Вам за проявленный интрес к моей работе! Дел, конечно, в этом направлении предстоит немало, однако я надеюсь на поддержку не только своих коллег по отделу, но и на моих новых "сетевых" партнеров в Вашем лице! Буду рада сотрудничеству! Желаю Вам творческих успехов!

4 дн. назад [Удалить]


Елена Герасимова,

Уважаемая Валентина Дмитриевна! Благодарна Вам за внимание к моей работе! Главная функция современного учителя сводится к тому, чтобы он являлся модератором учебного процесса, организующим деятельность учащихся с применением актуальных и адаптированых к школьной или студенческой аудитории сетевых сервесов, а это в свою очередь будет способствовать (хочу привести цитату из Вашего доклада), тому, что "на основе полученных знаний, умений, навыков и опыта работы в сети Интернет, формируются ключевые компетенции, приводящие к образованности ученика и его самостоятельности".

4 дн. назад [Удалить]


Дробаха Ольга Владимировна ,

Использование сервисов WEB 2.0 в проектной и исследовательской деятельности. Автор Пудикова Валентина Дмитриевна
Использование сервисов сети Интернет для организации проектной деятельности учащихся. Автор Никиташина Наталья Васильевна 
Грамотное, четкое представление материала, хорошие ссылки. Для меня, как не очень опытного учителя в этом вопросе, широкий простор для освоения :))

4 дн. назад [Удалить]


Ирина Беземская ,

Использование сервисов сети Интернет для организации проектной деятельности учащихся. 
Автор Никиташина Наталья Васильевна. Данный доклад содержит достаточно полное описание возможностей и преимуществ использования сервисов Веб.2 при организации проектной работы учащихся. Использование сервисов стимулирует работу ребят и раскрывает перед ними большие возможности


4 дн. назад [Удалить]


Валентин Зыков,

Доклад "Использование ресурсов сети Интернет для организации проектной деятельности на уроках физики" автора Васильевой Елены Владимировны.
Елена Владимировна! Я полностью согласен с Вами в том, что метод учебных проектов - это доступный способ познакомить обучающихся с достижениями современной науки и техники. Дело в том, что современные дети мало интересуются научными достижениями и, работая над проектом, они могут заинтересоваться данным вопросом, у них повышается мотивация обучения.

4 дн. назад [Удалить]


Варежникова Ирина Анатольевна ,

Проектная и исследовательская деятельность становятся более популярными в современной педагогике. Поэтому необходимо педагогу изучать данные технологии. 
В докладе Дегтяревой Е.А. описание сервисов сети Интернет будет очень полезно использовать как краткий путеводитель-справочник для организации проектной и исследовательской деятельности.

4 дн. назад [Удалить]


Наталья Родкина ,

Доклад Макиенко Наталии Васильевны, учителя математики МБОУ СОШ № 4 г.Балаково, действительно, может взять себе на заметку любой учитель-предметник, осваивающий новые исследовательские технологии обучения. В работе подробна описаны цели, задачи, типология поисково-исследовательских работ, структура, модели исследовательской деятельность учащихся. Очень бы интересно было взглянуть и на практическое воплощение.

4 дн. назад [Удалить]


Наталья Родкина ,

Познакомилась с докладом Факеевой Марины Ивановны, учителя математики МБОУ ООШ № 14 г. Балаково. Работа, безусловно, заслуживает внимания. Автор осветил как теоретический аспект темы, так и практическое воплощение идеи использования сервисов Web 2.0 в деятельности педагогов.
Хотелось бы уточнить некоторые моменты. 
Так, Марина Ивановна, Вы пишите о сервисе Кампус.ру, а он уже более года не работает. И еще, каким образом Вам удается использовать все перечисленные ресурсы в школе? У Вас не стоят фильтры? Тогда какой у Вас Интернет-провайдер? Очень интересно знать.


4 дн. назад [Удалить]


Татьяна Бубенцова,

Уважаемые участники конференции! Спасибо Вам большое за интересные статьи! Успехов Вам в Вашей работе и заинтересованных учеников!

4 дн. назад [Удалить]


Юлия Лушникова,

Познакомилась с работой Сачковой Ларисы Владимировны, учителя начальных классов МОУ "Средняя общеобразовательная школа с. Терса Вольского района Саратовской области". Действительно, исследовательская деятельность – одна их прогрессивных форм обучения в современной школе. И основной задачей учителя является научить ребенка учиться, добывать самостоятельно информацию из любых источников, чтобы процесс обучения был эффективным. Но работая в сети интернет, не надо забывать о многих опасностях, которые таит в себе глобальная сеть, поэтому профилактическую работу следует проводить и с родителями.

4 дн. назад [Удалить]


Татьяна Бубенцова,

Макарова Ирина Александровна. Автор статьи "Организация проектной и исследовательской деятельности обучающихся на уроке иностранного языка с использованием сервисов сети Интернет"

В своей статье автор пишет о значимости проектно-исследовательской деятельности в школе, рассказывает о результатах труда в данной деятельности. Автор обращает внимание на то, что создание мультимедийного проекта с использованием сервисов сети Интернет является одним из методов современного преподавания иностраннного языка. Спасибо Вам, Ирина Александровна, за Ваши пожелания. Творческих Вам успехов в Вашем труде!


4 дн. назад [Удалить]


Татьяна Родина ,

Использование сервисов Web 2.0. в работа учителя- предметника. Автор: Факеева М.И. 
Здравствуйте Марина Ивановна.в вашей работе дана конкретная информация по эффективному пользованию сервисов Web 2.0.Спасибо за предоставленную информацию.

4 дн. назад [Удалить]


Татьяна Бубенцова,

Уважаемые участники конференции! Спасибо Вам большое за интересные статьи! Спасибо Вам за Ваш труд! Творческих всем успехов и заинтересованных учеников!

4 дн. назад [Удалить]


Татьяна Бубенцова,

Макарова Ирина Александровна. Автор статьи "Организация проектной и исследовательской деятельности обучающихся на уроке иностранного языка с использованием сервисов сети Интернет"

В своей статье автор пишет о значимости проектно-исследовательской деятельности в школе, рассказывает о результатах труда в данной деятельности. Автор обращает внимание на то, что создание мультимедийного проекта с использованием сервисов сети Интернет является одним из методов современного преподавания иностраннного языка. Спасибо Вам, Ирина Александровна, за Ваши пожелания. Творческих Вам успехов в Вашем труде!


4 дн. назад [Удалить]


Пудикова Валентина ,

Использование сервисов Web 2.0 в практической деятельности учителя географии. Автор Крылова Елена Александровна.
Елена Александровна, я согласна с Вами в том, что детям нужно прививать сетевые навыки работы в группе, дистанционные навыки, развивать творчество и индивидуальность детей. Познакомилась с Вашим докладом. Желаю Вам дальнейших успехов в работе!

4 дн. назад [Удалить]


Пудикова Валентина ,

Wiki-технология как средство реализации социальных и учебных проектов среди молодежи. Автор Герасимова Елена Константиновна
Елена Константиновна, познакомилась с Вашим докладом. Работа проводится огромная, интересная. Я тоже в проектной деятельности использую вики-технологии, но у Вас есть чему поучиться. Понятно, что Ваши достижения по реализации социальных и учебных проектов, где прослеживается связь старшеклассников, студентов, родителей - это не один год совместной работы. Желаю Вам дальнейших творческих успехов и удачи!

4 дн. назад [Удалить]


Елена Галаева,

Ознакомилась с докладом «Дистанционные проекты школьников по географии». Автор Гребенникова Наталия Дмитриевна. Ваш энтузиазм и активность участия в проектах заряжает положительной энергией! Успехов в дальнейшей работе!


4 дн. назад [Удалить]


Просвирнина Ольга Сергеевна ,

Исследовательские работы. Автор Макиенко Наталия Васильевна
Данный доклад дает ясное представление о понятии исследовательская работы, ее задачи, ожидаемые результаты. Автор выделяет типы проектной-исследовательских работ, их структуры и модели исследовательской деятельности учащихся. Представленный материал хорошо структурирован и может быть использован любым учителем в качестве теоретического материала по организации исследовательской деятельности учащихся.

4 дн. назад [Удалить]


Ирина Федулова,

Использование Интернет–сервисов в сетевом проектировании и для повышения ИКТ-компетентности обучающихся. Автор Кривошапова Ирина Геннадиевна
Ирина Геннадиевна, здравствуйте. Прочитала ваш доклад. Вы -молодец. Многие педагоги скажут Вам спасибо за информацию о бесплатных сервисах в Интернет. Удачи и успехов в работе. Мой доклад в 3 секции

4 дн. назад [Удалить]


Петрова Элла Александровна ,

Организация проектной и исследовательской деятельности обучающихся на основе использования сервисов сети Интернет. Автор Дегтярева Елена Александровна.
Елена Александровна, Ваше описание сервисов сети Интернет будет очень полезно использовать как краткий путеводитель-справочник для организации проектной и исследовательской деятельности. Ведь иногда бывает очень трудно определить, особенно на начальном этапе, что-же все-таки хочется получить. Ведь инструментов очень много, а выбрать нужно такой, чтобы было и доступно и интересно.

4 дн. назад [Удалить]


Елена Герасимова,

Спасибо, Наталия Николаевна, за положительный отзыв! Я рада, что Вы оценили идею проекта. 

С уважением и благодарностью, Елена Герасимова

4 дн. назад [Удалить]


Петрова Элла Александровна ,

Елена Константиновна, ознакомилась с Вашим докладом "Wiki-технология как средство реализации социальных и учебных проектов среди молодежи". С описанием работы молодежного сообщества, Вашими практическими предложениями и приглашением к сотрудничеству. Привлечение молодежи к активному участию в проектной и исследовательской деятельности, помимо совершенствования умений и навыков в работе с сетевыми сервисами Веб 2.0, учит сотрудничеству при создании коллективных wiki-страниц и,что немало важно, воспитывает культуру общения, патриотизм и восприятие каждого человека как личности. Ваш опыт работы над объемным проектом молодежного клуба несомненно пригодится в учебной и внеучебной деятельности, при работе с учениками и их родителями. Успехов Вам!

4 дн. назад [Удалить]


Елена Герасимова,

Наталья Ивановна, познакомилась в Вашим докладом. Прекрасно изложен опыт работы по активизации познавательного интереса учащихся посредством сети Интернет.

4 дн. назад [Удалить]


Елена Герасимова,

Исследовательские работы. Автор Макиенко Наталия Васильевна, учитель математики МБОУ СОШ № 4 г. Балаково Саратовской области. 

Наталия Васильевна! В Вашем докладе достаточно подробно освещены основные аспекты организации проектной и исследовательской деятельности учащихся. Структурировать имеющиеся материалы по данному вопросу не так просто. На мой взгляд, у Вас это получилось. Спасибо!

4 дн. назад [Удалить]


Татьяна Земцова,

Использование сервисов сети Интернет для развития интеллектуального и творческого потенциала младшего школьника.
Автор Левина Ольга Владимировна
Ольга Владимировна, Вы в образовательном процессе активно используете исследовательскую и проектную деятельность. Используемые Интернет -ресурсы, обучающиеся активно применяют через участие в создании презентаций. Дети участвуют в дистанционных викторинах, конкурсах. Вы развиваете у детей самостоятельную творческую деятельность, обучающиеся свободно ориентируются в Интренет-сервисах, могут принять самостоятельно решение. Главными помощниками являются родители, что очень важно. Успехов Вам!

4 дн. назад [Удалить]


Вершинина Нина Игнатьевна ,

Уважаемая Лариса Владимировна, познакомилась с Вашим докладом "Формирование исследовательской деятельности младших школьников с использованием сервисов сети Интернет". Согласна с Вами, что польза от исследовательской деятельности есть и в начальной школе. Надо с начальной школы учить самостоятельно добывать знания, развивать творческий потенциал, учить сранению, обобщению, формировать, наконец, свое собственное мнение. Дальнейших Вам успехов!

4 дн. назад [Удалить]


Елена Носова,

Использование сервисов сети Интернет для развития интеллектуального и творческого потенциала младшего школьника. Автор Левина Ольга Владимировна. 
Ольга Владимировна! Восхищена вашей работой! Знаю как тяжело бывает организовать, научить таких маленьких ребятишек. Самое главное, как вы описали, это сплочение коллектива, подключение родителей и, конечно же, знания, получаемые от участия в таких проектах. Желаю Вам творческих успехов.


4 дн. назад [Удалить]


Вершинина Нина Игнатьевна ,

Здравствуйте, Ольга Владимировна. Безусловно, Вами проделана большая работа по освоению социальных 

сервисов Вашими учениками.Согласна, что детям интересна и новизна информации, и работа как коллекти

вная, так и самостоятельная. Из своего опыта работы вижу, как дети при выполнении творческих проектов 

учатся отбирать нужный материал, как раскрывается их творческий потенциал , растет уровень мотивации.

Так, в этом учебном году 10 человек из моего класса приняли участие в дистанционных олимпиадах по 

математике и окружающему миру, где заняли 7 призовых мест. А ведь это только 2 класс. У Вас есть чему 

поучиться. Спасибо за интересную информацию.


4 дн. назад [Удалить]


Татьяна Швецова ,

Использование сервисов сети Интернет для развития интеллектуального и творческого потенциала младшего школьника. 
Автор Левина Ольга Владимировна. 
Ваша работа показывает, что исследовательская деятельность занимает особое место в педагогическом процессе учеников. Я согласна с вами, что начинать проектную деятельность нужно с привлечения родителей. Без помощи взрослых, ученикам начальных классов трудно справиться с некоторыми заданиями. Мои второклашки тоже с удовольствием принимают участие в проектах на Началке. Спасибо за работу. Успехов в творческой деятельности.


4 дн. назад [Удалить]


Наталья Семанова,

Исследовательские работы. Автор Макиенко Наталия Васильевна.
Наталия Васильевна! Познакомилась с Вашим докладом и согласна, что современный образованный человек должен уметь самостоятельно находить необходимую информацию. Поэтому навыки поиска информации лучше осваиваются в ходе проектно - исследовательской деятельности. Спасибо за Вашу работу! Успехов!

5 дн. назад [Удалить]

Просвирнина Ольга Сергеевна ,

Дистанционные проекты школьников по географии. Автор Гребенникова Наталия 
Абсолютно согласна с автором, что нужно давать больше самостоятельности учащимся, а небрать всю работу на себя. Это активизирует исследовательскую, творческую деятельность учащихся, развивает познавательный интерес к учебной деятелньости.

5 дн. назад [Удалить]


Просвирнина Ольга Сергеевна ,

Познакомилась с докладом "Использование сервисов WEB 2.0 в проектной и исследовательской деятельности" автор Пудикова Валентина Дмитриевна. В докладе в доступной форме представлено описание социальных сервисов, которые учитель использует в своей работе. Хочется пожелать дальнейшей творческой работы и освоения новых сервисов web 2.0 для школы.

5 дн. назад [Удалить]


Миллер Наталья Викторовна ,

к докладу" Исследовательские работы" Макиенко Наталия Васильевна. Наталья Васильевна, ваш доклад . лично для меня кладезь советов. Дело в том, что исследовательской работой с детьми я , если можно так сказать. занимаюсь очень настороженно, что называется на ощупь... Ваша работа, действительно, пошагово выстроила представления начинающих исследователей в данном направлении. т.е. не просто крепкую теорию. а алгоритм построения работы. Спасибо и удачи.

5 дн. назад [Удалить]


Миллер Наталья Викторовна ,

к докладу "Использование Интернет–сервисов в сетевом проектировании и для повышения ИКТ-компетентности обучающихся". Ирина Геннадиевна,честно говоря, в свете вашей темы я предполагала встретить ничто иное как работу с гугл картами. Ан нет! Спасибо за знакомство с новым для меня сервисом Prezi.com. Уже опробовала - мечта! Думаю, что ИКТ-компетентности обучающихся, следуя вашему примеру, будут на должном уровне.

5 дн. назад [Удалить]


Павлова Марина Владимировна ,

По докладу:"Исследовательские работы" Макиенко Н. В...Много лет организую проектную и исследовательскую деятельность в своем ОУ . Считаю, что это очень интересная работа как для учеников так и для учителя. В данной статье автор предоставил нам замечательный теоретический материал -пошаговое руководство для тех учителей, которые только начинают заниматься организацией исследовательской и проектной деятельностью с учащимися в своем ОУ. Удачи им! 
А Вам,Наталия Васильевна, спасибо за Ваш материал!

5 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Елена Тарасенко,

Спасибо коллегам, предоставившим доклады в данной секции. О применении Web 2.0 в проектной деятельности говорят и пишут уже давно, но каждый год появляются новые сервисы, новые возможности работы. Впервые услышала о таких сервисах, как СоцОбраз, Фабрика кроссвордов. Интересно было ознакомиться с докладом об образовательных веб-квестах, поучаствовать в мастер-классах по созданию интерактивных презентаций и работе в сервисе Stixy, которые также можно использовать в проектной деятельности. 
Подобрать темы для исследовательских работ учащихся - одна из главных и сложных задач для учителя, а потом еще работать над проектом... Но когда результат получен, все трудности остались позади, то понимаешь, что это того стоило.
Огромное спасибо всем докладчикам за вашу работу!

5 дн. назад [Удалить]


Стеченко Александра Анатольевна ,

5 дн. назад [Удалить]


Стеченко Александра Анатольевна ,

Дистанционные проекты школьников по географии 
Автор: Гребенникова НаталияДмитриевна 
С интересом прочитала Ваш доклад, в котором вы делитесь опытом участия в дистанционных проектах. Дистанционные проекты сейчас действительно очень популярны. Согласна с вами, что благодаря им ребята приобретают большой опыт в исследовательской, поисковой деятельностях. Вы хороший руководитель команды!
Спасибо вам за доклад!


5 дн. назад [Удалить]


Стеченко Александра Анатольевна ,

Веб-квест – как одна из форм организации проектной и исследовательской деятельности обучающихся.
Автор: Свириденко Ольга Владимировна
Благодаря вашему докладу познакомилась поближе с таким понятием как веб-квест. Спасибо за информацию, в которой вы раскрываете понятия: что такое веб- квест; виды заданий для веб –квестов; требования для веб –квестов; этапы работы над веб-квестом.
Сама пока в своей работе не использую, но может в дальнейшем ваша информация мне пригодится. А то, что существует немало трудностей это не страшно, особенно если есть желание работать в этом направлении.
Спасибо вам за доклад!


5 дн. назад [Удалить]


Стеченко Александра Анатольевна ,

Веб-квест – как одна из форм организации проектной и исследовательской деятельности обучающихся.
Автор: Свириденко Ольга Владимировна
Благодаря вашему докладу познакомилась поближе с таким понятием как веб-квест. Спасибо за информацию, в которой вы раскрываете понятия: что такое веб- квест; виды заданий для веб –квестов; требования для веб –квестов; этапы работы над веб-квестом.
Сама пока в своей работе не использую, но может в дальнейшем ваша информация мне пригодится. А то, что существует немало трудностей это не страшно, особенно если есть желание работать в этом направлении.
Спасибо вам за доклад!


5 дн. назад [Удалить]

Хлынцева Юлия Викторовна ,

Организация проектной и исследовательской деятельности обучающихся на основе использования сервисов сети Интернет. Автор Дегтярева Елена Александровна. Спасибо за перечисленные сервисы. некоторые были знакомы, но многие открыла для себя впервые.Огромное спасибо!

5 дн. назад [Удалить]


Любовь Пискунова,

Проектная деятельность, как способ активизации познавательного интереса учащихся на уроках математики. Автор Серединская Наталья Ивановна.
Приветствую Вас, Наталья Ивановна! В предоставленном Вами материале мне было интересно то, что проектная деятельность по математике имеет такой широкий спектр, практическую направленность, а не ограничена чистой специализацией.
Желаю творческих успехов!

5 дн. назад [Удалить]


Любовь Пискунова,

Формирование исследовательской деятельности младших школьников с использованием сервисов сети Интернет. Автор Сачкова Лариса Владимировна
Спасибо, Лариса Владимировна, очень интересный материал. Хотелось бы узнать как Вы в своей деятельности (когда и где) использовали сервисы сети Интернет.
Желаю успеха!

5 дн. назад [Удалить]


Наталья Галкина,

Добрый вечер!
Большое спасибо Серединской Наталье Ивановне за доклад "Проектная деятельность, как способ активизации познавательного интереса учащихся на уроках математики".С огромным интересом прочитала ваш доклад, нашла много полезной информации. Вам удачи в Вашей работе!

5 дн. назад [Удалить]


Любовь Пискунова,

Любовь Пискунова
Проектная деятельность, как способ активизации познавательного интереса учащихся на уроках математики. Автор Серединская Наталья Ивановна.
Приветствую Вас, Наталья Ивановна! Мне интересно было в предоставленном вами материале то, что проектная деятельность по математике имеет такой широкий спектр и применима на практике, а не ограничена чистой специализацией.
Желаю успеха!

5 дн. назад [Удалить]

Левина Ольга Владимировна ,

Добрый вечер, уважаемые коллеги! Большое спасибо за оценку моего доклада и работы с учащимися по использованию сервисов сети Интернет. Это действительно огромная, кропотливая, но необходимая работа, которой нужно постепенно учить и детей, и их родителей. Но прежде нужно многому научиться самому. Всем творческих успехов! С уважением Левина Ольга Владимировна.

5 дн. назад [Удалить]


Татьяна Влазненкова,

Автор: Кривошапова Ирина Геннадиевна 
Ирина Геннадиевна ,познакомилась с Вашей статьей и полностью с вами согласна.
«Веб-сервисов разнообразит учебный процесс, а за сетевым проектированием будущее!»
Все представленные вами сервисы интересны, некоторыми из них пользуюсь в работе.
Используя ресурсы сети Интернет, учитель сможет внести в обучение новую актуальную информацию, повысить его наглядность и интерес школьников к учебе. Здесь можно просмотреть практически все образовательные документы, получить правовую информацию.


5 дн. назад [Удалить]


Любовь Пискунова,

Любовь Пискунова
Проектная деятельность, как способ активизации познавательного интереса учащихся на уроках математики. Автор Серединская Наталья Ивановна.
Приветствую Вас, Наталья Ивановна! Мне интересно было в вашем предоставленном материале то, что проектная деятельность по математике имеет такой широкий спектр и не ограничена чистой специализацией. 
Желаю успеха!

5 дн. назад [Удалить]


Наталия Сухарева,

Использование сервисов сети Интернет для организации проектной деятельности учащихся. Автор: Никиташина Наталья Васильевна.
Наталья Васильевна, большое спасибо за доклад. Действительно, деятельность учителя стала плодотворнее и интереснее с помощью сервисов сети Интернет. Желаю творческих успехов.

5 дн. назад [Удалить]


Наталия Алешина,

Ирина Геннадиевна! Супер! Спасибо за ссылки! Все открылись. 
Благодаря Вашей презентации прогулялась по улицам Саратова и познакомилась с Вашими учениками. 
Жаль, что у такого творческого педагога нет в школе оборудованного кабинета! Удачи Вам и успехов!

5 дн. назад [Удалить]

Ирина ,

Наталия, здравствуйте! Очень рада, что Вы с нами! Спасибо большое за оценку моего доклада. Отвечу на Ваши вопросы. Сервисы эти конечно удобно применять в дистанционном обучении, или во внеклассной работе. Особенно если учитывать, что Интернета в кабинете нет. Недавно самостоятельно приобрела флеш-модем МТС, но скорость иногда оооочень низкая:( . Но благодаря этому я провожу теперь на уроках такие мини-мастер-классы по работе с этими сервисами и в скором времен( я надеюсь) мы сможем и на уроках что-то планировать и создавать. Пока задаю домашние задания:) Получается , естественно, не у всех. Но дети продвинутее нас в овладении компьютером, скоро догонят меня и перегонят. Работаю с командой моих учеников в Интернете дистанционно, общаемся через Скайп и электронку. Продукты создаём совместно на базе моих площадок.Это очень интересная и захватывающая работа! В докладе упоминался проект "Две судьбы - два полюса". Размещаю ссылки на некоторые продукты, которые мы с ребятами совместно создали и разместили в Инете:http://prezi.com/bysjkkxgq5xq/presentation/
http://prezi.com/qaszhopyjjq_/presentation/
http://maps.google.ru/maps/ms?hl=ru&ie=UTF8&msa=0&msid=205756856683594818329.00049df5bc8dffbe0c5ee&ll=69.59589,45&spn=32.690833,157.324219&t=h&z=3
http://www.mindomo.com/view.htm?m=349aac2dc4a0439aa3261046b2ab4503
Прошу прощения если вдруг материалы не откроются:) Вы можете зайти на страницу проекта в "Открытом классе" и посмотреть, что мы создали : http://www.openclass.ru/node/200489.
Пользуясь случаем, хочу выразить огромную благодарность Наталье Николаевне Белоусовой, методисту, проводившую этот проект и мастер-классы, обучившему меня работе во всех этих сервисах.

5 дн. назад [Удалить]


Татьяна Строганова,

Автор Левина Ольга Владимировна.
Здравствуйте, Ольга Владимировна! С интересом прочитала Ваш доклад.Согласна, что интернет является стартовой площадкой для развития младшего школьника. Сейчас почти каждый школьник имеет возможность выходить в интернет, общаться, поэтому учитель обязан направить творческую энергию ребёнка в правильное русло. Но прежде, я считаю, он должен научить ребёнка всему тому, что умеют Ваши дети, а для этого должны быть оборудованы кабинеты в школе. К счастью сейчас информатику дети начинают изучать со 2 класса,что радует.

5 дн. назад [Удалить]


Наталия Алешина,

Уважаемые коллеги! 
Спасибо всем докладчикам за желание делиться своим опытом, статьями и мыслями!
Хотелось бы поучаствовать в обсуждении докладов и задать вопросы.

Доклад "Использование Интернет–сервисов в сетевом проектировании..." Автор: Кривошапова Ирина Геннадиевна

Ирина Геннадиевна, здравствуйте!
Познакомилась с Вашей статьей. Вы - молодец! Вы подобрали интересные сервисы, которые помогут учителю географии работать на уроке белее плодотворно! Ученикам, действительно, на таких уроках не скучно! 
Поделитесь, пожалуйста опытом на тему, как дети используют сервисы? Они работают с ними на уроках или Вы даете задание на дом. Если есть какие-то материалы, созданные детьми и размещенные в интернете, было бы очень интересно посмотреть.

Доклад: "Исследовательские работы". Автор Макиенко Наталия Васильевна

Наталия Васильевна, спасибо Вам за Вашу статью! Вы представили прекрасный теоретический материал, который будет интересен учителям, начавшим заниматься организацией исследовательской и проектной деятельностью с детьми. Мне интересно было еще увидеть практическую составляющую. Каким образом именно в Вашей школе и Вами организована работа в этом направлении.

Доклад: "Wiki-технология ..." Автор: Герасимова Елена Константиновна

Елена Константиновна, благодарю Вас за огромный труд и творчество, которое Вы вкладываете в любимое дело. Это видно при чтении Вашего доклада. Прекрасная идея создания проекта «IT-клуб культур Кавказа». Статья написана так, что все понятно и даже нет вопросов. Только пожелание успехов и творчества!

С уважением, Наталия Алешина

5 дн. назад [Удалить]


Мартынова Татьяна Сергеевна ,

Прочитала внимательно все доклады. Больше заинтересовал доклад «Использование Интернет – сервисов в сетевом проектировании и для повышения ИКТ-компетентности обучающихся» (Автор: Кривошапова Ирина Геннадиевна). Посоветую еще один англоязычный сервис: Animoto ( http://animoto.com) – web-инструмент для созданиявидео-презентации путем загрузки изображений, музыки и коротких видеоклипов. Успехов в творческом проектировании!

5 дн. назад [Удалить]


Ирина Дудникова ,

Прочитала все доклады. Большое спасибо за работу. Для себя взяла информацию по веб-квесту из следующих докладов: Внедрение Веб-квест технологии в учебно-воспитательный процесс общеобразовательного учреждения (на примере МБОУ «Гимназия №14» г. Улан-Удэ). Автор Россихина Лариса Анатольевна, учитель химии МБОУ «Гимназия №14» г. Улан-Удэ. и Веб-квест – как одна из форм организации проектной и исследовательской деятельности обучающихся. Автор Свириденко Ольга Владимировна, учитель физики МОУ "Средняя школа п. Красный Текстильщик" Саратовского района Саратовской области. Сама неоднократно принимала участие в веб-квесте, очень нравиться. Буду осваивать данную работу.

5 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Наталия Гребенникова,

Спасибо большое всем, кто познакомился с моим докладом и дал оценки. Мне, как географу, очень интересно было прочесть доклад Крыловой Елены Александровны. Некоторыми сервисами я тоже пользуюсь в своей работе. Спасибо Вам, Елена Александровна, за полезные ссылки. Обязательно приму к сведению ваш опыт!

5 дн. назад [Удалить]


Елена Трибунская ,

Wiki-технология как средство реализации социальных и учебных проектов среди молодежи
Автор: Герасимова Елена Константиновна
Проект «IT-клуб культур Кавказа» заслуживает внимания. Согласна, что wiki-технология открывает принципиальноновые возможности для деятельности, в которую могут вовлекаться участники образовательного процесса, не обладающие специальными знаниями в области информатики.

5 дн. назад [Удалить]


Елена Трибунская ,

Использование Интернет – сервисов в сетевом проектировании и для повышения ИКТ-компетентности обучающихся
Автор: Кривошапова Ирина Геннадиевна
Мне не стыдно признаться в том, что прочитав доклад я узнала о новых для меня сервисах. Это Prezi.com — сервис, с помощью которого можно создать интерактивную презентацию онлайн и Mindomo.com – сервис Интернета для создания онлайновых карт памяти. Жаль только что нет версии на русском языке. Спасибо большое.

5 дн. назад [Удалить]


Наталья Серединская,

Использование сервисов сети Интернет для организации проектной деятельности учащихся Автор: Никиташина Наталья
Ученик должен не просто запоминать правила или определения понятий, не пассивно воспринимать в готовом виде разъяснение учителем новых знаний, а «добывать» и осмысливать эти знания в посильной самостоятельной работе,одним из видов которой является проектная деятельность. Полученные таким путем знания во много раз лучше запоминаются и усваиваются, чем механически заученные.
Наталья Васильевна, прочитала вашу работу и обязательно буду применять ее на практике, спасибо за подробную инструкцию Вики, после прочтения у меня появились новые идеи, которые планирую воплотить в своей работе. Спасибо!


5 дн. назад [Удалить]


Ольга Свириденко ,

Елена Владимировна, здравствуйте!
На РМО даю урок по применению ЭОР, по теме веб-квеста - не получится, в школе не будет интернета всю неделю, да и материал еще сырой для мастер-классов, сама только еще осваиваю.

5 дн. назад [Удалить]

Елена Васильева,

Веб-квест – как одна из форм организации проектной и исследовательской деятельности обучающихся. Автор Свириденко Ольга Владимировна. Ознакомилась в Вашей статьей, большое спасибо за интересную информацию. Хотелось бы, конечно, применить в своей практике. Может предложите нам на РМО мастер-класс по технологии применения Веб-квестов на примере изучения какой-либо физической темы ? Я, в свою очередь, обещаю ко вторнику представить свой практический опыт.

5 дн. назад [Удалить]


Любовь Пискунова,

Любовь Пискунова
Я полностью согласна с Макиенко Наталией Васильевной в том, что использование исследовательской деятельности создаёт условия для самообразования и саморазвития обучающихся. Большое Вам спасибо, Наталия Васильевна, за локоничный доклад.

5 дн. назад [Удалить]


Ирина Мезина,

Проектная деятельность сама по себе актуальна в современном обучении, а дистанционная дает возможность учащимся не только реализовать свой творческий потенциал, но и повысить уровень организационно-технических умений. Судя по активности участия в различных проектах, учителю географии МОУ сош р. п. Пинеровка Н.Д. Гребенниковой, удалось увлечь учащихся этим видом деятельности. Есть чему поучиться! Спасибо!

5 дн. назад [Удалить]


Любовь Пискунова,

Любовь Пискунова 
Использование Интернет–сервисов в сетевом проектировании и для повышения ИКТ-компетентности обучающихся. Автор Кривошапова Ирина Геннадиевна. Ознакомилась с предоставленным материалом. Большое спасибо, Ирина Геннадиевна. Это окажет мне неоценимую помощь в работе.

6 дн. назад [Удалить]


Светлана Морозова ,

Проектная и исследовательская деятельность на уроках английского языка с использованием ИНТЕРНЕТ-ресурсов

Автор: Луничкина Татьяна Петровна. Спасибо за содержательный доклад. Вопрос: имеется ли опыт участия в сетевых проектах на английском языке? Интересно было бы изучить Ваш опыт.

6 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Ольга Свириденко ,

Использование ресурсов сети Интернет для организации проектной деятельности на уроках физики. Автор Васильева Елена Владимировна. С интересом познакомилась с Вашей работой, Елена Владимировна. Спасибо за подробное описание модели и методики проведения урока с использованием интернет. Интересно было бы познакомиться с конкретными примерами таких уроков.

6 дн. назад [Удалить]


Светлана Морозова ,

Организация проектной и исследовательской деятельности обучающихся на уроке иностранного языка с использованием сервисов сети Интернет. Автор Макарова Ирина Александровна. Спасибо за представление опыта по теме, над которой работаю и я. Абсолютно с Вами согласна, что формирование навыков исследовательской деятельности - процесс долгосрочный, ежедневный, требующий кропотливой работы исследователя и наставника.

6 дн. назад [Удалить]


Ольга Свириденко ,

Использование Интернет–сервисов в сетевом проектировании и для повышения ИКТ-компетентности обучающихся. Автор Кривошапова Ирина Геннадиевна. Отличный материал. Подробно представлены интересные сервисы и возможности их использования в сетевом проектировании. С интересом познакомилась с визиткой Вашей команды "Саратовец". Молодцы, поздравляю с победой!

6 дн. назад [Удалить]


Елена Крылова,

Познакомилась с докладом "Дистанционные проекты школьников по географии". Автор: Гребенникова Наталия Дмитриевна. Интересный и близкий мне опыт. Спасибо Наталье Дмитриевне. Приятно познакомиться с работами коллег. С уважением, Крылова Елена, учитель географии МКОУ "Школа №8", Ирбит

6 дн. назад [Удалить]


Наталья Александровна Карагодина,

Большое спасибо коллегам за их работы! Открыла для себя новые сервисы и пополнила копилку методических идей и приемов. Морозова Светлана Владимировна, как вы только все успеваете? Очень содержательный доклад! Спасибо!

6 дн. назад [Удалить]


Ольга Свириденко ,

Исследовательские работы. Автор Макиенко Наталия Васильевна. Понравилась лаконичность доклада, мотивирующее введение, четко прописаны ожидаемые результаты проектно-исследовательской деятельности, типы проектов, модель исследовательской деятельности.
Однако, используются ли в организации проектной и исследовательской деятельности сервисы сети интернет?

6 дн. назад [Удалить]


Елена Крылова,

Уважаемая Ирина Геннадиевна! Ознакомилась с вашим докладом (Использование Интернет – сервисов в сетевом проектировании и для повышения ИКТ-компетентности обучающихся). Очень интересный опыт работы с сервисами и организации проектной работы. Спасибо за вашу открытость. Приятно познакомиться с работой коллеги. Жаль, что не могу включиться в текущий проект «Две судьбы – два земных полюса». Полезно было увидеть и узнать новые для меня сервисы Mindomo.com и Bubbl.us . Попробую освоить и применить. 
С уважением, Елена Крылова, Ирбит

6 дн. назад [Удалить]


Ирина ,

•Веб-квест – как одна из форм организации проектной и исследовательской деятельности обучающихся. Автор Свириденко Ольга Владимировна . С технологией Веб-квеста не знакома, о чём уже писала в комментариях:) тем интереснее было читать Вашу статью. Спасибо за достаточно подробное описание технологии, она действительно может найти применение при создании сетевых проектов. И детям будет очень интересна.Спасибо!

6 дн. назад [Удалить]


Мария Алферьева,

Уважаемая Лариса Анатольевна! С интересом прочитала Вашу статью Внедрение Веб-квест технологии в учебно-воспитательный процесс общеобразовательного учреждения (на примере МБОУ «Гимназия №14» г. Улан-Удэ). 
Не хватает только одного - посмотреть образовательный веб-квест исследовательского характера «Стань лесу другом», или он доступен не для всех? Спасибо!

6 дн. назад [Удалить]


Мария Алферьева,

Уважаемая Елена Константиновна! С интересом прочитала Вашу статью. Рассмотренный в вашей статье проект «IT-Клуб культур Кавказа» в какие сроки начнет реализовываться? Интересно посмотреть что получится. Идея очень замечательная. Такой проект поддержат с удовольствием в любом регионе. Только кто за него возьмется в Саратовской области, на СарВики например, или в Открытом классе? Мы бы поддержали!!!

6 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Ирина ,

•Внедрение Веб-квест технологии в учебно-воспитательный процесс общеобразовательного учреждения (на примере МБОУ «Гимназия №14» г. Улан-Удэ). Автор Россихина Лариса Анатольевна Очень интересная работа! С технологиями Веб- квеста не знакома, спасибо за содержательный рассказ. Согласна с Вами, что такая деятельность повысить мотивацию, а так же научит коммуникации и азам исследовательской деятельности. Спасибо за доклад!

6 дн. назад [Удалить]


Ирина ,

•Использование сервисов Web 2.0 в практической деятельности учителя географии. Автор Крылова Елена Александровна Доклад был мне очень интересен, так как я учитель географии. Очень интересна предложенная разработка практической работы. С Вашего позволения буду применять. Мы тоже работаем с картами Гугл, создаём тематические карты. Спасибо за интересную работу!

6 дн. назад [Удалить]


Дробаха Ольга Владимировна ,

Левина О.В. Использование сервисов сети интернет для развития интел. и творч. потенциала мл. школьника.
Уважаемая Ольга Владимировна! Большое спасибо за материал. По доброму Вам позавидовала и Вашим ученикам - повезло им с учителем. Я так развернуться не смогла. Хотя мы тоже участвовали с девочками 4 класса в конференции "Первые шаги", заняли 1 место, девочки многому научились, но ушли в среднее звено и ... даже сайт класса кл. руководитель не использует, не говоря о том, чтобы продолжить начатую с детьми работу - участие в дист. конкурсах, проектах и т.д. Сейчас у меня 1 класс, уже участвуем в конкурсах, понятно, что с помощью родителей. Очень хочется научиться всему, о чем Вы пишите, но пока мы маленькие. Пользовательские навыки тоже слабоваты. Взяла Вашу статью в заметки. Очень хочется с Вами общаться и дальше.

6 дн. назад [Удалить]


Антонина Бобкова,

Проектная деятельность, как способ активизации познавательного интереса учащихся на уроках математики. Автор Серединская Наталья Ивановна.
В своей работе использую метод проектов, но не так широко. После знакомства с материалами коллег, появилось много задумок. Большое спасибо за предоставленный материал, за кропотливую работу.
Всем удачи! Творческих успехов!

6 дн. назад [Удалить]


Макарова Ирина Александровна ,

Использование сервисов Web 2.0. в работе учителя предметника .Автор: Гребенникова Наталия Дмитриевна

Ваш опыт работы в исследовательской деятельности заслуживает внимания. Согласна с Вами, что дистанционные технологии дают возможностьучащимся дополнить свое очное обучение, усилить их активную роль в собственномобразовании, реализовать творческий потенциал в соответствии с имеющимисяспособностями. Вам удачи в Вашей работе!

6 дн. назад [Удалить]

Макарова Ирина Александровна ,

Использование сервисов Web 2.0. в работе учителя предметника .Автор: Крылова Елена Александровна

В Вашей работе Вы представляете доступные, понятные и продуктивные сервисы работы учащихся на уроке и во внеурочной деятельности. Желаю Вам удачи в вашей работе.

6 дн. назад [Удалить]


Анна Шпанцева,

Использование сервисов Web 2.0. в работе учителя-предметника. Автор Факеева Марина Ивановна.

После прочтения Вашего доклада захотелось создать свой образовательный блог, что позволит, например, детям пропускающим занятия по каким-либо причинам не отстать от одноклассников, получив ответ на непонятный им вопрос. Спасибо за Ваш доклад.


6 дн. назад [Удалить]


марина карабут,

Проектная деятельность, как способ активизации познавательного интереса учащихся на уроках математики. Автор Серединская Наталья Ивановна.
Спасибо за интересный материал. На своих уроках использую метод проектов, участвуем с ребятами в конкурсах проектов, очень интересно наблюдать за творческим процессом своих учеников, как они радуются своим достижениям. Большое спасибо Вам и удачи!

6 дн. назад [Удалить]


Наталья Серединская,

Использование сервисов Web 2.0. в работе учителя предметника .Автор: Факеева Марина

Марина Ивановна! С огромным интересом прочитала ваш доклад, в нем нашла много полезной информации, ссылки на различные сайты, которые буду использовать в своей работе. Большое спасибо! Желаю дальнейших творческих успехов!

6 дн. назад [Удалить]


Наталья Серединская,

Организация проектной и исследовательской деятельности обучающихся на основе использования сервисов сети Интернет. Автор Дегтярева Елена
Елена Александровна! Большое спасибо за представленную работу, из которой я почерпнула много нового и интересного. Познакомилась с некоторыми новыми для себя сервисами, которые буду использовать в работе и которые еще больше разнообразят процесс обучения и сделают его не только познавательным, но и увлекательным. На вашем персональном сайте мне очень понравились такие рубрики как Google и Yandex в помощь учителю. Большое Вам спасибо!!!

6 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Анна Шпанцева,

Использование сервисов WEB 2.0 в проектной и исследовательской деятельности. Автор Пудикова Валентина Дмитриевна.

После прочтения Вашего доклада захотелось сразу же начать освоение данных сервисов. Все это очень интересно не только нам, но и ученикам. А мы - учителя должны поддерживать интерес к своему предмету, и почему бы это не сделать через освоение компьютера, то есть освоение компьютерных программ. А это хочет каждый ученик.
Спасибо за познавательный доклад.


6 дн. назад [Удалить]


Наталия Сухарева,

Использование сервисов WEB 2.0 в работе учителя -предметника. Автор: Факеева Марина Ивановна.
Участвуя в этой конференции, мне больше всего хотелось узнать о сервисах WEB 2.0. Благодаря вам и другим участникам, мне многое удалось узнать. Большое спасибо!

6 дн. назад [Удалить]


Анна Шпанцева,

Исследовательские работы. Автор Макиенко Наталия Васильевна.

Спасибо за содержательный и подробный доклад. Меня интересует проектная деятельность, поэтому ваш материал я возьму на вооружение для своей научно - исследовательской работы.

6 дн. назад [Удалить]


Марина Факеева,

"Проектная деятельность, как способ активизации познавательного интереса учащихся на уроках математики"Автор: Серединская Наталья Ивановна
Внимательно ознакомилась с текстом доклада. Метод проектов активно использую на своих уроках, из доклада почерпнула для себя полезную информацию для лучшей организации метода. Интересными показались некоторые статистические выкладки. Спасибо за интересный познавательный материал, удачи!

6 дн. назад [Удалить]


Лариса Егорова,

Познакомилась с докладом "Организация проектной и исследовательской деятельности обучающихся на уроке иностранного языка с использованием сервисов сети Интернет", автор: Макарова Ирина Александровна.
Понравилась работа над проектом « Ma planète. Comment ça va ? », которая представлена наhttps://sites.google.com/site/maplanetecommentcava/
Спасибо , Ирина Александровна.

6 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Наталия Сухарева,

Использование сервисов WEB 2.0 в проектной и исследовательской деятельности. Автор: Пудикова Валентина Дмитриевна.
В своей работе я использую проектную и исследовательскую деятельность учащихся, но сервисы WEB 2.0 не применяла, т.к работаю с детьми младшего звена. Для своей дальнейшей деятельности я взяла для себя много нового и полезного из вашего доклада, за который большое спасибо.


6 дн. назад [Удалить]


Анна Шпанцева,

Проектная деятельность, как способ активизации познавательного интереса учащихся на уроках математики
Автор Серединская Наталья Ивановна
Я преподаю в 5-х классах математику и заметила, что успеваемость учащихся сильно зависит от их заинтересованности, и интерес приходится постоянно поддерживать сменой различных видов деятельности. У детей высокий познавательный интерес, они хотят знать больше, чем мы можем дать на уроке. Проекты делают дети по желанию, как и выбирают интересующие их темы. Учитель лишь помогает выбрать верное направление при создании проекта. Я полностью согласна с Натальей Ивановной, что благодаря проектной деятельности ребенок может утолить информационный голод по интересующей его теме. Детям нравиться работать на компьютере, искать их информацию в интернете, делиться своими знаниями с одноклассниками и демонстрировать конечный результат своего труда. С психологической точки зрения положительный результат своего труда повышает самооценку учащегося, что так важно в период адаптации при переходе младшего школьника в среднее звено.
Наталья Ивановна, спасибо за доклад.

6 дн. назад [Удалить]


Наталья Семанова,

Использование сервисов сети Интернет для организации проектной деятельности учащихся. Автор: Никиташина Н.В.
Познакомилась с работой Никиташиной Н.В. да, проектная деятельность в современном обучении играет важную и значительную роль. В своей работе Наталья Васильевна отмечает важное значение проектной деятельности в воспитании учащихся.Спасибо за интересную работу. Успехов в творческой деятельности.

6 дн. назад [Удалить]


Сладкова Людмила Алексеевна ,

Познакомилась с работами Макаровой И.А. и Луничкиной Т.П. В обеих работах дана хорошая теоретическая база. Макарова И.А. показала результаты своей работы с учащимися, что наглядно свидетельствует о результативности проводимых исследований. Мои учащиеся тоже создают проекты с помощью информационных технологий и участвуют в интернет-конференциях. Полностью согласна с Макаровой И.А, что Интернет может быть использован только как толчок к самостоятельному исследованию. Спасибо, коллеги.

6 дн. назад [Удалить]


Надежда Михайлова,

Использование сервисов сети Интернет для развития интеллектуального и творческого потенциала младшего школьника. Автор Левина Ольга Владимировна
Ольга Владимировна, проделанная вами работа показывает, что исследовательская деятельность занимает особое место в педагогическом процессе учеников. Об этом показывает богатый опыт ваших подопечных в данном направлении, если вы смело участвуете в интернет марафонах, научных конференциях, интернет олимпиадах. Я согласна с вами, что начинать проектную деятельность необходимо с привлечение родителей. В таком сотрудничестве ребенок видит поддержку в лице взрослого. Мои второклашки тоже с удовольствием участвуют в проектах, но на более высокий уровень мы еще не выходили. Желаю вам и вашим ребятам творческих успехов, спасибо за работу.

6 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Татьяна Ямскова,

Использование сервисов сети Интернет для развития интеллектуального и творческого потенциала младшего школьника. Автор Левина Ольга Владимировна.

Ольга Владимировна, спасибо за статью. Обязательно возьму ваш опыт себе в работу с малышами. В данной статье апробирование (практическое использование) представлено логически и последовательно. Если только позволите дать Вам совет, то доработайте данную статью с научным руководителем и смело посылайте в научный журнал. Статей с описанием практического опыта очень мало и журналы с удовольствием возьмут Вашу статью, потому-что вы эту статью написали сами. Спасибо! С уважением к Вам, Татьяна Геннадьевна.

6 дн. назад [Удалить]


Хлынцева Юлия Викторовна ,

Использование сервисов сети Интернет для развития интеллектуального и творческого потенциала младшего школьника. Автор Левина Ольга Владимировна. 
Ольга Владимировна! Ваша работа, описанная в докладе, просто грандиозна! Я сужу об этом как учитель начальных классов. Знаю как трудно бывает организовать, научить таких маленьких ребятишек. Мы тоже с удовольствием принимаем участие в сетевых проектах на Началке. Пусть у нас нет больших побед, но самое главное, как вы описали, это сплочение коллектива, подключение родителей и, конечно же, знания, получаемые от участия в таких проектах.

6 дн. назад [Удалить]


Татьяна Родина ,

Использование сервисов сети Интернет для организации проектной деятельности учащихся. Автор: Никиташина Н.В.
Проектная деятельность в современном обучении и воспитании действительно играет значительную роль. Она позволяет заинтересовать учеников, предоставляет им возможность самостоятельного творчества, когда учитель не навязывает свое мнение, а только указывает путь, по которому нужно идти. В своем докладе Наталья Васильевна отмечает важное значение проектной деятельности в воспитании подрастающего поколения. Часто ребята не знают как себя реализовать и проектная деятельность может помочь им самоутвердиться, повысить самооценку и найти единомышленников.

6 дн. назад [Удалить]


Людмила Матвеева,

Проектная деятельность, как способ активизации познавательного интереса учащихся на уроках математики. Автор Серединская Наталья Ивановна.

Считаю, что тема проектной деятельности на данный момент очень актуальна, т.к. новые стандарты устанавливают требования к обучающимся ( умение определять понятия, создавать обобщения, устанавливать аналогии, классифицировать, самостоятельно выбирать основания и критерии для классификации, устанавливать причинно-следственные связи, строить логическое рассуждение, умозаключение и делать выводы) , идентичные тем, что необходимы при выполнении пректов. 
В докладе очень хорошо представлен личный опыт работы педагога. Наталья Ивановна, спасибо за интересный доклад.

6 дн. назад [Удалить]


Грицай Алла Юрьевна ,

Использование сервисов Web 2.0 в практической деятельности учителя географии. Автор Крылова Елена Александровна
Уважаемая Елена Александровна!
Внимательно прочитала Вашу статью, использую сервисы Google ,а о GoogleApps для ОУ не знала. Обязательно познакомлюсь. Спасибо за статью.

6 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Татьяна Ямскова,

Использование сервисов сети Интернет для развития интеллектуального и творческого потенциала младшего школьника. Автор Левина Ольга Владимировна.

Ольга Владимировна, спасибо за статью. Обязательно возьму ваш опыт себе в работу с малышами. В данной статье апробирование (практическое использование) представлено логически и последовательно. Если только позволите дать Вам совет, то доработайте данную статью с научным руководителем и смело посылайте в научный журнал. Статей с описанием практического опыта очень мало и журналы с удовольствием возьмут Вашу статью, потому-что вы эту статью написали сами. Спасибо! С уважением к Вам, Татьяна Геннадьевна.

6 дн. назад [Удалить]


Хлынцева Юлия Викторовна ,

Использование сервисов сети Интернет для развития интеллектуального и творческого потенциала младшего школьника. Автор Левина Ольга Владимировна. 
Ольга Владимировна! Ваша работа, описанная в докладе, просто грандиозна! Я сужу об этом как учитель начальных классов. Знаю как трудно бывает организовать, научить таких маленьких ребятишек. Мы тоже с удовольствием принимаем участие в сетевых проектах на Началке. Пусть у нас нет больших побед, но самое главное, как вы описали, это сплочение коллектива, подключение родителей и, конечно же, знания, получаемые от участия в таких проектах.

6 дн. назад [Удалить]


Татьяна Родина ,

Использование сервисов сети Интернет для организации проектной деятельности учащихся. Автор: Никиташина Н.В.
Проектная деятельность в современном обучении и воспитании действительно играет значительную роль. Она позволяет заинтересовать учеников, предоставляет им возможность самостоятельного творчества, когда учитель не навязывает свое мнение, а только указывает путь, по которому нужно идти. В своем докладе Наталья Васильевна отмечает важное значение проектной деятельности в воспитании подрастающего поколения. Часто ребята не знают как себя реализовать и проектная деятельность может помочь им самоутвердиться, повысить самооценку и найти единомышленников.

6 дн. назад [Удалить]


Людмила Матвеева,

Проектная деятельность, как способ активизации познавательного интереса учащихся на уроках математики. Автор Серединская Наталья Ивановна.

Считаю, что тема проектной деятельности на данный момент очень актуальна, т.к. новые стандарты устанавливают требования к обучающимся ( умение определять понятия, создавать обобщения, устанавливать аналогии, классифицировать, самостоятельно выбирать основания и критерии для классификации, устанавливать причинно-следственные связи, строить логическое рассуждение, умозаключение и делать выводы) , идентичные тем, что необходимы при выполнении пректов. 
В докладе очень хорошо представлен личный опыт работы педагога. Наталья Ивановна, спасибо за интересный доклад.

6 дн. назад [Удалить]


Грицай Алла Юрьевна ,

Использование сервисов Web 2.0 в практической деятельности учителя географии. Автор Крылова Елена Александровна
Уважаемая Елена Александровна!
Внимательно прочитала Вашу статью, использую сервисы Google ,а о GoogleApps для ОУ не знала. Обязательно познакомлюсь. Спасибо за статью.

6 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Елена Герасимова,

Спасибо, Лариса Владимировна! Познакомилась с Вашей работой. Считаю, что рекомендации по организации исследовательской деятельности учащихся младших классов посредством Интернет могут быть полезны и для учителей средней и старшей школы.

7 дн. назад [Удалить]


Елена Дегтярева,

Недавно освоила под руководством Елены Владимировны Тюгаевой сервисы Panoramio и GoogleEarth.
Огромные возможности для учителей географии, истории, литературы, астрономии, иностранных языков.
Можно совершать путешествия по миру, просматривать фотографии, достопримечательности, создавать свои 3D объекты, слетать на Луну и многое другое. 

ссылки http://www.panoramio.com/group/63336?group_is_new
http://www.google.com/intl/ru/earth/index.html
7 дн. назад [Удалить]


Елена Дегтярева,

Очень помогает для проведения опроса по теме материала, проекта или дом работы такие сайты как 
http://www.anketer.ru/ и GooglDocs(создать форму).
На русском языке, доступно, плюс результаты опроса в различных вариантах.


7 дн. назад [Удалить]


Елена Дегтярева,

К сожалению у меня небольшой опыт проектной деятельности, созданы сетевые проекты под руководством Урсовой Ольги Владимировны и Трофимовой Елены Владимировныhttp://wiki.iteach.ru/index.php/Учебный_проект_Школа_и_школьное_образование
пройдено огромное количество курсов по Веб2 технологиям, так хочется их реализовать, но по ряду причин не могу. Делюсь знаниями.

7 дн. назад [Удалить]


Лариса Сачкова,

Елена Константиновна! Ваша статья интересна, содержание глубокое, конкретное. Наблюдается работа обучающихся в проектной деятельности, применяя Wiki-технология как средство реализации социальных и учебных проектов.

7 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Макарова Ирина Александровна ,

Использование сервисов Web 2.0. в работе учителя-предметника. Автор Бубенцова Татьяна Евгеньевна

Работа автора содержит подробное описание этапов работы под проектом, где акцентируется внимание на практическое использование ИКТ при его организации и проведении. Татьяна Евгеньевна описывает значение ряда сервисов Интернет, являющимися популярными у учащихся в проектно-исследовательской деятельности. Вам удачи в Вашей работе.

7 дн. назад [Удалить]


Лариса Сачкова,

Елена Александровна! Из статьи "Организация проектной и исследовательской деятельности обучающихся на основе использования сервисов сети Интернет" можно наблюдать Вашу педагогическую активность, опыт работы, которые Вы, несомненно, передаете и развиваете в своих обучающихся.

7 дн. назад [Удалить]


Лариса Сачкова,

Ольга Владимировна!
В статье "Использование сервисов в сети Интернет для развития интеллектуального и творческого потенциала младших школьников" Вы в образовательном процессе активно используете исследовательскую и проектную деятельность. Используемые Интернет -ресурсы, обучающиеся активно применяют через участие в создании презентаций. дети участвуют в дистанционных викторинах, конкурсах. Самое главное Вы развиваете у детей самостоятельную творческую деятельность, обучающиеся свободно ориентируются в Интренет-сервисах, могут принять самостоятельно решение. Главными помощниками являются родители, что очень важно. Использование сервисов в сети Интернет развивает интеллектуальный и творческий потенциал младших школьников

7 дн. назад [Удалить]


Макарова Ирина Александровна ,

Использование сервисов Web 2.0. в работе учителя-предметника. Автор Морозова Светлана Владимировна

В своей работе автор подробно представляет опыт своей работы по поддержке одаренных детей в мире информационных образовательных технологий. Практическое участие детей в проектно-исследовательской деятельности повышает мотивационную активность, самостоятельность. Светлана Владимировна ведет большую и разноплановую работу со своими учениками, привлекая их внимание к конкурсам, олимпиадам, конференциям, турнирам на различных уровнях. Только творческий и целеустремленных учитель может повести за собой и раскрыть таланты и одаренность своих учеников. Спасибо. Ваш опыт заслуживает внимания.

7 дн. назад [Удалить]


Татьяна Ямскова,

Морозова Светлана Владимировна. Высший пилотаж.

7 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Татьяна Ямскова,

Исследовательские работы. Автор Макиенко Наталия Васильевна. 

Наталия Васильевна, я провожу исследовательскую работу с малышами. После вашей статьи я поняла методику. Прошу Вас разрешить мне обратиться к Вам на @mail, хочется узнать побольше о Вашем опыте. С уважением к Вам Татьяна Геннадьевна.

7 дн. назад [Удалить]


Любовь Мурзагалиева,

Использование сервисов Web 2.0. в работе учителя-предметника. Автор Факеева Марина Ивановна.

Согласна, что статья Марины Ивановны содержательная,видно что учитель
широко использует возможности социальных сервисов.
Молодец Марина Ивановна!

7 дн. назад [Удалить]


Валентина Юрко,

Доклад "Использование сервисов сети Интернет для организации проектной деятельности учащихся". Автор - Никиташина Наталья Васильевна.

Наталья Васильевна, в своей работе я давно и активно использую метод проектов. Полностью с Вами согласна, что использование сервисов Веб 2.0 позволяет наиболее оптимальным образом организовать работу учащихся над проектом и добиться в итоге высоких результатов (проверено на опыте).
Прочитав Вашу статью, в которой Вы написали о возможностях использования блогов в процессе работы над проектом, решила внедрить их использование и в свою практику.



7 дн. назад [Удалить]


Оксана Юрко ,

К докладу "Внедрение Веб-квест технологии в учебно-воспитательный процесс общеобразовательного учреждения" (автор: Россихина Лариса Анатольевна).

Первый раз о веб-квестах услышала, читая статьи, представленные в рамках фестиваля педагогических идей "Открытый урок" несколько лет назад. Благодаря Вашей статье я получила более полное представление о веб-квестах как способе организации проектной деятельности учащихся. Полезными оказались представленные Вами ссылки на уже существующие веб-квесты - после просмотра некоторых из них, у меня возникло желание создать свой. 

С уважением, Юрко Оксана Александровна.

7 дн. назад [Удалить]


Людмила Матвеева,

Организация проектной и исследовательской деятельности обучающихся на основе использования сервисов сети Интернет. Автор Дегтярева Елена Александровна

Очень подробно представлены сервисы для использования в проектной деятельности. Это хорошо, но хотелось бы узнать личный опыт педагога по применению данных ресурсов в своей работе.

7 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Раиса Белан,

Использование сервисов Web 2.0. в работе учителя-предметника. Автор Факеева Марина Ивановна.

Спасибо за содержательную статью, но видимо, ранее эта статья где-то была опубликована (или не была и предполагалась публикация :)) сделала такой вывод, т.к. есть ссылки на кампус, а кампус закрыт почти год как :)

7 дн. назад [Удалить]
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