Секция 3.

Уважаемые коллеги!
Вашему вниманию в рамках этой секции предлагаются следующие доклады.
· Интернет как среда профессионального взаимодействия педагогов. Автор Бурляева Наталья Петровна, учитель ГКС(К)ОУ"С(К)ОШИ VIII вида с. Родничок, Балашовского района. Перейти к докладу можно здесь
· Интернет как развивающее пространство: роль и место учителя. Автор Кессова Екатерина Васильевна, заместитель директора по ИТ, учитель физики МБОУ СОШ №111 г. Минеральные Воды Ставропольского края. Перейти к докладу можно здесь.
· Сетевое взаимодействие как возможность развития творческого потенциала учителя. Автор Федулова Ирина Николаевна, учитель географии, биологии и химии МОУ "СОШ с. Липовка" Духовницкого района Саратовской области. Перейти к докладу можно здесь.
· Палочка-выручалочка - Интернет. Автор Солдатенко Алексей Александрович, учитель физики МКОУ ООШ с.Подгорное Аркадакского района Саратовской области. Перейти к докладу можно здесь.
· Использование интернет-технологий для повышения квалификации педагогов старшего возраста. Автор Аношина Оксана Георгиевна, учитель биологии МБОУ СОШ №27 с углубленным изучением отдельных предметов г. Балаково Саратовской области. Перейти к докладу можно здесь.
· Сетевой учебный проект «Мы хотим быть знаменитыми!» Автор Трофимова Елена Владимировна, учитель английского языка МБОУ «Баскаковская средняя школа» Гагаринского района Смоленской области». Перейти к докладу можно здесь.
· Информационная компетентность учителя и ИКТ в его педагогической деятельности. Автор Рыбакова Лариса Юрьевна, учитель химии МОУ "Средняя школа п. Динамовский" Новобурасского района Саратовской области. Перейти к докладу можно здесь.
· Сетевые образовательные сообщества как среда профессионального взаимодействия педагогов. Автор Стеченко Александра Анатольевна, учитель физической культуры МОУ «Средняя школа п. Горный" Краснопартизанского района Саратовской области. Перейти к докладу можно здесь.
Модератор дискуссии - Рахманкулов Рашид Рафаильевич


Оксана Евдокимова,

Вполне согласна с Кессовой Екатериной Васильевной в том, что надо учить ребят пользоваться интернетом не только для развлечения и общения. Это целый океан знаний, надо только уметь найти нужные. Этому и должен научить учитель. Екатерина Васильевна приводит множество ссылок на полезные сайты, которыми можно пользоваться, не тратя время на их поиск. Спасибо за ценную информацию!

3 дн. назад [Удалить]


Ирина Воронина,

В очередной раз убедилась:учитель- профессия постоянного поиска. Мы не только учим детей, но и учимся. Превратить интернет в школу для себя и для учеников может только натура творческая, а именно творческий подход и заинтересованность в поднятой проблеме отмечают все представленные доклады.Спасибо коллегам, что поделились собственными наработками и находками. Опять открыла для себя новые сервисы, работу которых еще не использовала.Самое главное, по-моему, интернет дает нам возможность - практичеки равную для столицы и глубинки - быть в курсе передовой педагогической мысли, делать уроки интересными, чувствовать "плечо" коллег,готовых помочь.

4 дн. назад [Удалить]


Алексей Григорьев ,

Сетевое взаимодействие как возможность развития творческого потенциала учителя.
Автор Федулова Ирина Николаевна
Ирина Николаевна, спасибо за доклад, все взаимодействия на себе испытал: дистанционное обучение -удобно, безотрывно от работы, полезно; сетевые конкурсы - профессиональное общение, следующим этапом будет наверное собственный сайт, но пока нет опыта по его созданию, но я думаю положительный настрой после конференции будет в этом хорошим стимулом. Дальнейших Вам творческих успехов!

4 дн. назад [Удалить]


Алексей Григорьев ,

Сетевые образовательные сообщества как среда профессионального взаимодействия педагогов. Автор Стеченко Александра Анатольевна
Александра Анатольевна, соглашусь с Вами по всем 4 пунктам умений, которые Вы, выделили в докладе, и совместное и критическое мышление- все в точку, без сетевого взаимодействия ни дети, ни педагоги себя уже не представляют. Сетевые сообщества можно назвать ускорителями профессионального общения

4 дн. назад [Удалить]


Наталья Родкина ,

Доклада Кессовой Екатерины Васильевны, на мой взгляд, сразу привлекает внимание своей практической направленностью. Актуально звучит тема доклада. Злободневны вопросы, поднимаемые автором. А особенно интересны ответы и предложения. Без многих из перечисленных здесь ресурсов я также не мыслю своей работы, а некоторые явились открытием (Библиотекарь.РУ). Очевидно, что автор знаком с представленными сервисами не на словах, а давно и активно использует их в профессиональной деятельности, поэтому опыт его работы, по-моему, будет полезен и учителям-предметникам, и школьникам, и их родителям.

4 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Григорьева Наталья Николаевна ,

Палочка-выручалочка - Интернет. Автор Солдатенко Алексей Александрович
Александр Алексеевич, спасибо за доклад, прочла у Вас про некоторые сервисы, которые ранее не использовала в работе, Вы о них пишите с большим интересом, что в ближайшее время попробую их освоить. Совершенно с вами согласна по поводу удобства интерактивных тестов, которые можно составлять на свой вкус, почему готовые тесты всегда чем-то да не устраивают. Учиться педагогам надо, много опыта дают тренинги по сервисам WEB 2.0.

4 дн. назад [Удалить]


Ирина ,

Сетевое взаимодействие как возможность развития творческого потенциала учителя. Автор Федулова Ирина Николаевна
Ирина Николаевна,здравствуйте! Какой у Вас интересный доклад! Какой живой и эмоциональный! Я согласна с Вами полностью, взаимодействие, общение в сети сегодня очень важны для развивающегося и растущего педагога. Тренинги,мастер-классы, обсуждения, конференции - как много возможностей учиться и обмениваться опытом. А главное, сетевое взаимодействие позволяет нам узнавать друг друга. Рада, что в сети встретила Вас, такого талантливого и ищущего учителя. Удачи и успехов!

4 дн. назад [Удалить]


Желонкина Татьяна Анатольевна ,

Палочка-выручалочка - Интернет 

Автор: Солдатенко Алексей Александрович
С большим интересом прочитала данный доклад и во многом согласна с автором. Хочу добавить, что по моему мнению ЦОРы и ЭОРы должны создавать специалисты, владеющие предметом и более глубокими навыками владения компьютером, чем простой учитель. Еще не полохо бы было, чтобы они в то же время были и методистими. Учебник в наше время должен быть с сопровождением профессионально подготовленных ЦОРов и ЭОРов, соответствующих данному учебнику. Для учителей иностранного языка это пока мечта. Ведь учебники пишут пофессионалы, а сопровождение может каждый на свой лад создать? Получается так. И не всегда у учителя есть на это время. Спасибо автору за перечисление отдельных сервисов, которые являются для меня новыми. Постараюсь познакомиться.

4 дн. назад [Удалить]


Григорьева Наталья Николаевна ,

Интернет как развивающее пространство: роль и место учителя.
Автор Кессова Екатерина Васильевна
Екатерина Васильевна, спасибо за ваш доклад - инструкцию по работе с современным учеником, методы и формы работы с использованием современных интернет ресурсов. Ученики меняются, а информация, опыт и знания, которые учитель отдает и передает детям должна идти в ногу со временем и Вы, как раз, показали и роль, и место учителя в этом образовательном процессе - развивающем пространстве.

4 дн. назад [Удалить]


Оксана Аношина,

Сетевое взаимодействие как возможность развития творческого потенциала учителя. Автор Федулова Ирина Николаевна. сайт действительно нужен учителю:
Учитель на сайте может высказывать мысли и идеи по улучшению образования.
На сайте для всеобщего обозрения учитель может выкладывать свои личные заслуги и творческие успехи.
Через сайт консультировать и давать советы родителям по вопросам образования учеников.
Высказывать положительное мнение о творческих успехах своих учеников.
Через сайт вносить свой вклад в развитие гражданского общества.
Показать свое уважение и ответственность за культурные и религиозные обычаи и идеи окружающих.
Предложить свой взгляд на послушание, самодисциплину, вежливость, уважение родителей и старших, дать полезные советы.
Дать советы и рекомендации по безопасности детей физического и морального здоровья.
При помощи сайта заслужить получение высшей учительской категории.
Участвовать в конкурсах на лучший персональный сайт учителя и др.

4 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Оксана Аношина,

Сетевые образовательные сообщества как среда профессионального взаимодействия педагогов.
Автор: Стеченко Александра Анатольевна. 
Критичность мышления. Коллективная, общая деятельность множества агентов, готовых критиковать и видоизменять гипотезы, играет решающую роль при поиске ошибок, проверке гипотез и фальсификации теорий. Мы можем рассказывать коллегам о том, что такое критическое мышление, а можем погрузить их в среду, где критическая дискуссия является обязательной. Нам нужен бульон культуры, в котором идеи обсуждались и правились бы коллективом. Существование в рамках гипертекста, например ВикиВики различных точек зрения делает сетевые сообщества важным средством для освоения навыков критического мышления. Спасибо вам за доклад.

4 дн. назад [Удалить]


Стеченко Александра Анатольевна ,

Использование интернет-технологий для повышения квалификации педагогов старшего возраста. Автор Аношина Оксана Георгиевна.
Тема, которую Вы Оксана Георгиевна, подняли в своем докладе знакома всем и, несомненно, очень важная.
Согласна с вами в том, что для педагогов старшего возраста, а также и для молодых педагогов нужно организовывать курсы КПК в области интернет-технологий по-особому. Их нужно мотивировать. 
Спасибо вам за доклад!


4 дн. назад [Удалить]


Оксана Аношина,

Сетевые образовательные сообщества как среда профессионального взаимодействия педагогов.
Автор: Стеченко Александра Анатольевна. Освоение децентрализованных моделей и экологических стратегий-зачастую идут с трудом т.к. Совместные действия участников сетевых объединений зачастую носят стайный характер. Действиями отдельных игроков никто не руководит, но на основе их простого поведения формируется сложное групповое поведение. Как правило, чем проще правила индивидуального поведения, тем более сложный характер имеет поведение всей группы. Одна из наиболее известных и часто демонстрируемых компьютерных моделей стайного поведения - это модель формирования стаи птиц или рыб. В начале все агенты на экране двигаются в разные стороны, но постепенно, под действием окружающих, из множества агентов формируется стая, во главе которой находится птица или рыба, которая воспринимается наблюдателями как вожак. Каждый агент выполняет простые действия по простым правилам; действия агентов постоянно повторяются; на действия отдельного агента влияет поведение его ближайшего окружения.

4 дн. назад [Удалить]


Юлия Лушникова,

Спасибо участникам за доклады.Организованные сетевые акции позволяют распространить различные инновации, создают условия для общения участников сообществ и обмену опытом между ними. Инициированные и проводимые самими участниками сетевые мероприятия выводят межмуниципальное взаимодействие на новый профессиональный уровень, делают работу сетевых активностей более продуктивной и эффективной. Современные средства коммуникации представляют достаточные возможности для организации сетевого взаимодействия и совместного использования информационных ресурсов.

4 дн. назад [Удалить]


Миллер Наталья Викторовна ,

к докладу "Информационная компетентность учителя и ИКТ в его педагогической деятельности" автор Рыбакова Лариса Юрьевна. Да, Лариса Юрьевна, порою как раз - таки внутренней мотивации и не хватает многим коллегам. Частенько еще, не смотря на повсеместные требования портфолио будь то на категорию или на стимулирующие выплаты о непрерывном участии педагога, демонстрирующем его информационную компетентность и ИКТ в его профессиональной деятельности, слышишь: раньше учили без интернета и был результат, а сейчас.... Лариса Юрьевна, если Вы еще не знакомы с такой площадкой как Методисты.ру - рекомендую. И еще одно( возможно вы со мной и не согласитесь) мастер классы хороши именно дистанционно тем, что они подстегивают во времени, обеспечивают самостоятельность работы участника. На очных мероприятиях такого рода - коллеги (не все конечно) хуже первоклассников- будут ждать до последнего, когда учитель их возьмет за ручку и они вместе с ним постучат по кнопкам и направят курсор. Спасибо вам за поднятую тему. Удачи

4 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Стеченко Александра Анатольевна ,

Палочка-выручалочка - Интернет. Автор Солдатенко Алексей Александрович.
Сергей Александрович, спасибо за доклад.
Хочется сказать, что вы правы в том, что учителям, как и детям надо учиться и еще раз учиться осваивать различные сервисы веб 2.0. и, освоив их совершенстве можно применять в работе с детьми. По своему опыту знаю, что пройдя тренинги по обучению в сервисах веб 2.0, далеко не сразу применяешь их на практике.
Хочется только сказать, что учитель, не владеющий компьютерными технологиями, но хорошо знающий свой предмет (например, физкультура) имеет не меньшее уважение среди учащихся, а иногда даже и большее и им не важно, владеет он компьютерными технологиями или нет.


4 дн. назад [Удалить]


Миллер Наталья Викторовна ,

к докладу Федуловой Ирины Николаевны "Сетевое взаимодействие как возможность развития творческого потенциала учителя". Идея, охваченная в вашей работе неоспорима. Именно в сетевом взаимодействии развивается творческий потенциал педагога. думаю, что каждый из нас отчетливо помнит свой первый дистанционный тренинг и то время, которое было на него затрачено. Многие коллеги из боязни потерять слишком много времени так и отстают от времени

4 дн. назад [Удалить]


Гвоздева Светлана Викторовна ,

Добрый вечер!
С большим интересом прочитала работу "Использование интернет-технологий для повышения квалификации педагогов старшего возраста". Автор Аношина Оксана Георгиевна
Спасибо, Оксана Георгиевна. 
В нашей школе тоже существует проблема - средний возраст педагогического состава - 48 лет. Конечно, большинство из них обучаются, совершенствуют свои навыки работы в сети интернет.
Но как хочется, чтобы молодых, энергичных педагогов было больше!!

4 дн. назад [Удалить]


Людмила Матвеева,

Использование интернет-технологий для повышения квалификации педагогов старшего возраста. Автор Аношина Оксана Георгиевна.

Тема, которую Вы Оксана Георгиевна, подняли в своем докладе несомненно очень важная. Действительно, нужно продумать систему обучения педагогов старшего возраста. По собственному опыту знаю, что многим трудно учиться дистанционно, не хватает элементарных навыков владения Интернетом, дистанционными технологиями. Например, в своей школе я провожу различные очные семинары, на которых легче понять что к чему. Учитывая, что в школе половина учителей старшего возраста (а может быть и больше), это очень им помогает. Оксана Георгиевна, спасибо за доклад.

4 дн. назад [Удалить]


Людмила Матвеева,

Палочка-выручалочка - Интернет. Автор Солдатенко Алексей Александрович.

Сергей Александрович, спасибо за доклад. Начало вызывает воспоминания о прошлом, когда также как и вы объясняла "на пальцах" информатику. Теперь другое дело. Новые технологии позволяют нам многое, печально, что у детей стало меньше энтузиазма. Ваше активное использование Интернета в своей работе является позитивным примером для педагогов, которые еще боятся компьютер. Всего Вам доброго и творческих успехов.

4 дн. назад [Удалить]


Татьяна Влазненкова,

Палочка-выручалочка - Интернет 
Автор: Солдатенко Алексей Александрович
«курсы Web 2.0 показали, как мало мы знаем об нем, как нужно жить, не отставая, держа на пульсе руку»
Алексей Александрович, курсы помогли мне тоже узнать о новых сайтах интернета, которые я сейчас использую и не только в работе. Учитель в современном мире - тот же ученик. Пока он осваивает новые прогрессивные методики, внедряет инновации и изучает информационные технологии - он учится сам. Именно в этом ценность учения: не только отдавать знания ученикам, но и уметь учиться и стремиться к профессиональному росту самому.


4 дн. назад [Удалить]


Валентина Меринова,

4 дн. назад [Удалить]


Татьяна Влазненкова,

Информационная компетентность учителя и ИКТ в его педагогической деятельности
Автор: Рыбакова Лариса Юрьевна
«На мой взгляд, педагогов привлекает в сообществах то, что можно поделиться с кем-нибудь своими мыслями, идеями, рассказать о достигнутых результатах»
Лариса Юрьевна, я с вами согласна , одним из важных факторов сообществах является и то, что участники профессиональных сетевых сообществ имеют возможность практически ежедневно получать новые знания в области своей специальности, повышая тем самым уровень своей профессиональной компетентности.


4 дн. назад [Удалить]


Гвоздева Светлана Викторовна ,

Здравствуйте! 
Очень точно подметил Алексей Александрович Солдатенко, что интернет - это " палочка-выручалочка" современного педагога. Я согласна с Вами, что необходимо постоянно учиться, совершенствовать навыки работы в сети интернет по изучению новых возможностей. Вот и для себя взяла из Вашего доклада сервис Calameo в помощь для оформления школьного сайта. 
Замечательно, что такие возможности предоставляет нам Интернет-конференция "Социальные сервисы WEB 2.0 в образовании. Спасибо!

4 дн. назад [Удалить]


Татьяна Шурыгина,

Безопасность детей в Интернете: проблемы и решения.
Автор: Лушникова Юлия Александровна.
Здравствуйте, Юлия Александровна! Ознакомилась с вашим докладом. Вы затронули очень важную и интересную тему! Я полностью с вами согласна, что сейчас Интернет прочно вошел в нашу жизнь. Действительно, информационные и коммуникационные технологии открывают уникальные возможности для системы образования, вместе с тем все большую актуальность приобретает проблема безопасности ребенка в информационном обществе. Желаю Вам успехов в вашей работе!

4 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Татьяна Шурыгина,

Использование интернет-технологий для повышения квалификации педагогов старшего возраста.
Автор: Аношина Оксана Георгиевна.
Здравствуйте, Оксана Георгиевна! Прочитала ваш доклад. Я полностью с вами согласна, что одним из факторов успешности освоения педагогами старшего возраста интернет-технологий является высокий уровень их мотивации, т.к. современное образование невозможно без использования интернет - технологий. Желаю Вам успехов в вашей работе!

4 дн. назад [Удалить]


Татьяна Шурыгина,

Сетевые образовательные сообщества как среда профессионального взаимодействия педагогов.
Автор: Стеченко Александра Анатольевна.

Здравствуйте, Александра Анатольевна!Спасибо за интересный доклад. Я полностью с вами согласна, что в настоящее время невозможно представить образовательное пространство без современных информационных технологий. Я считаю, что каждый современный учитель должен в своей работе использовать различные возможности социальных сервисов и сетевых профессиональных сообществ. Благодаря сетевым профессиональным сообществам многие учителя могут поделиться своим опытом, а так же перенять опыт других педагогов. Желаю Вам успехов в вашей работе!

4 дн. назад [Удалить]


Лариса Дробина,

Интернет как развивающее пространство: роль и место учителя 
Автор: Кессова Екатерина Васильевна 
Большое спасибо за доклад. Узнала много нужных и полезных сайтов для своей работы и учащихся. Успехов в дальнейшей работе.

4 дн. назад [Удалить]


Ольга Синёва ,

Палочка-выручалочка - Интернет.
Автор: Солдатенко Алексей Александрович.

Здравствуйте, Алексей Александрович! Спасибо за интересный и содержательный доклад! Вы прекрасно раскрыли тему своего доклада! Действительно, интернет для каждого из нас стал "палочкой -выручалочкой", метко пометили! Я иногда себе задаю вопрос:" А как же я жила и работала без него?!" Лишний раз убеждаешься в народной мудрости, что "к хорошему привыкаешь очень быстро"!

4 дн. назад [Удалить]


Елена Носова,

Палочка-выручалочка - Интернет.
Автор: Солдатенко Алексей Александрович.
Алексей Александрович, я полностью согласна с Вами. Современному творческому учителю не обойтись сегодня без внедрения в учебный процесс информационных технологий. Использование учителем ресурсов интернета позволяет значительно повысит плотность урока, активизирует деятельность учащихся, заставляет педагога знакомиться с новыми программами, технологиями. Успехов Вам!

4 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Ирина Ворсунова ,

Информационная компетентность учителя и ИКТ в его педагогической деятельности 
Автор: Рыбакова Лариса Юрьевна.

Сейчас настолько стремительно происходит развитие информационных технологий, что мы, порой, не успеваем всё изучить, всем воспользоваться. А раз нам нужно НАУЧИТЬ подрастающее поколение, то и самим приходится довольно активно учиться новому доселе неизвестному. Сетевые сообщества педагогов позволяют нам и обменяться опытом с другими коллегами, и просто увидеть, что умеют делать другие, и в конкурсах можно поучаствовать. Это довольно удобно!

5 дн. назад [Удалить]


Просвирнина Ольга Сергеевна ,

Соглашусь с мнением Ирины Федуловой по поводу доклада "Использование интернет-технологий для повышения квалификации педагогов старшего возраста". Автор Аношина Оксана Георгиевна
Конечно, есть особенности среди педагогов с разным стажем работы. Но придерживаюсь того же мнения, что это не основополагающий показатель в критерии ИКТ-компитентности. Это зависит от желания человека к познанию, а вообщем-то интереса к жизни.

5 дн. назад [Удалить]


Просвирнина Ольга Сергеевна ,

С удовольствием познакомилась с докладом "Палочка-выручалочка - Интернет" автор Солдатенко Алексей Александрович. Вы точно и верно описали проблемы нашей современной школы ( или по крайней мере большинства школ). Я- учитель музыки и искусства. Сколько разнообразных форм и методов работы на уроке можно предложить детям, имея в классе компьютер и интернет. найти материал по любому предмету сейчас не проблема. главное желание учителя учиться. У вас, Алексей Александрович, она есть. это самое главное. Удачи Вам!

5 дн. назад [Удалить]


Ирина Федулова,

Информационная компетентность учителя и ИКТ в его педагогической деятельности. Автор Рыбакова Лариса Юрьевна
Уважаемая Лариса Юрьевна, полностью с Вами согласна. Химия - очень сложный предмет и применение ИКТ, использование ресурсов Интернет помогает нам сделать его интересным для детей, более наглядным.
Думаю, что многим педагогам будет интересно познакомиться с образовательными порталами, которые Вы перечислили, может быть кто-то и не знал о их существовании. Я тоже в них работаю. Единственная проблема - не хватает времени - участвовать везде. Спасибо Вам, успехов в дальнейшем покорении Интернет-пространства

5 дн. назад [Удалить]


Ирина Федулова,

Использование интернет-технологий для повышения квалификации педагогов старшего возраста. Автор Аношина Оксана Георгиевна
Уважаемая Оксана Георгиевна, внимательно прочитала Ваш доклад, и, пожалуй, возражу Вам. Я думаю, что ИКТ-компетентность скорее не от возраста педагога зависит, а от его желания: быть на коне или "как шло - так и ехало". Я могу привести Вам массу примеров педагогов пред пенсионного возраста и даже пост пенсионного, которые с успехом используют ИК-технологии на своих уроках и для самообразования, и наоборот - молодых людей, которым ничего не надо: рабочие программы кое-как наберут, распечатают и на этом общение с компьютером заканчивается. Может в других школах по-другому?
Спасибо. Успехов Вам

5 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Ирина Федулова,

Палочка-выручалочка - Интернет. Автор Солдатенко Алексей Александрович

Уважаемый Алексей Анатольевич, полностью с Вами согласна, что Интернет предоставляет нам широкие возможности для визуализации учебного процесса. Уроки стали нагляднее, современнее. У меня та же проблема - на уроках химии ученики могут выполнить только простейшие лабораторные работы с использованием веществ, которые я могу купить в магазине и аптеке (на свои деньги - это уже нам в обязанность вменили). А Интернет дает возможность наглядно увидеть превращения веществ. А еще вы верно сказали, что ученики с уважением относятся к учителю, владеющим современными компьютерными технологиями. Дети сейчас очень мобильны и учителю стыдно отставать от них. Учитель должен идти хотя бы на шаг впереди, тогда он будет интересен ученикам.
Успехов Вам. Спасибо

5 дн. назад [Удалить]


Ирина Федулова,

Ирине Рябовой.
Большое спасибо за положительный комментарий к моему докладу

5 дн. назад [Удалить]


Ирина Федулова,

Рашид Рафаильевич, здравствуйте. Почему то стала неактивна кнопка на доклад Бурляевой Н.П. . Прочитать не удалось, а хотелось бы.

5 дн. назад [Удалить]


Ирина Федулова,

Интернет как развивающее пространство: роль и место учителя. Автор Кессова Екатерина Васильевна

Уважаемая Екатерина Васильевна, с интересом прочитала Ваш доклад. Вы представили целый перечень сайтов и образовательных порталов, где учителя физики смогут найти необходимые материалы, поучаствовать в конкурсе. Я думаю, что многим это будет интересно, а значит многим Вы помогли расширить свои возможности, узнать что-то новое. Вы - молодец. Удачи Вам, спасибо.

5 дн. назад [Удалить]


Ирина Федулова,

Людмиле Прохоровой, Людмиле Матвеевой, Надежде Кучминой, Марине Карабут, Татьяне Дугиной, Татьяне Родиной, Ольге Ивановой, Светлане Борисенко, Ольге Синевой, Екатерине Кессовой.

Коллеги, большое спасибо за отзывы и комментарии к моему докладу. Внимательно прочитала все. Очень рада, что вам это интересно. Еще раз спасибо

5 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Евсеева Лариса Владимировна ,

Уважаемая Лариса Юрьевна! Размышляя над Вашей статьей "Информационная компетентность учителя и ИКТ в его педагогической деятельности" хочется подчеркнуть, выделить актуальную профессиональную. проблему самосовершенствования и саморазвития. Без желания, без цели сложно обогащать необходимые в учительском труде компетентности, особенно, информационно-коммуникационную. 
Интернет как среда профессионального взаимодействия педагогов является неоценимым ресурсом. Это профессиональные образовательные сообщества, и интернет-проекты, и конкурсы педагогического мастерства, и интерактивные методические мероприятия-события и др. 
Успехов, достижений и покоренных вершин!

5 дн. назад [Удалить]


Любовь Пискунова,

Палочка-выручалочка - Интернет. Автор Солдатенко Алексей Александрович.
Спасибо, Алексей Александрович, за предоставленный доклад. Это верно, что Интернет - среда, помогающая избежать тех проблем, с которыми мы сталкивались ранее.
Творческих успехов Вам, Алексей Александрович!

5 дн. назад [Удалить]


Екатерина Кессова ,

Козлову Георгию Алексеевичу. 
Уважаемый Георгий Алексеевич! Здравствуйте! Согласна с Вами. Хотелось бы пообщаться и с иностранными коллегами, поделиться опытом работы, но у них школы оборудованы компьютерной техникой намного лучше, чем наши. Обмен опытом работы полезен будет всем,и, надеюсь,что в будущем наши мечты осуществятся. Большое спасибо за отзыв о моей работе. Желаю Вам успехов в обучении детей и дальнейшей творческой работы!



5 дн. назад [Удалить]


Светлана Борисенко,

Сетевые образовательные сообщества как среда профессионального взаимодействия педагогов. Автор: Стеченко Александра Анатольевна.

Александра Анатольевна, Вы молодец! Представили свой опыт работы в сетевых профессиональных сообществах. Именно такой вид деятельности помогает педагогу в самосовершенствовании, творить, внедрять лучшее из достижений коллег в обучение учащихся.
Желаю успехов!


5 дн. назад [Удалить]


Екатерина Кессова ,

Наталье Семановой.

Здравствуйте! Большое спасибо за отзыв о моей работе. Желаю Вам успехов в обучении детей, и дальнейшей творческой работы!



5 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Екатерина Кессова ,

Использование Интернет-технологий для повышения квалификации педагогов старшего возраста. Автор: Аношина Оксана Георгиевна.
Оксана Георгиевна, здравствуйте! С интересом прочитала доклад. Сейчас трудно найти учителя, который не владеет ИКТ - технологиями. Преподаватели, обладающие богатым методическим опытом, не боятся использовать в учебном процессе Интернет- технологии , даже если они не владеют ими в совершенстве, потому - что, успешность освоения современными технологиями является высокий уровень их мотивации. Спасибо за доклад! Я сама из этой категории учителей. Желаю Вам успехов в обучении детей, и дальнейшей творческой работы. 



5 дн. назад [Удалить]


Ирина Долгова,

Сегодня уже невозможно себе представить образовательное пространство без современных информационных технологий и средств телекоммуникации, открывающих принципиально иные возможности образования, общения и обладающих серьезным педагогическим потенциалом.

К сожалению, зачастую этот потенциал не реализуется или реализуется не в должной мере из-за отсутствия у работников образования знаний и опыта в области работы с такими технологиями и средствами телекоммуникации; приходится признать, что современные школьники, студенты и даже родители оказываются более осведомленными и «продвинутыми» в этой сфере, нежели педагоги, психологи, школьные администраторы.

С учетом приоритетов и целей, поставленных в программных документах по развитию системы российского образования, возникают проблемы с освоением и использованием новых средств организации образовательного процесса, инструментов педагогического общения и выстраивания процесса профессионализации работников образования.



5 дн. назад [Удалить]


Екатерина Кессова ,

Ольге Ивановой 

Ольга Иванова, здравствуйте! Большое спасибо за внимание к моему докладу. Желаю Вам успехов в обучении детей, и дальнейшей творческой работы. 


5 дн. назад [Удалить]


Светлана Борисенко,

Интернет как развивающее пространство: роль и место учителя. Автор: Кессова Е.В.

С интересом прочитала Ваш доклад. Вы предоставили широкий спектр используемых материалов и очевидна высокая эффективность внедрения Интернет-ресурсов в практику преподавания. Это здорово!
Использование информационных технологий и ресурсов Интернета на уроках и во внеурочной деятельности расширяет возможности творчества, как учителя, так и учеников, повышает интерес к предмету, позволяет сделать процесс обучения эффективным и современным. 
При этом ученики становятся более самостоятельными, уверенными в себе, но учителю нужно донести учащимся то, что интернет является для них источником развития и образования, даёт возможность участвовать в различных дистанционных олимпиадах, конкурсах,
Спасибо за доклад, Екатерина Васильевна. Всего Вам доброго!


5 дн. назад [Удалить]


Екатерина Кессова ,

Сетевое взаимодействие как возможность развития творческого потенциала учителя. Автор: Федулова И.Н.
Ирина Николаевна, здравствуйте! Спасибо да доклад. Вы показали возможности сетевого взаимодействия, как для развития творческих способностей учащихся, так и для повышения профессиональной компетентности учителя и повышения его профессионального мастерства. Желаю Вам успехов в обучении детей, и дальнейшей творческой работы! 


5 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Марина Факеева,

Внимательно ознакомилась с тестом доклада "Палочка-выручалочка - Интернет"
Автор: Солдатенко Алексей Александрович. Каждое слово доклада - истина! Согласна с о всеми основными положениями. С интересом прочитала, прошлась по ранее неизвестным мне сервисам упоминаемым в докладе, автору - большое спасибо!

5 дн. назад [Удалить]


Ирина Рябова,

Добрый вечер, коллеги! На мой взгляд Федулова Ирина Николаевна сформулировала основную мысль нашей секции : "сетевое взаимодействие, какую бы форму не выбрал педагог, позволяет расширить возможности для повышения профессиональной компетентности учителя и развития его творческих способностей". Интернет сегодня - это безграничные возможности для самосовершенствования педагога.

5 дн. назад [Удалить]


Екатерина Кессова ,

Палочка-выручалочка - Интернет. Автор статьи Солдатенко А. А.
Уважаемый Алексей Александрович! Спасибо за статью. Интернет на сегодняшний день, действительно, является палочкой-выручалочкой, как для учителя, так и для учеников. Использование ресурсов сети повышает интерес к изучаемому предмету, позволяет сделать процесс обучения интересным, эффективным и современным, позволяет усилить мотивацию учения. Ученики становятся более самостоятельными, коммуникабельными, уверенными в себе. Вы проделываете огромную работу. Желаю Вам успехов в обучении детей, и дальнейшей творческой работы. 


5 дн. назад [Удалить]


Ирина Мезина,

С интересом прочитала доклад Аношиной О.Г. об использовании Интернет-технологий для повышения квалификации педагогов старшего возраста. Безусловно, без овладения ИКТ-компетентностью невозможно провести современный урок. Но в настоящий момент существует столько способов овладения ИКТ- грамотностью, что очень скоро данная проблема для педагогов старшего возраста исчезнет совсем. Спасибо, что затронули эту тему!

5 дн. назад [Удалить]


Татьяна Якуничева,

Доброго времени суток, уважаемые коллеги! Полностью согласна с Оксаной Георгиевной Аношиной, что "Назрела необходимость в совершенствовании методических основ повышения квалификации педагогов старшего возраста в области интернет-технологий". Они педагоги "От бога" с большой практикой, но проблемы с интернетом уже не дают им возможность быть "на одной волне" с учениками. И это действительно проблема.

5 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Екатерина Кессова ,

Информационная компетентность учителя и ИКТ в его педагогической деятельности. Автор: Рыбакова Лариса Юрьевна.
Лариса Юрьевна, здравствуйте! Согласна с Вами, успех любой инновации зависит от уровня профессиональной подготовки учителя. Профессиональная компетентность учителя во многом зависит от его информационной компетентности. 
Спасибо за доклад. Желаю успеха!


5 дн. назад [Удалить]


Екатерина Кессова ,

5 дн. назад [Удалить]


Екатерина Кессова ,

Людмиле Матвеевой!
Большое спасибо за внимание к моему докладу. Желаю Вам творческих успехов в обучении детей с использованием инновационных образовательных технологий!


5 дн. назад [Удалить]


Светлана Борисенко,

5 дн. назад [Удалить]


Светлана Борисенко,

Палочка-выручалочка - Интернет. Автор: Солдатенко Алексей Александрович.

Я полностью согласна с Вами. Современному творческому учителю не обойтись сегодня без внедрения в учебный процесс информационных технологий, которые позволяют развивать системное мышление, стимулировать творческую активность обучающихся.
Использование учителем ресурсов интернета - это жизненная необходимость сегодня. 
Во-первых, это позволяет значительно повысит плотность урока; во-вторых, активизирует деятельность учащихся; в-третьих заставляет педагога двигаться вперёд, знакомиться с новыми программами, технологиями, дабы шагать в ногу со временем.
Желаю успехов в работе и удачи!


5 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Ольга Иванова,

Интернет как развивающее пространство: роль и место учителя. Автор: Кессова Е.В.

Екатерина Васильевна, здравствуйте! Вы представили свой опыт в использвании различных сайтов для продуктивного обучения учащихся и подготовки учителя к уроку. А так же представили возможности взаимодействия учеников, учителей в сети Интернет. Действительно, главное, научить учащихся пользоваться необходимыми ресурсами для самообучения, творческого и знаниевого самовыражения, а не только использовать Интернет для общения между собой "в контакте". Спасибо за работу!

5 дн. назад [Удалить]


Ольга Синёва ,

Сетевое взаимодействие как возможность развития творческого потенциала учителя. Автор: Федулова Ирина Николаевна

С огромным интересом и вниманием ознакомилась с докладои Ирины Николаевны Федуловой. Очень хорошее впечатление осталось от Вашего доклада, Ирина Николаевна. Вы-умница, что так активно используете возможности сетевого взаимодействия и результаты видим "налицо". Несомненно, сетевое взаимодействие, какую бы форму не выбрал каждый из нас, позволяет нам расширить возможности для повышения профессиональной компетентности и развития творческих способностей. Спасибо за предоставленный доклад.Всего самого хорошего!

5 дн. назад [Удалить]


Ольга Иванова,

Палочка-выручалочка - Интернет. Автор Солдатенко А. А.

Алексей Александрович! Ваша работа подтверждает, что учиться необходимо постоянно! Этого требует "время", да и сам, творческий учитель, не будет сидеть "сложа руки". У него есть потребность в познании нового, чтобы можно было передать свой опыт своим ученикам. Представленный Вами опыт работы в интернете, думаю, многим пригодится! Успехов в работе!

5 дн. назад [Удалить]


Светлана Борисенко,

Сетевое взаимодействие как возможность развития творческого потенциала учителя. автор: Федулова И.Н.

Спасибо, Ирина Николаевна, за доклад. Как учитель, вы широко используете возможности сетевого взаимодействия. Участие в профессиональных сетевых объединениях позволяет учителям живущих в разных уголках страны и за рубежом, общаться друг с другом, решать профессиональные вопросы и повышать свой профессиональный уровень.
Хочу отметить, что при сетевом взаимодействии происходит не только распространение инновационных разработок, а также идет процесс диалога между преподавателями, процесс отражения в них опыта друг друга, отображение тех процессов, которые происходят в системе образования в целом. 
Я тоже являюсь участником сетевых сообществ, различных конференций, конкурсов, веду блог. Всё это даёт мне мощный стимул для собственного профессионального, творческого развития; повышает качество образования.



5 дн. назад [Удалить]


Елена Болотина,

Палочка-выручалочка - Интернет. Автор: Солдатенко Алексей Александрович.

Алексей Александрович, спасибо большое за простое искреннее изложение материала. Распечатала и прочла более 15 докладов. Но Ваш мне понятен и близок. И училась на таких же пособиях и работать в школе начинала так же. Сейчас вот тоже применяю на уроках и YouTube для демонстрации по физике и Мастер-Тест для тестирования по информатике и физике и многое другое. Я тоже прошла тренинг по изучению сервисов Web 2.0 и с удовольствием изучаю новые сервисы, и применяю их на уроках. Все верно: по учишься и учишь других - это движение вперед!

5 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Ольга Иванова,

Использование интернет-технологий для повышения квалификации педагогов старшего возраста. Автор Аношина О. Г.

Оксана Георгиевна, приветствую Вас. Как учитель-тьютор, Вы обратили внимание на действительно "больной" вопрос - затруднения учителей старшего возраста в использовании ИКТ. Предлагаете своё видение для решения решение этой проблемы. Без современных требований образования никуда не уйти, но надо быть снисходительными и к тем людям, у которых в своё время учились мы, учитывая особенности их восприятия "новшеств". Ведь и мы уже "не успеваем" за детьми, как они владеют компьютером с ещё дошкольного возраста!Согласна, что для этой категории учителей возможны альтернативные формы прохождения КПК. Спасибо!

5 дн. назад [Удалить]


Татьяна Строганова,

С большим интересом прочитала доклады. согласна, что интернет на сегодняшний день является палочкой-выручалочкой, как для учителя, так и для учеников. И не только учеников среднего и старшего звена, младшие школьники также активно участвуют и олимпиадах,и в различных конкурсах. Учитель кроме поиска нужной информации имеет возможность учиться, повышать квалификацию. И это здорово!

5 дн. назад [Удалить]


Ольга Иванова,

Сетевой учебный проект «Мы хотим быть знаменитыми!». Автор: Трофимова Е.В.

Елена Владимировна! В своей статье вы показали Вашу компетентность в вопросе авторства (организации, проведения и оценивания) сетевого проекта в котором, целью являлось формирование коммуникативной и информационной компетенции учащихся в рамках определённой темы... Сетевое взаимодействие в практике (организатор-учитель-ученик)! Поздравляю с реализованным проектом!

5 дн. назад [Удалить]


Ольга Иванова,

Информационная компетентность учителя и ИКТ в его педагогической деятельности Автор: Рыбакова Л.Ю. 

Здравствуйте, Лариса Юрьевна! Вы широко осветили тему роли ИКТ в Вашей работе учителя химии и уже! необходимости взаимодействия учителей в сетевых сообществах. Творческих успехов!


5 дн. назад [Удалить]


Ирина Дудникова ,

Большое спасибо за доклады. В докладе - Информационная компетентность учителя и ИКТ в его педагогической деятельности. Автор Рыбакова Лариса Юрьевна, учитель химии МОУ "Средняя школа п. Динамовский" Новобурасского района Саратовской области. , - познакомилась еще с одним сетевым профессиональным сообществом. Просто и доступно изложен материал в докладе - Палочка-выручалочка - Интернет. Автор Солдатенко Алексей Александрович, учитель физики МКОУ ООШ с.Подгорное Аркадакского района Саратовской области. , - согласна с автором. Спасибо!

5 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Ольга Иванова,

Сетевое взаимодействие как возможность развития творческого потенциала учителя. автор: Федулова И.Н.

Ирина Николаевна, ознакомилась с Вашим докладом. Вы широко используете возможности сетевого взаимодействия как учитель, и как ученик! В наше время уже сложно, да и невозможно обойтись без собственного сайта или электронного портфолио. Здесь учитель действительно может о себе заявить: кто он, чего он достиг и каким своим наработанным опытом может поделиться. Так же своё творчество, наработки можно представить (получив объективную оценку) на фестивалях, методических конкурсах, конференциях, а так же представить работы своих учеников. Согласна с Вами, что дистанционные курсы повышения квалификации - один из самых удобных форм организации обучения для учителей. Удачи!

5 дн. назад [Удалить]


Татьяна Родина ,

Палочка выручалочка - Интернет. Автор: Солдатенко А.А.
Здравствуйте Алексей Александрович. Мне очень понравилась Ваша статья, потому что я была ученицей, которой картины объясняли на пальцах, и я была учителем, который химический процесс объяснял на пальцах. Кто не сталкивался с подобными трудностями? Думаю, многие. Сегодня, благодаря Интернет многие из них преодолимы. И это очень хорошо и для учеников, и для учителей. Да и сама узнала много нового и интересного. Желаю Вам дальнейших творческих успехов!

5 дн. назад [Удалить]


Татьяна Родина ,

Сетевое взаимодействие как возможность развития творческого потенциала учителя. автор: Федулова И.Н.
Здравствуйте Ирина Николаевна. Изучила Ваш доклад, все верно, тот кто хочет совершенствоваться в профессии, сегодня имеет все возможности. Я один учитель химии в школе и как говориться "варюсь в собственном соку", а сетевое взаимодействие позволяет мне самосовершенствоваться. Кроме того можно использовать материалы коллег и предложить что-то свое для обсуждения. Как правило, коллеги доброжелательны и даже, если кто-то допускает ошибки или не точности, то его поправляют очень тактично. Желаю Вам дальнейших творческих успехов.

5 дн. назад [Удалить]


Марина Васильева,

Добрый день, коллеги! Прочла все доклады, интересно и познавательно.Спасибо! Хочу остановиться на докладе: Сетевые образовательные сообщества как среда профессионального взаимодействия педагогов. Автор Стеченко Александра Анатольевна. Полностью согласна с коллегой, что мы сами можем создать условия для внедрения лучшего из достижений и находок в повседневность обучения и воспитания.Через сетевые образовательные сообщества мы учимся друг у друга, критикуем, правим ошибки, познаем новое. Сколько творческих, интересных людей встречается на пути! Спасибо за работу!

5 дн. назад [Удалить]


Желонкина Татьяна Анатольевна ,

Информационная компетентность учителя и ИКТ в его педагогической деятельности 
Автор: Рыбакова Лариса Юрьевна 
В этом докладе нашла для себя интересные сетевые сообщества учителей, о которых раньше не знала, обязательно воспользуюсь этой информацией. Спасибо автору.

5 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Желонкина Татьяна Анатольевна ,

Сетевой учебный проект «Мы хотим быть знаменитыми!» 

Автор: Трофимова Елена Владимировна
Автор представил интересный опыт работы с использованием сети Интернет, который может быть успешно реализован и другими учителями. В рамках этого проекта идет интересная совместная работа как учителей, так и учащихся. И все это согласуется с учебной программой.

5 дн. назад [Удалить]


Клавдия Шереметьева,

Использование интернет-технологий для повышения квалификации педагогов старшего возраста. Автор Аношина Оксана Георгиевна.
Тема вашего доклада меня очень заинтересовала, так как мне уже за 50...Я согласна, что мотивация у педагогов старшего возраста есть. Это в первую очередь удовлетворение собственного интереса и желание идти в ногу со временем. Лично для меня дистанционное повышение квалификации наиболее приемлемый вариант: есть время подумать, покопаться, разобраться во всем.
Большое спасибо, что вы затронули эту тему.

6 дн. назад [Удалить]


Наталья Семанова,

Интернет как развивающее пространство: роль и место учителя. Автор: Кессова Екатерина Васильевна.
Использование информационных технологий и ресурсов Интернет на уроках и во внеурочное время действительно расширяет возможности творчества и нас - учителей, и учеников. Повышается интерес к предмету, что позволяет усилить мотивацию учения. Я со своими учениками принимаю участие в дистанционных олимпиадах, что способствует развитию творческих способностей.Спасибо за каталоги образовательных ресурсов. Творческих успехов!

6 дн. назад [Удалить]


Татьяна Суцкель ,

Добрый день всем участникам конференции! Спасибо за предоставленный материал.
В своей профессиональной деятельности я слежу за появлением новых и доступных для педагогов сервисов Интернет-общения, участвую в образовательной деятельности МБОУ по вопросу применения ИКТ в образовании.Сетевое общение -это создание различных площадок для организации обучения школьников, для педагогических дискуссий.

6 дн. назад [Удалить]


Татьяна Суцкель ,

Участвуя в деятельности сетевого сообщества, учитель не только повышает свою квалификацию. но и вовлекает детей в активную деятельность по участию в конкурсах, проектах,тем самым, расширят их компетенции, мотивируя на успех и творческую работу.

6 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Татьяна Дугина,

Сетевое взаимодействие как возможность развития творческого потенциала учителя. Автор Федулова Ирина Николаевна
Спасибо коллеге за доклад. Согласна, что работа в Сетевых сообществах способствует профессиональному росту учителя, и востребованность как профессионала зависит от уровня владения информационными технологиями. От себя добавлю: работа в Сети, дистанционных мероприятиях, обучение на дистанционных курсах не лучше и не хуже очного общения профессионалов - все это просто ДРУГОЕ. Возможностей выстроить собственный путь к успеху - масса, профессионалов с предложениями и оригинальными идеями - тоже, информация - в открытом доступе. Самое главное для меня в этой ситуации - возможность работы в Сети в любое время суток

6 дн. назад [Удалить]


Татьяна Дугина,

Интернет как развивающее пространство: роль и место учителя. Автор Кессова Екатерина Васильевна
Спасибо автору за рассказ о проделанной работе. Для себя узнала несколько новых (уже воспользовалась)) Интернет -ресурсов. В данном случае цель оправдывает средства: использование системы Интернет позволяет не только информацию использовать. но и развивать определенные склонности, способности ребенка. Учитель свою функцию "проводника к знаниям" сохраняет. Еще раз спасибо, коллега!!

6 дн. назад [Удалить]


Дробаха Ольга Владимировна ,

Стеченко А.А. Сетевые образовательные сообщества.
Спасибо автору за статью. Согласна, что сейчас без такого общения уже трудно. Общаясь с коллегами, можно получить квалифицированную помощь, совет, дидактический материал, да отдохнуть в конце концов. Я уже не представляю свою жизнь без таких сообществ

6 дн. назад [Удалить]


Лариса Рыбакова ,

Интернет как среда профессионального взаимодействия педагогов. Автор Бурляева Наталья Петровна. Наталья Петровна согласна с вами, что в наше время непрерывное профессиональное развитие становится для учителя одним из фактором успеха. Только успешный учитель может воспитать успешного ученика, это заставляет нас постоянно самосовершенствоваться, саморазвиваться, не стоять на месте. И интернет это одно из пространств, где возможно наше профессиональное развитие.

6 дн. назад [Удалить]


Оксана Толочкова,

Сетевые образовательные сообщества как среда профессионального взаимодействия педагогов. Автор Стеченко Александра Анатольевна, учитель физической культуры. Прочитала Ваш доклад.Согласна,что участие в профессиональных сетевых объединениях позволяет учителям общаться с коллегами, с методистами, принимать участие в обсуждении актуальных вопросов, участвовать в различных дистанционных мероприятиях и т.д.Сетевые сообщества -создают условия для самообразования и профессионального роста.Большое спасибо за доклад.

6 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



марина карабут,

Сетевые образовательные сообщества как среда профессионального взаимодействия педагогов. Автор Стеченко Александра Анатольевна
Спасибо за доклад. Сетевые сообщества - это новые знания, новые люди, решение многих проблем.

6 дн. назад [Удалить]


марина карабут,

Информационная компетентность учителя и ИКТ в его педагогической деятельности. Автор Рыбакова Лариса Юрьевна
Учитель должен постоянно повышать свой профессиональный уровень. Спасибо за интересный материал.

6 дн. назад [Удалить]


Наталия Сухарева,

Сетевые образовательные сообщества как среда профессионального взаимодействия педагогов. Автор: Стеченко Александра Анатольевна. 
Александра Анатольевна! Большое спасибо за доклад. Я с вами совершенно согласна, что сетевые сообщества дают нам возможность реализовывать себя, как человека и учителя в современном мире. Общаясь в сетевых сообществах, приятно сознавать, что у нас много талантливых и умных учителей. Желаю вам успехов.

6 дн. назад [Удалить]


марина карабут,

Сетевое взаимодействие как возможность развития творческого потенциала учителя. Автор Федулова Ирина Николаевна.
Спасибо за интересный доклад. развиваясь сами мы развиваем творческий потенциал учащихся.

6 дн. назад [Удалить]


Кучмина Надежда Владимировна ,

Сетевое взаимодействие как возможность развития творческого потенциала учителя. Автор Федулова Ирина Николаевна.

Согласна с автором: общаясь, мы учимся друг у друга, участвуя в конкурсах и других мероприятиях, мы оттачиваем своё мастерство, растём. И всё, что сами умеем, мы несём детям. Мы учим и их работать в разных сервисах, участвуем с ними в разных конкурсах. Да, мы учителя, пока мы сами учимся.
Спасибо за содержательный доклад, Ирина, Николаевна!

6 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Кучмина Надежда Владимировна ,

Палочка-выручалочка - Интернет. Автор Солдатенко Алексей Александрович, учитель физики.

Интернет, действительно, палочка-выручалочка, трудно не согласиться: здесь есть всё: и фильмы, и нужные сервисы, создающие в два счёта нужные ресурсы. 
Мы уже не представляем себе урока без использования ИКТ. 
Спасибо, Алексей Александрович и за интересный доклад, и за ссылки (не все мне знакомы, буду осваивать)!

6 дн. назад [Удалить]


Кучмина Надежда Владимировна ,

Сетевые образовательные сообщества как среда профессионального взаимодействия педагогов. Автор Стеченко Александра Анатольевна.
Согласна с автором: общаясь в Сети, мы ежедневно пополняем себя разными знаниями и умениями, мы постоянно учимся друг у друга. 
Спасибо, Александра Анатольевна, за интересный материал!


6 дн. назад [Удалить]


Ольга Синёва ,

Использование интернет-технологий для повышения квалификации педагогов старшего возраста 
Автор: Аношина Оксана Георгиевна

Оксана Георгиевна, спасибо Вам, Вы подняли достаточно «больную» тему для педагогов старшего возраста. Действительно, целесообразно в системе повышения квалификации педагогов старшего возраста использовать вариативную методику обучения, основу которой должна составлять модульная структура, которая включает в себя: модуль диагностики знаний и личностных особенностей обучаемых, модуль анализа значений показателей этой диагностики и модуль выбора образовательной траектории, построенной на основе технологий смешанного обучения. Бесспорно, педагоги старшего возраста должны использовать интернет-технологии для повышения квалификации, так как это существенно повысит качество и эффективность их педагогической деятельности. Спасибо, я с огромным вниманием ознакомилась с Вашим докладом! Всего Вам самого хорошего! 



6 дн. назад [Удалить]


Маргарита Коваленко,

Сетевое взаимодействие как возможность развития творческого потенциала учителя.Автор Бурляева Наталья Петровна.
С интересом прочитала Ваш доклад. Да действительно сетевые ресурсы помогают самосовершенствоваться, подготавливать интересные развивающие уроки.

6 дн. назад [Удалить]


Маргарита Коваленко,

Сетевое взаимодействие как возможность развития творческого потенциала учителя. Автор Солдатенко Алексей Александрович.
Да я полностью согласно с коллегой. Знакомившийся с данным докладом я окунулась в проблемы бывшие буквально года 2 назад. Сейчас благодаря Интернет -среде которая помогает решить те проблемы возникавшие при подготовке к уроку. Действительно мала было материала, наглядности. Сейчас можно использовать презентации, фильмы, любые изображения. Благодаря Интернет- среде современный урок можно построить поэтапно, развернуто и доступно.

6 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Светлана Овчинникова,

Интернет как развивающее пространство: роль и место учителя. Автор Кессова Екатерина Васильевна.

С интересом прочитала Ваш доклад. Действительно, успех внедрения любой инновации в образовательный процесс зависит от уровня профессиональной подготовки педагога. Вы предоставили широкий спектр используемых материалов и очевидна высокая эффективность внедрения Интернет-ресурсов в практику преподавания. Спасибо.



6 дн. назад [Удалить]


Людмила Матвеева,

Сетевое взаимодействие как возможность развития творческого потенциала учителя. Автор Федулова Ирина Николаевна.

Учитель останется учителем, пока учится сам. Согласна с автором доклада, что сетевые сообщества помогают педагогу, особенно начинающему, почерпнуть информацию в ходе общения в сети. Вот почему так необходима целенаправленная работа по выработке общих для всех и основополагающих концепций в вопросах сетевой педагогики и сетевого взаимодействия. Сообщества учителей позволяют расширить границы своего мира, помогают заняться самообразованием, самореализоваться. У каждого есть возможность изменить мир и самого себя в этом мире. Спасибо за доклад, Ирина Николаевна. Всего Вам хорошего.

6 дн. назад [Удалить]


Елена Дегтярева,

У нас еще только все начинается в освоении Интернет пространства. Мало учителей владеющих интернет технологиями, а возможности и желания учиться еще меньше. Спасибо организаторам этой конференции за возможность получить бесценный опыт и поделиться своим. 
Для меня после ухода в отпуск по уходу за ребенком интернет стал местом моего профессионального роста.
Здесь я прохожу дист обучение(под руководством Трофимовой Елены Владимировны в Интел), курсы повышения квалификации, участвую в вебинарах, создаю сетевые проекты, блоги, глоги, веб-квесты, мастер-классы, сайты, знакомлюсь со стандартами второго поколения, осваиваю интерактивные доски.
В этом году получила поездку в Иерусалим на Пасху. 
Если бы не было Интернет, то... :( 


7 дн. назад [Удалить]


Рахманкулов Рашид Рафаильевич ,

Добрый день коллеги!
Не забывайте, пожалуйста, указывать чью статью вы обсуждаете (ФИО, статья)

7 дн. назад [Удалить]


Людмила Прохорова ,

Здравствуйте, Ирина Николаевна!
Я с вами согласна. 
Да проводятся различные курсы повышения квалификации, в частности для воспитателей. Для повышения квалификации в области ИКТ попробовала свои силы в Региональном центре по сертификации компьютерной грамотности и ИКТ-компетентности учащихся, преподавателей, руководителей образовательных учреждений),2010г, получив Сертификация компьютерной грамотности. Но эта работа была бы не полной, не такой продуктивной без Интернета, без сетевого взаимодействия.
Проводится множество различных форумов и Интернет-конференций, в которых я с большим удовольствием участвую: Сайт ТОИПКРО, Сайт Федерального института развития образования, Сайт Всероссийского портала общественно-государственной экспертизы учебников, Сайт Интернет-конференции «ИКТ в образовании: территория партнерства» и др., где я не только высказала свои мысли, но узнала мнения своих коллег.
Но прежде всего, можно проследить программу профессионального развития своих коллег и на их примере улучшить свою программу, если встретится более совершенная. У нас есть возможность отражать свою работу, свои достижения, узнать достижения своих коллег. Мне кажется это большой стимул к профессиональному росту, когда перед тобой коллега, который может быть примером. Хочется равняться на него и добиться большего. А самое главное можно получить оценку своей работы, от людей совершенно посторонних. Оценка полезна любая одобрение, то или нет. Это дает возможность увидеть, в правильном ли направлении мы ведем свою работу. Я стараюсь совершенствоваться, я уже участвовала «Фестиваль работ в сервисах Web 2.0» ("Удивительный мир детства"), но захотелось узнать, что-то новое, пообщаться, а это самое главное. 
Меня очень радует ваша активность в сети Интернет, я этого еще не достигла, но буду стараться.

7 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Надежда Каталина ,

Добрый день коллеги! Сетевые сообщества для меня действительно стали средой профессионального взаимодействия. В настоящее время не всегда есть возможность выехать в крупный центр для того, чтобы повысить профессиональную подготовку, пообщаться с коллегами из других регионов, а сетевые сообщества помогают познакомиться с новыми публикациями, поучаствовать в конкурсах, творческих лабораториях, получить новые знания, познакомиться с новыми людьми, возможно посмотреть на проблему с неожиданной стороны.

7 дн. назад [Удалить]


Ольга Иванова,

Сетевые образовательные сообщества как среда профессионального взаимодействия педагогов. Автор: Стеченко Александра Анатольевна.

Александра Анатольевна, здравствуйте! Во-первых, Вы молодец, что представили свой доклад на обсуждение немалой аудитории коллег! Во-вторых, эта работа заслуживает внимания тем, что в ней, Вы смогли компетентно и компактно изложить как научнные определения достоинств, так и свой практический опыт работы в сетевых профессиональных сообществах. Совершенно согласна с Вами, что этот вид деятельности педагога помогает ему "подниматься по лесенке вверх" к самосовершенствованию, инновациям, творчеству. Знакома с вами заочно по конкурсам, конференциям, дистанционным курсам - знаю, какой Вы творческий и активный педагог, уважаю! Желаю успеха в конференции!

7 дн. назад [Удалить]


Татьяна Ямскова,

Сетевые образовательные сообщества как среда профессионального взаимодействия педагогов. Автор Стеченко Александра Анатольевна.

Александра Анатольевна, спасибо за статью. Я поняла, что это система, а не просто скачивание информации с интернета. Информационная среда не только помогает в учебной работе, но и формирует коммуникационную среду. Все четко, ясно и понятно. Спасибо.

7 дн. назад [Удалить]


Людмила Матвеева,

Интернет как развивающее пространство: роль и место учителя. Автор Кессова Екатерина Васильевна.

Тема актуальная, каждому учителю приходится сталкиваться с вопросом эффективности использования Интернета в учебном процессе. Просматривается кропотливая работа педагога по подборке веб-ресурсов для различных видов деятельности. Спасибо за доклад.

7 дн. назад [Удалить]


Трофимова Елена Владимировна ,

Оксана Георгиевна! Тема вашего доклада актуальна для меня. Я только начинаю свою деятельность в качестве тьютора Интел, прошла стажировку в 5 межрегиональной группе ТЕО, провела обучение одной группы по вводному курсу и ещё одной по курсу " Проектная деятельность в информационной образовательной среде XXI века". Несмотря на небольшой опыт работы я вижу, насколько важной является именно система в повышении квалификации педагогов старшего возраста в области интернет-технологий. Но ваша статья в этом направлении носит рекомендательный характер. Мне же хотелось бы познакомиться с практической стороной, узнать, какой выход имеют ваши исследования. Если есть возможность, ответьте, пожалуйста. Хочется отметить, что вы блестяще проанализировали особенности повышения квалификации педагогов старшего возраста в области интернет-технологий, большое спасибо за то,что подняли эту тему.

7 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Трофимова Елена Владимировна ,

Алексей Александрович! С большим удовольствием прочитала ваш доклад. Понравился стиль изложения - как в русской народной сказке - за каждым словом, предложением скрывается огромный опыт работы, повседневный напряжённый труда по освоению образовательных ресурсов Интернета, столь необходимых нам, сельским учителям, в условиях удаления от культурных центров, благ цивилизации. Как и вы, я очень ценю курсы по социальным сервисам Web 2.0, они действительно дают много полезных знаний учителям в плане профессионального развития. Желаю вам дальнейших успехов в освоении образовательного пространства Интернета.

7 дн. назад [Удалить]


Козлов Георгий Алексеевич ,

Оксана Георгиевна, добрый день! Я сам, в свое время, вел курсы повышения квалификации "Начинающий пользователь". Да, согласен, что участники этого курса представляют собой достаточно разнородное сообщество, которое, тем не менее, имеет сходство - возраст. И самое главное, как вы заметили в своем докладе, это - мотивация. Мне кажется, что нынешняя система повышения квалификации по ИТ, не всегда эффективна, не позволяет выстроить оптимальную траекторию по отношению к учителю, осваивающему ИТ. Иногда происходит ситуация, когда для учителей, уже обладающих определенным уровнем знаний в сфере ИТ, курсы повышения квалификации не могут дать нового уровня, изучают устаревшие технологии.
Для меня, безусловно, обучение, в том числе и учителей, должно базироваться на основе Интернета, ибо здесь можно получить ряд универсальных навыков, которые, в дальнейшем, помогут при изучении разнообразных программ из инструментария педагога.

8 дн. назад [Удалить]


Козлов Георгий Алексеевич ,

Уважаемая Екатерина Васильевна, спасибо вам за доклад! Мне кажется, что, к сожалению, при всем широком выборе ЦОРов, которые разрабатываются в России, слишком мало внимания уделяется ресурсам, созданным иностранными коллегами. Наши учителя, на мой взгляд, практически не имеют представления о таких порталах, о существующих разработках, моделях. И, в итоге, получается, что часто велосипед изобретается заново.

8 дн. назад [Удалить]
