Секция 4

Уважаемые коллеги!
Вашему вниманию в рамках этой секции предлагаются следующие доклады.
· Ресурсы сети Интернет для повышения эффективности образовательного процесса. Автор Нестерова Татьяна Ивановна, учитель информатики МБОУ лицей №4 г. Данкова Липецкой области. Перейти к докладу можно здесь
· Использование Интернет ресурсов в преподавании географии. Автор Ерюшкина Людмила Евгеньевна, учитель географии МАОУ "Гимназия № 2" г. Балаково Саратовской области. Перейти к докладу можно здесь.
· Формирование ключевых компетентностей учащихся и профессиональных компетентностей учителей в информационно-образовательном пространстве школы. Автор Шиблева Юлия Петровна, учитель начальных классов МБОУ «Средняя общеобразовательная школа п. Головановский» Балаковского района Саратовской области. Перейти к докладу можно здесь.
· Дистанционный конкурс "Мой помощник - компьютер". Автор Пичугин ВиталийВладимирович, учитель информатики и математики МОУ "Средняя школа р.п. Пинеровка" Балашовского района Саратовской области.Перейти к докладу можно здесь.
· Использование ресурсов сети Интернет на уроках истории и обществознания. АвторВорсунова Ирина Николаевна, учитель истории МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 12 г. Балашова Саратовской области».Перейти к докладу можно здесь.
· Использование Интернет ресурсов для развития навыков и умений аудирования. Автор Бодрова Инна Викторовна, учитель английского языка МБОУ Гимназия №1 г. Балаково Саратовской области. Перейти к докладу можно здесь.
· Интернет - ресурсы в преподавании русского языка и литературы. Автор Алексеева Елена Викторовна, учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ п. ПрудовойЕкатериновского района Саратовской области. Перейти к докладу можно здесь.
· Расширение доступа  к образовательным мероприятиям, конкурсам и олимпиадам с использованием Интернет. Автор Кобзева Жанна Николаевна, учитель физики иинформатики МБОУ СОШ №111 г. Минеральные Воды Ставропольский край. Перейти кдокладу можно здесь.
· Применение информационно-коммуникационных технологий на музыкальных занятиях.Автор Козина Мария Евгеньевна, музыкальный руководитель МБДОУ детский садкомбинированного вида №24 «Непоседы» г. Балаково Саратовской области. Перейти кдокладу можно здесь.
· Использование персонального сайта педагога для повышения эффективностиобразовательного процесса. Автор Поломодова Ольга Андреевна, учитель географии и экологии МБОУ ООШ с. Подсосенки Балаковского района Саратовской области. Перейти к докладу можно здесь.
· Метод кейс-технологии в организации самостоятельной работы студентов с помощью WEB 2.0 - технологий. Автор Козлова Анастасия Викторовна, ассистент кафедрыинформационных технологий ФГАОУ ВПО «Российский государственный профессионально-педагогический университет» г. Екатеринбург. Перейти к докладу можно здесь.
· Использование сервисов WEB 2.0 на уроках информатики и внеклассной работе. Автор Гераськина Ирина Юрьевна, учитель информатики и ИКТ МАОУ «Лицей математики и информатики» г. Саратов. Перейти к докладу можно здесь.
· Психологические аспекты использования ресурсов сети Интернет в обучении и развитии детей с ограниченными возможностями здоровья. Автор Соловьева Наталья Валерьевна, педагог-психолог МБОУ ООШ №14 г. Балаково Саратовской области. Перейти к докладу можно здесь.
· Развитие навыков общения школьников в сетевых социальных сообществах. Автор Егорова Лариса Викторовна, учитель французского языка МБОУ СОШ №25 г. Балаково Саратовской области. Перейти к докладу можно здесь.
· Расширение доступа учащихся к образовательным мероприятиям, конкурсам иолимпиадам с использованием Интернета. Автор  Байлукова Наталья Анатольевна,заместитель директора по ИТ, учитель начальных классов МБОУ СОШ №111 г. Минеральные Воды. Перейти к докладу можно здесь.
· Использование ресурсов сети Интернет для повышения эффективности работы содаренными детьми. Автор Желонкина Татьяна Анатольевна, учитель французского инемецкого языка МБОУ СОШ №28 г. Балаково Саратовской области. Перейти к докладуможно здесь.
· Социальные сервисы и ЭОР. Автор Бугаева Ольга Алексеевна, учитель информатики иматематики МОУ Воробьевская средняя общеобразовательная школа Воронежскойобласти.  Перейти к докладу можно здесь.
· Применение электронных образовательных ресурсов на уроках русского языка илитературы. Автор Меринова Валентина Николаевна,учитель русского языка и литературы МОУ "ООШ им. Героя Советского Союза Привалова И.М." с. Алмазово Балашовского района Саратовской области. Перейти к докладу можно здесь.
· Отличные отметки или как педагог использовал Internet в корыстных целях. Автор Белан Раиса Михайловна,специалист по учебно-методической работе лаборатории цифровых образовательных ресурсов ипедагогического проектирования ФГБОУВПО «Ставропольский государственный университет» г. Ставрополь. Перейти к докладу можно здесь.
· Подружитесь с Prezi.com. Автор  Пчёлкина Галина Викторовна, учитель химии ГОУ«Комиреспубликанский лицей при Сыктывкарском государственном университете».Перейти к докладу можно здесь.
· Место онлайн-сервисов в подготовке учащихся к ЕГЭ по математике. Автор Галаева Елена Геннадьевна, учитель математики МОУ "Средняя школа р.п. Пинеровка" Балашовского района Саратовской области. Перейти к докладу можно здесь.
· Роль Интернет-ресурсов в работе учителя (= повышении эффективности образовательного процесса). Автор Илясов Алексей Петрович, учитель информатики и физики  МОУ ООШ имени Героя Советского Союза Привалова И.М. с. Алмазово Балашовского района Саратовской области. Перейти к докладу можно здесь.
· Использование QR кодов в образовании. Автор Баданов Александр Геннадьевич,заведующий Цито ГБОУДПО (ПК) специалистов «Марийский институт образования». Перейти к докладу можно здесь.
· Зарубежные сетевые социальные сервисы WEB 2.0 в образовании. Авторы МартыноваТатьяна Сергеевна, заведующий очным отделением, преподаватель информатики и ИКТ, Половникова Алёна Ивановна, преподаватель информатики и ИКТ ГБОУ СПО «Пермский педагогический колледж №1». Перейти к докладу можно здесь.
Модератор дискуссии - Пичугин Виталий Владимирович
Добавить комментарий



Ирина Воронина,

Использование ресурсов сети Интернет для повышения эффективности работы с одаренными детьми. Автор Желонкина Татьяна Анатольевна
Интернет - ресурсы в преподавании русского языка и литературы. Автор Алексеева Елена Викторовна
Применение электронных образовательных ресурсов на уроках русского языка и литературы. Автор Меринова Валентина Николаевна,учитель русского языка и литературы 

В первую очередь обратила внимание на эти доклады. Не могу не сказать спасибо коллегам за проделанную работу. Если интернет - увлекательная игра, то стоит помнить, что игровые формы обучения всегда были эффективны.И если правильно и творчески подходить к использованию возможностей ЭОР, то результаты обязательно будут. Хочу пожелать нам все одного - чтобы оснащение нашего рабочего места позволяло использовать все возможности WEB сервисов.

4 дн. назад [Удалить]


Саркисян Марина ,

Автор доклада "Расширение доступа учащихся к образовательным мероприятиям, конкурсам и олимпиадам с использованием Интернета" - Байлукова Наталья Анатольевна, совершенно верно отметила направления развития использования Интернет в образовательной деятельности учащихся:
1. Доступ к различных обучающим ресурсам.
2. Дистанционное образование, заочные школы.
3. Проекты, олимпиады, конкурсы.
Интересен опыт по организации дистанционного обучения. Спасибо за доклад

4 дн. назад [Удалить]


Елена Понамарёва,

Просмотрела все доклады данной секции, некоторые пробежалась глазами, а на некоторых заострила внимание. Что показалось интересным:
- у Пичугина В.В. – развитая система дистанционных конкурсов, как для учащихся, так и для взрослых и учителей, в том числе и районный дистанционный конкурс для школьников 8-11 классов «Мой помощник – компьютер»;
- у Ворсуновой И.Н. – идея о создании единого информационного пространства для систематизации материала, как личного, так и скаченного из Интернета;
- у Кобзевой Ж.Н. – проект «Физика и лирика»; 
- у Гераськиной И.Ю. – разнообразие сервисов WEB 2.0 на уроках и во внеурочной работе;
- у Галаевой Е.Г. – ссылки на онлайн-сервисы для подготовки учащихся к ЕГЭ по математике.

Совсем новшеством для меня являются: 
- у Нестеровой Т. И. – приложение LearningApps.org для поддержки обучения и процесса преподавания с помощью интерактивных модулей; Dreamsboard.ru - доска желаний; 
- у Козловой А.В. – метод кейс-технологии в организации самостоятельной работы с помощью WEB 2.0 – технологий;
- у Бугаевой О.А. - сервисы Screencast-O-Matic, AviScreen Classic, CamStudio для создания скринкастов;
- у Пчёлкиной Г.В. – социальный Интернет-сервис Prezi.com, позволяющий создавать интерактивные презентации; 
- у Баданова А.Г. – использование QR кодов в образовании. 

Для себя специально выбрала эту секцию в надежде хоть немного повысить эффективность использования новых информационных технологий в своей работе. Хочу сказать, что я совсем недавно начала внедрять информационные технологии в процесс преподавания своих предметов. Конечно, согласна с коллегами, что ИКТ прочно вошли в систему образования. Но компьютер – всего лишь сложная машина на службе у человека, и она никогда не заменит учителя (по крайней мере, задача каждого учителя - показать детям, что он необходим ребенку не только как носитель информации, но и тот, кто детей научит мыслить, развиваться, мотивировать свои поступки, работать в коллективе, социализироваться и т.д.). Приведу замечание Билла Гейтса, которое встретилось мне при просмотре материалов: «Все компьютеры в мире ничего не изменят без наличия увлеченных учащихся, знающих и преданных своему делу преподавателей, неравнодушных и осведомленных родителей, а также общества, в котором подчеркивается ценность обучения на протяжении всей жизни». А чтобы увлечь учеников, надо самим повысить свою информационную культуру.

На данный момент на уроках я использую готовые программы (обучающие и демонстрационные), например «Живая физика», готовые компьютерные лабораторные комплексы для проведения экспериментов, электронные задачники, интерактивные анимационные компьютерные модели физических процессов. Эти программы помогают учащимся вникнуть более детально в те физические процессы и явления, изучить важные теоретические вопросы, которые не могли бы быть изучены без использования интерактивных моделей (некоторые процессы, явления учащиеся не могут мысленно воспроизвести). Используя данные компьютерные программы, учитель может представить изучаемый материал более наглядно, показать модели физических экспериментов, для которых нет оборудования в школе. Например, компьютерная программа по физике может смоделировать работу ядерного реактора или эволюцию звезд. Разумеется, компьютерная лаборатория не может заменить настоящую физическую лабораторию. Реальный физический эксперимент дает больше возможности расширять область связи теории с практикой. 
Таким образом, можно предложить использование компьютера в кабинете физики различными способами, а именно для: 
•демонстраций и иллюстраций текстов, формул, фотографий при изучении нового материала;
•иллюстрации методики решения сложных задач, в том числе сопровождения решения каждой сложной задачи интерактивной моделью происходящего в ней физического процесса;
•решения экспериментальных задач с использованием анимационных экспериментов;
•проведения лабораторных работ (в случае отсутствия необходимого оборудования);
•контроля над уровнем знаний учащихся по методике дифференцированного обучения;
•текущего контроля знаний с использование современных технологий дистанционного обучения;
•для ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ самостоятельной подготовки учащихся к ГИА и ЕГЭ.

Теперь предстоит осваивать телекоммуникационные технологии, которые обеспечивают возможность проведения дистанционных уроков, показа видеоматериалов и анимационных материалов, находящихся на различных образовательных сервисах, работы над учебными телекоммуникационными проектами, организации дистанционных олимпиад по предметам и т.п. Поэтому я здесь, на конференции.

4 дн. назад [Удалить]


Попкова Татьяна афанасьевна ,

Отличные отметки или как педагог использовал Internet в корыстных целях. Автор Белан Раиса Михайловна
Раиса Михайловна, спасибо за доклад, я математик - верю цифрам, статистика в вашем докладе для двух групп имеет большую разницу, что говорит о пользе интернета. Я за положительную динамику и статистику, но не в ущерб здоровью.

4 дн. назад [Удалить]


Попкова Татьяна афанасьевна ,

Место онлайн-сервисов в подготовке учащихся к ЕГЭ по математике. Автор Галаева Елена Геннадьевна
Елена Геннадьевна, спасибо за копилку онлайн-сервисов для подготовки учащихся по математике, провожу консультации без применения ИКТ, но обязательно выпускникам предложу эти сервисы , для пополнения навыков решения различных типов задач

4 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Наталья Соловьева,

Роль Интернет-ресурсов в работе учителя (= повышении эффективности образовательного процесса).
Автор: Илясов Алексей Петрович
Полностью с Вами согласна, Алексей Петрович. Действительно, в последние года роль сетевых педагогических сообществ в повышении эффективности образовательного процесса резко возросла, причем и спектр используемых функциональных возможностей сетевых педагогических сообществ существенно расширился. Вот и сейчас мы активно используем те ресурсы, которые несколько лет назад были для большинства из нас недоступны, и можем совершенствоваться без границ.

4 дн. назад [Удалить]


Наталья Соловьева,

Метод кейс-технологии в организации самостоятельной работы студентов с помощью WEB 2.0 - технологий.
Автор: Козлова Анастасия Викторовна
Анастасия Викторовна, в ходе моей работы со студентами мне ещё не приходилось использовать ресурсы Интернета в том контексте, который Вы предлагаете. Приведенный Вами пример использования web 2.0-технологий при организации самостоятельной работы с применением кейс-технологии меня заинтересовал и подтолкнул к поиску новых приемов обучения.Благодарю за полезный материал.


4 дн. назад [Удалить]


Наталья Соловьева,

Использование персонального сайта педагога для повышения эффективности образовательного процесса.
Автор: Поломодова Ольга Андреевна
Ольга Андреевна, при прочтении Вашего доклада достаточно привлекательным показался стиль написания - простой и грамотный, интересным - содержание с четким выделением положительных и отрицательных сторон обучения с использованием сайта педагога.Спасибо Вам за работу и общение.


4 дн. назад [Удалить]


Кобзева Жанна Николаевна ,

Ресурсы сети Интернет для повышения эффективности образовательного процесса. Автор Нестерова Татьяна Ивановна
Спасибо за интересный и познавательный доклад. Действительно, использование Интернета расширило возможность участия в образовательных олимпиадах, конкурсах и других сетевых мероприятиях. И как тут не вспомнить эти стихи:
В потоке информаций человек
Рискует раствориться, затеряться.
Всемирной сетью, опоясав свет
И уравняв село и мегаполис,
Ворвался в жизнь могучий Интернет,
Эвклидовы законы все оспорив.
«Наш мир как глобус»- знали мы давно,
Но лишь сегодня ясно ощутили,
Что он – глобален! Нам же все дано
Свои освоить метры, версты, мили……

4 дн. назад [Удалить]


Наталья Соловьева,

Подружитесь с Prezi.com. Автор: Пчёлкина Галина Викторовна
Галина Викторовна, спасибо Вам за познавательный материал, с помощью которого я открыла для себя новый социальный Интернет сервис, позволяющий создавать интерактивные презентации, - Prezi.com.

4 дн. назад [Удалить]


Кобзева Жанна Николаевна ,

Зарубежные сетевые социальные сервисы WEB 2.0 в образовании. Авторы Мартынова Татьяна Сергеевна и Половникова Алёна Ивановна
Я разделяю мнение авторов, что массовое распространение социальных сервисов Web 2.0. открывает широкие возможности для развития различных форм сетевого взаимодействия всех субъектов образовательного процесса, использования в учебных целях свободных электронных ресурсов,самостоятельного создания контента. Применение социальных сервисов в учебномпроцессе позволяет педагогам существенно повысить качество обучения,спроектировать занятие на ином уровне: сделать его более интересным,интерактивным, личностно ориентированным, результативным.
Спасибо, за интересный и познавательный доклад!

4 дн. назад [Удалить]


Наталья Соловьева,

Формирование ключевых компетентностей учащихся и профессиональных компетентностей учителей в информационно-образовательном пространстве школы. Автор: Шиблева Юлия Петровна
Юлия Петровна, ознакомившись с интересом с Вашим докладом, полностью соглашусь с Вами в двух ключевых аспектах - о необходимости преобразования педагогической практики, специальной подготовки педагогов к использованию в своей деятельности Интернет-ресурсов, к принятию и присвоению новых идей, о необходимости наиболее ранней смены концепции обучения. Благодарю Вас за интересную находку - выдержку из статьи Стива Харгадона «Web 2.0 – это будущее образования». Хороший ответ на актуальный вопрос.


4 дн. назад [Удалить]


Людмила Прохорова ,

Добрый вечер, коллеги. Прочитала доклад «Применение информационно-коммуникационных технологий на музыкальных занятиях» автор: Козина Мария Евгеньевна.
Мария Евгеньевна, Вы большой молодец, что все это применяете в своей работе. Многие музыкальные руководители, могут позавидовать вашему мастерству. Удачи вам в вашей дальнейшей работе


4 дн. назад [Удалить]


Миллер Наталья Викторовна ,

к докладу "Расширение доступа учащихся к образовательным мероприятиям, конкурсам и олимпиадам с использованием Интернета". автор Байлукова Наталья Анатольевна. Спасибо автору за публикацию каталога ЦОР - с немногими из них знакома, активно использую (правда соединение через флеш - модем (при переходе то на ФГОС) с другими буду знакомиться В любом случае Ваш доклад на пользу участникам конференции. Спасибо

4 дн. назад [Удалить]


Татьяна Родина ,

Использование персонального сайта педагога для повышения эффективности образовательного процесса. Автор: Поломодова О.А.
Здравствуйте Ольга Андреевна. С интересом познакомилась с вашей статьей. Согласна. что персональный сайт педагога может повысить эффективность образовательного процесса. Для этого нужна кропотливая работа самого педагога и активность учащихся. Часто учащиеся не хотят делать лишних усилий и данная работа эффективна с сильными и активными учениками. Я сама часто посещаю сайты разных педагогов, должна отметить (это мое субъективное мнение), что на большинстве сайтов такая работа не ведется, либо она не востребована. В этом направлении работа будет продолжаться.

4 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Поломодова Ольга Андреевна ,

Здравствуйте! 
Использование Интернет ресурсов в преподавании географии.
Автор Ерюшкина Людмила Евгеньевна
Прочитала ваш доклад -очень познавательно и подробно, спасибо! Сама преподаю географию и не могу не согласиться с вами о широких возможностях использования Интернет -ресурсов на уроках.Сельские дети зачастую дальше города Балаково не выезжают и познакомиться, пусть и виртуально, с нашим прекрасным миром не могут. С удовольствием воспользуюсь вашими ссылками.

4 дн. назад [Удалить]


Елена Галаева,

Добрый вечер, Удалова Наталья Николаевна! Очень рада тому, что мой доклад будет полезен коллегам и их ученикам в подготовке к ЕГЭ. Огромное спасибо за адреса интернет ресурсов, используемых вами в работе.

4 дн. назад [Удалить]


Татьяна Шершакова,

Добрый день, уважаемые коллеги! Невозможно не согласиться с Алексеем Петровичем Илясовым «Роль Интернет-ресурсов в работе учителя». Интернет-ресурсы повышают эффективность образовательного процесса, расширяют возможности учителя и учащихся, что непременно приведет нас к повышению качества обучения. 
Как много интересного, а главное полезного мы еще не знаем. Подружитесь с Prezi.com. Автор Пчёлкина Галина Викторовна. Спасибо большое за четкую инструкцию при работе в социальном Интернет сервисе Prezi.com. Будем осваивать.

4 дн. назад [Удалить]


Лариса Егорова,

Познакомилась с докладом "Социальные сервисы и ЭОР", автор: Бугаева Ольга Алексеевна.
Интересным показалась работа с Google Form для создания тестов и анкет, для быстрой проверки и диагностики усвоения материала.Открыла для себя Скринкастинг, Интеллект-карты для изучения нового материала, на уроках обобщения, в разработке проектов, для самостоятельной работы учащихся.
Спасибо, Ольга Алексеевна.

4 дн. назад [Удалить]


Фиалка Абдряшитова ,

Использование персонального сайта педагога для повышения эффективности образовательного процесса. Автор Поломодова Ольга Андреевна.

Ольга Андреевна, я прочитала Ваш доклад о работе персонального сайта. Действительно, в наше время компьютеризация способствует широкому использованию образовательных электронных ресурсов и Интернет-технологий в учебном процессе. Используя ресурсы сети Интернет, учитель может внести в обучение новую актуальную информацию, повысить его наглядность и интерес школьников к учебе. Интернет дает возможность разнообразить содержание и методику обучения по предмету, использовать интерактивность и возможность дистанционного обучения. Было интересно ознакомиться с Вашим опытом создания сайта, т.к. сейчас я работаю над созданием своего сайта. Планирую использовать его не только для размещения информации и связи с учениками, но и для организации викторин и конкурсов, проведения тестирования, отдельная страница посвящена подготовке к ЕГЭ.

4 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Лариса Егорова,


Познакомилась с докладом "Метод кейс-технологии в организации самостоятельной работы студентов с помощью WEB 2.0 - технологий", автор: Козлова Анастасия Викторовна.
Использование новых информационных технологий в профессиональной деятельности - требование времени. 
Применение кейс-технологии, как метода в обучении, возможно и в школе при изучении отдельных предметов. Тем более , что метод ориентации на решение практических проблем.Спасибо,Анастасия Викторовна. 


4 дн. назад [Удалить]


Просвирнина Ольга Сергеевна ,

Применение информационно-коммуникационных технологий на музыкальных занятиях. Автор Козина Мария Евгеньевна
Абсолютно с вами согласна, Мария Евгеньевна, что применение и использование информационно-коммуникационных технологий на музыкальных занятиях повышается интерес к музыки, создаются условия для саморазвития. Однако необходимо помнить музыкальным руководителям, учителям музыки, что живой звук музыкального инструмента не заменит ни какую фонограмму, особенно детям дошкольного возраста.


4 дн. назад [Удалить]


Светлана Борисенко,

Развитие навыков общения школьников в сетевых социальных сообществах. Автор: Егорова Лариса Викторовна.

Согласна с Вами, Лариса Викторовна, что далеко не всё полезно и необходимо нашим детям брать из Интернета, поэтому вовлечение обучающихся в сетевые проекты позволит развивать ребятам целевой поиск информации, навыки общения в сетевых сообществах.


4 дн. назад [Удалить]


Елена Галаева,

Бугаевой Ольге Алексеевне. Изучая ваш доклад «Социальные сервисы и ЭОР», почерпнула для себя много нового, посмотрела электронный ресурс по вашей ссылке «Для чего нам нужна карта ума», заинтересовалась, попробую применить в своей работе. По правде говоря, поняла и пожалела, что не умею многого того, что могут и делают учителя информатики. Успехов вам!

4 дн. назад [Удалить]


Просвирнина Ольга Сергеевна ,

Использование ресурсов сети Интернет для повышения эффективности работы с одаренными детьми. Автор Желонкина Татьяна Анатольевна
В данной статье представлен опыт работы педагога с одаренными детьми, что в настоящее время очень востребовано и актуально. жаль не указаны точные адреса (или примеры) в сети Интернет.

4 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Светлана Конькова ,

Уважаемые коллеги, понимаю ваши доводы по поводу "у всех ли есть компьютер", мы тоже живем в маленьком городке, и эта проблема для нас известная. Но дело, думаю, в другом. Сейчас просто необходимо учить ребят "добывать" информацию. Наличие или отсутствие интернета - не суть. Есть разные способы нахождения необходимого. Важно показать ребятам, что нужно сегодня уметь учиться постоянно, иначе останешься "за бортом". Этим и ценна для меня конференция. На основе предложенного материала появляются вариации использования полученного и усвоенного. 
P.S. Сегодня вот с семиклассниками над правилом в пол страницы работали. Дети читать не умеют! Нет, слова-то прочитывают, в предложения складывают, а в итоге 4 чел.из 13 на вопросы по правилу ответить могут. Вот и поиск: не важно, где искать, важно, как! На мой взгляд, конечно. 
Это мысли о конференции вообще. Спасибо всем!

4 дн. назад [Удалить]


Фиалка Абдряшитова ,

Расширение доступа к образовательным мероприятиям, конкурсам и олимпиадам с использованием Интернет. Автор Кобзева Жанна Николаевна.

Жанна Николаевна, очень интересно было ознакомиться с результатами Вашей работы. Действительно, использование Интернета расширило возможность участия в образовательных олимпиадах, конкурсах и других сетевых мероприятиях. Это стимулирует интерес к предмету, активность и самостоятельность учащихся как при индивидуальной, так и при коллективной работе, способствует совершенствованию коммуникативных компетенций. Здесь также важно самообразование учителя в области Интернет-технологий.

4 дн. назад [Удалить]


Фиалка Абдряшитова ,

Интернет - ресурсы в преподавании русского языка и литературы. Автор Алексеева Елена Викторовна

Елена Викторовна, полностью с Вами согласна, что применение информационных технологий необходимо на уроках русского языка, они действительно способствуют совершенствованию практических умений и навыков, позволяют эффективно организовать самостоятельную работу и индивидуализировать процесс обучения, повышают интерес к урокам русского языка и литературы, активизируют познавательную деятельность учащихся и осовременивают урок. Многие ученики воспринимают задания с использованием Интернет-ресурсов как увлекательную игру. А на самом деле это серьезная плодотворная работа. Задача учителя помочь систематизировать информацию и открыть пространство для творчества.

4 дн. назад [Удалить]


Светлана Борисенко,

Использование ресурсов сети Интернет для повышения эффективности работы с одаренными детьми. Автор Желонкина Татьяна Анатольевна.

Работа интересна тем, что в данной статье Татьяна Анатольевна поделилась опытом использования Интернета при работе с одаренными детьми, дала практические советы учителям и охарактеризовала используемые ею сайты. Это полезно использовать в работе. Спасибо!


4 дн. назад [Удалить]


Гвоздева Светлана Викторовна ,

Применение электронных образовательных ресурсов на уроках русского языка и литературы. 
Автор: Меринова Валентина Николаевна
Здравствуйте, Валентина Николаевна! 
Каждый учитель-словесник старается научить детей владеть нормами литературного языка, совершенствовать личность ребенка. В этом я с Вами солидарна. 
Знаю, каких усилий и трудов нам это стоит. Использование ИКТ технологий на уроке русского языка и литературы необходимо. Как необходимо и самообразование учителя Интернет -технологиями.
Спасибо Вам!

4 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Удалова Наталья Николаевна ,

По докладу Галаевой Елены Геннадьевны "Место онлайн-сервисов в подготовке учащихся к ЕГЭ по математике". 
Елена Геннадьевна, заинтересовалась именно Вашим докладом, так как тема ЕГЭ по математике мне очень близка - уже несколько лет готовлю учащихся к ЕГЭ. И для меня, как и для каждого учителя, важно, чтобы все мои ученики справились с экзаменом. Тесты онлайн - это действительно большое подспорье при подготовке к ЕГЭ. Просмотрела, предложенные Вами ресурсы, о некоторых не знала - обязательно предложу их своим ученикам. 
В свою очередь могу поделиться следующими ресурсами для подготовки к ЕГЭ, которые используют мои выпускники:
http://live.mephist.ru/show/mathege2010/solve/B1/notsolved/
http://www.school-tests.ru/
http://mathege.ru/or/ege/Main
http://4ege.ru/videouroki/
http://egenataliudal.ucoz.ru/index/zadanie_v1/0-7
4 дн. назад [Удалить]


Валентина Меринова,

Я согласна с мнением Алексеевой Елены Викторовны, автором доклада "Интернет - ресурсы в преподавании русского языка и литературы", что Сервисы Web2.0 являются эффективным средством повышения познавательного интереса учащихся, создают условия для построения индивидуальных образовательных траекторий школьников.
Ресурсы интернета помогают в реализации учебной деятельности учеников и повышении профессионального мастерства педагогов.
Большое спасибо Елене Викторовне, что в своём докладе она рассказала о большом количестве сайтов, материалы которых мы, учителя словесники, можем использовать в своей работе (для меня некоторые из них были неизвестны).



4 дн. назад [Удалить]


Гвоздева Светлана Викторовна ,

Здравствуйте, Елена Викторовна! 
Как учитель русского языка и литературы с большим интересом прочитала вашу работу "Интернет - ресурсы в преподавании русского языка и литературы". 
Многие из них использую в своей работе, а некоторые - находки для меня. Полностью согласна с Вами, что интернет-ресурсы помогают организовать самостоятельную работу обучающихся и способствуют совершенствованию практических умений и навыков, повышают интерес к урокам русского языка и литературы, активизируют познавательную деятельность учащихся.

4 дн. назад [Удалить]


Светлана Борисенко,

Подружитесь с Prezi.com. Автор: Пчёлкина Галина Викторовна.

Галина Викторовна, здравствуйте! Огромное спасибо за подробную инструкцию при работе в социальном Интернет сервисе Prezi.com. и его возможностях. Это для меня новое. Буду с ним дружить.


4 дн. назад [Удалить]


Светлана Борисенко,

Использование Интернет ресурсов в преподавании географии. Автор Ерюшкина Людмила Евгеньевна.

Людмила Евгеньевна, с большим интересом прочитала Ваш доклад. В нём вы не только 
говорите об актуальности внедрения Интернет – ресурсов на своих уроках, но и раскрываете цель своей работы, их влияние на эффективность педагогического процесса.
Некоторые ресурсы я тоже применяю работе. Спасибо! Вы молодец! Удачи!


4 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Светлана Борисенко,

Использование ресурсов сети Интернет на уроках истории и обществознания. Автор: Ворсунова Ирина Николаевна

Спасибо за предоставленный материал! В своей работе, Ирина Николаевна, раскрываете полезную информацию для практического использования интернет – ресурсов в работе не только начинающего, но и опытного учителя, составили коллекцию интересных ссылок, позволяющих повысить информационную насыщенность урока. 


4 дн. назад [Удалить]


Светлана Борисенко,

Подружитесь с Prezi.com. Автор: Пчёлкина Галина Викторовна.

Галина Викторовна, здравствуйте! Огромное спасибо за подробную инструкцию при работе в социальном Интернет сервисе Prezi.com. и его возможностях. Это для меня новое. Буду с ним дружить.


4 дн. назад [Удалить]


Светлана Борисенко,

Использование Интернет ресурсов в преподавании географии. Автор Ерюшкина Людмила Евгеньевна.

Людмила Евгеньевна, с большим интересом прочитала Ваш доклад. В нём вы не только 
говорите об актуальности внедрения Интернет – ресурсов на своих уроках, но и раскрываете цель своей работы, их влияние на эффективность педагогического процесса.
Некоторые ресурсы я тоже применяю работе. Спасибо! Вы молодец! Удачи!


4 дн. назад [Удалить]


Гвоздева Светлана Викторовна ,

Добрый день! Трудно шагать в ногу со временем! Удивляешься, когда, уважаемые коллеги, вы все успеваете?! Доклады, представленные в этом разделе, поучительные. 
Благодарю Пчелкину Галину Викторовну за интернет-сервис Prezi.com., за советы и подробную инструкцию по созданию презентаций. Обязательно воспользуюсь ими.

4 дн. назад [Удалить]


Светлана Борисенко,

Использование Интернет ресурсов в преподавании географии. Автор Ерюшкина Людмила Евгеньевна.

Людмила Евгеньевна, с большим интересом прочитала Ваш доклад. В нём вы не только 
говорите об актуальности внедрения Интернет – ресурсов на своих уроках, но и раскрываете цель своей работы, их влияние на эффективность педагогического процесса.
Некоторые ресурсы я тоже применяю работе. Спасибо! Вы молодец! Удачи!


4 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Светлана Борисенко,

Использование Интернет ресурсов в преподавании географии. Автор Ерюшкина Людмила Евгеньевна.

Людмила Евгеньевна, с большим интересом прочитала Ваш доклад. В нём вы не только 
говорите об актуальности внедрения Интернет – ресурсов на своих уроках, но и раскрываете цель своей работы, их влияние на эффективность педагогического процесса.
Некоторые ресурсы я тоже применяю работе. Спасибо! Вы молодец! Удачи!


4 дн. назад [Удалить]


Светлана Борисенко,

Формирование ключевых компетентностей учащихся и профессиональных компетентностей учителей в информационно-образовательном пространстве школы. Автор: Шиблева Юлия Петровна.

Совершенно с Вами согласна, Юлия Петровна, что учителя являются самыми активными участниками сетевых образовательных сообществ «Открытый класс», «Педсовет», и др., что является средством повышения нашей профессиональной компетентности. Но в наше время те технологии, которые вчера еще считались современными и новыми, на сегодняшний день уже устаревают, поэтому для нас главное – быть мобильными и шагать в ногу со временем.


4 дн. назад [Удалить]


Татьяна Земцова,

Формирование ключевых компетентностей учащихся и профессиональных компетентностей учителей в информационно-образовательном пространстве школы. 
Автор Шиблева Юлия Петровна
Юлия Петровна, спасибо за предоставленный интересный материал. Согласна с автором доклада, что будущее образование за мобильным педагогом. Участвуя в конкурсах учитель и ученик находятся в творческом сотрудничестве. Успехов Вам!


4 дн. назад [Удалить]


Светлана Борисенко,

Ресурсы сети Интернет для повышения эффективности образовательного процесса. Автор: Нестерова Татьяна Ивановна.

Татьяна Ивановна, я с интересом прочитала доклад. Вы подробно рассказываете о тех технологиях, которыми пользуетесь и раскрываете их суть. Вы молодец! Я согласна с вами, что информационно-коммуникационные технологии позволяют учителю выйти за привычные рамки учебного процесса через творчество, сделать доминирующей информационно-аналитическую, продуктивную и исследовательскую деятельность школьников. В свою очередь интернет – образование не может заменить традиционную форму обучения с использованием учебников, методических пособий, но может служить дополнением к ней.
Желаю Вам удачи в конференции!


4 дн. назад [Удалить]


Татьяна Швецова ,

Подружитесь с Prezi.com. Автор Пчёлкина Галина Викторовна. Всегда интересно узнать о новых интернет сервисах. Галина Викторовна, большое спасибо за подробную инструкцию при работе в социальном Интернет сервисе Prezi.com. Буду осваивать.

4 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Ирина Ворсунова ,

Марине Заикиной.
К сожалению, не только в селе есть дефицит компьютеров и выхода в Интернет. Многие городские школы не имеют такого оборудования, какое есть в сельских школах. И не у всех детей в городе дома есть компьютер и выход Интернет. В этом вопросе сложностей хватает, конечно. Но эта конференция рассчитана на технически оснащённую аудиторию и призвана, на мой взгляд, не только провести обмен опытом, но и наметить перспективы дальнейшего использования компьютерных технологий.

5 дн. назад [Удалить]


Марина Заикина,

По докладу "Использование персонального сайта педагога для повышения эффективности образовательного процесса. Автор Поломодова О.А... Я согласна с Ольгой Андреевной в том, что цель современного образования – это не запоминание большого объема фактических данных, а обучение эффективным способам получения и анализа доступной информации. Но возникает вопрос. У всех ли детей, проживающих в селе, есть компьютер и доступ в Интернет?

5 дн. назад [Удалить]


Евсеева Лариса Владимировна ,

"Применение информационно-коммуникационных технологий на музыкальных занятиях." Автор Козина М.Е. Уважаемая Мария Евгеньевна! Ваш опыт работы должен быть распространен и транслирован, т.к. современное дошкольное образование немыслимо без применения новейших технологий. Все считают, что в детском саду мало используются ИКТ- технологии. Вы доказываете обратное. 
В рамках интеграции с различными специалистами ДОУ порекомендовала бы использовать интересный сервис Web 2.0 Плейкаст - интерактивную открытку нового времени ( http://www.playcast.ru/). Попробуйте.
С пожеланиями успеха и радости творчества.

5 дн. назад [Удалить]


Марина Заикина,

Добрый день, уважаемые коллеги! Я полностью согласна с Алексеем Петровичем Илясовым по поводу его выступления «Роль Интернет-ресурсов в работе учителя». Интернет-ресурсы повышают эффективность образовательного процесса, расширяют возможности учителя и учащихся, что непременно ведёт к повышению качества обучения.

5 дн. назад [Удалить]


Ирина Ворсунова ,

Подружитесь с Prezi.com 
Автор: Пчёлкина Галина Викторовна

Никогда ранее не слышала о Prezi.com. Для меня это открытие. Прочитала Вашу статью и решила попробовать освоить этот ресурс. Сейчас попробую создать свою работу в Prezi. Галина Викторовна, если у меня возникнут вопросы, можно ли к Вам обратиться за помощью или советом?

5 дн. назад [Удалить]
Ирина Ворсунова ,

Об использовании сервисов Web 2.0
Во многих статьях нашей конференции отражена работа с сервисами Web 2.0. Они довольно удобны в применении и использовании как для педагогов, так и для учащихся. Кстати, во многих конкурсах одним из условий является размещение материалов именно на сервисах Web 2.0. Будем осваивать и продвигаться вперёд!

5 дн. назад [Удалить]


Ирина Ворсунова ,

Козиной Марии Евгеньевне, автору статьи "Применение информационно-коммуникационных технологий на музыкальных занятиях".

Мария Евгеньевна, Ваш доклад узкоспециализированный. Участники конференции, в основном, - учителя школ. Видимо, поэтому так немного отзывов на Ваш материал, а он, безусловно, достоин внимания! Дошкольное образование - очень важная ступень в образовании вообще. В детском саду дети получают довольно много знаний. На дошкольных музыкальных занятиях прививается не только интерес к музыке и закладывается эстетический вкус. Значение музыкальных занятий куда шире! Ни один праздник, ни одно большое мероприятие не обходится без музыки. Праздники в детских садах всегда костюмированы, театрализованы. Дети в них - настоящие актёры! Я всегда удивлялась таким ярким, очень интересным, хорошо подготовленным праздникам в детском саду. Как сложно научить ребёнка двигаться в такт музыке, чисто интонировать песни! Во многом здесь могут помочь ресурсы Интернета. Вы - творческий педагог, увлечены своим делом. Желаю Вам успехов и удачи в Вашем довольно нелёгком труде!

5 дн. назад [Удалить]


Наталья Семанова,

Использование сервисов WEB 2.0 на уроках информатики и внеклассной работе. Автор Гераськина Ирина Юрьевна.
Ирина Юрьевна, прочитала вашу работу. Да, я согласна, что использование сервисов WEB 2.0 вызывают интерес к обучению на уроках и во внеклассной работе. Они позволяют сделать уроки более интересными и запоминающимися, тем самым, повышая интерес к обучению, развивая ребят всесторонне, воспитывая в них самостоятельность.Спасибо за интересный материал!

5 дн. назад [Удалить]


Ирина Ворсунова ,

Ответ на статью "Использование Интернет ресурсов для развития навыков и умений аудирования", автор Бодрова Инна Викторовна, учитель английского языка МБОУ Гимназия №1 г. Балаково Саратовской области.

Сейчас активно обсуждается на многих площадках обязательная сдача ЕГЭ по английскому языку. Моя дочь в этом году заканчивает 9 классов и при выборе экзамена сразу же отбросила вариант сдачи английского. Трудностей с этим предметом очень много! Сказывается и нехватка оборудования (далеко не во всех школах есть кабинеты для аудирования), и, конечно, высока сложность самого предмета. Но очень многое зависит и от учителя - как он заинтересует ребят языком, как объяснит материал, чтобы ученик понял, что от него требуется и мог выполнить это. Прочитав Вашу очень содержательную статью, я ещё раз убедилась, что ничего невозможного нет! И говорить по-английски, и понимать его тоже можно научиться. Спасибо, что Вы поделились своим опытом. Ваши ссылки обязательно покажу завтра нашим учителям английского языка. Успехов Вам!

5 дн. назад [Удалить]


Ирина Ворсунова ,

На доклад "Интернет-ресурсы в преподавании русского языка и литературы", автор Алексеева Елена Викторовна.

Я внимательно прочитала Вашу статью, Елена Викторовна и полностью с Вами солидарна, что применение информационных технологий осовременивают урок. Использование ИКТ, интернет-ресурсов действительно позволяют эффективно организовать самостоятельную работу и индивидуализировать процесс обучения. Безусловно, это касается не только уроков русского языка и литературы. Несмотря на то, что я обучаю детей истории и обществознанию, а не русскому языку, прошлась по данным Вами ссылкам и нашла много интересного материала и для себя, и для своих детей. Спасибо!

5 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Алия Сахипова,

Здравствуйте! ознакомилась с докладами, представленными в данной секции. Особо ценной для меня информацией располагали доклады, подготовленные учителями иностранного языка - "Использование интернет ресурсов для развития навыков и умений аудирования" Бодровой И.В., "Развитие навыков общения школьников в сетевых социальных сообществах" Егоровой Л.В. и "Использование ресурсов сети интернет для повышения эффективности работы с одаренными детьми" Желонкиной Т.А. Не сказала бы, что информация была для меня новой. Основную ценность составляли ссылки на интернет-ресурсы, используемые педагогами, а также методические находки, которыми они поделились. также хотелось бы отметить доклад Соловьевой Н.В. о психологических аспектах использования сети интернет при работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Занимаюсь с учеником, находящимся на домашнем обучении, можно будет использовать некоторые советы при работе с ним. Большое спасибо всем участникам за предоставленный материал, организаторам спасибо за такую замечательную конференцию!

5 дн. назад [Удалить]


Оксана Шамшина,

Добрый вечер! С интересом прочитала доклад Психологические аспекты использования ресурсов сети Интернет в обучении и развитии детей с ограниченными возможностями здоровья. Автор Соловьева Наталья Валерьевна. 
Несомненно, целенаправленная организация обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, при использовании возможностей Интернет-ресурсов, позволяет формировать всесторонне развитую, целостную личность, решая психологические проблемы детей данной категории. Спасибо, что затронули эту актуальную тему!


5 дн. назад [Удалить]


Елена Галаева,

Ознакомилась с докладом "Дистанционный конкурс "Мой помощник - компьютер". Автор Пичугин Виталий Владимирович. Наслышана о конкурсе - это сказать мало. Благодаря участию школьников в этом конкурсе, пополнился набор моделей многогранников в нашем кабинете математики! Это те самые картонные модели выпуклового многогранника по информационной компьютерной модели. Спасибо, Виталий Владимирович!

5 дн. назад [Удалить]


Ольга Серебрякова,

Внимательно прочитала доклады. Заинтересовал доклад «Психологические аспекты использования ресурсов сети Интернет в обучении и развитии детей с ограниченными возможностями здоровья» (Автор Соловьева Наталья Валерьевна). Как и физически здоровый человек, ребенок с ограниченными возможностями имеет право на образование и труд. Но в силу индивидуальных особенностей чаще всего такие дети лишаются данного права. Сегодня информационные компьютерные технологии можно считать тем новым способом передачи знаний, который соответствует качественно новому содержанию обучения и развития ребенка. Этот способ позволяет ребенку с интересом учиться, находить источники информации, воспитывает самостоятельность и ответственность при получении новых знаний, развивает дисциплину интеллектуальной деятельности.Спасибо за предоставленный материал!

5 дн. назад [Удалить]


Елена Галаева,

По докладу "Отличные отметки или как педагог использовал Internet в корыстных целях". Автор Белан Раиса Михайловна. Меня впечатлили результаты положительной динамики пополнения багажа знаний. Спасибо вам за эксперимент!

5 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Ирина Дудникова ,

Ознакомилась с докладами. Большое всем спасибо! Подчерпнула для себя информацию из докладов - 1. Использование QR кодов в образовании. Автор Баданов Александр Геннадьевич,заведующий Цито ГБОУДПО (ПК) специалистов «Марийский институт образования». ; и 2. Зарубежные сетевые социальные сервисы WEB 2.0 в образовании. Авторы Мартынова Татьяна Сергеевна, заведующий очным отделением, преподаватель информатики и ИКТ, Половникова Алёна Ивановна, преподаватель информатики и ИКТ ГБОУ СПО «Пермский педагогический колледж №1».

5 дн. назад [Удалить]


Марина Факеева,

Внимательно ознакомилась с текстом доклада"Расширение доступа к образовательным мероприятиям, конкурсам и олимпиадам с использованием Интернет"
Автор: Кобзева Жанна Николаевна. Прочитав доклад, сделала для себя вывод - пора переходить на новый уровень! В своей работе буду руководствоваться личным примером автора статьи, его советами и ссылками, спасибо.

5 дн. назад [Удалить]


Павлова Марина Владимировна ,

По докладу "Использование персонального сайта педагога для повышения эффективности образовательного процесса. Автор Поломодова О.А... Сегодня на образовательных порталах активно обсуждается тема учительских сайтов и блогов. "Надо им быть или не надо им быть!" Если сайт достойный, наполненный нужной, полезной информацией -ему быть, на него можно пригласить учащихся. Хорошо, что автор данной статьи нашел применение своему сайту - смог вместе с учениками пройти пропущенные темы. Но, думаю, что в условиях школы с большим количеством учащихся -это сделать - НЕВОЗМОЖНО!

5 дн. назад [Удалить]


Павлова Марина Владимировна ,

По докладу " Подружитесь с Prezi"...Совсем недавно искала в Интернете альтернативу приложению PowerPoint. Ходила по разным сайтам, но то, что для меня было бы интересно-не нашла. А тут такое везение - предлагают подружиться... Спасибо, Галина Викторовна, за предоставленный Вами материал

5 дн. назад [Удалить]


Светлана Косарева,

Ознакомилась со всеми докладами. Многое возьму в свою методическую копилку. Хочется отметить, очень содержательный доклад Нестеровой Татьяны Ивановны. В нем описаны ресурсы сети Интернет, о которых я не знала, обязательно воспользуюсь приложением LearningApps.org и сервисом Dnevnik.ru в своей работе. Пчелкина Галина Викторовна познакомила меня с новым сервисом Prezi.com.Очень захотелось сделать свой продукт.В докладе Пичугина Виталия Владимировича представлен очень интересный опыт работы дистанционного конкурса. Обязательно расскажу коллегам о данном конкурсе.Всем спасибо за представленный опыт.Успехов в работе!

5 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Трофимова Елена Владимировна ,

Белан Раиса Михайловна."Отличные отметки или как педагог использовал Internet в корыстных целях"

Отличное исследование, Раиса Михайловна, подтверждение путём опыта того,о чём мы, приверженцы образовательного Интернета, постоянно говорим. Остаётся дождаться того момента, когда каждый ученик или студент получит реальный доступ к высокоскоростному Интернету. Столько полезных знаний по его использованию на уроках уже получено на курсах, тренингах, но применить в полном объёме в учебном процессе в школе не получается. Но всё же будем надеяться на лучшее!

5 дн. назад [Удалить]


Наталья Галкина,

Добрый вечер! 
Меня очень заинтересовал доклад Галаевой Елены Геннадьевны "Место онлайн-сервисов в подготовке учащихся к ЕГЭ по математике", так как сама не первый год готовлю ребят к сдаче ЕГЭ и тоже использую и онлайн тестирование ,и различные интернет ресурсы. Но в докладе нашла для себя полезные ссылки.Елена Геннадьевна, спасибо вам большое за очень интересный материал!

5 дн. назад [Удалить]


Елена Шалунова,

С удовольствием прочитала доклад Поломадовой О.А. С удовольствием потому , что написан совершенно конкретно о том , как человек работает со своим сайтом. Именно работает , а не описывает то , чего не было , но очень хотелось бы ...( к сожалению с подобными примерами уже сталкивалась). Конкретно отмечены и" плюсы" и "минусы" данной дистанционной работы с детьми. Несомненно , нужно заинтересовать детей в том , чтобы они участвовали в подобного рода работе ( полностью согласна с автором ). Большое спасибо и успехов Вам в Вашем труде.

5 дн. назад [Удалить]


Мартынова Татьяна Сергеевна ,

Внимательно прочитала все доклады. Заинтересовал доклад «Ресурсы сети Интернет для повышения эффективности образовательного процесса» (Автор Нестерова Татьяна Ивановна). Возьму себе на заметку - LearningApps.org (познакомлю с данным приложением своих студентов). Успехов в творческих проектах!

5 дн. назад [Удалить]


Елена Болотина,

Использование персонального сайта педагога для повышения эффективности образовательного процесса. Автор: Поломодова Ольга Андреевна.

Спасибо Ольга Андреевна за материал, изложенный подробно, конкретно и понятно. Вы четко выделили плюсы и минусы дистанционного обучения. Добавлю еще, что было бы хорошо провести небольшой ликбез для родителей. Показать им как выходить на сайтовую страницу учителя, что бы у них была возможность контролировать работу своих детей. А то они кроме ОДНОКЛАССНИКОВ мало куда заходят. А вот на каких сайтах сидят наши дети...
Еще я согласна с Вами в том, что здоровьесбережение должно быть ведущим фактором! В погоне за современными интернет технологиями и возможностями мы сами переселяемся в интернет (да простят меня мои близкие) и туда же отправляем своих учеников. А так ли это важно в жизни? Точнее в таком объеме?

5 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Галина Пчёлкина,

Здравствуйте, коллеги! 
Рада, что мой доклад "Подружитесь с Prezi.com" помог вам познакомиться с замечательным сервисом. Спасибо вам за внимание.
Посмотрела материалы конференции - это кладезь идей. Хочется посмотреть все доклады, надеюсь материалы останутся в свободном доступе и по окончании конференции.
Очень интересно изложена проблема безопасности детей в интернете. "Безопасность детей в Интернете: проблемы и решения" Автор: Синёва Ольга Геннадьевна.

Отвечаю на вопрос Ольги Останковой - к сожалению, сервис Prezi не так широко распространён в деятельности учителей, по крайней мере, тех, которые меня окружают, поэтому об опыте использования математиками не могу сказать. Но я думаю, что если Вы сами попробуете, ваши фантазия и талант сами укажут верный путь. Так что, в добрый путь!

Поздравляю всех с "ПРОЩЁНЫМ ВОСКРЕСЕНЬЕМ"!

5 дн. назад [Удалить]


Байлукова Наталья Анатольевна ,

Светлане Косаревой
Большое спасибо за внимание к моему докладу. Желаю Вам успехов в обучении детей с использованием дистанционных образовательных технологий!

5 дн. назад [Удалить]


Наталия Гребенникова,

Алексей Петрович! Вы, как всегда на высоте! Активны во всём. Используете свой богатый опыт и во внеклассной работе и на уроках. Спасибо за доклад! Дальнейших творческих успехов!

5 дн. назад [Удалить]


Татьяна Нестерова ,

Использование QR кодов в образовании. Только вчера на мастер-классе познакомилась с этим ресурсом. В докладе очень доступно рассказывается использование данного материала в обучении. Закрепила полученную информацию. Спасибо за работу.


5 дн. назад [Удалить]


Светлана Косарева,

Байлуковой Наталье Анатольевне. Уважаемая, Наталья Анатольевна. Ознакомилась с вашим докладом. Было интересно познакомиться с тем, как вы обучаете детей с ограниченными возможностями здоровья.Я обучаю девочку 4 класса первый год. Тоже осуществляю обучение через Skype. К сожалению, возможности i-школы использую не в полной мере ( по независящим от меня причинам). Спасибо за доклад. Творческих вам успехов. С уважением Светлана Косарева.

5 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Наталия Гребенникова,

С интересом изучила доклад Галаевой Елены Геннадьевны. Хоть я и географ, но такой онлайн-сервис, как WolframAlpha, будет полезен и в моей работе. Елена Геннадьевна, спасибо вам большое за очень интересный материал!

5 дн. назад [Удалить]


Елена Трибунская ,

Использование QR кодов в образовании
Автор: Баданов Александр Геннадьевич
Александр Геннадьевич, спасибо за информацию о возможности использования системы QR кодовв прикладной деятельности в образовательном учреждении и предупреждение о использовании QR-кодов для распространения вредоносного ПО.

5 дн. назад [Удалить]


Наталия Гребенникова,

Познакомилась с докладом Ерюшкиной Людмилы Евгеньевны. Совершенно согласна с тем, что использование Интернет- ресурсов на уроках географии повышает интерес к предмету. Многие ресурсы тоже применяю. Есть небольшой опыт. Спасибо , Людмила Евгеньевна, за полезные ссылки. Обязательно воспользуюсь!

5 дн. назад [Удалить]


Елена Трибунская ,

Подружитесь с Prezi.com
Автор: Пчёлкина Галина Викторовна
Галина Викторовна, большое спасибо за подробную инструкцию при работе в социальном Интернет сервисе Prezi.com. Доступно.

5 дн. назад [Удалить]


Байлукова Наталья Анатольевна ,

Наталье Косаревой
Я тоже, как и Вы, работаю уже второй год сетевым преподавателем, обучаю дистанционно детей с ограниченными возможностями здоровья. Уроки проводятся в специальной учебной среде – «i-классе» Центра образования «Технологии обучения» ( www.iclass.home-edu.ru). Об этом написано в моей статье, размещённой в этой же секции. Приглашаю ознакомиться))


5 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Байлукова Наталья Анатольевна ,

Психологические аспекты использования ресурсов сети Интернет в обучении и развитии детей с ограниченными возможностями здоровья. Автор Соловьева Наталья Валерьевна

Согласна с автором, что проблема обучения детей-инвалидов актуальна, т.к. качественное образование по-прежнему для большинства из них недоступно. Выходом в сложившейся ситуации является дистанционное обучение, позволяющее каждому ребенку с ограниченными физическими возможностями найти оптимальный для себя способ получения образования. 
В нашей школе уже второй год дети-инвалиды обучаются с применением дистанционных образовательных технологий. Дети занимаются по удобному для них расписанию и в удобном для каждого темпе. Дистанционное обучение осуществляют сетевые преподаватели, которые владеют не только методикой и технологией организации образовательного процесса в очной и дистанционной формах, но и знаниями особенностей психофизического развития детей-инвалидов. 9 учителей школы прошли курсы повышения квалификации «Обучение детей с ограниченными возможностями с использованием Интернет-технологий», «Психолого-педагогические и организационные основы дистанционного образования детей-инвалидов». В настоящее время с детьми занимаются 4 сетевых преподавателя. Считаю, что дистанционное образование помогает детям-инвалидам повысить качество обучения, виртуально общаться с преподавателями, знакомиться друг с другом, чувствовать себя полноценными членами общества. 


5 дн. назад [Удалить]


Ирина Ворсунова ,

Все доклады во всех секциях, безусловно, достойны внимания. Хочу отметить то, что многие сервисы до этой конференции мне не были известны. Потому участие в конференции для меня очень ценно. Главное, что опыт коллег, которые поделились своими наработками, многие из нас уже начали перенимать. Открытий для меня много. Я не учитель информатики, много не знаю о работе с ПК. Всё освоение происходит методом проб и ошибок. Хорошо ещё, что дважды прошла курсы Intel. Но всё же знаний маловато. Например, в статье "Ресурсы сети Интернет для повышения эффективности образовательного процесса" (автор Нестерова Татьяна Ивановна), я узнала о LearningApps.org (приложении Web 2.0). Начала изучение приложения, просмотрела уже готовые упражнения. Теперь буду создавать свои продукты. Спасибо, Татьяна Ивановна за очень актуальную информацию.

5 дн. назад [Удалить]


Сторожева Светлана Степановна ,

Уважаемые коллеги. Прочитала все доклады. Большое спасибо за Ваши мысли, наработки, советы. Желаю и в дальнейшем творческих успехов.
Использование персонального сайта педагога для повышения эффективности образовательного процесса. Автор Поломодова Ольга Андреевна.
Вы правильно заметили что персональный сайт является большим помощником для контакта с детьми во время морозов.

6 дн. назад [Удалить]


Желонкина Татьяна Анатольевна ,

Развитие навыков общения школьников в сетевых социальных сообществах - Егорова Л.В.
В докладе автор дает не только характеристику сетевых сообществ школьников, но и показывает, как на практике использовал работу учащихся в сетевом сообществе для повышения мотивации к обучению, практического применения полученных знаний, развития познавательных способностей учащихся.

6 дн. назад [Удалить]


Желонкина Татьяна Анатольевна ,

Использование Интернет ресурсов для развития навыков и умений аудирования - доклад Бодровой И.В.
Доклад понравился наличием конкретной информации для учителя, которую можно использовать на уроках. Хочется отметить по этому поводу, что аудиоприложения к учебникам все равно больше рассматриваются, как учебный материал, а прослушивание радио напрямую более соответствует живой речи. Добавлю, что считаю это обучение доступным не для всех учащихся, а для тех, кто серьезно занимается языком или собирается сдавать ГИА, ЕГЭ.


6 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Татьяна Нестерова ,

Познакомилась с докладом Шиблевой Юлии Петровны. Интересно было узнать как работают другие педагоги. Согласна с автором доклада, что будущее образование за мобильным педагогом.

6 дн. назад [Удалить]


Сторожева Светлана Степановна ,

Подружитесь с Prezi.com. Автор Пчёлкина Галина Викторовна.
Спасибо за доклад. Всегда интересно узнать о новых интернет сервисах. Хочется поблагодарить таких людей как вы, т. к. не только знакомите нас с различными новинками, но и делитесь готовым материалом (можно скачивать презентации).

6 дн. назад [Удалить]


Павлова Марина Владимировна ,

По докладу Бугаевой Ольги Алексеевны"Социальные сервисы и ЭОР"... Согласна, что современное общество общество требует "для себя" креативных личностей, свободно ориентирующихся в быстроменяющемся информационном мире.Основная задача, которая стоит перед учителем - научить ученика учиться. Поэтому учитель 21 века должен быть грамотным, эрудированным, постоянно заниматься своим саморазвитием и самообразованием. В своей работе я пользовалась многогими готовыми образовательными ресурсами, размещенными на различных сайтах. Создавать собственные ресурсы не пыталась. Возьму на вооружение социальные сервисы Web 2.0, о которых Вы, Ольга Алексеевна,понятно рассказали в своем докладе, СПАСИБО! (очень заинтересовали меня скринкасты -буду пробовать!)

6 дн. назад [Удалить]


Наталья Александровна Карагодина,

Использование Интернет ресурсов для развития навыков и умений аудирования. Автор Бодрова Инна Викторовна. Спасибо вам!
Зарубежные сетевые социальные сервисы WEB 2.0 в образовании. Авторы Мартынова Татьяна Сергеевна, заведующий очным отделением, преподаватель информатики и ИКТ, Половникова Алёна Ивановна, преподаватель информатики и ИКТ ГБОУ СПО «Пермский педагогический колледж №1». Замечательный обзор ресурсов, буду осваивать! Спасибо!

6 дн. назад [Удалить]


Елена Шалунова,

С большим интересом ознакомилась с некоторыми работами ( не потому , что другие не интересны , просто выбрала то . что для меня представляет особый интерес) Огромное спасибо Бодровой И.В. за представленный доклад и список ресурсов , в нем представленных.Видно . что автор- творческий и заинтересованный в своей профессии человек. Безусловно , аудирование представляет собой одну из трудных ступеней в обучении иностранному языку. Думаю , аудиосопровождение к учебникам -лишь малая толика в освоении данной ступени ; конечно , здорово будет воспользоваться предложенными ресурсами, например , видеофайлов. Что касается аудиокниг , думаю . эта работа больше ориентирована на тех , кто занимается еще и дома. Открытие сделала для себя в докладе Нестеровой Т.И. Должна признать , что впервые слышу о так называемой "доске желаний", Полностью согласна с автором данного доклада , что традиционное обучение сохранит свои позиции, но, разнообразив его интересными и , главное , полезными новинками ,вероятно, можно будет рассчитывать на более высокие показатели в обучении. Спасибо за представлленую работу !

6 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Ирина Ворсунова ,

Виталию Пичугину.

Благодаря Вам оживилось обсуждение докладов. В том числе и моего. Спасибо!

6 дн. назад [Удалить]


Виталий Пичугин,

Ирине Ворсуновой
Ирина Николаевна, выбранные цитаты просто должны заставить всех нас задуматься и заслуживают, по-моему, отклика участников конференции. Вопросы, сопровождающие цитаты, адресованы не авторам, а всем. А не подписаны цитаты только потому, что все первоисточники в полном объёме выложены, а не потому, что содержат крамольные мысли.
Спасибо, что Вы нашли возможность прокомментировать свою точку зрения

6 дн. назад [Удалить]


Светлана Конькова ,

Добрый день, уважаемые коллеги. Внимательно ознакомилась с представленными докладами. Конечно, многое еще предстоит осмыслить. Меня приятно удивил тот факт, что ИКТ применяются в самых различных областях педагогической деятельности. Конечно, в первую очередь, я познакомилась с докладом коллеги "по цеху" Бодровой И.В. Огромное Вам спасибо за копилку интернет-ресурсов для подготовки к ЕГЭ и ГИА! Для меня это кладезь. Спасибо Нестеревой Т.И. за ресурсы, позволяющие повысить эффективность образовательного процесса. Обязательно воспользуюсь! Спасибо за доклад Соловьевой Н.В. Действительно, интернет - замечательное средство социальной адаптации для ребят с ограниченными возможностями здоровья, и не в меньшей степени для ребят, не имеющих таких ограничений, увидеть другой мир, осознать уникальность каждого живущего и возможность понять, что от подобных ограничений никто не застрахован!
Важным в докладе Егоровой Л.В., на мой взгляд, является формирование и развитие навыков корректного общения в социальных сообществах, ведь даже иные взрослые позволяют себе непозволительные высказывания в адрес других. Быть внимательным к другим, уважительным к мнению собеседника, даже если не разделяешь его взглядов, - это очень важно для жизни в обществе. 
Интересным мне показался доклад Поломодовой О.А. Трудно не согласиться с тем, что "времена энциклопедистов, обладающих обширным, но константным багажом знаний, прошли" и что сейчас "ценятся те, кто способен находить, используя любые средства мультимедиа, и анализировать любую быстро меняющуюся информацию". В этой связи мне предоставляется несколько непонятными идеи ЕГЭ и ГИА. Как это ни крамольно звучит, но именно те, кто умеет воспользоваться интернет-технологиями (попросту, списать), и заслуживают поощрения: они знают, где и что искать, а значит, в будущем, проблем с нахождением и применением информации у них, надо полагать, не будет. Видимо, экзамен должен строиться несколько по-иному. :)
Очень согласна с Ворсуновой И.Н. в том, что "современные школьники едва ли могут прожить хотя бы один день без интернета. Самое главное - какова цель посещения ими глобальной сети". Не только ребята, зачастую их родители оооооооочень удивляются тому, что интернет-ресурсы можно использовать в образовательных и воспитательных целях! 
Мне близко мнение Кобзевой Ж.Н. "современная школа - это, прежде всего мы, учителя. Какие мы есть сейчас, такое и поколение учеников будет". Будем пассивными - нечего ждать активности от наших ребят: яблоко от яблони ...(сами знаете). 
А закончить свой комментарий мне бы хотелось словами Илясова А.П. "Творите, коллеги! Творите!"
Большое спасибо всем за интересные и полезные для меня доклады, представленные в этой секции. Всем удачи, позитива и творчества!

6 дн. назад [Удалить]


Светлана Косарева,

Приветствую, всех участников. Ознакомилась с докладом Соловьевой Натальи Валерьевны. Тема доклада меня очень заинтересовала, так как обучаю девочку с ограниченными возможностями здоровья- дистанционно. Согласна,что грамотная организация обучения детей с ограниченными возможностями здоровья с комплексным использованием широких возможностей Интернет-ресурсов позволяет формировать у учащихся УУД и способствует развитию целостной личности. В докладе очень подробно описаны возможности Интернет- ресурсов в обучении и воспитании детей-инвалидов. Хотелось бы знать работаете ли вы, Наталья Валерьевна, с такими детьми? Используете ли в своей работе ресурсы i-школы?
Спасибо за доклад. С уважением, Светлана Косарева.

6 дн. назад [Удалить]


Мария Алферьева,

Уважаемые коллеги! С огромным интересом прочитала все доклады участников секции. Нашла для себя много интересных идей. Спасибо! Очень интересно мнение коллег по поводу участия в различных дистанционных проектах, дистанционных олимпиадах. 

1. Не кажется ли Вам происходит массовая коммертизация образовательных конкурсов? Что в Сети очень много ПЛАТНЫХ интернет-конкурсов. Муниципальные, региональные и выше представители управления образования пустили на самотек организацию проведения различных интернет конкурсов, олимпиад для школьников. В итоге – сотни предложений от всевозможных организаций по проведению их за деньги! Плати и сертификат (диплом, грамота и т.д.) за всероссийский конкурс у тебя (или у учащегося) в кармане. 

2. Можете ли вы поделиться БЕСПЛАТНЫМИ интересными, содержательными, интернет-конкурсами, олимпиадами? Это будет полезно всем!

3. В свою очередь хочу предложить несколько анонсов прошедших и идущих интернет конкурсов, олимпиад для учащихся в которых с огромным удовольствием и интересом поучаствовала с ребятами

- Открытые российские Интернет-олимпиады по математике - http://www.metaschool.ru 
- Ежемесячные викторины на портале учителей технологии http://tehnologi.su/
- Олимпиада Воробьевы горы http://www.mk.ru/msu/news/ 
- Олимпиада Ломоносов http://lomonosov.msu.ru
- Детская международная творческая олимпиада http://kidolimp.ru/konkurs.php 
- Открытый (дистанционный) конкурс "Наука и просвещение в России в XVII-XX вв."
http://moshist.ru/ (Там же олимпиады для старшеклассников!!!)
- дистанционная эколого-биологическая викторина ( 4 этапа в течении года) http://projects.edu.yar.ru/biology/11-12/tur3/index.html
- Всероссийская игра Окружающий мир http://www.eco-konkurs.ru/thisyear 
- Конкурс Патриоты России http://patriot42.ucoz.ru/index/0-36 (очень интересные тесты!!! результат каждый месяц)

И конечно площадки учителей Саратовской области на сайте Открытый класс - сообщества «Балаковочка», сообщества учителей русского языка и литературы, «Не говори шершавым языком…», «Будем говорить по-русски». Им просто НИЗКИЙ ПОКЛОН! Как они работают! Не иссекаемый поток идей, конкурсов для учащихся. Ребятам очень нравится. 

- Пословица - душа народа http://www.openclass.ru/node/268249
- Конкурс Герои нашего времени http://www.openclass.ru/node/265879 
- Конкурс «Остановись мгновение…» http://www.openclass.ru/node/272767
- Всероссийский конкурс кроссвордов по орфографии http://www.openclass.ru/node/269141 



6 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Мария Алферьева,

Виталий Владимирович, вот мое мнение о цитатах.
[1] Дополнение может быть в использовании ресурсов сети как дидактических единиц урока.

[3] Согласна, что новые идеи можно принимать, но присваивать??? 

[5] ИТ на уроках информатики - безусловно. При преподавании других дисциплин, когда учителя сканируют страницы учебника и вставляют в презентацию к уроку (и такое бывает…), или на интерактивной доске открывают word-документ с текстом самостоятельной работы и считают что используют ИТ на уроке – безусловно нет! 

[6] Стенгазета – лучше! Тысячи сайтов-однодневок наших учителей в Интернете просто засоряют сеть! Висит этот сайт только для аттестации, или для галочки в критериях на стимулирующую как укор тем, кто умеет это делать и делает это не для красного словца, а для детей, для коллег, для работы! Сайт должен жить, меняться, наполняться. Используйте для своих проектов, конкурсов, дистанционных уроков региональные порталы, сервисы Веб-2. Там вам помогут, там ваша аудитория станет шире, интереснее и все ваши начинания станут намного значимее для всех!


6 дн. назад [Удалить]


Ирина Гераськина,

Виталий Владимирович, вот мое мнение о цитатах.

[1] Во многих классах, в которых я работаю, у учеников нет ни учебников, ни задачников. Всю необходимую информацию я предоставляю ученикам в электронном виде. 
[2] Урок-лекция. Учитель создает Гугл документ, в котором будит записана лекция; выделяет основные небольшие разделы в лекции. Ученики самостоятельно в интернете находят ответы на эти разделы и вписывают в документ. После этого учитель вносит поправки, если это необходимо. Вот и лекция готова у каждого ученика и в электронном виде.
[4] Здесь все зависит от формы проведения урока и изучаемой темы. Недавно в 7 классе проводила урок-семинар по теме «Компьютерная графика». Ученики готовили выступления, сопровождающиеся презентацией. На уроке были рассмотрены различные виду компьютерной графики (растровая, векторная, фрактальная, трехмерная), программы, которые с ними работают сферы применения и т.д. Вот на этом уроке реально Интернет позволил повысить информационную насыщенность урока.
[5] Дети больше проявляют интерес к уроку, когда им приходится работать за компьютером, а интернет – это вообще за счастье (5-6 класс). Если правильно организовать работу и подобрать задания, то информационные технологии способны «организовать самостоятельную работу и индивидуализировать процесс обучения».
[6] Количество задач будет зависит от размеров газеты. На сайте их можно разместить больше. Больше 
[7] К сожалению, о качестве пока сказать не могу. Только недавно начала применять социальные сервисы. 
[8] Я организовываю конкурсы (в которых ученики самостоятельно осваивают сервисы) и олимпиады (решение задач). 


6 дн. назад [Удалить]


Раиса Белан,

Надежда Владимировна, спасибо за внимание к моему докладу! ;)

6 дн. назад [Удалить]


Ирина Ворсунова ,

Гвоздевой Светлане Викторовне.

Спасибо, что оценили и поддержали мою работу.

6 дн. назад [Удалить]


Дробаха Ольга Владимировна ,

Спасибо большое всем докладчикам, достойный материал, многое видется с другой стороны. Приятно, что и сама что-то использую в своей работе, а что-то сразу хочется попробовать (Например скринкастинг в статье Бугаевой О.А. очень заинтересовал). Многие учителя приходят к мысли: полезно использовать сайт учителя для дистанционного обучения школьников. Я нашла подтверждение своих действий и в статье Поломодовой О.А. и других докладчиков. Еще раз спасибо!

6 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Ирина Ворсунова ,

Виталий Владимирович, хочу ответить на цитату, которую Вы выбрали из моей статьи. 
[4]«Возможности глобальной сети Интернет по хранению и передаче информации позволяют повысить информационную насыщенность урока, выйти за рамки школьных учебников, дополнить и углубить их содержание»
Положа руку на сердце, насколько реально Интернет позволил (не в теории, а на ваших примерах) повысить информационную насыщенность урока?

Ничего плохого, неприятного и тем более ужасного в этой фразе нет, чтобы не подписать её автора, Виталий Владимирович. 
Современные учебники истории и обществознания не дают полную информацию, необходимую ученику по той или иной теме. И не всегда я могу воспользоваться на уроке или в подготовке к нему мультимедийными пособиями из собственных запасов или из школьной медиатеки. Интернет РЕАЛЬНО помогает. Это не громкие фразы. 
1. Например, бумажные карты, которые и доску всю закроют, и вид имеют нелучший, да и просто уже устарели... Конечно, я могу отсканировать их из атласа или рассмотреть некоторые из них в учебнике, но гораздо удобнее интерактивная карта. На ней сразу видны все необходимые нам элементы.
2. Когда мы изучаем темы культуры, интернет-ресурсы помогут учащимся не только подготовить сообщения о развитии какого-либо вида искусства, обогатить наглядно свой рассказ, но и подготовиться к экзаменам. Так как в учебнике нет такой информации в том объёме, который требуется при сдаче ГИА или ЕГЭ. Аналогично обстоит дело с различного рода открытиями. С помощью Интернета, мои ученики совершили виртуальную экскурсию по Золотому кольцу России, "побывали" в Кремле и зале заседания Госдумы, увидели необычные памятники, посвящённые героям Великой Отечественной войны.
3. В старших классах очень ценным дополнительным материалом, позволяющим погрузить ребят в различные сложные исторические периоды, являются видеофрагменты. Например, о периоде НЭПа, революций, различных войн. Здесь на помощь во всём разнообразии придут Интернет-ресурсы. 
4. Подготовка к ЕГЭ или ГИА. Масса тренажёров, готовых ЦОР, ЭОР сократит моё время и поможет учащимся более детально изучить трудные для их восприятия темы.
5. Изучение истории и обществознания невозможно без работы с текстом исторических, правовых или обществоведческих документов. С помощью интернета я нахожу необходимые ресурсы, их находят и сами ученики. 

Это далеко не весь перечень использования Интернета на уроках истории и обществознания. Главное, чтобы это всё было к месту и в меру. Вот это уже зависеть будет от учителя.

6 дн. назад [Удалить]


Виталий Пичугин,

Ирине Ворсуновой
Спасибо. Хорошо, что Вы солидарны со мной в вопросах информационной культуры

6 дн. назад [Удалить]


Гвоздева Светлана Викторовна ,

Добрый вечер! Автор Ворсунова Ирина Николаевна в докладе "Использование ресурсов сети Интернет на уроках истории и обществознания" поделилась опытом, как организовать работу на персональных сайтах. Действительно, систематизированный материал легко найти на определенных страницах. Это не займет много времени. Спасибо Вам, Ирина Николаевна!
Согласна с Вами, что сеть Интернет может предоставить преподавателю обширный материал для творческого использования на уроках, повышения собственного мастерства, обмена опытом.

6 дн. назад [Удалить]


Лариса Егорова,

Познакомилась с докладом "Использование Интернет ресурсов для развития навыков и умений аудирования", автор: Бодрова Инна Викторовна.
Развитие навыков аудирования одно из самых трудоемких направлений в подготовке выпускников к ЕГЭ И ГИА. Открыла для себя подкасты - звуковой или видеофайл, который распространяется бесплатно через интернет для массового прослушивания или просмотра. Огромное количество ресурсов Интернета для улучшения навыков аудирования.Спасибо, Инна Викторовна.

6 дн. назад [Удалить]


Ирина Ворсунова ,

Добрый вечер, коллеги.
Дистанционный конкурс "Мой помощник - компьютер". Автор: Пичугин Виталий Владимирович.

Виталий Владимирович, организованный Вами дистанционный конкурс, был очень интересен ребятам. Я наблюдала за ними на разных этапах. Такие конкурсы очень содержательны. К тому же важно не только правильно выполнить задание, но и верно оформить решение и отправить его на конкурс с соблюдением всех правил пересылки по электронной почте. Дети остались очень довольны полученным опытом.

6 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Лариса Егорова,

Приветствую всех участников конференции!
Прочитала доклад "Использование ресурсов сети Интернет для повышения эффективности работы с одаренными детьми", автор: Желонкина Татьяна Анатольевна
Интересен опыт использования Интернета при работе с одаренными детьми, полезны практические советы учителям, характеристика французских сайтов.Без практического применения ресурсов Интернета в современном мире действительно не обойтись, и учитель , владеющий информационными технологиями добивается больших результатов в своей педагогической деятельности.Спасибо, Татьяна Анатольевна, за доклад.

6 дн. назад [Удалить]


марина карабут,

Применение информационно-коммуникационных технологий на музыкальных занятиях. Автор Козина Мария Евгеньевна!Информационные технологии можно и нужно применять на уроках музыки. такой большой простор открывается с использованием сети Интернет, спасибо за сайты.

6 дн. назад [Удалить]


Надежда Михайлова,

Формирование ключевых компетентностей учащихся и профессиональных компетентностей учителей в информационно-образовательном пространстве школы. Автор Шиблева Юлия Петровна
Юлия Петровна, спасибо за предоставленный интересный материал. Приятно слышать, что педагоги создают свои сетевые проекты, а ученики активно участвуют в проектах СарВики. Согласна, что это полезно и интересно, когда учитель и ученик находятся в творческом сотрудничестве. Желаю вам успехов и с удовольствием с моими второклашками поучаствую в сетевом проекте "Мое дерево",вами организованное.

6 дн. назад [Удалить]


Пулина Светлана Евгеньевна ,

Здравствуйте! Из доклада "Использование QR кодов в образовании" Автор Баданов Александр Геннадьевич, узнала много нового, спасибо за интересный материал, будем думать как использовать это в своей работе.

6 дн. назад [Удалить]


Кучмина Надежда Владимировна ,

Отличные отметки или как педагог использовал Internet в корыстных целях. Автор Белан Раиса Михайловна,специалист по учебно-методической работе лаборатории цифровых образовательных ресурсов ипедагогического проектирования ФГБОУВПО «Ставропольский государственный университет» г. Ставрополь. 
Раиса Михайловна, спасибо за интересный материал! Действительно, опыт (знания), добытый собственным трудом, и усваивается лучше.

6 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Раиса Белан,

здравствуйте, Светлана!!!!! Спасибо за комментарий :)
рада встрече с Вами! :)

6 дн. назад [Удалить]


Светлана Овчинникова,

Отличные отметки или как педагог использовал Internet в корыстных целях. Автор: Белан Раиса Михайловна

С интересом прочитала Вашу статью. Пожалуй, соглашусь с Вами, что современная молодежь — аборигены цифрового пространства. Наше поколение я бы сравнила с переселенцами. И нам необходимо усиленно осваивать условия обитания. Иначе мы рискуем быть непринятыми ими. Знакома с вами заочно по работе в тренинге «Соц.сервисы web 2.0 в профессиональной деятельности педагога». Желаю успеха в конференции! 


6 дн. назад [Удалить]


Виталий Пичугин,

Уважаемые коллеги!
К обсуждению в нашей секции представлено достаточно много докладов. Понадобился целый день для их прочтения и осмысления.
С вашего позволения остановлюсь на некоторых цитатах (пусть авторы извинят, не подписываю чьи). Пожалуйста, выскажите своё мнение на этот счет.

[1]«Интернет-образование не может заменить традиционную форму обучения с использованием учебников, задачников, методических пособий, но может служить дополнением к ней» 
В чём может проявиться это дополнение?

[2]«Методика проведения уроков с использованием Интернет-ресурсов позволяет применять такие формы обучения, как беседа, самостоятельная работа с текстом, схемами, записи в тетрадях основных терминов, воспроизводство содержания схем» 
У кого-то, может, дополнения и конкретные примеры?

[3]«Необходимо преобразовать педагогическую практику и успех преобразования будет зависеть от того, насколько педагоги принимают и присваивают новые идеи, умеют прогнозировать и проектировать будущее, т.е. успех за опережающим мышлением»
По каким направлениям, по-вашему, следует преобразовывать педагогическую практику?

[4]«Возможности глобальной сети Интернет по хранению и передаче информации позволяют повысить информационную насыщенность урока, выйти за рамки школьных учебников, дополнить и углубить их содержание»
Положа руку на сердце, насколько реально Интернет позволил (не в теории, а на ваших примерах) повысить информационную насыщенность урока?

[5]«…применение информационных технологий необходимым на уроках и мотивирую это тем, что они способствуют совершенствованию практических умений и навыков, позволяют эффективно организовать самостоятельную работу и индивидуализировать процесс обучения, повышают интерес к урокам, активизируют познавательную деятельность учащихся, осовременивают урок»
Не является ли оправданием применения информационных технологий лишь последнее словосочетание?

[6]«Персональный сайт педагога также можно эффективно использовать при подготовке учащихся к олимпиадам и конкурсам. Размещение для учеников оригинальных и занимательных задач, логических головоломок, тренажеров способствует повышению интереса к учебе»
А чем хуже в этом случае обычная стенгазета? 

[7]«Применение социальных сервисов в учебном процессе позволяет педагогам существенно повысить качество обучения, спроектировать занятие на ином уровне: сделать его более интересным, интерактивным, личностно ориентированным, результативным»
Коллеги, ну, дайте, пожалуйста, конкретные примеры повышения качества обучения посредством применения социальных сервисов!

[8]«стоит помнить, что без творческого учителя никакая техника не может решить задачи, стоящие перед образованием»
Обязателен ли в этой фразе эпитет творческого?

[9]«Неоспоримым достоинством образовательных сайтов является возможность их применения как на уроках под руководством учителя, так и во внеурочное время для самостоятельной работы школьников»
А как организовать самостоятельную работу школьников?

Пожалуйста, высказывайтесь!


6 дн. назад [Удалить]


Виталий Пичугин,

Благодарю, Елена, и за добрый отзыв и за внимание к работе нашего ММЦ


6 дн. назад [Удалить]


Елена Понамарёва,

Дистанционный конкурс "Мой помощник - компьютер". Автор: Пичугин Виталий Владимирович.
Очень рада была увидеть новое воплощение проекта Пичугина В.В. "Мой помощник - компьютер". Знакома с некоторыми проектами, представляемыми Вашим Межшкольным методическим центром информационных технологий (открытая олимпиада школьников и взрослых по информатике, дистанционная олимпиада по компьютерной графике). Приятно, что у Вас также проводится конкурсное и олимпиадное движение педагогов, а теперь и студенты присоединились к выполнению заданий.
Желаю дальнейшего творческого развития!

6 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Хлынцева Юлия Викторовна ,

Использование QR кодов в образовании. Автор Баданов Александр Геннадьевич. Замечательная и познавательная статья! Сколько нового я для себя открыла! Ещё бы времени побольше, чтобы всё это освоить.

6 дн. назад [Удалить]


Елена Понамарёва,

Расширение доступа к образовательным мероприятиям, конкурсам и олимпиадам с использованием Интернет. Автор: Кобзева Ж. Н. 
Я с Вами согласна, что с помощью информационно-коммуникационных технологий и Интернета сегодня можно решать множество дидактических, организационных и методических проблем. У Вас такой большой опыт участия в различных дистанционных конкурсах, олимпиадах. Спасибо за представленный опыт работы, было интересно.

6 дн. назад [Удалить]


Татьяна Родина ,

Роль Интернет-ресурсов в работе учителя (=повышении эффективности образовательного процесса) Автор: Илясов А.П. 
Здравствуйте Алексей Петрович. В соей работе Вы емко и конкретно рассказали, каким образом ресурсы Интернет помогают сделать учебный процесс более эффективным. Согласна с Вами, требования к современному уроку и к ЗУН выпускников школы требует от учителя творческого подхода и не позволяет лениться. Желаю Вам дальнейших творческих успехов!

7 дн. назад [Удалить]


Татьяна Родина ,

Ресурсы сети Интернет для повышения эффективности образовательного процессе. автор: Нестерова Т.И. 
Уважаемая Татьяна Ивановна! Хочу поблагодарить Вас за представленную информацию. Про электронный дневник и его возможности уже достаточно хорошо известно, а про другие сайты пока нет. Постараюсь использовать их в своей работе.

7 дн. назад [Удалить]


Кучмина Надежда Владимировна ,

Расширение доступа к образовательным мероприятиям, конкурсам и олимпиадам с использованием Интернет. Автор Кобзева Жанна Николаевна, учитель физики и информатики МБОУ СОШ №111 г. Минеральные Воды Ставропольский край.
Молодцы, Жанна Николаевна! Да, согласна, Интернет даёт тысячи возможностей для развития творческого потенциала учеников и учителей.

7 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Кучмина Надежда Владимировна ,

Интернет - ресурсы в преподавании русского языка и литературы. Автор Алексеева Елена Викторовна, учитель русского языка и литературы МКОУ СОШ п. Прудовой Екатериновского района Саратовской области.
Елена Викторовна, спасибо за интересные ссылки. Я интерактивные задания беру в основном в ЕК ЦОР и ФЦИОР, обязательно загляну и по ссылкам, указанным Вами. Конечно, можно и самим создавать интерактив, но готовые задания использовать, конечно, удобнее: сколько времени можно сэкономить!

7 дн. назад [Удалить]


Кучмина Надежда Владимировна ,

Дистанционный конкурс "Мой помощник - компьютер".
Автор Пичугин Виталий ладимирович МОУ "СОШ р.п.Пинеровка" Балашовского района Саратовской области.
Вполне согласна с автором, что конкурсы, проводимые в дистанционном режиме, очень важны: это и развитие творческих способностей, и умение общаться в сети, и самостоятельный поиск нужной информации! Немного завидую нашим детям: в нашем детстве столько возможностей проявить себя не было.

7 дн. назад [Удалить]


Кучмина Надежда Владимировна ,

Использование Интернет ресурсов в преподавании географии. Автор Ерюшкина Людмила Евгеньевна. 
Автор просто, доступно, интересно излагает преимущества использования Интернет-ресурсов. Названо много сервисов, помогающих мотивировать детей на творческую, познавательную активность. Людмила Евгеньевна излагает и свои предложения по использованию данных сервисов. Как можно использовать их ещё, думаю, каждый придумает сам. Многое я тоже использую на уроках и вне урока, но многое из того, с чем я ещё не работала, заинтересовало.
Спасибо, Людмила Евгеньевна!

7 дн. назад [Удалить]


Насибова Багиля Аясбаевна ,

Использование сервисов WEB 2.0 на уроках информатики и внеклассной работе.
Автор Гераськина И.Ю. МАОУ "Лицей математики и информатики" г. Саратова
Ваш доклад интересный, полный. Вы отмечаете роль сервисрв WEB 2.0 и Google в урочное и во внеурочное время и рассматриваете их как средство повышения качества обучения, развития интеллекта учащихся. Показаны Вами практическое применение названных сервисов. Спасибо за представленный опыт работы. 
Успехов!

7 дн. назад [Удалить]


Насибова Багиля Аясбаевна ,

Использование Интернет ресурсов в преподавании географии.
Автор Ерюшкина Л.Е. МАОУ "Гимназия №2" г. Балаково Саратовской области.
Ознакомилась с Вашим докладом. В нём полно раскрыта тема доклада.Я согласна с тем, что Интернет ресурсы являются современным средством обучения и эффективно влияют на образовательный процесс.
а также решают многие аспекты в образовательном процессе. (Вами названы 7 пунктов). Спасибо за ссылки на использование ЦОР. Рада результативности в Вашей работе.
Дальнейших успехов Вам и Вашим ученикам!

7 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Насибова Багиля Аясбаевна ,

Дистанционный конкурс "Мой помощник - компьютер".
Автор Пичугин В.В. МОУ "СОШ р.п.Пинеровка" Балашовского района Саратовской области
Прочитала Ваш доклад и могу сказать только "Здорово!", "Молодцы!"
Согласна, что это полезно, интересно, необходимо для приобщения школьников к интеллектуальному творчеству и решению других задач, указанных в докладе.
Спасибо за предоставленный опыт работы.
Дальнейших успехов Вам и Вашим ученикам!

7 дн. назад [Удалить]


Раиса Белан,

Людмила Прохорова , спасибо за комментарий :)
согласна с Вами на 200%, но, к сожалению, учащиеся все свободное время проводят за компьютером в сети, если не брать отдаленные уголки, в которых возможность выхода в интернет у многих отсутсвует. Попыталась приобщить сервисы к деятельности и опубликовала результаты. Я бы не стала весь процесс преподавания сводить к использованию Интернет-технологий, но иногда можно изменять старым укладам и очень даже успешно :)

7 дн. назад [Удалить]


Гвоздева Светлана Викторовна ,

Уважаемая Татьяна Ивановна! Благодарю Вас за статью. Узнала о различных сайтах, о которых я не имела представления. В статье дается краткая характеристика содержания web сайтов:Dnevnik.ru, Dreamsboard.ru Данные сервисы можно использовать в образовательном процессе.

7 дн. назад [Удалить]


Шиблева Юлия Петровна ,

Виталий Владимирович, описываемый Вами конкурс очень интересный. В будущем надеемся поучаствовать с ребятами в Ваших конкурсах.

7 дн. назад [Удалить]


Людмила Прохорова ,

Здравствуйте, Раиса Михайловна. С интересом прочитала ваш доклад. Я согласна, работать по старому нельзя, мы должны использовать все возможности Интернета для обучения воспитанников, но не надо забывать про душу. Её мы должны вкладывать всегда в свою деятельность. Вы говорите о высоком уровне обучения с помощью сетевых технологий, это хорошо. Но меня очень пугает то, что наших детей поглощает этот поток информаций, они становятся как зомби. Наверное, как и у всего есть свои плюсы и минусы.

7 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Шиблева Юлия Петровна ,

Ольга Останкова, спасибо за ваш комментарий согласна, что у педагога-новичка малая накопляемость сайта, но это пока. Самое главное сделать первый шаг. Сегодня балл в портфолио ставится за наличие сайта. А завтра, возможно, и за накопляемость его.

7 дн. назад [Удалить]


Шиблева Юлия Петровна ,

Алексей Петрович, спасибо за интересную программу Башлакова А.С. MyTestX. Одной из задач повседневного учительского труда является необходимость осуществлять контроль знаний учащихся. Формы контроля, применяемые учителями, очень разнообразны, но наиболее часто используются письменный или устный опросы. К сожалению, эти формы не лишены недостатков. При проведении устного опроса – это относительно большая затрата времени урока при небольшом количестве выставляемых оценок, при проведении письменных работ количество оценок возрастает, но много времени уходит на проверку. И вот здесь приходит на помощь MyTestX. Буду теперь её использовать в своей педагогической деятельности.

7 дн. назад [Удалить]


Александр Баданов,

Ок Ирина. Вот еще интересная ссылка по вариациям реализации цифровых кодов 
http://ru.wikipedia.org/wiki/
Статья называется Генераторы и сканеры штрихкодов
К сожалению на этой странице обсуждения ссылки с кириллицей некорректно отображаются :-(

7 дн. назад [Удалить]


Ирина Гераськина,

Александр Геннадьевич, спасибо за статью. Нашла для себя что-то новое и интересное. Есть над чем подумать. Буду разбираться.

7 дн. назад [Удалить]


Ирина Гераськина,

Виталий Владимирович, очень понравился описываемый вами конкурс. Участникам не мало пришлось поработать, да еще и с пользой.

7 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Ирина Гераськина,

Здравствуйте, Ольга. Я в этом году давала мастер-класс на фестивале педмастерства по теме "Урок-обобщение темы "Алгоритмика" в 5-6 классах с использованием сервисов web 2.0". В твиттере ссылку сделала на презентацию, которую на уроке использовала. Презентация размещена на одном из сервисов Web 2.0. Анимация, к сожалению, не поддерживается, но ссылки работают. Буду рада услышать замечания и предложения

7 дн. назад [Удалить]


Любовь Мурзагалиева,

Психологические аспекты использования ресурсов сети Интернет в обучении и развитии детей с 
ограниченными возможностями здоровья
Автор: Соловьева Наталья Валерьевна

"Особенности общения через Интернет (анонимность, своеобразие протекания процессов межличностного восприятия, добровольность и желательность контактов) обеспечивают возможность компенсировать и нейтрализовать в ходе опосредствованного Интернетом общения те препятствия, которые нередко делают болезненными непосредственные контакты:действительные либо мнимые недостатки собственной внешности, дефекты речи, некоторые свойства характера или психические заболевания."
Я с Вами согласна, что общение с помощью интернета(дистанционное обучение) с такими детьми это конечно большой "+" !
Спасибо за статью.Было интересно и познавательно.

7 дн. назад [Удалить]


Александр Баданов,

Варианты использования Георгий Алексеевич могут быть разные. Это может быть вариант быстрого опроса. Зачем только их искать? Возможно вы предполагаете это в виде квеста. Этот вариант тоже имеет право на жизнь.

7 дн. назад [Удалить]


марина карабут,

Здравствуйте! Очень понравился доклад Галины Викторовны. Впервые услышала о Prezi.com.

7 дн. назад [Удалить]


Козлов Георгий Алексеевич ,

Снова здравствуйте, Александр Геннадьевич! Если я правильно понял, то даже применяя этот сервис, все равно подразумевается, что студенты "ищут" задания, сформированные в виде QR?

7 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Ольга Останкова,

Здравствуйте Галина Викторовна. Спасибо за доклад. Я уже слышала от Prezi.com, но о том как работать с такими презентациями так подробно узнала от Вас. Расскажите, если знаете, а как этой технологией пользуются учителя математики?

7 дн. назад [Удалить]


Ольга Останкова,

Здравствуйте Ольга Алексеевна. Большое спасибо за такой познавательный доклад. Вам удалось в нескольких предложениях рассказать суть скринкастов. Скажите а вы их используете просто на уроках с локального компьютера или с сайта в Интернете, если можно расскажите подробнее как это все запустить дистанционно.

7 дн. назад [Удалить]


Александр Баданов,

Уважаемый Георгий Алексеевич 
Цитата из доклада "Есть специальный сервис ClassTools.NET, который позволяетсоздавать такие задания в виде QRкодов (есть и другие формы). Прямая ссылка на сервис http://www.classtools.net/QR/. Примеры заданий приведены в списке ресурсов."
Информацию об использовании в этом качестве QR кодов можно получить здесьhttps://sites.google.com/site/badanovweb2/home/classtools-net
И здесь https://sites.google.com/site/proektmk2/classtools/qr-game-generator


7 дн. назад [Удалить]


Ольга Останкова,

Ирина Юрьевна спасибо за деление опытом. Я представляю, что google дает большие возможности,но не представляю как это все организовать. Нам бы мастер-класс от Вас посмотреть.

7 дн. назад [Удалить]


Козлов Георгий Алексеевич ,

Уважаемый Александр Геннадьевич, к сожалению, из вашего доклада мне не было до конца понятно, как использовать QR в качестве контрольно-измерительных материалов на уроке? То, что они успешно могут быть использованы в геокешинге и прочих туристическо-ориентировочных состязаниях вопросов не вызывает.

7 дн. назад [Удалить]
Добавить комментарий



Ольга Останкова,

Здравствуйте Ольга Андреевна. Рада за Вас, что вам удалось провернуть работу с детьми по Интернету в эти холодные дни. Я тоже работаю в сельской школе и все минусы, которые были у вас есть и у нас, но я еще столкнулась с социальной проблемой. Некоторые дети не имеют ни компьютера ни связи , и такие домашние задания они восприняли с обидой. Я предлагала сходить к другу и делать вместе, но это не дало толку. Скажите как вы справляетесь с этой проблемой и еще если можно подробнее расскажите как на сайте сделать так, чтобы я получала ответы учащихся и могла выставлять оценки?

7 дн. назад [Удалить]


Козлов Георгий Алексеевич ,

Большое спасибо Пчелкиной Галине Викторовне за освещение сервиса Prezi. Мне кажется, что это именно тот инструмент, который ярко иллюстрирует возможности Web 2.0. В этом году на школьном Фестивале проектных работ учащихся один проект был оформлен и представлен с помощью данного сервиса, что вызвало горячую заинтересованность. Честно говоря презентации слабого уровня уже сильно поднадоели, а Prezi позволяет вдохнуть в них новую жизнь, не говоря, уж, об удобном формату flash

7 дн. назад [Удалить]


Ольга Останкова,

Жанна Николаевна спасибо за доклад. Было интересно читать дискуссии учащихся. И еще очень понравились строки про Интернет. У меня как раз в 9 классе начинается глава "Коммуникационные технологии"., вот с этих слов и начну свой первый урок в главе. А вообще, расскажите как устроить свой день, чтобы все это успеть сделать?

7 дн. назад [Удалить]


Ольга Останкова,

Виталий Владимирович, вы знаете я прочитала ваш доклад как раз в то время, когда думала над мероприятиями для недели математики и информатики в школе. И вашей грандиозной идеей мы попробуем воспользоваться на школьном уровне,ведь это и математика и информатика и новая форма мероприятия. А расскажите по-подробнее как вы отслеживали какими программами пользовались дети или ответы они Вам присылали в определенном формате, ведь как я поняла это был дистанционный конкурс. Скажите а задания конкурса содержали в себе элементы заданий из ГИА или ЕГЭ?

7 дн. назад [Удалить]


Ольга Останкова,

Юлия Петровна, полностью с Вами согласна в том, что наши дети "цифровые от природы". За ними трудно угнаться, и вы совершенно правы, что знания их во многом поверхностные. Я как учитель информатики могу с уверенностью сказать, что в Интернете они как рыба в воде, но порой не знают что такое браузер. Вот вы пишите о сайтах и блогах своих учителей, скажите, а какова наполняемость этих сайтов?. А то в Интернете сейчас большое количество сайтов однодневок, на которых информации только и хватает, чтобы набрать балл в портфолио, а вот узнать или попользоваться нечем.

7 дн. назад [Удалить]
