Секция 5. 

Уважаемые коллеги!
Вашему вниманию в рамках этой секции предлагаются следующие доклады.
· Интеграция дистанционных и очных форм обучения с целью развития профессионального потенциала учителей и создания условий для самоактуализации учащихся. Автор Денисова Елена Викторовна, учитель информатики МБОУ СОШ №49 г. Шахты Ростовской области. Перейти к докладу можно здесь.
· Дистанционные формы взаимодействия при обучении английскому языку. Автор Куватова Айгуль Давлетовна, учитель английского языка МОУ "Средняя школа №1" г. Ершова Саратовской области. Перейти к докладу можно здесь.
· Использование возможностей социальных сервисов для дистанционной подготовки к экзаменам по химии. Автор Алексеева Лариса Александровна, учитель химии МБОУ СОШ №26 г. Балаково Саратовской области. Перейти к докладу можно здесь.
· Возможности использования дистанционных образовательных технологий в школе: опыт и перспективы. Автор Пруцкова Лариса Алексеевна, учитель информатики и ИКТ ЧОУ «Гимназия №1» г. Новороссийск, Краснодарский край. Перейти к докладу можно здесь.
· Использование персонального сайта при дистанционном обучении в малокомплектной сельской школе. Автор Елфимов Сергей Александрович, учитель истории и обществознания МОУ «СОШ с. Моховое» Ершовский район Саратовская область. Перейти к докладу можно здесь.
Модератор дискуссии - Моргунова Наталья Анатольевна
Добавить комментарий



Алена Юматова,

Спасибо за весь предоставленный материал по секциям. Наиболее интересна для меня была секция дистанционного обучения. И, как учителя информатики, увлекли доклады Пруцковой Ларисы Алексеевны "Возможности использования дистанционных образовательных технологий в школе: опыт и перспективы" и Денисовой Елены Викторовны "Интеграция дистанционных и очных форм обучения с целью развития профессионального потенциала учителей и создания условий для самоактуализации учащихся". Готовый материал для обучения Ларисы Алексеевны еще раз подчеркнул творческую сторону учителя, уникально использующей сочетание приятного и полезного для учеников. Много полезного для себя нашла на сайте Елены Викторовны. Мне кажется актуальнее некуда предоставлять материал и задания на своем блоге. В этом случае ученики, наверняка, чувствуют себя непринужденно и продвинуто, что конечно же повлияет на эффективность их обучения. Спасибо большое всем авторам! )

3 дн. назад



Ирина Воронина,

Спасибо за представленные доклады и опыт работы. Сейчас пытаюсь разработать дистанционный курс по рускому языку и очень не хватает возможности "посмотреть", как это работает. Считаю, что дистанционное обучение - одна из форм активной подготовки учащихся к экзаменам и возможность более подробного раскрытия каких-то тем курса. Время покажет, станет ли дистанционное обучение для учащихся альтернативой традиционного обучения, но что оно по праву занимает свою нишу в современной школе - это бесспорно.Спасибо, Сергей Александрович, за подсказку по использованию персонального сайта.

4 дн. назад



Надежда Чеботарева ,

Тема организации дистанционного обучения мне очень интересна. Поэтому познакомилась со всеми докладами в нашей секции. Большое спасибо всем авторам за возможность познакомиться с их опытом работы. Особое внимание привлек доклад Сергея Александровича Елфимова, т.к.считаю, что персональный сайт учителя является самой доступной и удобной площадкой для организации работы в дистанционном режиме. Я работаю учителем английского языка и убеждена, что для нашего предмета дистанционные уроки особенно актуальны. Изучаемый материал очень объемный, времени на уроке катастрофически не хватает, поэтому дистанционное общение помогает учителю и школьникам решать учебные вопросы. 



4 дн. назад



Сергей Елфимов,

Спасибо Марина Владимировна, что нашли время и ознакомились с моим сайтом и докладом. Я с Вами абсолютно согласен, что не всё получается гладко, так как хотелось бы с первого раза. Но увы. Поэтому огромное спасибо организаторам таких конференций, где мы имеем возможность,кому-то подсказать, а у кого-то перенять опыт. Умеешь сам - научи другого.

4 дн. назад



Павлова Марина Владимировна ,

По докладу " Использование персонального сайта при дистанционном обучениии..." Елфимова Сергея Александровича. Уважаемый автор! Посетила по ссылкам Ваш сайт - видно, что вы относитесь к выполняемой Вами работе добросовестно и ответственно. Из написанного Вами доклада ясно, что Вы радеете за своих воспитанников, думаете и переживаете за их будущее. Вопросы, которые вы поднимаете в докладе - актуальны сегодня. Дистанционное обучение -это не дань моде, а необходимость, обоснованная временем. Лично мне очень удобно заниматься дистанционно: как Вы отмечаете в своем выступлении - можно вернуться, просмотреть информацию заново, есть время обдумать ответы и т.д. У нас в гимназии, в этом учебном году, организовано дистанционное обучение с детьми - инвалидами. Понемногу набираем опыт, не все иполучается гладко. Для себя - планирую организовать дистанционное обучение с детьми, проявляющими интерес к моему предмету. Некоторые идеи для этого я взяла из Вашего доклада себе на заметку. Спасибо, Вам! Творческич успехов!

4 дн. назад

Добавить комментарий



Любовь Мурзагалиева,

Согласна со всеми коллегами, что дистанционное обучение актуально на сегодняшний день.Удобно, интересно.Но требует большой подготовки как учителя так и ученика, что влечет большие затраты времени. А свободного времени катастрофически не хватает. Пытаюсь использовать такой вид работы.Когда впервые предложила детям в ответ услышала:"Слава богу,что будем в интернете еще чем то заняты,не только играми".Дети должны знать все Хорошие возможности интернета.

Спасибо Всем за доклады!

4 дн. назад



Просвирнина Ольга Сергеевна ,

Спасибо всем участникам, предоставившим свои доклады на конференцию и поделившиеся опытом работы по дистанционному обучению. В будущем этот вид обучения станет все более востребованным. поэтому уже сейчас нам, учителям. необходимо накапливать знания и материал по данному виду обучения.

4 дн. назад



Просвирнина Ольга Сергеевна ,

Возможности использования дистанционных образовательных технологий в школе: опыт и перспективы.
Автор Пруцкова Лариса Алексеевна
Абсолютно согласна с вами, Лариса Алексеевна, что при дистанционном обучении взаимодействие обучаемых и учителя на индивидуальной основе происходит гораздо чаще и эффективнее, чем при других формах.
Обязательно зайду на ваш сайт

4 дн. назад



Просвирнина Ольга Сергеевна ,

Дистанционные формы взаимодействия при обучении английскому языку. Автор Куватова Айгуль Давлетовна.
Познакомилась с вашей статьей, Айгуль Давлетовна. В настоящее время изучение иностранного языка актуально как никогда. Меня лично интересует эта проблема6 хотелось бы выучить английский язык. Ходить на курсы времени не достаточно. А на сколько реально выучить язык дистанционно? Из вашего доклада я поняла, что при речевом обучении on-line cеминары, обсуждения необходимы. На какой площадке предполагаете обучение? Спасибо

4 дн. назад



Айгуль Куватова,

Уважаемая Алевтина Атнишкина, спасибо большое за Ваш вопрос. Да, к сожалению, требования к объему доклада не позволили изложить специфику использования дистанционных форм обучения в начальных классах. Во-первых, не у всех детей есть дома возможность выйти на учительский сайт. Во-вторых, мало ученикам дать адрес сайта и задания, необходимо им показать, как зайти на сайт, где найти необходимую страницу и т.д. Я предлагаю своим ученикам начальных классов выполнить те или иные задания на сайте по желанию, кто хотел бы получить хорошую отметку в журнал)))). Они дома читают рассказы, скаченные с сайта, рисуют к ним иллюстрации, а затем все это демонстрируют на уроках. Спасибо Всем участникам, кто уделил внимание моей работе. Буду работать в этом же направлении.

5 дн. назад

Добавить комментарий



Алия Сахипова,

Наиболее интересными для меня оказались доклады Куватовой А.Д. о дистанционных формах взаимодействия при обучении английскому языку и Елфимова С.А. об использовании персонального сайта при дистанционном обучении в малокомплектной сельской школе. Я работаю в малокомплектной сельской школе, но к сожалению не для всех моих учеников подобные формы работы применимы,т.к. не все школьники располагают возможностью доступа к сети интернет. Большое спасибо всем докладчикам за то, что поделились своими методическими находками, удачи во всех ваших начинаниях!

5 дн. назад



Ирина Рябинцева,

В статье Куватовой А.Д. верно отмечены главные принципы организации дистанционного обучения: самостоятельная познавательная деятельность, интерактивное взаимодействие участников образовательного процесса, возможность самоконтроля, что, на мой взгляд, важнее контроля учительского. В качестве примера приведено дистанционное взаимодействие с учащимися 5-6 классов с помощью собственного учительского сайта. Указанные принципы и практические советы учителя могут стать руководством к действию! Спасибо за Ваш опыт.

5 дн. назад



Коваленко Нина Петровна ,

Лариса Александровна, в своем докладе Вы показали способы использования возможностей социальных сервисов для дистанционной подготовки к экзаменам на примере химии, что каждый педагог может трансформировать на свой предмет. Спасибо!

5 дн. назад



Сергей Елфимов,

Марина спасибо.что прочитали доклад. Я буду действительно рад,если опыт моей работы поможет коллегам в работе. С уважением.С.Елфимов.

5 дн. назад



Марина Факеева,

Внимательно прочла доклад по теме "Использование персонального сайта при дистанционном обучении в малокомплектной сельской школе"
Автор: Елфимов Сергей Александрович. Я работаю не в малокомплектной школе, но с интересом изучила доклад. Советы, которые даёт автор актуальны и для учителей предметников работающих в старших классах. Постараюсь перенять опыт автора доклада и использовать в своей работе, спасибо.

5 дн. назад

Добавить комментарий



Алевтина Атнишкина ,

К докладу Куватовой Айгуль Давлетовны 
«Дистанционные формы обучения при изучении английского языка»
Я-учитель начальных классов, вы –учитель английского языка в 3-7 классах. Слышу разные мнения по поводу дистанционного обучения в начальных классах. Используете ли Вы форму такого обучения в 3-4 классах? Я в основном задаю задания, получаю ответы на них при вынужденных обстоятельствах: погодные условия, карантин. Вы же, задавая задания, решаете ещё одну важную задачу развития речи, общаясь с ребятами на английском языке. Дистанционная форма обучения- это новая форма обучения, судя по своему опыту могу сказать, что ребятам она очень интересна. Ребёнок видит, что с ним общаются, выслушивают его мнение, именно ему уделяют время. На уроке мы работаем большей частью фронтально, а тут решается индивидуальный подход. 


5 дн. назад



Ирина Дудникова ,

Прочитала все доклады. Большое спасибо, всем участникам, которые поделились опытом организации дистанцонного обучения.

5 дн. назад



Елена Трибунская ,

Использование возможностей социальных сервисов для дистанционной подготовки к экзаменам по химии
Автор: Алексеева Лариса Александровна
Спасибо, Лариса Александровна за доклад. Вы правы в том, что использование различных форм ЭОРов и ЦОРов (различного типа интерактивные тесты, web-анкеты, обучающие презентации, научно-популярные фильмы, виртуальные опыты, лабораторные работы) помогают заинтересовать учащихся и максимально эффективно подготовить к предстоящим экзаменам. Однако согласна и с комментарием, в котором Вы говорите, что дистанционная форма обучения в даный момент не является серьезным конкурентом репетиторства

5 дн. назад



Байлукова Наталья Анатольевна ,

Здравствуйте, коллеги! Мне близка тема дистанционного обучения, т.к. уже второй год являюсь сетевым преподавателем, обучаю дистанционно детей с ограниченными возможностями здоровья (об этом я написала в своём докладе, секция 4)
Спасибо всем коллегам за содержательные доклады! Хочу в продолжение темы предложить своё видение достоинств и недостатков дистанционного обучения детей-инвалидов.

Достоинства:
- Дистанционное обучение решает психологические проблемы учащегося, снимает временные и пространственные ограничения, проблемы удалённости от учебных заведений, помогает учиться людям с физическими недостатками, имеющими индивидуальные черты и неординарные особенности, расширяет коммуникативную сферу учеников и педагогов.
- Индивидуализация, гибкость и адаптивность обучения. Дети занимаются по удобному для них расписанию и в удобном темпе. ДО позволяет не только повысить качество образования, но и дает детям-инвалидам возможность виртуального общения, знакомства и обмена мнениями в компьютерной сети. Это содействует интеграции в социум посредством Интернет технологий, дает возможность ребятам реализовать себя.
- Занятия проводятся в режиме онлайн с использованием программы Skype, которая позволяет увидеть, услышать учащихся, обменяться с ними учебными файлами, быстрыми сообщениями, а также видеть экран ученика и работать с ним удаленно. 
- Специальная учебная среда «i-Школы» ( www.iclass.home-edu.ru) позволяет прокомментировать каждую работу ученика, дать рекомендации по исправлению ошибки – работать с каждым ребенком до полного решения учебной задачи. Важной особенностью специальной учебной среды является то, что она создает и хранит отчеты о деятельности (портфолио) каждого ребенка: все сданные им работы, все оценки и комментарии учителя к работам, все сообщения в форуме.
- ДО - это уникальная и порой единственная возможность для детей с ОВЗ адаптироваться и в последующем получить востребованную профессию.

Недостатки: 
- Учителя, работающие с инвалидами, мало владеют специальными методиками обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, каждый полагается на свой опыт и интуицию. Решению данной проблемы способствуют проводимые курсы «Психолого-педагогические и организационные основы дистанционного образования детей-инвалидов».
- Основная проблема - это низкий уровень владения компьютером основной массы детей с ограниченными возможностями, особенно младшего школьного возраста. В рамках данной программы необходимо научить прежде всего родителей, которые смогут помочь своему ребенку работать на ПК, в том числе и в операционной системе МАС. Такие курсы проводятся Ставропольским краевым институтом развития образования, повышения квалификации и переподготовки работников образования», тема курсов «Необходимые технические навыки при организации обучения по дистанционным образовательным технологиям (обучение родителей детей-инвалидов)». Практические задания размещены на сайте дистанционных курсов СтавЦДО http://dodi.stavcdo.ru
- Острой проблемой внедрения в образовательный процесс дистанционных форм обучения является низкая скорость Интернет, иногда не соответствующая норме ДО, а также возникающие перебои с подключением Интернет.


5 дн. назад



Алексеева Лариса Александровна ,

Согласна, Татьяна Александровна, что учитель всегда много работает! Чтобы облегчить работу учителя, нужно работать группах, где нужно распределить роль каждого учителя для дистанционного обучения при подготовке к экзаменам.

5 дн. назад

Добавить комментарий



Татьяна Родина ,

Использование возможностей социальных сервисов для дистанционной подготовки к экзаменам по химии. Автор: Алексеева Л.А.
Здравствуйте Лариса Александровна. Прочитала Ваш доклад. Согласна с Вами, что дистанционное обучение сегодня - это один из видов прогрессивного обучения, который стимулирует самостоятельность при подготовке к экзамену. Этот вид обучения полезен для тех учащихся, кто истинно заинтересован в успешной сдаче экзамена. Правда, требует от учителя дополнительных усилий, но учитель всегда много работает, поэтому думаю, мы справимся. Спасибо за представленный опыт.

6 дн. назад



Алексеева Лариса Александровна ,

Думаю, что пока рановато говорить, что дистанционная форма обучения могла бы выступить серьезным конкурентом репетиторства. Дистанционное обучение в большей степени - это самообразование обучающегося, основанное на сознательности.

6 дн. назад



Сергей Елфимов,

Айгуль Давлетовна.Ознакомился с вашей статьёй и абсолютно согласен с вами, что «Английский язык и интернет – неразделимые понятия в настоящее время. Многие возможности интернета становятся ширя для пользователя если он владеет нужными знаниями в английском языке, с другой стороны, интернет предоставляет огромные возможности для изучения английского языка.» В университете изучал немецкий и латынь и сейчас испытываю большие трудности при работе с внешними ресурсами и пришёл к выводу ,надо изучать английский. Попробую дистанционно.

6 дн. назад



Светлана Косарева,

Доброго дня, всем участникам! Ознакомилась со всеми докладами. В докладе Алексеевой Ларисы Александровны очень хорошо представлены все минусы и плюсы дистанционного обучения. Согласна, с ее мнением, что дистанционное обучение, обеспечивает каждому ученику собственную траекторию обучения. Так же меня заинтересовали доклады Елфимова Сергея Александровича и Куватовой Айгуль Давлетовны. Считаю, что представлен очень хороший опыт работы с персональными сайтами при дистанционном обучении и может быть использован в работе другими педагогами.Спасибо за полезные и интересные доклады.С уважением, Светлана Косарева.

6 дн. назад



Наталья Моргунова,

Уважаемые участники конференции. Прочитала ваши доклады. Все отмечают актуальность дистанционного обучения в настоящее время. Согласна с Айгуль Давлетовной, что необходимо изучать английский язык для освоения всех возможностей Интернета, и в свою очередь "интернет предоставляет огромные возможности для изучения английского языка" (и не только английского языка, но и других учебных предметов).
Педагоги, заинтересованны в организации и проведении дистанционного обучения школьников. В докладе Сергея Александровича отмечено, что дистанционная форма обучения могла бы выступить серьезным конкурентом для всякого рода репетиторства. Хотелось бы услышать, уважаемые коллеги, что для этого со стороны учителя и/или ученика необходимо сделать?

6 дн. назад

Добавить комментарий



Елена Денисова ,

Уважаемый Сергей Александрович! С интересом прочла Ваш доклад, побывала на Вашем сайте. Полностью поддерживаю вашу идею дистанционных заданий для учащихся. Интересно, что помимо текстовых заданий, вы предлагаете аудио и видео-материалы, предусматриваете обратную связь - тестирование. Приглашаю Вас посетить наш школьный сайт, администратором которого я являюсь. Там мы тоже организовали элементы ДО: Д|з на форуме, видеочат для консультаций, Портфолио работ для презентаций к уроку, массовые рассылки на электронные адреса учеников.
Ссылка: http://www.mousosh49-shakhty.ru


6 дн. назад



Елена Денисова ,

Уважаемые коллеги! Большое спасибо за интерес к моей статье и теплые слова. Мне очень интересна эта тема, с удовольствием вовлекаю своих учеников в освоение различных сервисов веб 2.0, считаю, что в современном информационном обществе это важно. Буду рада ответить на Ваши вопросы, готова к дальнейшему общению и обмену опытом :)

6 дн. назад



Дробаха Ольга Владимировна ,

Использование персонального сайта при дистанционном обучении в малокомплектной сельской школе. Автор Елфимов Сергей Александрович
Спасибо за доклад. Тоже использовала сайт для неучебных дней по погодным условиям. А еще у меня была ситуация наоборот. Я была более 2 недель на больничном, но благодаря своему сайту класса не теряла связи с детьми, подвешивала файлы, объясняла возникающие вопросы, предлагала дополнительный материал для закрепления тем (ЦОРы, презентации и т.п.). Так что сайт учителя - это полезно и практично.

6 дн. назад



Сергей Елфимов,

Спасибо Надежда ( Отчество ?) , что прочитали доклад. И Вам успехов.

6 дн. назад



Надежда Михайлова,

Использование персонального сайта при дистанционном обучении в малокомплектной сельской школе. Автор Елфимов Сергей Александрович
Добрый вечер, Сергей Александрович. Я с вами согласна, что диапазон использования персонального сайта в школе достаточно велик: неограниченные возможности в работе классного руководителя, в учебнойдеятельности – проведение дистанционных уроков, занятий кружков, курсов,контроль и оценивание деятельности учеников. Я тоже являюсь учителем малокомплектной школы, этой зимой из-за отмены занятий мы располагали задания для учащихся на школьном сайте, ссылаясь на персональные сайты учителей. Детям очень понравилось такая форма работы. Творческих успехов вам!

6 дн. назад

Добавить комментарий



Сергей Елфимов,

К статье Интеграция дистанционных и очных форм обучения

Елена Викторовна. С большим вниманием и интересом прочитал Вашу статью.В ней вы объективно показали все плюсы и минусы ( пусть не минусы, а затруднение, которые возникают перед учителем (До сих пор действительно нет нормативно - правовой базы.)Я c Вами абсолютно согласен , что ДО даёт не только знания ,но и умения их применять на практике.В вашей статье я нашёл ответ на ряд вопросов, над которыми я долго думал. Создание собственных ученических блогов. Спасибо. С Уважением С.А. Елфимов

6 дн. назад



Олеся Юрко,

К докладу "Интеграция дистанционных и очных форм обучения с целью развития профессионального потенциала учителей и создания условий для самоактуализации учащихся" (автор: Денисова Елена Викторовна).

Тема доклада на сегодняшний день очень актуальна. Дистанционные формы обучения позволяют сегодня решить множество проблем. Мне было интересно узнать, как мои коллеги организуют дистанционную работу с учащимися. Узнала кое-что новое для себя, хотя этим вопросом сама занимаюсь уже несколько лет. Спасибо автору доклада за интересный материал.

7 дн. назад



Алексеева Лариса Александровна ,

Здравствуйте Алевтина Александровна! Спасибо, что прочитали доклад. На мой взгляд, у учителей начальной школы нет острой необходимости организовать дистанционное обучение в сети Интернет. Вы, конечно, можете поспорить, даже доказать обратное. Но зачем?

7 дн. назад



Алевтина Атнишкина ,

Здравствуйте, Лариса Александровна. Ваш доклад интересен тем, что написан он по собственному опыту работы. Я шла по такому же пути, как и Вы. Размещала задания в блоге класса, а затем собирала на них ответы в своём почтовом ящике (да я и сейчас это делаю) Недавно прошла тренинг «Социальные сервисы WEB 2.0 в профессиональной деятельности педагога» (огромное спасибо Г. А. Склеминой) и сделала вывод, что можно работать рациональнее, создавая документы в ГуглДокс при совместном доступе. Согласна, этому нужно научить. Но это следующий этап моей работы. Спасибо.

7 дн. назад



Валентина Юрко,

Доклад "Возможности использования дистанционных образовательных технологий в школе: опыт и перспективы". Автор - Пруцкова Лариса Алексеевна.

Лариса Алексеевна, мне хорошо известна соц. образов. среда сampus.ru, которую я с коллегами использовала как площадку для проведения конкурса для педагогов школы. 
После закрытия сampus.ru пришлось искать новые возможности. В итоге было решено использовать сайт google, все "плюсы" которого я быстро оценила. В этом очень помогло участие (в начале этого уч. года) в тренинге " Соц. сервисы Веб 2.0 в проф. деятельности педагога" ( на базе Балаковского МЦИТ).


7 дн. назад

Добавить комментарий



Оксана Юрко ,

К докладу "Интеграция дистанционных и очных форм обучения с целью развития профессионального потенциала учителей и создания условий для самоактуализации учащихся" (автор: Денисова Елена Викторовна).

Елена Викторовна, с большим интересом прочитала Вашу статью. На мой взгляд, её ценность в том, что в ней Вы привели конкретные примеры применения дистанционных технологий в образовательном процессе. Особенно заинтересовала идея проведения с учащимися дистанционных тренингов средствами блога учителя и использование блогов учащихся в качестве электронных рабочих тетрадей для выполнения заданий тренинга. Спасибо за замечательные идеи, надеюсь, что у меня тоже получится внедрить их в свою преподавательскую деятельность.
С уважением, Юрко Оксана Александровна.

7 дн. назад

