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       «Здоровьесберегающие технологии в образовательном процессе учащихся начальной школы».
      Рост числа заболеваний среди школьников за последние годы стремительно набирает  темпы. Наряду с экологическими, социальными и наследственными факторами формированию этих заболеваний способствует большое психоэмоциональное напряжение, связанное с условиями жизни и обучения школьников, особенно младших классов. На данном этапе актуальными становятся задачи: воспитание здоровой личности, ориентированной на здоровый образ жизни; использование доступных средств охраны здоровья и развития школьника.
      В современной школе чаще всего условия сохранения здоровья понимаются и соблюдаются лишь в отношении «физического благополучия» участников образовательного процесса, то есть связываются с созданием внешних условий, соответствующих санитарным правилам СанПин, с организацией обучения здоровому образу жизни.

     Здоровье человека, в первую очередь, зависит от стиля жизни. Здоровый образ жизни объединяет всё, что способствует выполнению человеком профессиональных, общественных, семейных и бытовых функций в оптимальных для здоровья условиях.
      Здоровый образ жизни:

- благоприятное социальное окружение;

- духовно-нравственное благополучие:

- оптимальный двигательный режим:

- закаливание организма:

- рациональное питание:

- личная гигиена:

- отказ от вредных привычек (курение, наркотические вещества, алкоголь):

- положительные эмоции.

       Приведённые характеристики позволяют сделать вывод, что культура здорового образа жизни личности – это часть общей культуры человека.
    Здоровьесберегающие технологии реализуются на основе личностно-ориентированного подхода. Предлагают активное участие самого обучающегося.

     Здоровьесберегающая технология это:

- условия обучения ребёнка в школе ( отсутствие стресса, адекватность требований, адекватность методик обучения и воспитания);
- рациональная организация учебного процесса (в соответствии с возрастными, индивидуальными особенностями и гигиеническими требованиями);

- соответствие учебной и физической нагрузки возрастным возможностям ребёнка;

- необходимый, достаточный и рационально организованный двигательный режим.

        Как сделать так, чтобы дети спешили в школу, хотели учиться, и при этом сохраняли и укрепляли здоровье? Поставив перед собой эти вопросы, я определила основные направления работы по здоровьесбережению:
-организация клуба «Здоровье»;

- выбор физкультминуток в зависимости от преобладающей деятельности учащихся на уроке;

- лектории для родителей;
- зелёная защита здоровья – комнатные растения в классе и дома.

        При составлении программы клуба «Здоровье» я чередовала занятия умственной и физической работоспособности (слайд программы). Мои дети в классе очень активные и подвижные, поэтому двигательный режим имеет важное значение в жизни младших школьников.
      Как и все учителя во время уроков я провожу физкультминутки, в ходе которых учащиеся выполняют различные упражнения на снятие усталости, укрепление опорно-двигательгой системы и мышц глаз.

      Требования к проведению физкультминуток:

- комплексы подбираются в зависимости от вида урока, его содержания. Упражнения должны быть разнообразны, т.к. однообразие снижает интерес к ним, следовательно, их результативность;

- физминутки должны проводиться на начальном этапе утомления, выполнение упражнений при сильном утомлении не даёт результата; важно обеспечить позитивный эмоциональный настрой;

- предпочтение нужно отдавать упражнениям для утомлённых групп мышц.

   Виды физминуток:

- упражнения для снятия общего или локального утомления;

- упражнения для кистей рук;

- гимнастика для глаз;

- гимнастика для слуха;

- упражнения, корректирующие осанку;
- дыхательная гимнастика.

     Для родителей я провожу лекторий о здоровье детей, который включает два блока.

І блок. Личность ребёнка в школе и дома.

1 Изучение семьи ( анкета для родителей, посещение семьи).

2 Родительские собрания.

3 Индивидуальные беседы.

4 Классные часы. 
5Совместные праздники.

ІІ блок. Здоровая семья.

1 мониторинг здоровья учащегося.

2Анкета для родителей «Вредные привычки и моё здоровье»

3 Работа с детьми по предупреждению вредных привычек.

       Растения наши молчаливые друзья и помощники. В помещении растения создают необходимый психоэмоциональный комфорт. При подборе растений в классе должны быть соблюдены два обязательных условия:

1. Запах растений не должен быть очень сильным, отвлекающим.

2. Присутствие растений в классе не должно вызывать аллергических реакций ни у кого из учащихся.

      Выращивание растений в классе, уход за ними лучше поручить самим школьникам. Привлекаясь к уходу за растениями, дети приучаются бережно относиться к ним, а значит , и ко всему живому, получая, тем самым, основы экологического воспитания.

        О благоприятном завершении этапа младшего школьного возраста можно говорить тогда, когда при окончании начальной школы ребёнок: хочет учиться, может (умеет) учиться, верит в свои силы, ему хорошо, интересно, комфортно в школе.
   В заключение, хочется сказать: «Чтобы сделать ребёнка умным и рассудительным, сделайте его крепким и здоровым».

