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Мы переживаем смену веков и тысячелетий. Это неизбежно вызывает радикальные социальные  изменения: на смену обществу техногенного типа идет посттехногенное общество, главное отличие которого изменение отношения к человеку. Если в техногенном обществе человек объект, вещь, средство, то в посттехногенном он – субъект и главная цель развития. Отсюда – признание прав человека и создание максимальных условий для его развития и самореализации.

Как известно, любому типу общества присуща соответствующая система образования: техногенному обществу – так называемая «традиционная система» образования, а посттехногенному – надлежит создать принципиально новую парадигму образования. Новая (гуманистическая) парадигма образования направлена на достижение  целей  общих целей образования,  модернизация образования  опирается на принципы гуманизации, гуманитаризации, информатизации. Данные цели достигаются принципами субъективности, диалогичности, имеет место развивающая направленность, интегрированность наук и их фундаментальность. Все это приводит к одному результату: выпускник получает конкурентноспособное образование в современной школе, которое ему помогает ему реализовать себя  при поступлении в ВУЗ, затем – при обучении в ВУЗЕ, а в дальнейшем быть конкурентноспособным на рынке труда. В начальных путях получения образования обучающимся помогает школьный  Учитель, его творческая и педагогическая мысль.
Педагогическая профессия по природе своей профессия творческая. Современному учителю приходится решать самые разные задачи, и главная из них – предоставление возможности для самообучения, саморазвития и самосовершенствования личности обучающегося.
В условиях классической парадигмы, ориентированной на усвоение знаний, умений и навыков, трудно выполнить поставленные задачи, учителю постоянно приходится балансировать между фронтальными формами обучения, объяснительно-иллюстративным характером преподавания и стремлением достичь развития учащихся средствами учебного предмета. Изменение идеологии образования в современных условиях выражается в создании личностно-ориентированной школы самоопределения и саморазвития. Эта стратегическая позиция, определенная Концепцией модернизации российского образования, заставляет учителя по-другому определять приоритеты образовательной деятельности, на первое место ставить личностное развитие детей. 

Задача современной школы – не только выработать у обучащюихся определенную систему навыков и умений, ее главная задача – научить школьников их активному и творческому применению во взаимоотношениях с природой, сформировать у них научное мировоззрение, что возможно лишь при высоком уровне мотивации учащихся.
 Для формирования положительной мотивации при изучении биологии я использую технологию проблемного обучения, которое  основано на создании особого вида мотивации – проблемной, поэтому требует адекватного конструирования дидактического содержания материала, который должен быть представлен как цепь проблемных ситуаций.

Особенности используемой методики

Проблемные методы – это методы, основанные на создании проблемных ситуаций. Активной познавательной деятельности учащихся, состоящей в поиске и решении сложных вопросов, требующих актуализации знаний, анализа, умения видеть за отдельными фактами явления, закон.

Представим характеристику проблемы как феномена бытия:

- проблема имеет объективную природу, человек должен научиться воспринимать проблему как естественное явление;

- проблема – основной источник развития человека;
- проблема имеет адресный характер. Не случайно древний афоризм гласит: «Прежде чем решать проблему, подумай, твоя ли она». Проблемы формулируются в зависимости от особенностей каждого класса, группы;

- проблема имеет временной характер. В сфере обучения своевременное решение учебных проблем означает, во-первых, перевод учебного материала на проблемную основу, во-вторых, постепенное и последовательное решение учебных проблем. Это в свою очередь приведет к эффективному усвоению учебного материала: уход от механического запоминания информации и выход на уровень ее понимания (осмысления, осознания). При таком подходе к организации учебного процесса ЕГЭ становится доступным для большинства учащихся. Когда дети приучены думать, то они крайне редко испытывают стрессы от трудных ситуаций;

- проблема энергийна, поэтому может нести как благо, так и разрушение. Если обучение не строится на проблемной основе. То учебный процесс постепенно приведет к здоровьеразрушению учащихся (усталость и утомляемость за счет информационной избыточности, механического запоминания учебной информации, бессмысленности ее изучения, отсутствия самовыражения на уроке);

- проблема -  уникальна. Неслучайно древние греки говорили «В одну и ту же воду нельзя войти дважды». С этой точки зрения мы должны понять, что каждый проблемный урок – неповторимы.

- проблема – креативна. Требует творческого отношения. Мы должны проявлять готовность к принятию нестандартных решений со стороны учащихся, воспитанников, обладать гибкостью мышления и поведения, если наши варианты решения не совпадают с вариантами решения детей

Суть проблемного обучения - в творческом усвоении знаний, когда ученик на уроке проходит четыре звена научного творчества: постановку проблемы и поиск решения – на этапе введения знаний, выражение решения и творческое применение открытых знаний – на этапе воспроизведения.
Каждый учитель ищет свои пути в достижении успеха обучающегося на уроке. Я, как учитель  с  большим опытом  работы традиционной формы обучения, учусь работать по-новому, так как требуют современные школьники, слушать объяснение учителя они уже не могут, так как владеют многими знаниями, которые они получают из электронных носителей, печатных изданий, просмотров фильмов и т.д. Поэтому каждый современный урок требует нетрадиционного подхода. К каждому уроку планирую и создаю  проблемную ситуацию, затем направляю учащихся на ее решение и организую его. Таким образом, ребенок ставится в позицию  субъекта своего обучения и, как результат, у него образуются новые знания, он овладевает новыми способами действия. Трудность управления проблемным обучением заключается в том, что возникновение проблемной ситуации – акт индивидуальный. Поэтому требуется использование дифференцированного и индивидуального подхода к  обучающимся.

Методические приемы создания проблемных ситуаций, используемые мною в работе, можно представить в определенной  последовательности:

- я «подвожу» учащихся к противоречию и предлагаю им найти способ его разрешения;

- сталкиваю противоречия практической деятельности;

-излагаю различные точки зрения на один и тот же вопрос;

- побуждаю учащихся делать сравнения, обобщения и выводы, сопоставлять факты;

- ставлю вопросы на обобщение, обоснование, логику рассуждения;

- определяю проблемные теоретические и практические задания (исследовательские);

- ставлю проблемные задачи.

Для реализации проблемной технологии необходимы

- отбор самых актуальных задач;

- определение особенностей проблемного обучения в различных видах учебной работы;

 - построение оптимальной системы проблемного обучения, создание учебных и методических пособий и руководств;

 - личностный подход и мастерство учителя, способные вызвать активную познавательную деятельность ребенка.

Любой учебный курс имеет свои внутрикурсовые проблемы. И каждый преподаватель ищет свои пути их разрешения. Определим проблемы курса биологии.

1. Изменившееся качество жизни требует от выпускника не столько умений выполнять указания, сколько решать проблемы жизни самостоятельно. Требуется человек, который:

- начинает воспринимать себя по-иному; 

- более полно принимает себя и свои чувства; 

- становится более уверен в себе и автономен; 

- ставит перед собой реальные цели, ведет себя более зрело; 

- становится более похожим на человека, которым хотел бы быть; 

- начинает принимать и понимать других людей. 

      Отсюда очевидна главная задача учителя – принять ученика таким, каков он есть: положительно относится к нему, понимать его чувства, сопутствующие восприятию нового материала. И на этой основе создать атмосферу, помогающую возникновению учения значимого для ученика. 

      Т.о. первая проблема – изменившийся социальный заказ школе (от человека знающего, к человеку умеющему).

2. Снижение интереса к предмету. Обилие информации, в которой пребывает сейчас школьник, отнюдь не воспитывает в нем потребности к расширению и углублению своих знаний: надо – услышу по телевизору, скажут сверстники, расскажет учитель. Школьник чаще принимает роль пассивного слушателя. Современная система образования предоставляет учителю возможность выбрать среди множества инновационных методик “свою”, по-новому взглянуть на привычные вещи, на собственный опыт, на возможность нести ученику информационную культуру действенных знаний. Карл Роджерс, американский психолог, выделил два типа обучения: информационное, обеспечивающее простое знание фактов и значимое учение, которое дает знания, необходимые обучающимся для самоизменения и саморазвития. При всем разнообразии методических подходов на первый план выдвигается идея развивающего обучения, т.к. воспитательно-образовательный процесс должен всемерно способствовать развитию интеллекта и способностей обучающихся, а просто транслируемое знание не выполняет роли развивающего личность средства, это обычная ориентация урока на подготовку исполнителя, что уже не соответствует новому социальному заказу общества. 

 3. Учебный курс биологии представляет единую систему, в которой биология растений, животных человека и общая биология взаимосвязаны. Из класса в класс перед учащимися постепенно раскрываются биологические понятия и закономерности, отражающие суть живых организмов и жизни в целом.

Поэтому особое внимание должно уделяться усвоению системы биологических понятий, раскрытию взаимосвязей и взаимозависимостей между биологическими системами разного уровня организации, а также с окружающей их средой.

При организации и планировании занятий по биологии необходимо учитывать возрастные особенности учащихся. В 6-8 классах – любознательность, наблюдательность; интерес к динамическим процессам; желание общаться с живыми объектами; предметно-образное мышление; быстрое овладение умениями и навыками; эмоциональная возбудимость. В 9-11 классах – стремление понять, обобщить, предпочтение активности, самостоятельным формам обучения, выбор значимых для них предметов, определение своего места в жизни. 

Биология как учебный предмет дает большие возможности для решения учебных задач через использование методов: 

- наблюдения (в том числе и летнее), 

- эксперимента, практических работ и лабораторных, 

- решения логических задач, 

- просмотр видеофильмов, таблиц, рисунков, 

- сообщения учащихся, 

- рефераты, 

- участие в научно-исследовательской работе, 

- использование знаний, приобретенных на уроках:  химии, физики, математики, географии, экологии, литературы. 

      Большей эффективности в решении учебных задач с использованием перечисленных методических приемов можно добиться, используя  методы проблемного  обучения.
Библиография.
1. www.ipkps.bsu.edu.ru
2. pacad.ru/index
3. sputnik.master-telecom.ru
4. «Новая школа», Москва 2010 г.
