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В настоящее время назрела необходимость в создании новой концепции биологического образования, т.к. существует большой разрыв между содержанием предмета биологии в средней школе и уровнем развития биологической науки.


Исторически изучение биологии в средней школе шло от морфологического направления (простого описания окружающих живых организмов) к физиологическому направлению и теоретическому уровню изучения биологических объектов, что требует уже знаний по физике и химии, без которых вообще немыслимо познание сущности жизни. К сожалению, до последнего времени биологию, как учебный предмет, считают относительно несложной и начинают изучать  с 6-го класса, впереди физики и химии, т.е. используют только морфологическое направление (систематизацию и описание наблюдаемых структур), а основные свойства живого и само понятие жизнь изучают только в 10-11 классах. Однако запросы практики требуют нового подхода к изучению биологических объектов, который позволил бы глубже проникнуть в «тайны» живого, с тем, чтобы решить многие назревшие практические проблемы. Этого можно добиться, если сделать упор на формирование научно-теоретического мышления, что заложит прочный фундамент для более осознанного понимания биологических процессов и дальнейшей подготовки высококвалифицированных специалистов в ВУЗах.


Методологической основой формирования естественнонаучного мышления учащихся является системно - деятельностный подход при изучении сложных биологических систем на теоретическом уровне. Системный подход в изучении биологии основан на применении общефилософской концепции понимания жизни, закономерностей ее проявления и развития. Каждый уровень организации живой материи рассматривается как целостная система, причем переход от уровня к уровню сопровождается возникновением новых системных качеств. Так, например, клетка рассматривается как система органоидов, которой присущи: гомеостаз, обмен веществ и самовоспроизведение. Ткани рассматриваются как система клеток, органы -  как система тканей и т.д. Любой организм рассматривается как целостная биологическая система. Изучение любого организма начинается с клетки, как основной структурной и функциональной единицы любого организма. В основе изучения клетки лежат важнейшие принципы системного подхода - целостность и иерархичность, т.е. после общей характеристики клетки, как биологической системы, изучаются ее структуры и процессы, протекающие в ней, что позволяет в дальнейшем глубже понять организацию и функционирование отдельных органов и организма в целом. Изучение общих закономерностей организации и функционирования при изучении организмов из разных царств формирует у учащихся научное понимание жизни, а изучение особенностей строения и функционирования различных организмов подводит учащихся к пониманию необходимости их (организмов) совместного существования, т.е. надорганизменной организации живых систем - биогеоценозам и биосфере, при изучении которых ведущая роль принадлежит системообразующим связям внутри системы и между системой и средой, другими словами, к изучению экологии. Все эти вопросы можно полно осветить, если при их изучении использовать знания, полученные на уроках физики и химии.
Поэтому важным  аспектом развития естественнонаучного теоретического мышления в рамках познавательной деятельности  выступает решение межпредметных учебно-познавательных задач.


Теоретики выделяют  следующие направления развития естественно-научного мышления учащихся, которые можно реализовать в образовательном процессе:

- широкое осуществление межпредметных связей;

- обобщение и систематизация научных знаний на различных уровнях;

- формирование поисковых, изобретательских и исследовательских умений;

- формирование общих естественнонаучных понятий с единых позиций;

- реализация процесса преемственности в развитии естественнонаучной системы знаний в образовательном процессе школы  и высшей школы;

- реализация межпредметных обобщений с помощью различных форм учебных занятий.


Системно-деятельностный подход при изучении биологии и интеграция предмета, позволит осмыслить теоретические положения биологии. 


Перестройка курса биологии  в современной школе неизбежно приведет к необходимости перестройки содержания и структуры физики и химии, т.к. биология должна опираться на знание этих предметов. Учитывая новый подход к естественно- научному образованию в старшей школе, в нашей гимназии, как в прочем и в других учебных заведениях, биологическое образование  осуществляется по следующим направлениям:

.

1) Отражение достижений и тенденций развития современной биологической науки.
2)  Повышение роли теории как методологической основы познания природы.
3) Усиление практической направленности биологического образования: эксперимент, наблюдение, моделирование,  практика на пришкольном участке.
4) Внутрипредметная, межпредметная интеграция и внедрение интегративных курсов: Биофизика, Биохимия, Молекулярная биология и др.
5) Усиление профильности образования на старшей ступени обучения связана с  посещением спецлабораторий и спецкурсов: по микробиологии, биохимии,  и других, где осваиваются специальные умения и навыки на более высоком уровне.


Важной формой урочной работы в профильных классах – являются лабораторно-практические занятия, которые происходят при максимально возможной самостоятельности старшеклассников. На занятиях учащиеся пользуются инструктивными карточками, содержащими информацию о последовательности действий. Выполняя лабораторную работу, учащиеся формулируют выводы, отвечают  на ряд вопросов, имеющих чаще всего проблемный и межпредметный характер.


В 5-7 классах   многие лабораторно-практические занятия проводятся в школьном музее природы  и завершаются составлением учащимися письменных отчетов. Такие занятия помогают преодолеть межпредметную обособленность знаний школьников, соединить теоретическую и практическую стороны программного материала, а также поддержать и развить интерес к дисциплинам, изучаемым школьниками в качестве профильных. 


В классах естественнонаучного профиля учебная деятельность всех учащихся сочетается с внеурочной работой, направленной на систематическое самообразование старшеклассников, развитие у них творческих способностей. Учащиеся  посещают научно-исследовательские лаборатории, участвуют в научно-практических конференциях, олимпиадах, марафонах знаний, интеллектуальных конкурсах.


Научно-исследовательская деятельность школьников прививает интерес к предмету, способствует систематизации знаний и развитию теоретического естественнонаучного мышления. Более десяти лет назад в нашей гимназии работает научное общество учащихся, которое объединяет ребят, занимающихся биологией, химией, физикой, гуманитарными науками. Работа в НОУ стимулирует учащихся к исследовательской деятельности. В связи с этим мои учащиеся  ежегодно представляют свои исследовательские работы на муниципальных конференциях «Интеллектуалы 21 века», «Шаг в будущее», региональной «Инициатива молодых»,
Реализация естественно- научной  концепции биологического образования позволяет учащимся:


• освоить знания о живой природе и присущих ей закономерностях; строении, жизнедеятельности и средообразующей роли живых организмов; роли биологической науки в практической деятельности людей; методах познания живой природы; 


• овладеть умениями применять биологические знания для объяснения процессов и явлений живой природы, жизнедеятельности собственного организма;  работать с биологическими приборами, инструментами, справочниками; проводить наблюдения за биологическими объектами;


• развить познавательные интересы, интеллектуальные и творческие способности при проведении наблюдений за живыми организмами, биологических экспериментов; 

• воспитать позитивное ценностное отношение к живой природе, собственному здоровью и культуру поведения в природе; 

• применять знания и умения в повседневной жизни для решения практических задач и обеспечения безопасности своей жизни; оценки последствий своей деятельности по отношению к живой природе, собственному организму.
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