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ВЫПУСКНИК – ЧЕЛОВЕК БУДУЩЕГО
Модель выпускника современной школы (гимназии, лицея т.д.) должна включать ряд качеств: высокий уровень общего культурного развития личности; гуманистическую направленность экологической куль- туры, уважение ко всем формам и проявлениям жизни; активную позицию в утверждении здорового образа жизни и сохранении личного здоровья; реальное мироощущение и уверенность в своей соци альной защищенности за счет высокого уровня экологического образования; высокий уровень естественнонаучного образования изобразования в сфере смежных наук;- обладание достаточно высоким уровнем самообразовательной деятельности;- профессиональное самоопределение, адекватное личностным особенностям.
Думается, что необходима интегрированная образовательная система нового типа, представляющая собой новое конструктив-ное соединение элементов известных педагогических технологий, которые в данном сочетании ранее не использовались.
Экологическое образование = ( экологическая культура + глобальное мышление + действия) х педагогические технологии.

^ 1. ФОРМЫ ОРГАНИЗАЦИИ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ И ВОСПИТАНИЯ В ПРОЦЕССЕ ОБУЧЕНИЯ БИОЛОГИИ

Внутри предметные и межпредметные связи в содержании курса биологии
Междисциплинарный характер экологического образования и воспитания предполагает включение экологических знаний и умений в программы различных циклов учебных дисциплин естественнонаучного, исторического и гуманитарного профиля. Знания достижений каждой науки дают возможность установить взаимосвязи между ними.
Обострение противоречий во взаимодействии человека и природы стимулирует интеграцию разных областей знаний. Сегодня нет такой отрасли науки и практики, которая могла бы устраниться от решения экологических проблем.

Сознательное овладение содержанием экологического образования и воспитания на урока биологии невозможно без опоры на межпредметные связи с химией, физикой, географией, астрономией, зоотехнией, трудовым обучением, педагогикой, историей, медициной и т.д. Например, для понимания процесса фотосинтеза нельзя обойтись без знаний химии, а превращения видов энергии: световой- в химическую, химической в механическую, электрическую и т.д. нельзя понять без физики. Физика изучает движения частиц, явления диффузии и осмоса, без которых невозможно понимание механизма всасывания питательных веществ, запасания их в корнях, видоизмененных побегах, стволах деревьев; обмена веществ в живых организмах; процессов пищеварения , дыхания, выделения. Знание действия сил в природе (физика) важно при изучении передвижения живых организмов в воздухе, на суше, в воде.

Знание природных зон материков позволяет изучать распространение плодов и семян растений , центры происхождения культурных растений, природные сообщества, расселение растений и животных, климатические ориентации и разнообразие растительного и животного мира.

Знание биосферы , географических оболочек помогает пониманию воздействия растений и животных на атмосферу, гидросферу. Литосферу, влияние климата на здоровье человека. Рациональное использование природных ресурсов и охрана природы - общее дело биологов и географов.

^ 2. Система экологического образования и воспитания (сущность, принципы, цель, задачи, формы и методы)

Если не получаешь желаемого

измени свои действия

^ Древняя китайская мудрость

На сегодняшнем этапе в образовательном процессе мож но выделить ряд аспектов:

экологический подход к образованию (целостное виде

ние мира, самого себя и своих человеческих функций во вза­

имоотношениях с природой, обществом, деятельность, на­

правленная на нормализацию различных сфер жизни);

природосообразность (построение образовательного про­

цесса на основе детских интересов с обязательным учетом

природных задатков, половозрастных и индивидуальных осо­

бенностей и максимального сближения развития и жизни

детей с жизнью природы);

гуманитаризация (обращение к живому и целостному

миру, к всеобщей культуре);

демократизация (реализация сотрудничества ребенка

со взрослыми, самоорганизация и самоопределение в выборе

видов деятельности);

индивидуализация и дифференциация образовательного

процесса, поисковой и научно-исследовательской деятельности.

В таком образовательном процессе работают компоненты: "педагог-ребенок", "педагог-родитель", "родитель-ребёнок", «ребёнок-ребёнок", "педагог-педагог" , "родитель-родитель". В рамках такой системы взаимоотношений ребенок является активным субъектом познания мира. Он имеет свободу выбо­ра содержания, темпов и направления экологического обра­зования. Педагог выступает лишь как организатор деятельно­сти учеников. Сверхзадача образовательного процесса заклю­чается не в том, чтобы снабдить ребенка определенным на­бором знаний, а в том, чтобы подвести его к глубокому эсте­тическому восприятию природы, желанию жить в гармонии с внешним миром, в соответствии с его законами. Поэтому основой построения образовательного процесса является по­степенное "погружение" и "вживление" ребенка в окружаю­щую природную среду, которое включает три ступени.

На первой ступени для естественного восприятия ребенком разнообразия окружающего мира осуществляется развитие сенсорики, формирование эмоционально-чувственного отношения природе. Эйдетическое восприятие мира, основанное на игроных видах деятельности, обогащает жизненный опыт ребенка, создает почву, благоприятную для творческого развития ребенка.

На второй ступени продолжается развитие эмоциональной форы на основе выполнения творческих заданий, самостоятель­ных работ, которые способствуют развитию логического мышле-ния, догадки, фантазии, воображения. Это период накопления опыта поведения в ситуациях общения с природой, возникнове-ния в сознании ребенка устойчивых связей "я — природа".

Третья ступень предполагает овладение методами есте-ственнонаучного познания, умения добывать факты, фор­мулировать проблемы, выдвигать гипотезы, строить собствен­ные объяснения. Стимулирование творческой активности де-гей помогает развитию творческого восприятия мира и ос­мыслению себя в нем, побуждает к самостоятельному поиску решения проблем.

На каждой ступени перед ребенком открываются возмож­ности выбора разнообразных видов деятельности, которые име­ют следующие направления: натуралистическое, биологичес­кое, экологическое.

Получая возможность проявить свои знания и умения к наиболее интересующих его областях, ребенок осваивает не образовательную "пирамиду", а "веер", спектр эколого-нату-ралистических видов деятельности, выбирает и пробует любые из них в соответствии со своими интересами и склонностями.

Каждый этап образовательного процесса заканчивается до­стижением конкретного результата, после чего ребенок пере­ходит на следующий.

На всех ступенях образовательного процесса основным способом познания является открытие. Тем самым проводят­ся параллели с научно-исследовательской деятельностью. Та­кая логика образовательного процесса позволяет развивать у учащихся способность поставить цель, согласовать свои же­лания с возможностями, что является необходимым услови­ем выхода личности на саморазвитие, самореализацию.

Такого рода модель экологического образования и воспи­тания позволит создать такую образовательную среду, которая будет комфортна для всех учащихся и будет отвечать по требностям в развитии и самореализации.

Экологическое образование и воспитание — это специальный, целенаправленный, организованный, систематический последовательный, планомерный педагогический процес |

