ЖИЗНЬ ДО РОЖДЕНИЯ

Шолотова Т.Е., учитель биологии,

                                                      МОУ «СОШ п. Свободный»

О детях, находящихся еще в утробе матери,

Как следует, о том веду я речь,

Дитя в утробе матери беречь…

Али Ибн Сина 

Пояснительная записка
Элективный курс «Жизнь до рождения» адресован учащимся 9 класса общеобразовательной школы.

Он предназначен для формирования у школьников необходимых знаний о влиянии эмбрионального развития человека на здоровье, физические и умственные способности будущего ребенка.

Необходимость введения такого курса обусловлена таким тревожным фактором, как резкое ухудшение здоровья населения нашей страны в последние три десятилетия. Год от года растет число мужчин и женщин репродуктивного возраста, неспособных или нежелающих иметь детей в силу целого ряда причин (заболевания, обусловленные ухудшением экологической обстановки в стране, часто повторяющимися стрессами, вредными привычками и т.д.). Это опасная тенденция, так как она ведет к снижению рождаемости, росту числа людей пенсионного возраста, которые в основной своей массе не являются трудоспособной частью населения. А это впоследствии порождает целый ряд экономических, психологических и социальных проблем.

В отличие от школьного курса биологии, где тема «Размножение и развитие человека» изучается обзорно, хотя всегда вызывает повышенный интерес у школьников, элективный курс «Жизнь до рождения» конкретно рассматривает особенности каждого этапа эмбрионального развития человека, положительное и отрицательное влияние различных факторов на него и его мать.

Данный курс предусматривает также изучение такого вопроса, как влияние на здоровье девушки, женщины искусственного прерывания беременности. Это особенно актуально в настоящее время, когда огромное число девочек школьного возраста идет на это. 

Особенностью данного элективного курса является то, что он значительно углубляет и расширяет знания учащихся в области анатомии, физиологии и эмбриологии человека. При этом значительный акцент делается на привлечение соответствующих знаний из области физики, химии, экологии. Преподавание данного элективного курса предполагает тесное взаимодействие школы, семьи, учреждений здравоохранения.

Цели курса – формирование у школьников знаний об особенностях эмбрионального развития человека и о влиянии различных факторов на него; ориентирование педагогического коллектива школы на формирование знаний о возможности устранения влияния этих факторов в процессе учебной и воспитательной работы; привлечение работников здравоохранения и родителей к решению этой проблемы. 

Задачи курса: 

1. Сформировать знания

· об особенностях эмбриона человека в различные периоды беременности;

· об особенностях обмена веществ между матерью, плацентой и эмбрионом на каждом этапе беременности;

· о влиянии физических, химических, социальных факторов на состояние здоровья и на психологическое состояние будущей матери и ребенка;

· о нравственном и медицинском аспекте искусственного прерывания беременности.

2. Сформировать умения и навыки

· индивидуальной работы в процессе подготовки сообщений, творческой работы, работы с рисунками, таблицами;

· работы в группе в ходе проведения ролевой игры;

· анализировать, систематизировать и обобщать материал, полученный в процессе анкетирования.

Программа курса «Жизнь до рождения»

1. Начало начал (1 ч.) 

Строение половой системы человека. Материальные носители наследственной информации. Оплодотворение. Асинхронное деление зиготы. Поступление зародыша в матку. Формирование плаценты, пуповины, околоплодных вод и их значение для развития эмбриона. Образование зародышевых листков, хорды, сердца, кровеносных сосудов, особенности кровотока. Влияние вредных привычек, лекарственных препаратов, загрязнения окружающей среды на формирование половой системы человека, органов зародыша в период первого месяца беременности, жизнеспособность половых клеток (таблицы «Индивидуальное развитие организма», «Определение пола у человека», рисунок «Строение половой системы человека», видеофильм «Внутриутробное развитие человека», тест № 1 «Половые клетки человека». Повторить из учебника биологии тему «Строение половой системы человека»).

2. Он обретает лицо (1 ч.) 

Интенсивное размножение клеток зародышевых листков в период второго месяца эмбрионального развития. Формирование центральной и периферической нервной системы. Образование чувствительной ткани ушей, носа, глаз, кожных покровов, волос, ногтей, мышц скелета, крови, лимфы, селезенки, почек, сосудов, половых желез. Условия, влияющие на дифференцировку и специализацию клеток. Начало окостенения скелета, формирование лица (тест № 2 «Строение половой системы человека», рисунок «Развитие эмбриона в период от 5 до 8 недель, видеофильм «Внутриутробное развитие человека»).

3. Отныне именовать плодом (1 ч.)

Рост и совершенствование внутренних органов. Особенности работы сердца, печени, состава крови, формирования кишечника, голосового аппарата. Первые движения плода. Обретение пола. Окончательное формирование плаценты. Необходимость постоянного контроля за биохимическими анализами. Роль хромосомных  аномалий плода в преждевременном самопроизвольном прерывании беременности (тест № 3 «Обмен веществ и развитие зародыша», рисунок «Третий месяц эмбрионального развития человека», комментарий медицинского работника примерных биохимических анализов).

4. Никогда он не растет так быстро (1 ч.)

Интенсивное развитие скелета, органов брюшной полости, новая специализация некоторых внутренних органов. Определение группы и резус-фактора крови плода. Иммунологический конфликт. Профилактика гемолитической болезни. Особенности выделительной, пищеварительной систем. Формирование коры головного мозга. Особенности функционирования эндокринной системы (решение генетических задач по теме «Иммунологический конфликт», «Наследование групп крови», комментарий медицинского работника «Профилактика гемолитической болезни»).

5. На языке движений (1 ч.)

Явственные движения плода, влияние на них физического и психологического состояния матери, времени суток. Усложнение центральной нервной и эндокринной системы, работы селезенки в процессе кроветворения. Первородная смазка и ее роль в защите плода от механических повреждений, микроорганизмов (рисунок «Пятый месяц эмбрионального развития человека», тест № 4 «Обмен веществ и развитие зародыша»).

6. Слушаем музыку (1 ч.)

Наиболее интенсивный рост скелета, мускулатуры, формирование органов чувств, пищеварительной системы, желез внутренней секреции. Ограничение физической нагрузки, стрессов, переживаний для будущей мамы (рисунок «Шестой месяц эмбрионального развития человека», сообщение «Влияние классической музыки на психическое состояние матери и плода»).

7. Он, видит, слышит, чувствует (1 ч.)

Становление органов чувств, дифференциация различных ощущений. Относительная обособленность плода от матери и плаценты. Роль амниотической жидкости в зрелости плода, функционировании его органов, точного определения наличия иммунного конфликта. Преждевременные роды (рисунок «Седьмой месяц эмбрионального развития человека», сообщение «Почему будущей маме не рекомендуют смотреть телевизор в третий триместр беременности?»).

8. Он готовится к самостоятельной жизни (1 ч.)

Правильное предлежание плода. Особенности движения крови в сердце плода и его сосудах. Причины и следствия кислородного голодания плода. Особенности формирования внутренних органов, накопление подкожной жировой клетчатки, изменение цвета кожи плода, исчезновение первичного оволосения (рисунок «Восьмой месяц эмбрионального развития человека», комментарий медицинского работника «Предлежание плода», таблица «Кровеносная система позвоночных животных»).

9. В добрый час (1 ч.)

Подготовка центральной нервной и эндокринной системы к акту рождения. Окончательное формирование половой системы, аппарата, осуществляющего сосательный рефлекс. Специфические функции желудочно-кишечного тракта. Особенности строения головы плода. Рождение малыша (рисунок «Девятый месяц эмбрионального развития человека»).

10.  Безмолвный крик (1 ч.)

Причины искусственного прерывания беременности (по медицинским показаниям, социально-психологические, морально-бытовые). Нравственно-этический аспект искусственного прерывания беременности. Перестройка в организме женщины в период беременности (анатомическая, физиологическая). Поведение эмбриона во время операции аборта. Влияние операции аборта на здоровье женщины (предварительное анкетирование учащихся о причинах искусственного прерывания беременности; ролевая игра «Вы оказались в сложной ситуации…»; комментарий медицинского работника «Осложнения после аборта»).

11.  Подготовка творческих работ по темам (1 ч.)
12. Материнство – священный долг женщины!

· Особенности эмбрионального развития желанных и нежеланных детей.

· Почему мы не хотим иметь детей?

· Почему мы не можем иметь детей?

· Что такое «демографическая яма» и каковы ее последствия?

· Почему у наших бабушек маленькая пенсия? (демографический аспект).

· Влияние алкоголя на наследственность и здоровье детей (по результатам статистических данных по Базарно-Карабулакскому району)

· Ведическая философия о душе неродившегося ребенка.

13. Защита творческих работ (1 ч.)

(Репродукции картин Рафаэля «Сикстинская Мадонна», «Мадонна Конестабиле», графики, диаграммы).

Планируемый результат

1. Учащиеся должны знать:

· особенности развития эмбриона человека на каждом этапе внутриутробного развития;

· положительное и отрицательное влияние различных факторов на процесс формирования эмбриона;

· каким образом можно уменьшить, нейтрализовать или компенсировать воздействие вредных факторов на эмбрион.

2. Учащиеся должны уметь:
· сравнивать степень сформированности внутренних органов эмбриона на разных этапах развития, что обуславливает выполнение ими различных функций;

· сравнивать эмбриональное развитие человека с эмбриональным развитием позвоночных животных, находить сходство и различие;

· распознавать на рисунках и таблицах зародышевые листки, некоторые органы и системы органов эмбриона человека;

· противостоять негативному влиянию природной и социальной среды на здоровье будущей матери и ее ребенка;

· владеть элементарными методами физической и психологической самозащиты в стрессовых ситуациях.

3. Педагогические работники должны обеспечить:

· просветительскую работу среди учащихся и родителей о влиянии вредных факторов на здоровье будущих пап и мам;

· целенаправленную работу по борьбе с вредными привычками учащихся.

4. Работники учреждений здравоохранения должны обеспечить:

· просветительскую работу среди учащихся и родителей об особенностях полового развития девочек и мальчиков, по вопросам гигиены;

· использование данных медицинского мониторинга с целью выработки рекомендаций врачей в интересах сохранения и развития здоровья каждого учащегося как будущего родителя.

5. Родители должны помогать своим детям:

· в борьбе с вредными привычками;

· овладевать необходимыми знаниями и умениями в области гигиены;

· овладевать общечеловеческими ценностями, знаниями норм морали и этики.
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