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Пояснительная записка.

Программа данного элективного курса является общеобразовательной и направлена на развитие содержания курса общей биологии 10-го класса муниципальных общеобразовательных учреждений.

Основная концептуальная идея курса – личная ответственность каждого человека за свою жизнь, будущее человечества и биосферы в целом.

Реализация данной идеи очень актуальна в связи с переходом от антропоцентрического принципа построения биологических программ к биоцентрическому. Биоцентрический подход предполагает уникальность каждой жизненной формы и необходимость ее защиты вне зависимости от ее роли в природе и жизни человека. Деятельность человека должна учитывать интересы природы, в противовес ее безжалостной эксплуатации.

В связи с изменением структуры школьного образования и выделением базовой 9-летней обязательной общей ступени произошла перестройка школьного курса биологии. С основами общей биологии учащиеся знакомятся уже в 9-м классе. Большой объем, сложность учебного материала, небольшое количество отведенного времени (2 часа в неделю) не способствуют глубокому рассмотрению таких важных понятий как размножение, развитие, старение, отмирание, качество наследственного материала и условий среды с точки зрения личной ответственности, а также социального заказа человеческой формации данного исторического периода развития.

Основная цель данного элективного курса – расширить и углубить знания по одному из важных разделов общей биологии «Размножение и развитие организмов». Учебный материал курса, лабораторные работы, конференции, семинарские занятия, лекции, деловые игры позволят реализовать следующие учебные задачи:

- осознание единства биологических законов, характера их проявления на разных уровнях организации жизни, взаимосвязи строения и функций клеток, органов и систем органов, роли наследственности и среды в процессе формирования признаков;

- развитие представлений о бисоциальной природе человека, ответственности каждого за свою жизнь (онтогенез), будущее своего вида (филогенез) и будущее биосферы в целом, усилении антропогенного влияния на природу, формировании биологического и социального заказа на жизнь тех или иных организмов, качество и количество новых поколений;

- воспитание экологической культуры и основ здорового образа жизни.

В результате успешного освоения учебной программы учащиеся должны:
- характеризовать формы и виды размножения, знать их биологическое значение, роль наследственности в онтогенезе и филогенезе организмов, причины нарушения наследственной информации и последствия для организмов и видов в природе, влияние окружающей среды и образа жизни на организм;

- сравнивать, распознавать, определять строение спор, гамет, стадий развития организмов, модификационную и генотипическую изменчивость, роль среды в эмбриональном и постэмбриональном развитии, наследственные заболевания и болезни образа жизни;

- обосновывать осознанный выбор здорового образа жизни, вредное влияние на наследственность организмов загрязнения природной среды, алкоголя, никотина, наркотиков, неумеренного употребления лекарственных препаратов, токсических веществ;

- уметь пользоваться дополнительной учебной литературой, информацией на электронных носителях; составлять развернутые планы, опорные конспекты, тезисы, сообщения, набирать информацию для проектной папки.

Основной принцип обучения: «Узнавай, думай, осознавай, меняйся сам и изменяй в лучшую сторону свою жизнь, жизнь других и окружающую среду».

Основные методы ведения занятий: проблемный, частично-поисковый, объяснительно-иллюстративный, использование элементов проектной технологии.

Формы учебной деятельности: комбинированные уроки, лабораторные работы, деловые игры, семинар.

Учебный материал данного элективного курса содержит межпредметные связи с химией, экологией, ОЗОЖ, которые реализуются учителем биологии самостоятельно, опираясь на знания учащихся 9-го класса. В ходе освоения учебного материала у школьников должно сформироваться представление об определяющей роли среды обитания, протекающих в природе эволюционных процессов, формирующих «биологический заказ» на появление, развитие или вымирание тех или иных организмов в биосфере. В человеческом обществе, в зависимости от социальных, экономических условий жизни, существующих религиозных традиций тоже существует «социальный заказ» на рождаемость: качество и количество новых поколений, соотношение рождаемости и смертности внутри отдельных государств и планеты в целом.

После первого занятия учащиеся выбирают темы проектов, которые они подготовят к последнему занятию курса, на котором состоятся слушание и защита проектов. Материал для проектной папки собирается учениками самостоятельно, но под руководством учителя. В подготовке одного проекта может принимать участие как один ученик, так и группа учащихся.

Темы проектов:

1. Жизнь до рождения:
- этапы эмбриогенеза, роль наследственности и среды, причины нарушения эмбрионального развития, личная ответственность родителей за жизнь и здоровье потомства.

2. Отцы и дети:
- генеалогическое древо, методы исследования генетики человека, наследственные заболевания (причины и последствия), влияние среды и образа жизни на генотипы потомства, собственное мнение о будущем человечества.

3. Жизнь – начало или конец?
- биологические возможности продолжительности жизни человека, рождаемость и смертность, причины старения организма, биологическая программа клеток, геронтология.

4. Жизнь: социальный и биологический заказ.

- непрерывность жизни в биосфере, бисоциальная природа человека, социальный заказ общества на количество и качество потомства, биологические возможности планеты, социальные условия жизни человечества, свой взгляд на проблемы эволюции человека.

Для успешного освоения данного элективного курса необходимо следующее учебное оборудование:

- микроскопы и микропрепараты: «Митоз в корешках лука; спорангий папоротника; пыльца сосны; яйцеклетка гидры»;

- коллекции насекомых, влажные препараты позвоночных животных со стадиями развития, объемные таблицы со стадиями эмбриогенеза хордовых;

- схемы деления клетки, этапов сперматогенеза и овогенеза, фотографии аномальных наборов хромосом, потомства с наследственными заболеваниями;

- учебники и дополнительные учебные пособия по общей биологии;

- учебные фильмы, компьютерные диски с учебным материалом по биологии (Биология.1 С: репетитор, репетитор по биологии Кирилла и Мефодия).

Литература для учащихся

1. Захаров В.Б., Мамонтов С.Г., Сонин Н.И. Общая биология 10-11 класс. М.: Дрофа. 2001.

2. Зверев И.Д. Человек. Организм и здоровье. М.: Вентана-Граф. 2000.

3. Петрова Е.В. Основы классической генетики. Учебное пособие по биологии. Сар.: ИЦ «Добродея». 1997.

4. Пименова И.Н., Пименов А.В. Биология человека в вопросах и ответах. Сар.: ИЦ «Добродея». 1997.

5. Пименова И.Н., Пименов А.В. Лекции по общей биологии. - Сар.: Лицей. 2001.

6. Реймерс Н.Ф. Основные биологические понятия и термины. М.: Просвещение. 1988.

7. Стяжкина Е.И., Петрова Е.В.. Биология. Примерные вопросы и ответы для подготовки к выпускному экзамену 9 класс. М.: изд-во НЦ ЭНАС. 2005.

8. Чуйкин А.Е.. Общая биология. Пособие для поступающих на биологические и медицинские факультеты университетов. СПб.: Политехника. 2004.

Литература для учителя

1. Захаров В.Б., Мамонтов С.Г., Сонин Н.И. Общая биология 10-11 класс. М.: Дрофа. 2001.

2. Зверев И.Д. Человек. Организм и здоровье. М.: Вентана-Граф. 2000.

3. Лемеза Н.А., Камлюк Л.В., Лисов Н.Д.. Биология для поступающих в ВУЗы. Учебное пособие. Минск. Юнипресс. 2001.

4. Петрова Е.В. Основы классической генетики. Учебное пособие по биологии. Сар. ИЦ «Добродея». 1997.

5. Пименова И.Н., Пименов А.В. Биология человека в вопросах и ответах. Сар. ИЦ «Добродея». 1997.

6. Программы для общеобразовательных школ, гимназий, лицеев. Биология. М. Дрофа. 2001.

7. Реймерс Н.Ф. Основные биологические понятия и термины. - М.: «Просвещение». 1988.

8. Чуйкин А.Е. Общая биология. Пособие для поступающих на биологические и медицинские факультеты университетов. СПб. Политехника. 2004.

9. Чуйкова Л.Ю. Социальная экология. Учебное пособие для 11-х классов средней школы. Астрахань. 1996.

Содержание программы.

(10 класс, 35 часов, 1 час в неделю)

1. Размножение в органическом мире (3 часа).

Формы и виды размножения в природе. Бесполое размножение, биологическое значение, практическое значение для человека. Половое размножение, виды. Половое размножение растений, животных. Эволюционное значение полового размножения. Биологическая роль полового размножения.

Лабораторная работа.

Рассмотрение микропрепаратов спор и гамет.

2. Гаметогенез (5 часов).

Образование половых клеток. Отличительные черты гамет. Наследственная информация женских и мужских половых клеток. Особенности деления половых клеток. Сперматогенез, стадии, значение для организмов. Овогенез, стадии, отличительные черты. Влияние образа жизни, условий среды обитания на качество наследственной информации гамет.

Лабораторная работа.

Сравнение мужских и женских половых клеток. Разнообразие гамет.

3. Оплодотворение в органическом мире (4 часа).

Оплодотворение. Значение зиготы. Двойное оплодотворение у растений, его биологическое значение, роль в эволюции природы. Оплодотворение у животных. Определение и переопределение пола в зависимости от условий среды. Аномалии наследственной информации зиготы, последствия для организмов и биосферы в целом.

Лабораторная работа.

Сравнение аномальных и нормальных наборов хромосом генотипа человека, прогнозирование последствий для организма.
4. Эмбриональное развитие организмов (8 часов).

Начальные этапы эмбриогенеза. Влияние условий среды и образа жизни на органогенез. Методы исследования генетики человека. Современная диагностика эмбрионального развития человека. Наследственные заболевания человека, причины, последствия для биологического вида. Разложение генома. Болезни образа жизни. Личная ответственность родителей за качество здоровья детей, ответственность человека за будущее цивилизации, биосферы планеты.

Лабораторные работы.

Решение генетических задач на наследственные аномалии (соматические или сцепленные с полом) генотипа человека. Составление родословных.

Экскурсии.

Влияние среды и образа жизни на эмбриональное развитие и состояние здоровья человека. Современная диагностика эмбрионального развития человека. Планирование семьи.

5. Постэмбриональное развитие организмов (5 часов).

Развитие после рождения: виды, этапы. Прямое развитие организмов, значение в природе. Развитие с превращением, роль метаморфоза для организмов. Неотения, значение в природе. Антропогенное влияние на постэмбриональное развитие организмов.

Лабораторная работа.

Сравнение видов и стадий постэмбрионального развития беспозвоночных.

Экскурсия.

Антропогенное влияние на постэмбриональное развитие насекомых-вредителей сельского хозяйства, последствия для экосистем, биосферы.

6. Онтогенез и филогенез организмов (3 часа).

Онтогенез и филогенез организмов. Проблемы старения и отмирания в природе. Продолжительность жизни и биологические возможности человеческого организма. 

7. Организм – единое целое (3 часа).

Организм – единое целое. Биоритмы организма и планеты. Биологические часы. Саморегуляция работы организма.

8. Заключение (5 часов).

Защита проектов: «Жизнь до рождения», «Отцы и дети», «Жизнь – начало или конец?», «Жизнь: социальный и биологический заказ». Обобщение материала.

Примерное тематическое планирование.
Раздел 1. Размножение в органическом мире (3 часа).

Урок № 1. Размножение организмов, формы, значение в природе. Урок изучения нового материала, комбинированный урок.

Основные понятия и термины: половое и бесполое размножение, споры, гаметы, гаплоидный и диплоидный набор хромосом, зигота.
Урок № 2. Бесполое размножение организмов. Урок формирования знаний, комбинированный урок.

Основные понятия и термины: деление клетки, спорообразование, почкование, вегетативное размножение, фрагментация.

Урок № 3. Половое размножение организмов. Урок формирования и систематизации знаний, комбинированный урок + лабораторная работа: «Рассмотрение микропрепаратов спор и гамет растительных и животных объектов».

Основные понятия и термины: гаметы, органы полового размножения, партеногенез, материнская наследственность, комбинация генов и признаков.

Раздел 2. Гаметогенез (5 часов).

Урок № 4. Образование половых клеток. Урок формирования и систематизации знаний, комбинированный урок + лабораторная работа: «Сравнение мужских и женских половых клеток, разнообразие гамет».

Основные понятия и термины: яйцеклетки, спермии, сперматозоиды, интерфаза, редукционное деление клетки, жизненный цикл.

Урок № 5. Наследственная информация гамет. Урок формирования и систематизации знаний, комбинированный урок.

Основные понятия и термины: генетический код, дискретность наследственной информации, ДНК, наборы хромосом, мутации и модификации наследственных признаков.

Урок № 6. Сперматогенез, стадии и значение в природе. Урок формирования и систематизации знаний, комбинированный урок.

Основные понятия и термины: редукционное деление, сперматогонии, сперматоциты, сперматозоиды, гаплоидный набор хромосом, сроки жизни мужских половых клеток, половые хромосомы, их значение в определении пола.

Урок № 7. Овогенез, отличительные особенности, значение для организмов. Урок формирования и систематизации знаний, комбинированный урок.

Основные понятия и термины: овогонии, овоциты, конъюгация и кроссинговер, яйцеклетки, направительное тельце, цитоплазматическая наследственность, комбинативные признаки.

Урок № 8. Влияние образа жизни, условий среды обитания на качество наследственной информации гамет. Урок обобщения, систематизации и совершенствования знаний. Урок-конференция.

Основные понятия и термины: травмирующие факторы среды, образ жизни и вредные привычки человека, личная ответственность родителей за качество генетического материала гамет, наследственную информацию потомства, мутации и модификации наследственности организма.

Раздел 3. Оплодотворение в органическом мире (4 часа).

Урок № 9. Оплодотворение, значение зиготы. Урок формирования знаний, комбинированный урок.

Основные понятия и термины: оплодотворение и осеменение, гаплоидный, диплоидный набор хромосом, гаметы, зигота, комбинация родительских признаков.

Урок № 10. Двойное оплодотворение у растений, значение, роль в эволюции живой природы. Урок систематизации и совершенствования знаний, комбинированный урок.

Основные понятия и термины: зародышевый мешок, пыльцевая трубка, яйцеклетка, центральная клетка с полярными ядрами, триплоидный эндосперм, партеногенетическое развитие яйцеклетки – апомиксис. 

Урок № 11. Оплодотворение у животных. Определение пола. Урок систематизации и совершенствования знаний, комбинированный урок. 

Основные понятия и термины: половой процесс, гаметы, комбинация родительских признаков, зигота, партеногенез, половые хромосомы, определение пола, переопределение пола в зависимости от условий среды.

Урок № 12. Аномалии наследственного материала зиготы. Урок совершенствования и систематизации знаний. Лабораторная работа: «Сравнение аномальных и нормальных наборов хромосом зиготы человека. Прогнозирование последствий для организма, биологического вида». 

Основные понятия и термины: аутосомные аномалии, аномалии, сцепленные с полом, моносомия, полисомия, трисомия, разложение генома, вырождение вида.

Раздел 4. Эмбриональное развитие организмов (8 часов).

Урок № 13. Начальные этапы эмбриогенеза. Урок формирования знаний, урок-лекция.

Основные понятия и термины: дробление зиготы, бластула, гаструла, зародышевые листки, нейрула, органогенез, дифференциация клеток, зародышевая индукция.

Урок № 14. Влияние условий среды и образа жизни на органогенез. Урок систематизации и совершенствования знаний, урок-экскурсия в Анатомический музей Саратовского государственного медицинского университета.
Основные понятия и термины: травмирующие факторы среды, болезни образа жизни, генетические мутации, наследственные болезни человека, основы здорового образа жизни.

Урок № 15. Методы исследования генетики человека. Урок формирования и совершенствования знаний, комбинированный урок + лабораторная работа: «Составление родословных».

Основные понятия и термины: кариотип, генеалогический, близнецовый, цитогенетический, биохимический методы, генеалогия, генетические карты.
Урок № 16. Современная диагностика эмбрионального развития человека. Планирование семьи. Урок систематизации и совершенствования знаний, урок-экскурсия в Саратовский областной центр планирования семьи и репродукции человека. 

Основные понятия и термины: нарушения эмбриональной индукции, моно- и гетерозиготные близнецы, сиамские близнецы, планирование беременности, планирование семьи.

Урок № 18. Наследственные заболевания человека, причины, последствия для вида. Урок совершенствования и систематизации знаний, комбинированный урок + лабораторная работа: «Решение генетических задач на аномалии наследственного материала человека».

Основные понятия и термины: аутосомные гены, признаки, сцепленные с полом, альбинизм, полидактилия, гемофилия, дальтонизм, расщепление по генотипу и фенотипу, синдромы Дауна, Шерешевского-Тернера, Клайнфельтера.

Урок № 19. Болезни образа жизни, их влияние на наследственную информацию организма, потомства. Урок обобщения и контроля знаний, комбинированный урок + деловая игра: «Наши вредные (?!) привычки».

Основные понятия и термины: клеточные яды, мутагены, токсичные вещества, барьерные дозы, психотропный эффект, «распадная личность», социальные и биологические последствия

Урок № 20. Личная ответственность человека за будущее цивилизации, биосферы планеты. Урок совершенствования, обобщения и систематизации знаний, урок-семинар.

Основные понятия и термины: генетическое вырождение организмов, индукция наследственных аномалий, усиление роли антропогенного фактора среды, ноосфера, личная ответственность каждого жителя планеты, биоцентрический подход, экологическое мышление.

Раздел 5. Постэмбриональное развитие организмов (5 часов).

Урок № 21. Развитие организмов после рождения, виды в природе. Прямое развитие организмов. Урок формирования знаний, урок-лекция.

Основные понятия и термины: постэмбриональное развитие, прямое (неличиночное) развитие, внутриутробное развитие, богатство яйцеклеток желтком, провизорные органы.

Урок № 22. Развитие с метаморфозом, стадии, значение в природе. Неотения. Урок совершенствования и систематизации знаний, урок-лабораторная работа: «Сравнение видов и стадий постэмбрионального развития беспозвоночных».

Основные понятия и термины: личинка, куколка, развитие с полным и неполным превращением, метаморфоз, неотения, половое созревание и репродукция.

Урок № 23. Антропогенное влияние на постэмбриональное развитие организмов, последствия для биосферы. Урок совершенствования и систематизации знаний, урок-экскурсия на тему: «Последствия для биосферы химической и биологической борьбы с вредителями сельского хозяйства» (кафедры энтомологии и фитопатологии СГАУ).

Основные понятия и термины: инсектициды, мутагены, влияние на жизненный цикл, естественные враги, биологические методы борьбы с вредителями с/х, нарушение экологического равновесия экосистем.

Урок № 24. Развитие организмов и окружающая среда.

Урок обобщения и контроля знаний, тестовый контроль.

Основные понятия и термины: начальные этапы эмбриогенеза, стадии развития зародыша, зародышевая индукция, провизорные органы, органогенез, прямое постэмбриональное развитие, развитие с метаморфозом, неотения, антропогенное влияние на размножение и развитие организмов в природе.

Раздел 6. Онтогенез и филогенез организмов (3 часа).

Урок № 25. Онтогенез и филогенез организмов. Биогенетический закон.

Урок формирования знаний, комбинированный урок. 

Основные понятия и термины: эмбриональная дивергенция признаков, биогенетический закон, онтогенез, филогенез.

Урок № 26. Проблемы старения и отмирания в природе. Урок совершенствования и систематизации знаний, урок-конференция.

Основные понятия и термины: продолжительность жизни, репродуктивный возраст, социальные аспекты продолжительности и качества жизни, геронтология, смена поколений, влияние среды и образа жизни на старение организма.

Урок № 27. Продолжительность жизни и биологические возможности человека. Урок совершенствования знаний, урок – деловая игра: «Лет до ста прожить нам без старости…».

Основные понятия и термины: «молчащие» гены, индивидуальные способности, биологические предпосылки, физиологическая и репаративная регенерация, нарушения репликации ДНК, блокировка синтеза белка, биологический возраст организма.

Раздел 7. Организм – единое целое (3часа).

Урок № 28. Организм – единое целое. Урок формирования знаний, комбинированный урок.

Основные понятия и термины: репарация клеток и тканей, саморегуляция работы организма, биологические часы, стрессы и их влияние на работу организма, взаимосвязь и взаимозаменяемость органов и систем органов.

Урок № 29. Биоритмы организма и планеты. Урок формирования знаний, урок-лекция.

Основные понятия и термины: биоэнергетическая активность организма, биополе человека, магнитные поля, фазы Луны, биоритмы организма и планеты.

Урок № 30. Саморегуляция работы организма. Урок совершенствования и систематизации знаний, урок-семинар.

Основные понятия и термины: аутотренинг, воздействие на биологически активные точки, работа с подсознанием, положительные эмоции, позитивное мышление.

Раздел 8. Заключение (5 часов).

Уроки № 31, 32, 33 – защита творческих проектов на темы: «Жизнь до рождения», «Отцы и дети», «Жизнь – начало или конец?», «Жизнь: социальный и биологический заказ».

Основные понятия и термины: гаметы, зигота, эмбриогенез, органогенез, постэмбриональное развитие, метаморфоз, мутации, хромосомные болезни, болезни образа жизни, качество среды и наследственного материала организмов, биологический заказ, социальный заказ на качество и количество новых поколений организмов.

Уроки № 34, 35 – обобщение материала и контроль знаний.

Лабораторный практикум.
Лабораторная работа № 1.

Тема: Рассмотрение микропрепаратов спор и гамет.

Цель: развитие умения и техники микроскопирования препаратов спор и гамет находить особенности клеток, отвечающих за размножение, сравнивать их между собой.

Оборудование: микроскопы, микропрепараты спор папоротника или хвоща, пыльцевых зерен растений, яйцеклеток покрытосеменных.

План работы.
1. Рассмотреть микропрепараты спор низших растений, выявить отличительные признаки клеток, участвующих в бесполом размножении. Затем рассмотреть микропрепараты гамет высших растений.

2. Сопоставить увиденное с изображением аналогичных объектов на таблицах. Составить таблицу «Сравнительный анализ строения и функций спор и гамет»

3. Сделать выводы о причинах различия спор и гамет, эволюционной роли полового и бесполого размножения в природе.

Лабораторная работа № 2.

Тема: Сравнение мужских и женских половых клеток. Разнообразие гамет.
Цель: закрепить умение рассматривать готовые препараты под микроскопом, находить особенности в строении клеток, анализировать и объяснять различия.

Оборудование: микроскопы, готовые микропрепараты пыльцевых зерен, срезов пыльников, срезов завязей или выделенных зародышевых мешков покрытосеменных растений.

План работы.
1. Рассмотреть различные пыльцевые зерна, срезы пыльников готовых микропрепаратов или приготовить временные препараты пыльцы цветущих комнатных растений. Выявить сходство и различие форм клеток и их строения. Рассмотреть срезы завязи или зародышевых мешков, выявить характерные признаки женских половых клеток.

2. Сделать рисунки-схемы мужских и женских гамет, занести данные по сходству и различию женских и мужских половых клеток в таблицу: «Сравнительный анализ половых клеток».

3. Сделать выводы о причинах разнообразия форм пыльцевых клеток, роли гамет в передаче наследственных признаков организмов, соответствии их строения выполняемым функциям.

Лабораторная работа № 3.

Тема: Сравнение аномальных и нормальных наборов хромосом генотипа человека, прогнозирование последствий для организма.
Цель: продолжить формировать знания о кариотипе человека, развивать умения анализировать, сравнивать, объяснять микрофотографии нормальных и аномальных наборов хромосом клеток человека, объяснять причины этих аномалий.

Оборудование: микрофотографии нормальных и аномальных наборов хромосом клеток человека (с синдромом Дауна, Клайнфельтера, Шерешевского – Тернера, многопалости).

План работы.
1. Рассмотреть микрофотографии нормальных наборов хромосом человека. Определить количество пар и морфологию хромосом.

2. Рассмотреть аномальные наборы хромосом, выявить количество и положение аномальных пар хромосом, дать характеристику выявленным аномалиям.

3. Составить письменно краткую характеристику аномальных кариотипов человека и последствий для организма.

4. Сделать выводы о значении наследственности, образа жизни и среды обитания для качества наследственного материала родителей и их потомства, личной ответственности каждого за жизнедеятельность семьи, рода.

Лабораторная работа № 4.

Тема: Решение генетических задач на наследственные аномалии (соматические или сцепленные с полом) генотипа человека.

Цель: показать разнообразие наследственных аномалий организма человека, совершенствовать методику решения генетических задач, оформление решений и ответов.

Оборудование: сборники задач по генетике, карточки-задания со схемами и текстами генетических задач.

План работы.
1. Познакомиться с алгоритмом решения задач на независимое и сцепленное наследование признаков.

2. Решить генетические задачи, правильно оформить решения и ответы.

3. Сделать выводы о значении законов Менделя и закономерностей сцепленного наследования признаков для генетики человека.

Лабораторная работа № 5.

Тема: Составление родословных.

Цель: сформировать представление о значимости родственных связей, гордости за свой род, показать механизм передачи признаков в ряду поколений, действие комбинативной и модификационной изменчивости организмов.

Оборудование: семейные фотографии родных, схемы родственных связей в ряду поколений, составленные предварительно дома на основе информации, полученной от родителей.

План работы.
1. Подсчитать количество поколений, о которых сохранились сведения.

2. Проследить наследование некоторых признаков (цвет радужной оболочки глаз, цвет волос, рост, наличие каких-либо генетических аномалий) в ряду поколений.

3. Определить действие комбинативной и модификационной изменчивости на проявление семейных признаков.

4. Составить схему своей родословной.

Лабораторная работа № 6.

Тема: Сравнение видов и стадий постэмбрионального развития беспозвоночных животных.

Цель: продолжить формирование знаний о видах и стадиях постэмбрионального развития организмов, закрепить: 1) умение распознавать, анализировать и сравнивать различные стадии прямого и непрямого развития беспозвоночных животных, 2) умение составлять описательную характеристику явлений и процессов.

Оборудование: коллекции насекомых с разными стадиями прямого развития и развития с метаморфозом, объемные таблицы, влажные препараты беспозвоночных животных.

План работы.
1. Рассмотреть коллекции насекомых, влажные препараты беспозвоночных и выявить стадии развития при прямом развитии и развитии с метаморфозом.

2. Составить сравнительную характеристику стадий развития, определить роль и отличительные признаки каждой стадии. Данные характеристики занести в таблицу: «Сравнительная характеристика стадий развития беспозвоночных».

3. Сделать выводы о соответствии строения и функций организмов разных стадий, роли метаморфоза в постэмбриональном развитии организмов, эволюционной роли прямого и непрямого развития. 

Экскурсия № 1.

Тема: Влияние среды и образа жизни на эмбриональное развитие и состояние здоровья человека.

Цель: сформировать представление о взаимосвязи состояния здоровья человека и его образа жизни, роли качества внешней среды, познакомить с различными аномалиями эмбрионального развития человека, отклонениями в строении внутренних органов и проявлении их функций.

План проведения экскурсии:

1. Посетить Анатомический музей кафедры анатомии СГМУ.

2. Рассмотреть аномальные стадии эмбрионального развития человека, генетические отклонения, нарушения в проявлении функций органов и систем органов.

3. Оформить отчет по материалам экскурсии по плану:

а) генетические аномалии признаков организма человека,

б) нарушения строения и функционирования систем органов под влиянием образа жизни, среды обитания, наличия вредных привычек.

Экскурсия № 2.

Тема: Современная диагностика эмбрионального развития человека, планирование семьи.

Цель: знакомство с современными методами диагностики эмбрионального развития человека, работой Саратовского областного центра планирования семьи и репродукции, значением планирования рождения детей.

План проведения экскурсии:

1. Посетить Саратовский областной центр планирования семьи и репродукции, познакомиться с современными техническими возможностями диагностики эмбрионального развития.
2. Прослушать беседу о роли планирования семьи, медико-генетических консультаций будущих родителей, современной демографической ситуации в городе и области.

3. Составить отчет по материалам экскурсии:

а) роль планирования будущих детей в семье,

б) личная ответственность родителей за качество наследственного материала половых клеток и состояние здоровья детей.

Экскурсия № 3.

Тема: Антропогенное влияние на постэмбриональное развитие насекомых-вредителей сельского хозяйства, последствия для экосистем и биосферы.

Цель: познакомить с существующими методами защиты растений от вредителей сельского хозяйства, показать роль химических и биологических методов борьбы с насекомыми, бактериями, вирусами для экосистем и биосферы в целом.

План проведения экскурсии:

1. Посетить кафедры энтомологии и фитопатологии СГАУ.

2. Прослушать беседу о современных методах защиты растений от вредителей и болезней, влиянии химической и биологической борьбы с вредителями и болезнями для антропогенных систем

3. Составить отчет по материалам экскурсии:

а) характеристика методов борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений,

б) жизнь по заказу: влияние методов защиты растений на природные и антропогенные экосистемы, биосферу в целом.

Приложение

Проверка знаний «Размножение организмов».

1. Назовите известные вам виды формы бесполого размножения.

2. Какие процессы обеспечивают сходство родительских форм и потомства при бесполом размножении?

3. Каково биологическое значение бесполого размножения?

4. Бесполое размножение является достаточно распространённой формой размножения в живой природе. А можно ли назвать его прогрессивной формой? Ответ поясните.

5. Назовите известные вам формы полового размножения.

6. Чем половое размножение отличается от бесполого?

7. В чём состоят эволюционные преимущества полового размножения перед бесполым?

«Наследственные болезни».

1. Почему нужно хорошо знать строение хромосом человека?

2. Чем определяются наследственные болезни человека, какие причины их могут вызвать?

3. Применимы ли законы наследственности к человеку? Приведите пример.

4. Почему во всем мире ведутся наблюдения за однояйцовыми и разнояйцовыми близнецами и обмен этими данными между странами.

5. В чем заключается опасность близкородственных браков?

6. Возможно ли лечение наследственных аномалий у человека?

7. Ваши предложения о механизме лечения наследственных заболеваний.

Тесты.

1. Наследственная информация организма.

1. ДНК клетки несет информацию о строении:
а) белков, жиров, углеводов;

б) белков и жиров;

в) белков.

2. Какой из нуклеотидов не входит в состав ДНК:

а) тимин;

б) урацил;

в) гуанин;

г) цитозин;

д) аденин.

3. В какой из названных клеток человека нет ДНК:

а) зрелый лейкоцит;

б) зрелый эритроцит;

в) лимфоцит;

г) нейрон.

4. Какую часть наследственной информации получает ребенок от своей бабушки?

а) 100%;

б) 75%;

в) 50%;

г) 25%.

5. Где синтезируется и. РНК?

а) в рибосомах;

б) в цитоплазме;

в) в ядре;

г) в ядрышке.

6. Транскрипцией называется:

а) процесс образования и РНК;

б) процесс удвоения ДНК;

в) процесс образования белковой цепи на рибосомах.

7. Какую информацию содержит один ДНК?

а) информацию о последовательности аминокислот в белке;

б) информацию об одном признаке организма;

в) информацию об одной аминокислоте, включаемой в белковую цепь.

2. Овогенез.

Выберите из списка событий те, которые относятся к овогенезу: 

а) происходит в женском организме;

б) происходит в мужском организме;
в) заканчивается образованием четырех гамет;

г) заканчивается образованием 1 гаметы;
д) происходит в яичниках;
е) происходит в семенниках;

ж) начинается при половом созревании;

з) начинается при эмбриогенезе.

3. Оплодотворение.

1. Чем можно объяснить различие в размерах яйцеклеток птиц и человека?

а) размерами взрослого организма;

б) степенью защищенности эмбриона;

в) сроками и способом использования запасов питательных веществ яйца.
2. Какие процессы протекают в яйцеклетках активнее, чем в сперматозоидах?

а) биосинтез белка;

б) накопление запасных веществ;

в) синтез жиров и углеводов.

3. Если диплоидный набор хромосом клеток свиньи равен 40, то, сколько хромосом содержит:

а) яйцеклетка;

б) сперматозоид;

в) зигота;

г) нейрон.

4. Каким набором хромосом обладает зародыш растения?

а) диплоидным;

б) гаплоидным;

в) триплоидным.

5. Какое из образований цветкового растения имеет триплоидный набор хромосом?

а) генеративная клетка;

б) вегетативная клетка;

в) зигота;

г) эндосперм.

6. Двойное оплодотворение у цветковых растений открыл

а) Н.И. Вавилов;

б) С.Г. Навашин;

в) Б.Л. Астауров.

7. У какого организма образуется больше половых клеток, чем у остальных?

а) аллигатор;

б) треска;

в) медведь;

г) воробей.

4. Эмбриогенез.

Соотнесите названия органов с названиями зародышевых листков, из которых они формируются.

	Зародышевые листки
	Органы

	1. Эктодерма

2. Энтодерма

3. Мезодерма
	а) печень

б) органы зрения

в) скелет

г) кожа

д) головной мозг

е) кровеносная система

ж) органы слуха

з) спинной мозг


5. Эмбриогенез.

1. Каким свойством не обладают отдельные клетки бластулы?

а) способностью к росту;

б) способностью к делению;

в) способностью к обмену веществ.

2. Что из перечисленного относится к эмбриогенезу?

а) оплодотворение;

б) гаструляция;

в) метаморфоз;

г) сперматогенез.

3. Из какого слоя клеток образуется головной мозг человека?

а) из эктодермы;

б) из мезодермы;

в) из энтодермы.

4. Из какого слоя клеток формируется пищеварительная система птиц?

а) из эктодермы;

б) из мезодермы;

в) из энтодермы.

5. Какое развитие характерно для майского жука?

а) внутриутробное;

б) прямое;

в) не прямое.

6. У какого из названных животных нет мезодермы?

а) голубь;

б) черепаха;

в) медуза.

7. Образование органов у позвоночных животных начинается:

а) на стадии бластулы;

б) на стадии нейрулы;

в) на стадии гаструлы.

6. Онтогенез и филогенез.

Выберите правильные утверждения.

а) Онтогенез существует как у многоклеточных, так и у одноклеточных организмов.

б) Онтогенез амебы сопровождается ростом, изменением реакций, изменениями в процессе обмена веществ.

в) Онтогенез насекомого начинается с момента образования гамет.

г) Онтогенез – это период развития организма от оплодотворения до смерти.

д) В процессе дробления зиготы образуется бластула – многоклеточный зародыш.

Клуб эрудитов.

Вопросы для контроля знаний.

1. Большинство живых организмов размножается половым путем. Однако для некоторых организмов характерно и бесполое размножение. Почему в ходе эволюции эти организмы не утратили способности к бесполому размножению?

2. Многие животные – гермафродиты. Однако для большинства из них характерно перекрестное оплодотворение. С чем это связано? 

3. Два идентичных близнеца-мужчины вступили в брак с двумя идентичными близнецами-женщинами. Будут ли дети от этих браков похожи между собой, как идентичные близнецы?

4. Человек получил небольшую дозу ионизирующего облучения. Повреждение каких клеток наиболее опасно для последующих поколений? Для мужчин или для женщин наиболее опасно облучение?

5. Широкую известность получили результаты наблюдений над детьми, выросшими в изоляции от взрослых или в логове зверей. У детей «Маугли» отсутствуют специфические особенности поведения, свойственные человеку, не развита психика. О чем говорят эти факты? 

6. Известно, что бактерии размножаются лишь один раз в жизни и производят только двух потомков. Дуб же образует огромное количество семян. Но в то же время бактериальная популяция может увеличиваться быстрее, чем популяция дуба. Чем это можно объяснить?

Тестовые задания для самоконтроля:

1. Гемофилия – это наследственное заболевание, приводящее к:

1) опухоли сетчатки;

2) несвертываемости крови;

3) неспособности различать красный и зеленый цвета.

2. Заболевание печени, вызваны алкоголем, называется:

1) гастрит;

2) плеврит;

3) цирроз.

3. Наследственное заболевание, приводящее к неспособности различать красный и зеленый цвета:

1) гемофилия;

2) дальтонизм;

3) ретинобластома.

4. В норме набор половых хромосом у женщины:

1) ХУ;

2) ХХ;

3) ХО.

5. Женская гетерогаметность имеет место у:

1) дрозофилы;

2) человека;

3) птиц.

6. Полезное действие солнечных лучей на кожу детей связано с:

1) улучшением обмена веществ;

2) закаливанием организма;

3) его бактерицидным действием.

7. Недостаток витаминов «С» вызывает заболевание:

1) бери - бери;

2) куриная слепота;

3) цинга.

8. Действие витаминов заключается в том, что они:

1) регулируют активность ферментов;

2) регулируют активность гормонов;

3) поставляют энергию для организма.

Генетические задачи на наследование аномальных аутосомных 
или сцепленных с полом признаков человека.
Задача 1. У человека альбинизм и способность преимущественно владеть левой рукой – рецессивные признаки, наследующиеся независимо. Каковы генотипы родителей с нормальной пигментацией и владеющих правой рукой, если у них родился ребенок альбинос и левша?

Задача 2. У человека брахидактилия (укорочение пальцев) – доминантный признак, а альбинизм – рецессивный. Какова вероятность рождения ребенка с двумя аномалиями у гетерозиготных по обоим признакам родителей?

Задача 3. Короткопалость, близорукость и альбинизм кодируются рецессивными генами, расположенными в разных хромосомах. Короткопалый, близорукий с нормальной пигментацией мужчина женился на здоровой женщине альбиносе. Их первый ребенок был короткопал, второй – близорук, третий – альбинос. Определить генотипы родителей и детей.

Задача 4. Катаракта и полидактилия (многопалость) вызываются доминантыми аллелями двух генов, расположенных в одной паре аутосом. Женщина унаследовала катаракту от отца, а многопалость от матери. Определить возможные фенотипы детей от ее брака со здоровым мужчиной. Кроссинговер отсутствует.

Задача 5. Доминантные гены катаракты, элиптоцитоза и многопалости расположены в первой аутосоме. Определить возможные фенотипы детей от брака женщины, больной катарактой и элиптоцитозом (мать ее была здорова) с многопалым мужчиной (мать его имела нормальную кисть).

Задача 6. У человека гемофилия определяется сцепленным с Х - хромосомой рецессивным геном. Какова вероятность рождения больного ребенка от брака с генотипически здоровым партнером: а) мужчины, брат которого страдает гемофилией; б) здоровой женщины, имеющей такого брата?

Задача 7. У человека цветовая слепота обусловлена рецессивным геном, сцепленным с Х – хромосомой. Нормальное зрение определяется доминантным аллелем этого гена. От брака родителей с нормальным зрением родился ребенок с цветовой слепотой. Определить генотипы всех членов семьи.

Задача 8. Перепончатопалость передается через Y - хромосому. Определить возможные фенотипы детей от брака перепончатопалого мужчины и нормальной женщины.

Задача 9. Рецессивные гены, кодирующие признаки гемофилии и дальтонизма, сцеплены с Х-хромосомой. Мужчина, больной гемофилией, женился на здоровой женщине, отец которой был дальтоником, но не страдал гемофилией. Какое потомство получится от брака их дочери со здоровым мужчиной?

Задача 10. Отсутствие потовых желез у человека – рецессивный признак, сцепленный с Х – хромосомой. Мужчина, у которого отсутствуют потовые железы, женился на женщине, в семье которой никогда не встречалось это заболевание. Какова вероятность рождения у них детей с данной аномалией?

Тестовые задания к теме «Гаметогенез»:

1. Биологическое значение митоза заключается:

а) в образовании половых клеток,

б) в сохранении постоянства числа хромосом в клетках,

в) в обеспечении генетического разнообразия организмов.

2. Для соматических клеток характерен вид деления:

а) мейоз,

б) митоз,

в) амитоз.

3. Какие из перечисленных ниже клеток не делятся митозом:

а) оплодотворенные яйцеклетки,

б) споры,

в) сперматозоиды,

г) клетки эпителия?

4. Наиболее продолжительна:

а) метафаза,

б) профаза,

в) интерфаза,

г) телофаза.

5. Сколько хромосом будет содержаться в клетках крыльев 4-го поколения мухи дрозофилы, если у самца в этих клетках 8 хромосом:

а) 4,

б) 16,

в) 18,

г) 56.

6. В результате мейоза количество хромосом в образовавшихся клетках:

а) удваивается,

б) остается прежним,

в) уменьшается вдвое,

г) утраивается.

7. Чем заканчивается второе деление мейоза:

а) образованием соматических клеток,

б) образованием 4-х гаплоидных клеток,

в) образованием диплоидных клеток,

г) образованием клеток разной плоидности.

8. Какие из названых клеток образовываются в результате мейоза:

а) сперматозоиды,

б) эритроциты человека,

в) костные клетки-остеоциты,

г) споры мха.

9. Принципиальные различия между бесполым и половым размножением заключаются в том, что:

а) половое размножение происходит только у высших организмов,

б) половое размножение – это приспособление к неблагоприятным условиям среды,

в) половое размножение обеспечивает комбинативную изменчивость организмов,

г) половое размножение обеспечивает генетическое постоянство вида. 

10. На качество гамет влияют:

а) образ жизни родителей,

б) состояние внешней среды,

в) наследственная информация, полученная от родителей,

г) ни один из факторов не оказывает существенного влияния.
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11. Наиболее травмирующее влияние аномальный образ жизни матери оказывает на эмбриогенез:

а) мальчика,

б) девочки,

в) не оказывает существенного влияния.

Карточка-задание №112 (к теме «Развитие зародыша»)

1. Рассмотрите схему эмбриона позвоночного животного:

2. На схеме определите зародышевые листки. Укажите, какими цифрами они обозначены.

3. Перечислите, какие органы и ткани образуются из каждого зародышевого листка. 
4. Используя знания, приобретенные в курсе биологии, назовите известных вам представителей многоклеточных животных, которые имеют только два зародышевых листка.
Карточка-задание № 103 (к теме «Оплодотворение»)

1. Закончите схему процесс оплодотворения (нарисуйте хромосомный гамет).

2. Определите, правильно ли она составлена: если нет, то укажите ошибку и объясните, в чем она заключается.
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