25 и 27 октября 2010 года прошла Ярмарка методических идей среди педагогических работников дошкольных образовательных учреждений Балаковского муниципального района.
В работе Ярмарки методических идей приняли участие 182 педагогических работника. Опыт работы представили  65 педагогов из городских ДОУ и 1 -  из сельского ДОУ: № 1 (1 чел.), 2 (1 чел.), 3 (2 чел.), 5 (3 чел.), 6 (5 чел.), 8 (4 чел.), 9 (7 чел.), 10 (2 чел.), 11 (1 чел.) 12 (2 чел.), 15 (1 чел.), 18 (2 чел.), 24 (2 чел.), 33 (3 чел.), 34 (4 чел.), 38 (7 чел.), 39  (1 чел.), 41 (3 чел.), 50 (4 чел.), 56 (3чел.), 62 (3 чел.), 65 (6 чел.), ДОУ с. Новая Елюзань – 1 человек.  Ярмарка методических идей проводилась для всех категорий педагогических работников ДОУ по номинациям:

· «Аспекты управленческой деятельности» (для руководителей дошкольных образовательных учреждений и заместителей заведующих ДОУ по воспитательно-образовательной работе);

· «Воспитание, обучение, развитие» (для воспитателей ДОУ);

· «Коррекция и развитие» (для учителей-логопедов и учителей-дефектологов);

· «Музыкальное творчество» (для музыкальных руководителей ДОУ);

· «Физическое воспитание и оздоровление» (для инструкторов по физической культуре).

В ходе Ярмарки работало 6 площадок: 3 площадки для воспитателей, 1 площадка для музыкальных руководителей и инструкторов по физической культуре, 1 площадка для учителей-логопедов, учителей-дефектологов, педагогов-психологов и воспитателей, работающих в коррекционных группах, 1 площадка для заведующих и заместителей заведующих по воспитательно-образовательной работе.
В ходе работы каждой площадки проводилась  общественная экспертиза представленных материалов, которая осуществлялась участниками Ярмарки методических идей. Наиболее высокую оценку получили методические идеи воспитателей:
- Мельниченко Н.В., МДОУ – детский сад комбинированного вида № 33, тема: «Применение схематической модели в процессе формирования навыков сюжетного рисования»;

- Пацевой Л.В., МДОУ – детский сад комбинированного вида № 50 «Тополек», тема: «Использование нестандартного пособия «Осьминог» в работе с детьми по физическому развитию»;

- Дубинкиной М. И., МДОУ – детский сад № 9, тема: «Куклы из носков – это интересно!»;

- Максиной Г.А., МДОУ – детский сад № 34 «Теремок», тема: «Развитие сенсорно-моторной координации у детей младшего дошкольного возраста с помощью игр-тренажеров»;

- Вишневской К.И., МДОУ – детский сад № 56, тема: «Методы активизации детей на занятии»;

- Арутюнян О.А., МДОУ – детский сад комбинированного вида № 50 «Тополек», тема: «Нестандартное развивающее пособие «Веселые колобки»;

- Каримовой М.Р., МДОУ – детский сад комбинированного вида № 5 «Умка», тема: «Обучение детей правилам дорожного движения по макету микрорайона»;

- Колосковой Л.Л., МДОУ – детский сад  № 39, тема: «Оформление поделок  с использованием теста».

Впервые все участники площадки  оценили самым высоким баллом (6,0) выступление Барановой Н.И., воспитателя МДОУ – детский сад  № 9, по теме: «Снятие эмоционального напряжения у детей с помощью куклы».

Участники площадки для специалистов по коррекционному направлению отметили выступления учителя-дефектолога  Седышевой Е.Н. по теме: «Развитие зрительного восприятия с помощью разноцветных прищепок» и воспитателя Бурцевой Н.А. по теме: «Использование нестандартных пособий для развития тактильных ощущений у детей с нарушением зрения» из МДОУ – детский сад компенсирующего вида № 3 «Радуга». Методическая идея учителя-логопеда МДОУ – детский сад  № 18 «Малыш» Песковой Е.В. по теме: «Новые формы работы с детьми по развитию мелкой моторики» заинтересовала коллег своим нестандартным подходом к организации работы с детьми по данной теме.
Заведующие и заместители заведующих ДОУ по воспитательно-образовательной работе дошкольных образовательных учреждений высоко оценили опыт, представленный  Тюриной Р.Т. (заведующая ДОУ № 5), которая поделилась своими наработками по теме: «Этапы работы с родителями в период адаптации детей к условиям детского сада», Захаровой Л.Н. (заведующая ДОУ № 9) - по теме: «Партнерское методическое взаимодействие». Интерес у коллег вызвало выступление Шубиной Л.А., заместителя заведующей по воспитательно-образовательной работе, и ее выступление по теме: «Методический журнал в ДОУ».
По итогам работы Ярмарки методических идей всем педагогам, сертификаты представившим свой опыт вручены Сертификаты участия. Лучшие выступления участников Ярмарки  будут размещены на сайте МОУ «Учебно-методический центр».
Балащенко И.К., методист МОУ

«Учебно-методический центр»,

03 ноября 2010 года.

