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«Все знают, что это невозможно. 
Но вот приходит невежда, 
которому это не известно - 
он-то и делает открытие». 
Альберт Эйнштейн 
Все дети любят рисовать цветными карандашами, фломастерами, красками – и это прекрасно! Иногда у них что-то не получается, только лишь потому, что они мало знают о материалах, которыми рисуют. 
Изобразительное искусство, как и письмо, имеет свои законы, свои приёмы, свою азбуку, незнание которой и ставит детей в тупик. Неслучайно у многих детей, не постигших этих законов, постепенно пропадает всякий интерес к рисованию.
Задача воспитателя, расширить представления детей о возможностях, какими  обладают обычные материалы для рисования, и показать приёмы работы материалами, которые на первый взгляд не связаны с рисованием. Простыми, понятными и доступными методами воспитатель может научить детей пользоваться не только привычными художественными материалами, но и подручными средствами, это добавит в изобразительную деятельность детей больше новизны. Нетрадиционный подход к выполнению изображения даёт толчок развитию детского интеллекта, подталкивает творческую активность ребёнка, учит нестандартно мыслить.
За многолетнюю работу я накопила достаточно большой опыт по использованию, наряду, с классическими занятиями, занятия с применением смешанных техник и  не традиционных материалов. В зависимости от возраста детей мы «рисовали» печатками из картофеля, одуванчиками, листочками, пальчиками, ватными палочками, в помощь призывали поролон, смятые салфетки, использовали линейку с геометрическими шаблонами, неожиданный эффект получался при применении манной крупы, ваты.  Детям нравиться «набрызг», монотипия, рисование воздушной струёй c использованием туши, мыльными пузырями. Особый восторг вызывает штрихование, с подложенным под основной лист, какого-то плоскостного изображения. Применение размывки и смешанных техник: фломастер – карандаши, восковые мелки – акварель, гуашь – акварель стало традиционным на наших занятиях.
Хочется отметить, что использование нетрадиционных техник в рисовании, решает не только задачу развития творчества ребёнка, но и помогает в решении чисто изобразительных задач. Например: рисование на тему «украсим кукле платье» с использованием «тычка» освобождает ребёнка от мысли, как держать кисть при рисовании кружочков, и все своё внимание ребёнок направляет на расположение элементов узора и цветовое решение. Как правила, ребёнок очень доволен результатом своего труда, а рисованию кружочков кистью можно уделить большее внимание, например в «Дымке» - в кистевой росписи. На изображение снегопада с использованием набрызга (подг. гр.), потребуется меньше времени и будет выглядеть он более правдоподобным, чем нарисованный кистью, а сэкономленное время можно потратить на детализацию сюжета. Интрига «заколдованный» листок, поможет детям овладеть техникой правильного штрихования, ведь только верно заштрихованный лист раскроет свою тайну. 
«Рисование» мыльными пузырями я считаю наиболее ярким представителем в группе занятий нетрадиционными материалами. Особый настрой создаётся уже в начале занятия, когда дети понимают, что этого они ещё ни разу не делали и пытаются понять, как могут сочетаться воздушные мыльные пузыри и рисование. После показа, как правило, большинству детей не терпится приступить к работе, но есть и такая группа ребят, которая с настороженностью относиться к мылу, но интерес к необычному делу вскоре пересиливает опасения. На первом занятии я предлагаю детям наиболее простое изображение: композиция из цветовых пятен «Цветы». Сделав «пробу пера», дети на следующих занятиях показывают завидную фантазию и воображение. Появляются пейзажи, кудрявые люди, разнообразные животные и игрушки. Главное не ограничивать детскую свободу и раскованность.

Занятия рисованием с использованием нетрадиционного материала и нестандартных изотехнологий дают уникальную возможность развить творческие способности ребенка. При содействии взрослого, маленький человек овладевает не только основами графической грамоты и живописи, но и учится мыслить, находить необычное применение обычным вещам. У детей появляется возможность художественно использовать дополнительные средства. Возникают новые идеи, связанные с комбинациями разных материалов, ребёнок начинает экспериментировать, творить. Пусть эти занятия станут для детей новым, интересным и увлекательным средством познания окружающего мира.
Для себя «шедевры», выполненные в нетрадиционной технике, я условно разделила на группы

· По способу нанесения краски (чем наносим): 
· печатки из природного материала – одуванчики, крылатки, листья, картофельный срез любой формы… 
· печатки из бросового материала – колпачок от фломастера  или ручки оставляет прекрасное кольцо, мятая бумага, нитки, поролон, ах как печатают кружева…
· подручные материалы – трубочки для коктейля, валики, щётки, ватные палочки, ватные диски…
· пальчиком, ладошкой, кулачком, ступнёй…
· По использованию изобразительного материала (что наносим): 
· кроме привычных графичных и живописных материалов, используется манка, мыло, песок, соль…
· комбинирование нескольких изобразительных материалов 

· Материал, на котором рисуют (куда наносим): 

· разных видов, размеров и форм бумага

· камешки 
· оргстекло
· ткань 

· объёмные формы

· По способу нанесения (как наносим):
· набрызг 
· отпечаток 
· кляксы
· выдувание
· печать
Точно знаю, что это не всё и впереди у нас с детьми ещё много интересных открытий  в области «изотворения»! 

И ещё- у вас закончился скотч…

тогда отложите в сторону все срочные дела и берите акриловые краски, палитру, кисти и всё то, что вызывает у вас учащённое сердцебиение при загадочном слове «творчество».

Нам повезло! Помог, как обычно это бывает, его величество случай. Однажды, в детские руки попала пустая катушка от скотча. Её крутили, катали, вертели, одевали, ставили, вкладывали, прятали и вот решили превратить…и превратили! Сначала одну, потом ещё одну, и теперь у нас большое «семейство» шкатулок для изобразительных материалов.

Вы заинтересовались, то во время работы придерживайтесь некоторых правил. 

Помощь взрослого на определенных этапах важна и необходима. Когда ребёнок определится с выбором материала и темы, то из плотного картона воспитатель вырезает донышко предполагаемой формы и необходимые дополнительные детали. Донышко лучше приклеить клеем типа «Титан». Если дополнительные детали будут подвижными, то воспитатель прокалывает шилом отверстия для соединения. 

Какой бы материал ребёнок не выбрал для оформления поделки, сначала нужно раскрасить фон (исключение составляет наклеивание бисера на всю поверхность). При выборе красок, отдайте предпочтение акрилу. Он быстро сохнет, не имеет запаха. При эксплуатации изделие не пачкает руки, поделку можно протирать.  Если вы пользуетесь гуашью или акварелью, то рекомендую шкатулочки покрыть лаком. Дети любят не только видеть, но и пользоваться продуктом своей деятельности. Исходя из этих соображений, мы отказались от использования цветной бумаги, хотя сложенная гармошкой, она замечательно подходит для крыльев, ушек или украшения поделок. Но, к сожалению, бумага быстро выходит из строя, и изделие теряет эстетический вид.

Настоящая находка для детского труда - это нетканые салфетки, которые продаются в хозяйственных отделах, они разнообразные по цвету, удобные в работе.  Дети замечательно вырезают из них любую форму, и при этом не надо обрабатывать края. 

Конечный результат детского творчества будет зависеть от имеющегося изобразительного материала, поэтому педагогу нужно заранее подготовить как можно больше всевозможных мелочей: тесьму, кусочки меха и кожи, фурнитуру для изготовления мягких игрушек, бисер, пуговицы, всевозможные элементы бижутерии, различные виды ткани и прочие «штучки». Мелкие детали используйте в зависимости от возраста детей и степени их подготовленности. Ну, а в остальном, предоставьте свободу детям. Их неуёмная фантазия и смелое воображение не дадут вам опомниться, как  на столе появятся забавные герои сказок, мультфильмов и прочие персонажи.

Дети так заинтересовываются этим творением, что дефицита в пустых катушках нет. Появляются катушки разного формата, например, узкие катушки от малярного скотча, дети делали из них браслеты и наручные часы. Только сначала я катушки разрезала и на края приклеила «липучку» для одежды. Браслеты уменьшились в размере под детскую руку. 

И поверьте, так приятно слышать с каким упоительным предвкушением дети говорят: «У нас скоро скотч закончится», или радостно восклицают: «Ура!!! У нас скотч закончился!!!», или вкрадчиво спрашивают: «А у нас скоро скотч закончится?» 
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