Новости на сайт

14 декабря 2010 года на базе МДОУ – детский сад № 6 «Тополек» г. Балаково Саратовской области прошел межмуниципальный семинар-практикум для  педагогических работников по теме: «Реализация УМК «Предшкола нового поколения» в детском саду».
В семинаре-практикуме  приняли участие заведующие ДОУ, заместители заведующих по воспитательно-образовательной работе, воспитатели из дошкольных учреждений  г. Балаково, Ивантеевского, Марксовского, Краснопартизанского районов Саратовской области  - всего 62 человека. 
 В первой части семинара-практикума педагоги  познакомились с опытом внедрения в образовательный процесс ДОУ УМК «Предшкола нового поколения» в процессе посещения занятий в старших и подготовительных к школе группах, которые показали воспитатели детского сада № 6 «Тополек». 
Вторая часть семинара-практикума была посвящена обмену опытом работы по различным направлениям деятельности дошкольных учреждений г. Балаково в ходе реализации УМК «Предшкола нового поколения». 
В своем  выступлении Казанцева В.К., заведующая  МДОУ – детский сад № 6 «Тополек», рассказала о  работе с родителями в ходе подготовки к реализации нового учебного комплекта. Формы работы с педагогами на уровне детского сада и на муниципальном уровне представила  Шамина Т.С., заместитель заведующей по воспитательно-образовательной работе данного дошкольного учреждения. Воспитатель старшей группы  детского сада № 65 Кулак С.А. представила опыт работы организации и планирования образовательного процесса по УМК «Предшкола нового поколения». Кулагина М.К., заместитель заведующей по воспитательно-образовательной работе МДОУ - детский сад комбинированного вида № 5 «Умка», поделилась опытом проведения занятий по ознакомлении детей с живописью через пособие Н.А. Чураковой «Кронтик в музее. Что там внутри картин?».  
Завершился семинар-практикум проведением «Методической мастерской»  с самой активной группой участников. Педагоги работали с практическими пособиями УМК «Предшкола нового поколения»: придумывали игровую проблемную ситуацию  к занятию по теме: «Без кота играть скучно», сочиняли четверостишие про Кронтика, работали с репродукциями картин К. Малевича, К. Моне, В. Ван Гога.
Методическую службу издательства «Академкнига/учебник» г. Москвы представляла  Бочарникова  Лариса Михайловна, которая высоко оценила представленный опыт работы дошкольных образовательных учреждений г. Балаково по реализации УМК «Предшкола нового поколения»  в рамках муниципального эксперимента.

Подготовил и провел семинар-практикум коллектив МДОУ – детский сад № 6 «Тополек» г. Балаково Саратовской области под руководством заведующей Казанцевой Валентине Константиновне и заместителя заведующей по воспитательно-образовательной работе Шаминой Татьяне Сергеевне за активное участие в межмуниципальном семинаре-практикуме по теме: «Реализация УМК «Предшкола нового поколения» в детском саду».
Воспитатели, которые провели открытые занятия:

· Бабаева Светлана Александровна
· Ермолаева Наталья Михайловна
· Игнатьева  Евгения Васильевна
· Макарова Екатерина Алексеевна
· Мартынова Галина Владимировна
· Тимошкина Галина Федоровна
Балащенко И.К.,
методист МОУ 

«Учебно-методический центр»

 г. Балаково Саратовской области,

                                                     22 декабря 2010 г.

