16 марта 2011 года на базе МДОУ – детский сад комбинированного вида № 22 «Ладушки» прошел муниципальный  семинар для заместителей заведующих ДОУ  по воспитательно-образовательной работе по теме: «Информационно-коммуникационные технологии  в применении  интерактивного оборудования  в обучении дошкольников и в работе с педагогами».
Приятным сюрпризом для участников семинара был небольшой концерт, в ходе  которого воспитанники детского сада показали свое танцевальное мастерство и который  создал всем присутствующим радостное настроение.

Теоретико-практическая часть семинара состояла из трех блоков. В каждом из них были представлены три направления: теоретический аспект, опыт работы и практический показ. 
В первом блоке рассматривались вопросы использования интерактивной доски как в процессе организации образовательной деятельности с детьми, так и в работе с педагогами. Выступления представили педагогические работники ДОУ № 22. Они познакомили участников семинара с методическими основами работы с интерактивным оборудованием (Семина  Н.В.), с опытом практического использования интерактивной доски при проведении занятий по ознакомлению с искусством (Ахмедова Н.А.), занятий познавательного цикла (Черняк И.П.), музыкальных занятий (Белова Н.А.), в работе с педагогами (Плаксина В.В.). Мастер-класс по использованию он-лайн игр в работе с детьми провела Базарова Н.А., учитель-логопед данного дошкольного учреждения.  Педагоги ДОУ № 22 подготовили памятку с адресами сайтов, на которых можно найти  разнообразный практический материал для работы с детьми и педагогами.
Второй блок был посвящен вопросам создания и использования мультимедийных презентаций, которые являются современным интерактивным способом оформления и хранения информации. В выступлении Безручковой М.Н. (ДОУ № 56) была представлена методика создания мультимедийных презентаций, в выступлении Мухортовой Н.Н. (ДОУ № 1) - опыт работы по применению мультимедийных презентаций. Заместители заведующих ДОУ по воспитательно-образовательной работе познакомились также с презентацией по теме: «Развитие творческих способностей детей через использование нетрадиционных техник рисования», которую провела Сыроватская Н.В., победитель муниципального конкурса «Воспитатель  года-2011». Оценкой выступления Наталии Владимировны стали аплодисменты участников семинара.
В  третьем блоке  семинара выступила Пестрякова Е.А., администратор сетевого сообщества педагогических работников дошкольных образовательных учреждений «Росток». Она рассказала о структуре сетевого сообщества, познакомила с алгоритмом проведения регистрации  и размещения материалов.
По окончании семинара участники заполнили листы опроса «Мое мнение», анализ которых позволит узнать мнение заместителей заведующих ДОУ по воспитательно-образовательной работе по содержанию и структуре семинара.
Материалы семинара будут оформлены в электронном варианте и переданы в ДОУ по электронной почте.
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