 Информация 

об участии в региональном конкурсе «Учитель года 2011»
В соответствии с приказом МОиН Саратовской области от 17.01.11 г. № 57 и Положением о региональном конкурсе «Учитель года - 2011» в марте – апреле 2011 года состоялся региональный конкурс «Учитель года - 2011». 
В связи с изменением модели проведения Всероссийского конкурса «Учитель года» изменена процедура проведения регионального конкурса и МОУ «Учебно-методический центр» г. Балаково выдвинул на участие в региональном конкурсе  учителя  физики МОУ «СОШ № 20» Ниронову Татьяну Борисовну. Педагогический коллектив МОУ «СОШ № 20» поддержал эту инициативу. 

1 этап (очно-заочный) (март)
1 тур «Интернет-ресурс». На личном интернет-сайте Нироновой Т.Б. размещены учебные, методические и авторские разработки. Рейтинг учителя определялся голосованием посетивших сайт.
2 тур «Методическое объединение» - устное очное представление своего профессионального опыта по теме «Формирование познавательных универсальных учебных действий в процессе обучения физике». Защита материалов вызвала большой профессиональный интерес, и Татьяна Борисовна по итогам первого этапа стала финалисткой конкурса в числе 12 конкурсантов из 34.
2 этап. Финал конкурса включал:
· Визитную карточку (творческая самопрезентация). Самопредставление в свободной форме с использованием любых форм презентации  представлен Нироновой Т.Б. по теме «Мой портрет на фоне школы». 

· Учебное занятие – урок по физике в 9 классе по теме «Биологическое действие радиоактивных излучений» Татьяна Борисовна провела с учетом  метапредметной  темы «Революция и эволюция». В уроке, который закончился аплодисментами учеников 9 класса Лицея гуманитарных наук г. Саратов, были использованы такие современные методические приёмы как интерактивная карта России, прямой выход учеников в интернет, интересно было лицеистам увидеть дозиметры разных моделей. Их предоставили для урока специалисты Информационного центра БАЭС.
· Самоанализ проведенного учебного занятия. 

· Беседу с родителями в режиме импровизации по теме «Нужна ли школьная форма?». Родители выбрали тему из 7 предложенных тем в начале встречи, так что Татьяна Борисовна должна была готовиться ко всем 7 темам.  По оценке родителей-участников беседы разговор получился очень интересным и полезным.
· Разговор с учащимися - обсуждение с учащимися актуального для них вопроса в режиме импровизации по теме «В чем секрет успеха?». Татьяна Борисовна в содержание беседы включила материал о космонавте Ю.Шаргине, с которым она училась в одной школе г.Энгельса. Девятиклассники с большим интересов участвовали в обсуждении темы, и победило мнение, что жизненный успех приходит к тем, кто верит в себя и не отступает перед трудностями.
3.  этап. Супер-финал.
Мастер-класс по теме: «Наша новая школа: без права на ошибку».
По итогам двух этапов наша конкурсантка в числе шести участниц из двенадцати вышла в суперфинал, Мастер-класс по теме: «Наша новая школа: без права на ошибку» также принес Татьяне Борисовне высокие баллы и аплодисменты жюри, так как вопросы культуры здоровья школьников во время обучения интересны и полезны всем.
Татьяна Борисовна успешно прошла все конкурсные испытания и заняла почетное II место с денежным вознаграждением в 100 тысяч рублей. Поздравляем с заслуженной победой!
