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                  Саратовская ГЭС



Школы города Балаково получили «Уроки о гидроэнергетике»
15 февраля 2012 года, г. Балаково. Филиал ОАО «РусГидро» - «Саратовская ГЭС» в рамках реализации Концепции опережающего развития кадрового потенциала РусГидро  «От Новой школы к рабочему месту» передал в безвозмездное пользование  школам г.Балаково учебно-методический комплекс "Уроки о гидроэнергетике". Все городские образовательные учреждения в ближайшее время получат по комплекту информационно-познавательных материалов и методических разработок, каждый класс начальной школы будет обеспечен наборами настольных игр по гидроэнергетике. Соответствующее количество раздаточного материала было передано 14 февраля в библиотеку учебно-методического центра Балаковского муниципального образования.
Методический комплекс «Уроки о гидроэнергетике» разработан специально для реализации Концепции опережающего развития кадрового потенциала РусГидро «От Новой школы к рабочему месту», направлен на формирование у школьников интереса к областям знаний, связанных с гидроэнергетикой, и  включает в себя несколько информационно-познавательных блоков. Первый блок, сформированный для учащихся начальных классов, предусматривает общее знакомство с отраслью с помощью настольных игр. Специально разработанный игровой материал позволяет младшим школьникам в познавательной и занимательной форме погрузиться в мир гидроэнергетики, развивает логическое мышление и пополняет словарный запас техническими терминами.

Второй блок включает цикл профориентационных  уроков для учащихся средних и старших классов по  нескольким предметам – физика, химия, биология, литература, история, экономическая и физическая география, знакомство с окружающим миром, ОБЖ (основы безопасности жизнедеятельности). Уроки подготовлены в рамках государственной программы школьного образования  и спланированы с использованием инновационно-исследовательских интерактивных методов обучения, которые способствуют развитию у детей творческого мышления и инженерно-конструкторской мысли.  В разработке уроков приняли участие специалисты ОАО "РусГидро", а также заслуженные педагоги РФ, методисты-преподаватели московского лицея № 1553, имеющие кандидатские и докторские степени. К формированию методических материалов привлекались учителя школ в регионах присутствия РусГидро – от Дальнего Востока до Северного Кавказа. Каждый урок включает в себя сценарный план и методические рекомендации для педагогов, а также сопровождается визуальным материалом, что позволит преподавателю сделать уроки более наглядными и интересными. В помощь учителям разработан цикл лекций о гидроэнергетике и создан 45-минутный видеофильм о некоторых профессиях гидроэнергетической отрасли. 
-   Это прекрасный подарок для наших педагогов и детей, - говорит директор Учебно-методического центра Балаковского муниципального района Тамара Логинова. – Мы рады видеть со стороны компании РусГидро столь глубокий  подход к профориентации школьников – с включением в школьную программу, а также через внешкольные познавательно-игровые материалы. Обязательно передадим «Уроки гидроэнергетики» в школы и будем рекомендовать педагогам использовать методические разработки. Да и сами учителя, я уверена, с удовольствием воспользуются готовыми учебно-методическими материалами, иллюстрациями, видео-и фото подборками.
– По данным социальных исследований, сегодня ни у родителей, ни у детей не достаточно информации о профессии, нет образа траектории профессиональной карьеры инженера, информации об отрасли, компании. 70 % детей выбирают будущую профессию по рекомендации родителей и близких родственников. Включение в ежедневные игры информации, терминов и понятий из сферы гидроэнергетики, вкрапление в школьные  дисциплины доступных сведений о нашей профессии позволит целенаправленно проводить  профориентационную работу  с детьми. Следовательно, обеспечит объекты гидроэнергетики в ближайшем будущем притоком молодых, энергичных специалистов, которые осознанно выбрали свой путь, -  считает директор Саратовской ГЭС Людмила Одинцова.
Основной задачей Концепции опережающего развития кадрового потенциала ОАО «РусГидро» - «От Новой школы к рабочему месту» и Программы её реализации является создание условий для удовлетворения потребностей ОАО «РусГидро» в качественно подготовленных специалистах, которым предстоит эксплуатировать действующие и планируемые к вводу мощности компании, поддерживать их надежную и безаварийную работу. В рамках Программы планируется осуществить проект целевого развития ключевых компетенций будущих специалистов - гидроэнергетиков с раннего школьного возраста, разработать и реализовать мероприятия по подготовке школьников, студентов по энергетическим специальностям с учетом требований ОАО «РусГидро», обеспечить необходимые условия для эффективной деятельности молодых работников. 

Справка: 

          Саратовская ГЭС входит в десятку  крупнейших гидроэлектростанций в России по установленной мощности (1360 МВт). Среднегодовая выработка электроэнергии на Саратовской ГЭС составляет 5,4 млрд. кВт∙ч. С января 2008 года Саратовская ГЭС является филиалом ОАО «РусГидро».  
РусГидро – один из крупнейших российских энергетических холдингов, объединяющий более 70 объектов возобновляемой энергетики в РФ и за рубежом. Установленная мощность электростанций, входящих в состав РусГидро, составляет 34,9 ГВт, включая мощности ОАО «РАО Энергетические системы Востока». Суммарная тепловая мощность составляет 16 168 Гкал/час.

РусГидро – лидер в производстве энергии на основе возобновляемых источников, развивающий генерацию на основе энергии водных потоков, морских приливов, ветра и геотермальной энергии.
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