Создаем ящик электронной почты. 
(пошаговая инструкция для участников дистанционного тренинга "Дети в Интернете: проблемы и решения") 

 Подготовила Склемина Г. А., начальник отдела информационных технологий МОУ "Учебно-методический центр", руководитель ММЦ ИТ
1. Перейдите по ссылке http://www.yandex.ru/. Вас перенаправят на такую страницу (смотрите рисунок) 
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2. В левой части экрана под блоком почта найдите надпись Завести почтовый ящик. Нажмите на эту надпись, Вас перенаправят на страницу с регистрационной формой. Заполните ее поля. Обратите внимание на то, что для заполнения поля Логин Вам следует использовать только латинские буквы и арабские цифры, причем как только Вы начнете набор в этом поле, будет работать подсказка логинов и Вы сможете сами выбрать себе из предложенного перечня подходящий (смотрите рисунок) 
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3. Затем следует нажать на кнопку Дальше, Вас перенаправят на следующую страницу (смотрите рисунок). Здесь Вам нужно будет придумать себе пароль. Прежде чем Вы приступите к созданию пароля, ознакомьтесь с рекомендациями по созданию надежного пароля. Заполнив поля Придумайте пароль и Подтвердите пароль, выберите из списка Секретный вопрос и напишите Ваш вариант ответа на этот вопрос, затем впишите цифры и нажмите на кнопку Зарегистрировать 
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4. Затем Вас перенаправят на страницу, содержащую Ваши данные. Запишите в блокнот или записную книжку следующие данные: Ваш логин для доступа к ящику, адрес Вашего, только что созданного ящика, пароль к нему (пароли часто забываются, поэтому лучше все же записать), формулировку секретного вопроса и ответа на него (может понадобиться при процедуре восстановления пароля). 
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5. Перейдите по ссылке Начать пользоваться почтой, и Вас перенаправят в Ваш ящик, откроется папка Входящие (смотрите рисунок). 
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6. Ящик готов! Можете начинать пользоваться. В дальнейшем для получения доступа к ящику рекомендуется придерживаться следующего порядка действий: зайти на сайт по ссылке http://www.yandex.ru/, в блоке Почта заполните поля Логин и Пароль и нажмите кнопку Войти.
7. Отправьте письмо ведущему. Для этого нажмите кнопку Написать, откроется диалоговое окно. В поле Кому напишите адрес sklemina@gmail.com в поле Тема напишите Семинар. В теле письма можете написать произвольную информацию (но не стремитесь к тому, чтобы написать много 5-6 слов вполне достаточно). Нажмите на кнопку Отправить.
8. Проверьте свой почтовый ящик. Прочтите сообщение от ведущего. Напишите письмо своему коллеге (спросите его адрес), приложите к письму файл для письма.jpg (файл размещен в Сетевой).
Успешной Вам работы! 

© ММЦ ИТ Балаковского муниципального района Саратовской области  

