Уважаемые участники викторины! Жюри дает разъяснения по вопросу оценки Ваших ответов. 
Викторина предполагает получение точных ответов на предлагаемые вопросы. Степень развернутости ответов должна быть оправдана необходимостью, то есть задаваться формулировкой самого вопроса. На некоторые вопросы викторины требовались краткие, иногда однословные ответы. Например, на вопрос «Экспонаты Оружейной палаты, названные именами: “Орлов”, “Шах”, “Звезда Якутии” » необходимо было ответить: «алмазы». Никаких разъяснений о происхождении экспонатов, их цвете, «каратности» и пр. приводить не требовалось. Однако встретились такие ответы: «Известным камнем собрания Алмазного фонда СССР является алмаз «Орлов» весом в 189,62 карата. Голубовато-зеленоватый кристалл первоклассной чистоты огранен в виде индийской розы с большим количеством маленьких граней, расположенных ярусами. Камень до сих пор сохранил первоначальную огранку и поэтому представляет большой исторический интерес. Он был найден в XVII веке в Индии. В Россию камень попал в 1773 году. Граф Григорий Орлов купил его за 100 тысяч рублей и подарил Екатерине II. В 1774 году алмаз «Орлов» украсил золотой императорский скипетр. К числу исторических камней принадлежит и алмаз «Шах»…». И далее следует описание алмазов «Шах» и «Звезда Якутии».  Комментируя ответы такого типа, отметим: здесь не просто дана лишняя, не требовавшаяся вопросом, информация, но и ключевое слово – алмазы – затеряно в тексте. Вы могли при подготовке ответов пользоваться интернет-ресурсами, но это не означает, что в форме для ответов  нужно было размещать всю информацию, найденную Вами. Жюри в таких случаях снимало баллы. (Это, кроме указанного вопроса, касалось вопросов № 10: некоторые отвечающие давали биографическую справку о И. Грабаре; №  17: излагалась история создания песни «Священная война», а это не требовалось; № 28 « Какие события связаны с именами Пояркова, Дежнева, Хабарова?»: вместе с ответом (не всегда точным) приводилась биографическая справка об указанных деятелях; и др.)
Баллы снимались и за неточные ответы. Например: «На победном пиру после Полтавской битвы Петр I поднял тост. За кого? Какими словами?» На этот вопрос иногда следовал ответ:
 «Петр I поднял тост за учителей со словами: "За здоровье учителей, за шведов!"», а следовало отметить, что тост был «за учителей в военном искусстве».
Неправильные ответы оценивались «0» баллов. 

Надеемся, наши разъяснения позволят Вам проанализировать свои ответы на вопросы викторины и в дальнейшем  учитывать «опыт ошибок».
                                             С уважением, жюри
